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Ajan ääni 1 – 2015
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton

äänilehti nro 1 helmikuu 2015

Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka

· Liittotoimistojen ilmoitukset

· Access City Award-palkinto Boråsiin

· Työvaliokunnan ilmoitukset

· Koulutusryhmän ilmoitukset

· Paikallisyhdistysten ja piirien ilmoitukset

· Onnittelut ja terveiset

· Surunvalittelut

· Matti Jatkola haastattelee Pirjo Surakkaa

· Apuvälinepalsta/Uusi aplikaatio/Matti Jatkola/Pistekirjoitus/Ritvaleena Ratilainen

· Liiton yhteystiedot

Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka
Pirjo kiittää saamastaan luottamuksesta Liiton uutena puheenjohtajana ja kertoo pidetyistä kokouksista ja tulevista tilaisuuksista ja kursseista. Hän muistuttaa myös meneillään olevasta jäsenhankintakilpailusta. Palstan päätteeksi kuullaan puheenjohtajan toiveena kitaramusiikkia. Palsta kuultavana kokonaisuudessaan äänilehdessä.
Liittotoimistot ilmoittavat:








Toimistot ovat avoinna  

ma-to klo 09.00-16.00 ja pe klo 09.00-14.00 

Puh. Borås 033-41 05 63. 

Tukholma 08-641 81 82 ja 08-641 82 64.
Boråsin toimisto ilmoittaa: 
Huomio!
Saamme edelleenkin joitakin nimettömiä jäsenmaksuja, joille emme löydä lähettäjää. Jos tiedät maksaneesi jäsenmaksun, mutta et ole saanut jäsenkorttia, ota yhteyttä Boråsin toimistoon ja kerro, milloin suoritit maksun, niin saamme nämä nimettömät jäsenmaksut mukaan rekisteriin! Puh. 033-41 05 63. Tarvitsemme myös kirjallisen tositteen maksusta. Jos olet maksanut yhdistyksesi puheenjohtajalle, ota ensin yhteyttä puheenjohtajaan. Muistathan maksaa vuoden 2015 jäsenmaksun helmikuun loppuun mennessä! Voit silloin olla mukana toiminnassa ja saada eri tiedotteita ja Äänilehden myös jatkossa. 

Seuraava Liittohallituksen kokous pidetään 25-26 huhtikuuta. Asiat ja aloitteet tulee olla kirjallisena Boråsin toimistolla viimeistään kaksi (2) viikkoa ennen kokousta eli 10 huhtikuuta.

Ajan Äänessä nro 5 kerroimme, että Borås oli nimetty palkintoehdokkaaksi Access City Award eli Esteetön kaupunki – palkinnon saajaksi. Voimme iloksemme ilmoittaa, että Borås sai palkinnon! 62 kaupunkia 20:stä eri euroopan maasta kilpaili palkinnosta. Helsinki tuli toiseksi ja onnittelemme hopeatilasta.   
Ruotsin näkövammaisten liiton puheenjohtaja Håkan Thomsson vieraili Boråsissa 29 tammikuuta erilaisissa tiloissa, mm. Daltorp-urheiluhallissa, jossa on käytetty ainutlaatuista menetelmää, kun on pyritty helpottamaan näkövammaisten liikkumista. Betonilattiaan on maalattu hiekalla ja lakalla viivat, jota myöten valkoista keppiä käyttävä näkövammainen voi helposti suunnistaa. Vieraillessaan Sjuhärad-urheiluhallissa Thomsson sai kuulla, että IF Elfsborg suunnittelee tulevaisuu-dessa jalkapallo-otteluiden kuvailutulkkausta. Hän totesi, että palkinto sekä vahvistaa, että velvoittaa jatkamaan esteettö-myystyötä. Palkinnon saaminen ei tarkoita sitä, että on paras vaan sitä, että on korkeat tavoitteet, joten ei ole syytä vammaisjärjestöillä jäädä lepäämään laakereilla Boråsissa-kaan, hän totesi. Onnittelemme voittajaa ja toivomme, että pal-kinnon saaminen toimii porkkanana myös muille kaupungeille!
Työvaliokunta ilmoittaa:
Jos olet näkökeskuksen asiakas ja olet ollut RSNL:n jäsenenä vähintään yhden (1) vuoden, on sinulla mahdollisuus anoa taloudellista tukea liitolta elämänlaatua kohottavaan toimintaan. Taloudellista apua voi näkökeskuksen kirjoilla oleva, etenkin pientä eläkettä nauttiva henkilö anoa myös maksullisiin avustajakustannuksiin sekä kotipalveluun, niiltä osin, joita ei saa ROT-vähennykseen ja tietenkin kuitteja vastaan. 

Työvaliokunta käsittelee anomukset kaksi (2) kertaa vuodessa. Syyskauden anomukset tulee olla työvaliokunnalla viimeistään 15. syyskuuta mennessä ja kevätkauden anomukset viimeistään 15. helmikuuta mennessä. Lomakkeen voi ladata liiton kotisivulta: www.finskasynskadade.se





Lomakkeen voi saada myös Boråsin toimistolta.  Soittele numeroon 033-41 05 63, niin me lähetämme sen sinulle.

Parempaa elämänlaatua-projektin avustusta hakeva voi pyytää 2 kpl kuitteja ostaessaan tavaran liikkeestä. Tällöin sinulla on myös itselläsi alkuperäiskuitti, koska lähetät toisen alkuperäiskuitin liiton toimistoon. Kuitti on hyvä olla myös itsellä, jos tuotteelle tapahtuu jotain, jonka liikkeen takuu korvaa.

Tiedote kaikille paikallisyhdistyksille! Anomukset ja ohjelma kursseista, avoimien ovien päivistä yms. tulee olla hyvissä ajoin Boråsin toimistolla eli viimeistään kuusi (6) viikkoa ennen tapahtumaa, jotta Työvaliokunta ehtii käsittelemään ne ja antamaan myönteisen päätöksen. Alkuperäiset kuitit ja omakätisillä allekirjoituksilla varustetut osallistujalistat tulee lähettää toimistoon heti tapahtuman jälkeen.

Koulutusryhmä ilmoittaa:
Ipadkurssi näkövammaisille suunnitellaan kevääksi 2015. Kurssi pidetään keskiruotsin alueella, jos löytyy riittävästi halukkaita. Jos olet kiinnostunut, ota yhteyttä Tukholman toimistoon 08-641 81 64.
Muistutus myös sopeutumiskurssin jatkokurssista, joka suunnitellaan pidettäväksi alkeiskurssin käyneille Fristadin kansankorkeakoululla 23 maaliskuuta – 2 huhtikuuta 2015. Huomaa, että kurssipäiviä on entiseen ilmoitukseen verrattuna lisätty osallistujien toivomuksen mukaan! Ilmoittautumiset kursseille viimeistään 27 helmikuuta Tukholman toimistoon.

28 ja 29 maaliskuuta järjestetään Fristadin kansankorkea-koululla myös kuvailutulkkauskurssi. Kurssi on tarkoitettu alkeiskurssin käyneille. Kurssilla on mahdollisuus harjoitella kuvailutulkkausta näkövammaisille sopeutumiskurssilaisille. Ilmoittautumiset viimeistään 6 maaliskuuta Tukholman toimistoon. 

Puheenjohtajaseminaari pidetään 24 huhtikuuta Fristadin kansankorkeakoululla. Toivomme, että jokaisesta paikallisyhdistyksestä tulisi yksi osallistuja, mieluiten puheenjohtaja, tähän tärkeään tiedotustilaisuuteen.

Koulutusryhmä toivoo jäseniltä ehdotuksia tuleviksi kursseiksi.
Paikallisyhdistysten ja piirien ilmoitukset:
Länsigöötanmaan piiri ilmoittaa:

Pidämme vuosikokouksen 9 maaliskuuta klo 13.00 Göteborgissa. Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat. Vanhat ja uudet jäsenet ovat tervetulleita. 
Ilmoittautuminen Annelille puh. 031-48 51 28.

Pohjoisruotsin piiri järjestää kuvailutulkkaus- ja avustajakurssin 25 helmikuuta – 1 maaliskuuta Haaparannan kansankorkeakoululla. Opettajana toimii Pirjo Surakka. Ilmoittautumiset viimeistään 16 helmikuuta piirin toimistolle 

puh. 0922-127 15.
Pohjoisruotsin piirin vuosikokous pidetään 26 helmikuuta klo 15.00 Haaparannan kansankorkeakoululla. Kokoukseen tulevat asiat tulee olla piirin toimistolla viimeistään 22 helmikuuta. Toimisto on avoinna klo 9.00-13.00. Osoite: Torget 1 B, 953 32 Haparanda.
Haaparannan paikallisyhdistyksen vuosikokous pidetään 5 maaliskuuta klo 12.00, paikka Vuxenskolan, Haparanda. Kokoukseen tulevat asiat tulee olla johtokunnalla viimeistään kaksi (2) viikkoa ennen kokousta eli 20 helmikuuta. Paikallisyhdistys toivottaa kaikille hyvää alkanutta vuotta.
Södertäljen paikallisyhdistys toivottaa: Hyvää vuoden jatkoa kaikille liitossamme ja iloista kevään odotusta! Olemme aloittaneet tämän vuoden toimintamme. Kevät 2015 tarjoaa keskiviikkoisin erilaisia opintopiirejä, torstaisin näkövammaistiedotusta yhteiskunnan eri aloilta ja luentoja eri aiheista elämässä. Kuvailutulkattuja filmejä esitetään ainakin kerran kuussa. Näköalassa tiedotetaan toimiston aukioloajat ja ne ovat maanantaista - torstaihin klo 8.00-13.00. Puhelinnumerot: toimisto 08-550 405 90, Pirjo 076-85 20 650, Janne 073-04 76 609. Sähköposti: sfsf.sodertalje@telia.com Keskiviikkokerhot pidetään klo 9.00-14.00, torstaikerhot klo 9.00-14.00. Kaikille vielä muistutetaan, että vuosikokous pidetään 18 helmikuuta klo 11.00, osoite Barrtorpsvägen 1.A.  Kutsut on lähetetty. Tervetuloa, toivoo Johtokunta! Nyt soi yhdistyksen toivekappale ”Sateenkaaren tuolla puolen” Taisto Wesslinin esittämänä.
Tukholman paikallisyhdistyksen johtokunta toivottaa: 

Hyvää vuoden jatkoa täältä Tukholmasta ja kutsuu Tukholman paikallisyhdistyksen sääntömääräiseen vuosikokoukseen, joka pidetään torstaina 5 maaliskuuta kello 13.00 Suomalaisen kirkon yläsalissa Slottsbacken 2. Kokouksessa käsitellään sääntöjen vuosikokoukselle määräämät asiat. Tervetuloa!

Boråsin paikallisyhdistys pitää vuosikokouksen 11 maaliskuuta klo 12.00 Monitoimitalolla, Hultasjögatan 7. Jäsenten aloitteet on oltava kirjallisina johtokunnalla kaksi (2) viikkoa ennen kokousta eli viimeistään 25 helmikuuta osoitteella: 

Tarmo Vuorikoski, Lars Kaggsgatan 19, 504 42 Borås.

Huomio! Paikka voi vaihtua, jos uudet tilat valmistuvat Simonslandissa. Jäsenille ilmoitetaan, jos paikka vaihtuu. Boråsilaisten toivekappale tällä kertaa on ”Sieluni soitto”, esittäjä Channel Four. 
Eskiltunan Tuikkusten kevätkausi on alkanut. Pidämme yhdistyksen vuosikokouksen 5 maaliskuuta klo 14.00, osoite: Västeråsvägen  90. Kokoukseen tulevat asiat tulee olla johto-kunnalla vähintään kaksi (2) viikkoa aikaisemmin 

eli 19 helmikuuta mennessä. Tervetuloa kaikki kokoukseen!
Skövden paikallisyhdistys pitää vuosikokouksen 12 maaliskuuta klo 11.00 Suomiseuran tiloissa, osoite: Skåningstorpsvägen 2. Kokoukseen tulevat asiat tulee olla johtokunnalla viimeistään 26 helmikuuta.
Göteborgin näkövammaisyhdistyksellä on vuosikokous lauantaina 21 maaliskuuta klo 13.00, osoite: Dalheimers Hus, Slottskogsgatan 12, Göteborg.    
Onnittelut ja terveiset:
Haluamme onnitella siskoamme Helga Grönbergiä Tukholmassa 90-vuotispäivän johdosta 26 maaliskuuta. Toivoo Salli ja Rauni kappaleella ”Der er ingenting i verden så stille som sne” jonka laulaa Sissel Kyrkjebö.

Salme Eklund onnittelee Raimo Rantaa 73-vuotispäivän johdosta 14 maaliskuuta. Raimon kunniaksi soi nyt ”Miljoona, miljoona ruusua” Vera Teleniuksen esittämänä.

Raimo Ranta onnittelee Salme Eklundia, kun hän täyttää kokonaiset 70 vuotta 12 huhtikuuta. Salmelle soitetaan Jukka Kuoppamäen ”Juuret Suomessa”. Salme ja Raimo lähettävät myös terveisiä Ismo Hartikaiselle.
Surunvalittelut:
Seppo Taival on nukkunut pois viime syksynä. Rauha kiittää kaikkia muistamisesta ja Sepon muistoksi soi nyt ”Maa on niin kaunis” Samuel Edelmannin laulamana.

Jäsenemme Mirja Parviainen on nukkunut pois. Eskilstunan Tuikkuset lähettää osanottonsa Mirjan lapsille ja läheisille. Mirjan muistoksi soitetaan ”Kristallivirta” Korsuorkesterin esittämänä.
Matti Jatkola haastattelee Pirjo Surakkaa Haaparannan kansanopistolla kansainvälisen Kolarctic-projektin tiimoilta 

Pirjo on vieraillut Archangelissa tervehtimässä venäläisiä näkövammaisia. Siellä harrastetaan esim. tanssia ja se käyttää hyvin myös näkövammaisilta. Pirjo oli siellä kertonut kuvailu-tulkkauksesta ja Liitolle vasta hankituista laitteista. He olivat kiinnostuneita ja innostuneita kuvailutulkkauksesta. Pirjo kiittää Haaparannassa järjestetystä kurssista. Haastattelu kuultavana kokonaisuudessaan äänilehdessä.
Apuvälinepalsta / Matti Jatkola / Uusi aplikaatio
Matti Jatkola kiittää Ritvaleena Ratilaista Reutersin taholta tulleesta seuraavasta uutisesta ja kommentoi uutta älypuhelimeen saatavaa aplikaatiota:

Uutisessa puhutaan yhdestä tämän syksyn apuvälinepäivityk-sestä nimeltä KNFB Reader app. Eli nykyinen versio on aplikaatio Applen älypuhelimiin, joka muuntaa skannatun tekstin puheeksi. Se lukee tekstin, mihin puhelimen kamera on suunnattu, noin viiden sekunnin viiveellä, kertoo eräs käyttäjä. Tekstistä voi ottaa myös kuvan ja muuntaa se pistekirjoituksek-si, jos iPhone-puhelimeen on asennettu pistenäppäimistö. Aplikaation hinta on 99 dollaria ja on saatavilla myös Android-puhelimiin muutaman kuukauden sisällä. Ray Kurzweil on yksi henkilöistä, jotka ovat kehitelleet aplikaation ja on uranuurtaja tekstintunnistusteknologian alalla. 

Kurzweil on legendaarinen amerikkalainen mies, joka kehitti tekstintunnistusta (OCR) jo 1970-luvulla, kun tietokoneet olivat nykyisiin verrattuna hitaita. Ensimmäinen teksintunnistuslaite, jonka hän kehitteli 70-luvulla oli pesukoneen kokoinen ja tänään saa saman teknologian aplikaationa kännykkään. Hänen nimestään tuotteet saivat nimensä Kurzweil. Ensin niitä oli softina pöytäkoneisiin. Sitten noin kahdeksan vuotta sitten, kun Nokian älypuhelimet olivat vielä hyvässä asemassa markkinoilla, tuli uutinen, että Nokian puhelimeen malli 86 pystyi ostamaan softan, joka käytti puhelimen kameraa samaiseen tekstintunnistukseen, mutta Nokian puhelimeen myyty softa maksoi kamalasti. Nyt halpojen app-sovellusten aikana Kurzweil on ilmeisesti saanut kehityskulunsa takaisin ja päättänyt alkaa myydä KNFB-sovellusta myös halpana appina. Jos hinta nyt on 99 dollaria, se tarkoittaisi kruunuissa noin 750 kruunun hintaa. Onhan sekin paljon, mutta vähemmän kuitenkin kuin Nokia 86-puhelinmalliin myyty softa. Tämä Iphone-sovellusuutinen alkoi kiertää keväällä. 

Käytössä en sitä vielä ole tavannut mm. siksi, että Ruotsissa apuvälineyritykset puffaavat tavallaan omia maahantuomiaan merkkejä, kuten korealaisen Himsin uusi kannettava laite nimeltä Blaze. Siinä on yhdistettynä tekstintunnistuskamera, puhesynteesi sekä Daisy-soitin, noin kahden tupakkarasian kokoisessa laitteessa. Sen Blaze-laitteen olen kaksi kertaa kuullut yrittävän skannausta sillä käsivaralta pidettävällä omalla kamerallaan. Kumpikaan demo ei vakuuttanut: laite teki aivan liikaa virheitä verrattuna, kuinka hyvin pöytäskannerit toimivat. Totta on, että pyöreän tölkin etikettiä ei saa helposti aseteltua tasoskannerin lasille. Eli saattaa kuperan tölkin etiketin teksti jäädä arvoitukseksi myös tasoskannerissa. 

Mutta pöytätietokoneeseen liitettävä perinteinen tasoskanneri on kaikissa paperille painetuissa tekstiskannauksissa vielä parempi, kuin ainakin se korealainen Blaze. Tämä johtuu mm. siitä, että pöytäkoneissa on enemmän laskentatehoa, kuin kädessä kuljetettavissa laitteissa. Kannattaa verrata myös kuluja. Tavallisesta tietokoneliikkeestä saa 750 kruunulla Canonin Lite-tasoskannerin. Totta kyllä, lisäksi tarvitaan ocr-tekstintunnistus-ohjelma. Vaikeasti näkövammaiset voivat anoa sitä apuvälineeksi Syncentralista. Näkökeskukset myöntävät esimerkiksi OmniPage-tunnistusohjelmaa. Kädessä pidettävät "yhden napin" skannauslaitteet saattavat olla vanhoille näkövammaisille helpompia, kuin pöytäkoneeseen asennettavat OmniPagen kaltaiset ohjelmat. Tuo ero saattaisi periaatteessa puoltaa kannettavien ratkaisujen seuraamista ja hankkimista. Mutta edelleen huonompi tunnistuksen tulos saattaa aiheuttaa pettymyksen. Siksi minä edelleen puoltaisin pöytäskanneria liitettynä tavalliseen tietokoneeseen. Vaikka minulla on Iphone puhuvan navigointisoftan BlindSquaren takia, en ole suinpäin menossa ostamaan sitä uutta KNFB-tunnistus-aplikaatiota. 750 kruunua on aika paljon sovelluksesta, jonka toimivuudesta en ole nähnyt vielä demoa. Yksi esimerkki koetinkivistä ovat musiikki-CD-levyjen vihkot. Niissä olisi mielenkiintoista tekstitietoa levyn musiikista. Mutta levyjen vihkoissa on usein paljon vaihtelevia taustavärejä sekä kuvia keskellä tekstiä, ja niihin ocr-skannausohjelmat helposti kompastuvat. Toisin sanoen ne eivät osaa hypätä kuvan ohi vaan yrittävät tunnistaa kuvastakin kirjaimia. Tämä on yleinen ongelma: myös tasoskanneri pöydällä saattaa juuttua kuvaan ja lopettaa tunnistuksen. Ilahduttavaa aina on että tulee uusia sovelluksia. Se lisää kilpailua ja laskee hintoja. 
Ritvaleena Ratilaisen artikkeli / Pistekirjoitus
Kirjoitan teille pikkuisen pistekirjoituksesta, sillä vuoden alussa oli pistekirjoituksen maailmanpäivä, neljäs päivä tammikuuta, joka oli Louis Braillin syntymäpäivä.
Pistekirjoitus eli braillekirjoitus on ranskalaisen Louis Braillen kehittämä sokeiden käyttämä sormilla luettava kirjoitustapa. Pistekirjoitus on perustaltaan samanlainen kaikkialla maailmassa. Kirjoitus perustuu kuuden pisteen kohokuvioon, josta voi tehdä 63 erilaista pistemerkkiä, kuten aakkoset ja välimerkit. Loput merkeistä tehdään yhdistelemällä. Tietokoneeseen liitettävissä pistekirjoitusnäytöissä käytetään 8-merkkistä järjestelmää säästämään tilaa ja antamaan lisätietoa. 
Ranskalainen Louis Braille kehitti pistekirjoituksen lokakuussa vuonna 1824 Charles Barbierin kehittämän Barbierin kirjoituksen pohjalta. Vuoteen 1829 mennessä hän oli luonut siihen nuottijärjestelmän ja matemaattiset merkit. 

Pistekirjoitus perustuu kuuden pisteen suunnikkaaseen. Vasemmanpuolisia pisteitä sanotaan lukien ylhäältä alas 1-, 2- ja 3-pisteeksi. Oikeanpuoleiset pisteet ylhäältä alas lukien ovat 4-, 5- ja 6-pisteet. Pistekirjoitusmerkistön kirjaimet a-j muodostetaan ylimmällä ja keskimmäisellä rivillä. Kun merkkeihin lisätään vasen alapiste eli 3-piste, muodostuvat kirjaimet k-t. Lisäämällä molemmat alapisteet, saadaan kirjaimet u-w. Braille kehitti pistekirjoituksen ranskan kielelle, joten kirjaimet ä, ö, å ja w poikkeavat tästä säännöstä. Numerot muodostetaan lisäämällä numeromerkki kirjainten a-j edelle.

Pistekirjoitusta kehitetään jatkuvasti vastaamaan muuttuviin tarpeisiin. Suomessa uusista merkeistä päättää Braille-neuvottelukunta.

Ruotsissa on punktskriftsnämnd  (pistekirjotushallitus) joka on osa MTM (myndigheten för tillgängliga medier)  tuottaa ja antaa lainaksi kirjallisuutta medioina, jotka on sopeutettu heikentyneen lukukyvyn omaaville henkilöille. 

Pistekirjoitushallistuksen tehtävänä on edistää pistekirjoituksen käyttöä, julkaista kirjoja pistekirjoituksella ja tuotantaa tunto – kuvia (taktila bilder) ja hallitus vastaa myös  Ruotsin kirjoitussäännöistä (skrivregler) pistekirjoitusnäyttöjen eri oppiaineissa.

Näkövammaiset lapset oppivat lukemaan ja kirjoittamaan pistekirjoitusta samaan aikaan kuin näkevät luokkatoverit omaksuvat luku- ja kirjoitustaidon. Myöhemmin näkönsä menettäneet voivat opiskella pistekirjoitusta kuntoutuskursseilla ja opintokerhoissa. Kuntoutuskurseja järjestää syncentraalit eli näkökeskukset. 

Pistekirjoituksella voi itse kotona merkitä käytössä olevat tuotteet, mikä helpottaa itsenäistä elämää ja parantaa turvallisuutta. Tietoa olen saanut sivuilta: 
www.nkl.fi
www.srf.nu
www.vikipedia.fi
Terveisin Ritvaleena! 
Tässä kaikki tällä kertaa
Seuraava äänilehti nro 2-2015 ilmestyy huhtikuussa viikon 15 lopussa.

Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut ja terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Boråsin toimistolla viimeistään 27 maaliskuuta mennessä, osoitteella:

RSNL-SFSF 

Box 230 

501 13  Borås. 

Voit  myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus toivottaa kaikille liiton jäsenille ja työntekijöille toimeliasta ja antoisaa vuoden 2015 alkua!

Pirjo, Matti, Ritvaleena, Rita ja Tarja. 
Tämän äänilehden päätämme vuodenaikaan sopivalla laululla ”Puuterilunta” Marita Taavitsaisen esittämänä.

Äänilehden julkaisija: 

Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto.
Postadress:
Besöksdress:
Telefon: 033 - 41 05 63
boras@finskasynskadade.se

Box 230
Fjällgatan 1D
Fax: 033 - 41 05 66
www.finskasynskadade.se

501 13 BORÅS
504 65 BORÅS
Org. nr: 86 45 02 - 0119
PlusGirot: 65 26 37 - 0

