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    Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto / Liittotoimisto





        Ajan Ääni 1 – 2016
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton

äänilehti nro 1 tammikuu 2016
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka

· Liittotoimistojen ilmoitukset

· Työvaliokunnan ilmoitukset

· Koulutusryhmän ilmoitukset

· Paikallisyhdistysten ilmoitukset

· Onnittelut, kiitokset, surunvalittelut ja terveiset 
· Apuvälinepalsta / Matti Jatkola
· Kalle Könkkölälle palkinto

· NKL tiedottaa
· Suomenkielinen opintopiiri Afaatikoille / Kerttu Jokela

· Södertäljen ja Upplands Bron 20-vuotisjuhla/nauhoitus

· Liiton yhteystiedot

Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka
Puheenjohtaja tiedottaa kevään tulevasta toiminnasta. Palstan päätteeksi kuullaan Pirjon toivoma Dannyn ”On lupa toisesta huolta kantaa”. Palsta kuultavana kokonaisuudessaan äänilehdessä.

Liittotoimistot ilmoittavat:









Toimistot ovat avoinna:
ma-to klo 09.00-16.00 ja pe klo 09.00-14.00 

Puh. Borås 033-41 05 63 

Tukholma 08-641 81 64
Boråsin toimisto ilmoittaa:

Huomio! Olemme saaneet useita nimettömiä jäsenmaksuja. Jos olet maksanut jäsenmaksun ja et ole helmikuun loppuun mennessä saanut vuoden 2016 jäsenkorttia, ota yhteyttä liiton toimistoon Boråsiin! Ennen kuin soitat, tarkista mielellään ensin, milloin ja miten olet suorittanut maksun, niin voimme auttaa nopeammin tarkistamaan maksusi! 

Ilmoitus! Viimeisimmässä liittohallituksen kokouksessa 15-17 tammikuuta 2016 päätettiin, että seuraava liittohallituksen kokous pidetään 29-30 huhtikuuta 2016 Eskilstunassa. Kevät/edustajakokous pidetään 12-14 toukokuuta 2016 Eskilstunassa. Aloitteet ja asiat näihin kokoukseen tulee olla kirjallisina Boråsin toimistolla 14 huhtikuuta mennessä.
Työvaliokunta ilmoittaa:
Huomio! Niiden, jotka osallistuvat ensi kesän virkistysviikolle, tulee ilmoittaa kaikki muutokset, esim. avustajan vaihdos tai peruuntumiset (myös avustajan) ja ilmoitus tulee tehdä heti, kun asia on tiedossa, Boråsin tai Tukholman toimistoon!
Kaikki anomukset kursseista ym. tapahtumista tulee lähettää Työvaliokunnan käsiteltäväksi kuusi (6) viikkoa ennen tapahtumaa.

Liiton ja paikallisyhdistyksien järjestämillä matkoilla tulee osallistua matkaohjelmaan. Muussa tapauksessa Liitto ei korvaa jäsenen matkakuluja.

Muistutus: Jos olet näkökeskuksen asiakas ja olet ollut RSNL:n jäsenenä vähintään yhden (1) vuoden, on sinulla mahdollisuus anoa taloudellista tukea liitolta elämänlaatua kohottavaan toimintaan. Lomakkeen voit ladata osoitteesta www.finskasynskadade.se tai soita välittömästi Boråsin toimistoon, jotta ehdimme lähettämään lomakkeen sinulle. Kevään 2016 hakuaika menee umpeen 15 helmikuuta.
Koulutusryhmä ilmoittaa:
Kurssimaksut: Jatkossa ei liiton järjestämille kursseille ole 

osallistumis- ja/tai ilmoittautumismaksua ellei siitä ilmoiteta erikseen. Jos kuitenkin jäät pois kurssilta, johon olet ilmoittautunut, myöhemmin kuin kaksi (2) viikkoa ennen kurssin alkua, ilman pätevää syytä (lääkärintodistus tms.) peritään sinulta 300 kr suuruinen peruutusmaksu. Maksu peritään peittämään liitolle tulleita kustannuksia.

Muistutamme myös, että kursseille tulee ilmoittautua henkilökohtaisesti ja ilmoittaa nimi, osoite ja puhelinnumero. Muista myös ilmoittaa allergiat ja erityisruokavalio joka kurssille!
Seuraava Yhdistystoimintakurssi pidetään Boråsissa 26-28 helmikuuta 2016. Kurssi on tarkoitettu ensisijaisesti Etelä-Ruotsin paikallisyhdistysten johtokuntien jäsenille. Samasta yhdistyksestä voi tulla 3-4 jäsentä, mielellään ainakin rahastonhoitaja ja sihteeri, koska kurssilla tulee paljon hyödyllistä tietoa näitä tehtäviä hoitaville. Ilmoittautumisaika meni umpeen 5 helmikuuta, mutta voit soittaa toimistoille ja tarkistaa, onko paikkoja vielä jäljellä, jos kiinnostaa lähteä mukaan.
Avustajakurssin jatkokurssi pidetään 

12-13 maaliskuuta 2016. Kurssi on tarkoitettu alkeiskurssin käyneille. Ilmoittautuminen Tukholman toimistolle viimeistään 

19 helmikuuta.
Vielä voit ilmoittautua ensi kesän virkistysviikolle, joka järjestetään 5-10 kesäkuuta 2016. Viikon uusi paikka on Solliden, Örebro. Ilmoittautumisia otetaan vastaan Tukholman tai Boråsin toimistolle. Kurssimaksu on 800 kr. Uudet osallistujat ovat etusijalla, mutta voit ilmoittautua, vaikka olet ollut mukana ennenkin. Viimeinen ilmoittautumispäivä on 24 maaliskuuta.
Silmäseminaari järjestetään 10 maaliskuuta 2016 Södertäljessä. Markus Kivitalo, joka on silmälääkäri, tulee kertomaan silmäsairauksista. Ohjelmassa on myös apuvälinenäyttely. Ilmoittautumiset Tukholman toimistolle.
Paikallisyhdistysten ilmoitukset:
Göteborgin suomalaisten näkövammaisten vuosikokous pidetään keskiviikkona 2 maaliskuuta 2016 klo 14.00. Paikka on Dalheimers Hus, Slottskogsgatan 12, Göteborg. Tervetuloa kaikki!
Upplands Bron näkövammaisten kerho on alkanut toiminnan taas joulun jälkeen. Tavataan joka keskiviikko klo 10.00-13.00 Kungsängenin Dagcenterissä, osoite Torget 4. Vuosikokous pidetään 9 maaliskuuta 2016 klo 10.00, paikka sama, kuin yllä. Kiitämme Södertäljen paikallisyhdistystä hyvästä avusta 20-vuotisjuhliemme järjestelystä, kuin myös Liittoa, Liittohallitusta ja paikallisyhdistyksiä onnitteluista, kukista ja lahjoista! Terveisin Upplands Bron paikallisyhdistys. Musiikkitoiveemme on ”Vain rakkaus”, jonka laulaa Amadeus Lundberg.
RSNL:n Länsi-Göötanmaan piirin vuosikokous pidetään 1 maaliskuuta 2016 klo 13.00, paikka Dalheimers Hus, Slottskogsgatan 12, Göteborg. 
Aloitteet kaksi (2) viikkoa ennen kokousta Boråsin liittotoimistoon. Tarjoamme kahvit ja voileivän. Tervetuloa!
Boråsin paikallisyhdistyksen kokouskutsu
Hyvät RSNL:n Boråsin Suomenkielisten Näkövammaisten paikallisyhdistyksen jäsenet!

Boråsin näkövammaisyhdistyksen jäsenkokous pidetään 16 maaliskuuta 2016 alkaen klo 12.00 Monitoimitalon tiloissa Hultasjögatan 7.

Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat sekä ajallaan tulleet asiat ja aloitteet.

Aloitteet ja esitykset, jotka jäsen haluaa jäsenkokouksessa käsiteltäväksi, tulee lähettää kirjallisina johtokunnalle viimeistään kaksi (2) viikkoa ennen kokousta. 

Kuoreen merkintä: Aloite kevätkokoukselle.

Aloitteet voi jättää myös kahvitreffien yhteydessä johtokunnalle!
(Kokouksessa valitaan myös henkilöitä johtokuntaan. Esityksiä henkilöistä johtokunnan jäseniksi voi jättää vaalivaliokunnalle.

Vaalivaliokunnan kokoonkutsuja on Eine Arvidsson puh. 0706- 15 59 80).
Yhdistys tarjoaa kokouskahvit kokoukseen osallistuville!

Tervetuloa! Toivottaa Johtokunta.

Paikallisyhdistyksen osoite on: 

RSNL/ SFSF 

Viskastrandsgatan 5

506 30 Borås
Boråsin näkövammaisyhdistys toivottaa kaikille liiton jäsenille sopuisaa ja aktiivista vuoden jatkoa!

Me järjestämme “kahvitreffejä” aina kesäkuun alkuun asti joka toinen keskiviikko (pariton viikko) klo 12.30 Monitoimitalon tiloissa, Hultasjögatan 7, Borås. 

Siellä ilmoitetaan muistakin toiminnoista, suunnitelluista matkoista ja kursseista, joten: Tervetuloa mukaan kaikki jäsenet!

Tähän soitamme Boråsin yhdistyksen toivoman Katri Helenan kauniin piisin nimeltä “Mitä se rakkaus?”
Eskilstunan Tuikkuset ilmoittaa: 
S-Ö Piirin tarinaniskennän karsinnat pidetään 27 helmikuuta 2016 klo 18.00. Paikkana Torshällan Suomalainen seura. Ilmoittautumiset viimeistään 15 helmikuuta 2016. Olettehan pitäneet paikalliskarsinnat, josta lähetätte voittajat kilpailuun? Ilmoittautumiset puh. 016-358883 tai 070-3435878 tai 070-5424637 tai, jos on jotain kysymistä soita Aulikselle puh. 070-5973303. Kertomus pitää olla omakohtainen tai suvussa tapahtunut tosikertomus, ei esitetty aiemmin yleisesti, korkeintaan 7 min. pitkä. 

Onnittelut, kiitokset,  surunvalittelut ja terveiset
Boråsin näkövammaisten paikallisyhdistys lähettää jälkikäteen lämpimät onnittelut Södertäljen ja Upplands Bron yhdistyksille 20-vuotispäivien johdosta.
Tara Nurminiemi lähettää lämpimät terveiset ja hyvää ja rauhallista vuoden jatkoa Kertulle, Hugolle ja Esalle Karlskogaan. Tähän soitamme Taran toivoman kappaleen ”Herra kädelläsi” Joel Hallikaisen laulamana.
Sirkka Visuri Göteborgista sai Nobelin päivänä 10.12.2015 Leva lika-palkinnon vapaaehtoistyöstään avustajana. Palkinnon myönsi LaSSes Brukarstödscenter ja se myönnetään kerran vuodessa henkilöille, jotka erityisen ansiokkaalla tavalla ovat toimineet toimintarajoitteisten kanssaihmisten apuna. 
He ovat arkipäivän sankareita, joita ilman yhteiskunta tuskin tulisi toimeen. Olemme iloisia Sirkan puolesta tästä hänen saamastaan tunnustuksesta.

Lyhyesti vielä palkinnonantajan toiminnasta: LaSSes brukarstödscenter pyrkii toimimaan kaikkien niiden hyväksi, jotka etsivät tietoa, informaatiota ja/tai neuvoja vammaisten elinehdoista ja vammaisille yhteiskunnan antamasta tuesta. Heillä on 20 vuoden kokemus toimintarajoitteisten kanssa työskentelemisestä. Neuvonantajilla on asianmukainen koulutus ja hyvä tuntemus alan lainsäädännöstä, joka tekee keskuksesta ainutlaatuisen Länsi-Ruotsin alueella. Sen lisäksi heillä on omakohtaista kokemusta vammaisena elämisestä, joten vammaisten näkökulma otetaan huomioon kaikessa toiminnassa.
Stig Hedlundin muistoa kunnioittaen ja hänen omaisia muistaen suruvalittelumme. Lämpimin terveisin Aini Hjerpe perheineen. Levytoivomus on Stigin ja Natalien suomeksi ja venäjäksi laulama laulu ”Se rakkauden voima”.
Salme Eklundin poismenon johdosta seuraava rukous: ”Jeesus, Jeesus, anna mulle asunto sun luonasi. Anna rauha vaivatulle, ilo taivahassasi. Joudu, Jeesus, noutamaan minut luokses, kunniaan kasvojasi katsomaan”. Salmen muistoa kunnioittaen Raimo Ranta. Tähän soitamme Raimon toivoman laulun ”Ilta on tullut Luojani” Samuli Edelmannin laulamana.
Apuvälinepalsta / Matti Jatkola 
Taskumuisti / Apuvälinekeskus Iris myy helppokäyttöisiä ja erimerkkisiä taskumuisteja (fickminne) esim. Milestone, hinnat hieman yli 3000 kr, Olympus, hinta yli 1000 kr ja Multi Memo, joka on näistä halvin, alle 400 kr. 
Laitteita voi saada näkökeskuksen kautta, mutta käytäntö saattaa vaihdella eri näkökeskusten välillä. Enemmän tietoa saa Iriksen verkkosivulta www.irishjalpmedel.se
BlindSquare - paikannin sokeille
BlindSquare on näkövammaisille suunniteltu iPadeissa ja iPhoneissa toimiva puhuva paikannin. Se antaa tietoa omasta sijainnista, lähellä olevista kaduista ja erilaisista kohteista. BlindSquare käyttää laitteiden omaa GPS:ää ja kompassia.  

BlindSquare etsii paikkoja määritellyn säteen sisällä. 
Voit valita, millaisia kohteita etsit: kahviloita kauppoja tai vaikkapa museoita. Blindsquaren avulla voit tallentaa omia paikkoja, jolloin sovellus kertoo niitä seuraavan kerran lähestyessäsi tietoa paikan sijainnista ja etäisyydestä. 
Blindsquaren asetuksista voit valita, kerrotaanko suunta kellotauluna, asteina vai suhteellisena. Sovelluksen avulla saat selville lähimmän katuosoitteen ja risteyksen sekä etenemisen kompassisuunnan. Blindsquare toimii myös navigaattorina, jolloin se opastaa valittuun kohteeseen.
BlindSquaresta löytyvät seuraavat paikkakategoriat: taide ja viihde, koulutus, ruoka, ulkoilu, yöelämä, yritykset ja virastot, asuminen, kaupat ja palvelut, matkustaminen ja kuljetus. Lisätietoja sovelluksesta verkkosivulla www.nkl.fi 


Kalle Könkkölä saa kansainvälisen elämäntyöpalkinnon.
Kynnyksen toiminnanjohtajalle ja Abilis-säätiön puheenjohtajalle Kalle Könkkölälle myönnettiin elämäntyöstään palkinto International advocate award Kansainvälisen vammaisten päivän aattona 2.12.2015 Washingtonissa. 
Könkkölä saa merkittävän tunnustuksen ensimmäisenä suomalaisena. 
Yhdysvaltojen kansainvälinen vammaisneuvosto perustelee palkitsemista Könkkölän elämänmittaisella työllä vammaisten etujen valvonnassa ja vaikuttamisella heidän elämänlaatunsa parantamiseksi. Erikseen palkitsija mainitsee Kalle Könkkölän työn vammaisten ihmisoikeuksien parissa. Könkkölä on esimerkiksi vaikuttanut kaupunkisuunnitteluun niin, että rakentamisessa noudatetaan esteettömyyden periaatetta.
Uutisessa mainittu Kalle Könkkölä käyttää pyörätuolia. Hän oli Suomen eduskunnassa 1980-luvulla Vihreiden ryhmässä. Tällä hetkellä hän johtaa Kynnys ry:tä, vammaisten ihmisoikeus-järjestö. Kansainvälisesti Könkkölä mm. auttoi Kosovon vammaisia taannoisen sodan aikana. Onnea Kalle palkinnosta!

Tiedote 1.12.2015 Näkövammaisten Keskusliiton nimi muuttuu ja organisaatio uudistuu
Näkövammaisten Keskusliitto ry:n nimi muuttui vuoden 2016 alusta Näkövammaisten liitto ry:ksi. Nimimuutos liittyy keväällä hyväksyttyyn sääntöuudistukseen, jolla haluttiin keventää ja nykyaikaistaa järjestörakennetta. Lisäksi liitossa on toteutettu organisaatiouudistus, joka astuu voimaan yhtä aikaa uuden nimen kanssa. 

Organisaatiouudistus liittyy osaltaan liiton Raha-automaattiyhdistykseltä saaman avustuksen merkittävään leikkaukseen vuoden alussa. 

”Vaikka saamamme avustukset ovat huomattavasti pienempiä ja henkilöstöä on aiempaa vähemmän, uudistuva Näkövammaisten liitto tulee myös jatkossa olemaan vaikuttava sokeiden ja heikkonäköisten oikeuksien puolustaja ja asiantunteva palvelujen tuottaja”, sanoo liiton hallituksen puheenjohtaja Esko Jantunen. Liittoon kuuluu 14 eri puolilla Suomea toimivaa alueyhdistystä, joissa on yhteensä 10 500 jäsentä. Lisäksi liittoon kuuluu 10 valtakunnallista toimialayhdistystä. 

Suomessa on 50 000-60 000 näkövammaista ihmistä. 
Näkövammaisten Keskusliiton verkkosivuilla on julkaistu palvelu, johon on listattu näkövammaisille eri jakelumuodoissa tuotetut julkaisut. Julkaisuluettelossa ovat esimerkiksi sanoma- ja aikakauslehdet kuvauksineen. 
Luettelosta voi etsiä lukemista sanahaulla tai sen mukaan, haluaako lukea tietokoneella tai Daisy-soittimella vai kiinnostavatko piste- ja isokirjoituslehdet.
Julkaisuluettelo on osoitteessa www.nkl.fi/luettavaa.
Suomenkielinen opintopiiri Afaatikoille / Kerttu Jokela

Opintoliitto vuxenskolan aloittaa suomenkielisen opintopiirin afaatikoille. Erilaisten harjoitusten avulla aktivoidaan ja elvytetään kieltä sekä parannetaan kommunikointia. Tällainen  opintopiiri on hyödyllinen sekä kielen että sosiaalisen kanssakäymisen kannalta.  

Opintoliitto Vuxenskolan on järjestänyt opintopiirejä afaatikoille jo 70-luvulta lähtien yhteistyössä Tukholman läänin Afasia Keskuksen (Afasi Center) kanssa. Parhaillaan toimii noin 30 erilaista opintopiiriä. Piiriläiset tapaavat viikoittain. 

”Opintopiireissä piiriläiset saavat käyttää kommunikoimiseen sen ajan, minkä he tarvitsevat. Näin ei suinkaan ole kaikissa sosiaalisissa tilanteissa. Juuri sen vuoksi monet uskaltavat ilmaista itseään vaikeuksista huolimatta”, sanoo Tukholman läänin Afasia Keskuksen toiminnanjohtaja Gunilla Finnström.
Uusi elämäntilanne – uusia ystäviä 

On hyödyllisempää tavata muita ihmisten kuin vetäytyä omiin oloihinsa ja eristäytyä kotiinsa, televisio-ohjelmat ainoana seuralaisena. Afaatikko tarvitsee ympäristön kannustusta ja vihjeitä erilaisista osallistumis-mahdollisuuksista, jotta hän uskaltaisi jättää kodin turvalliset seinät.
Suomenkielinen piiri alkaa kokoontua keskiviikkoisin Tukholman Södermalmilla. Opintopiirin pituus on viisi kertaa ja se maksaa 250 kruunua Afasiföreningenin jäsenille. On itsestään selvää, että opintopiiri jatkuu, jos halukkaita on tarpeeksi.  Lähempiä tietoja kurssista antaa opintopiirinohjaaja Kerttu Jokela 0739-630 397. Ilmoittautumiset Vuxenskolan, Margareta Forselius.

Tervetuloa! Toivottaa opintopiirin vetäjä Kerttu Jokela. 

Kiitos Kerttu Jokelalle tästä hyödyllisestä artikkelista!

Södertäljen ja Upplands Bron 20-vuotisjuhla/nauhoitus

Södertäljen ja Upplands Bron näkövammaisten paikallisyhdistykset viettivät 12 joulukuuta 2015 yhteisen juhlan Södertäljessä täyttäessään 20 vuotta. Olemme nauhoittaneet osia juhlasta ja valikoituja pätkiä nauhoituksesta on kuultavana kokonaisuudessaan äänilehdessä. 

Tässä kaikki tällä kertaa!
Seuraava äänilehti nro 2-2016 ilmestyy huhtikuussa viikon 14 lopussa. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut ja terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Boråsin toimistolla 18 maaliskuuta mennessä, osoitteella: 
RSNL-SFSF 
Box 230 
501 13 Borås. 

Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Hyvät jäsenet ja kuuntelijat! Kertokaa mielellään, mitä haluaisitte, että äänilehdessä julkaistaisiin! Se voi olla mielenkiintoinen artikkeli, uutinen tai jopa äänitetty haastattelu tai runonlausuntaa. Voit lähettää materiaalin vaikkapa sähköpostitse. Risut ja Ruusut otetaan myös vastaan! Äänilehti tehdään juuri teitä varten, joten on tärkeää, että se sisältää jotain kaikille, toivoo Rita.

Äänilehden toimitus toivottaa kaikille liiton jäsenille ja työntekijöille oikein ahkeraa ja antoisaa vuotta 2016!  

Pirjo, Matti, Rita ja Tarja

Tämän äänilehden päätämme instrumentaalisella kappaleella ”Tornedalssången” eli Torniolaakson laulu, joka on poismenneen Stig Hedlundin tuotantoa. Hän oli näkövammainen ääniteknikko ja muusikko Haaparannalta. 

Äänilehden julkaisija: 

Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto.
Postadress:
Besöksadress:
Telefon: 033 - 41 05 63
boras@finskasynskadade.se

Box 230
Fjällgatan 1D


www.finskasynskadade.se

501 13 BORÅS
504 65 BORÅS
Org. nr: 86 45 02 - 0119
PlusGirot: 65 26 37 - 0

