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Ajan Ääni 2 – 2016
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton

äänilehti nro 2 huhtikuu 2016

Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka

· Liittotoimistojen ilmoitukset

· Työvaliokunnan ilmoitukset

· Koulutusryhmän ilmoitukset

· Paikallisyhdistysten ilmoitukset

· Onnittelut, kiitokset, surunvalittelut ja terveiset

· Apuvälinepalsta / Matti Jatkola / Legimus verkkosoitin
· Ruotsinsuomalaisen valtuuskunnan vuosikokous

· Raportti Silmän päivä-luennoilta / Rita Nilsson

· Lehtileikkeitä Borås tidning / NKL-julkaisuluettelo
· Celia / informaatiota äänikirjoista / kirjavinkkejä
· Liiton yhteystiedot

Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka
Puheenjohtaja kertoo juuri nyt meneillään olevasta, äänilehteä varten tehdystä, Daisyversio-kokeilusta. Hän toivoo enemmän kulttuuria liiton toimintaan ja toivottaa oikein hyvää kevään jatkoa kaikille liitossa. Palstan päätteeksi kuullaan Pirjon toivoma Souvareiden ”Tuhannen tähden hotelli”. Palsta on kuultavana kokonaisuudessaan äänilehdessä.

Liittotoimistot ilmoittavat:









Toimistot ovat avoinna:
ma-to klo 09.00-16.00 ja pe klo 09.00-14.00 

Puh. Borås 033-41 05 63, Tukholma 08-641 81 64
Boråsin toimisto ilmoittaa:
Muistutus! Seuraava liittohallituksen kokous pidetään 29-30 huhtikuuta 2016 Eskilstunassa. Kevät/edustajakokous pidetään 12-14 toukokuuta 2016 Eskilstunassa. Aloitteet ja asiat näihin kokoukseen tulee olla kirjallisina Boråsin toimistolla viimeistään 14 huhtikuuta.
Jäsenmaksuista:

Olemme liiton toimistossa huomioineet, että jäsenmaksun suuruudesta on hieman epävarmuutta. Joten pieni selvennys tähän: Varsinainen jäsen maksaa 100 kr/vuosi. Samassa taloudessa asuvat maksavat 50 kr/henkilö/vuosi. Kaikki muut jäsenet maksavat 100 kr/vuosi. Jos varsinainen jäsen nukkuu pois, jäljelle jäävä puoliso tai perheenjäsen siirtyy varsinaiseksi jäseneksi ja maksaa 100 kr/vuosi. Soita mielellään liiton toimistoon Boråsiin, jos on jotain epäselvää tai kysyttävää maksuista.
Työvaliokunta ilmoittaa:
Huomio! Niiden, jotka osallistuvat ensi kesän virkistysviikolle, tulee ilmoittaa kaikki muutokset, esim. avustajan vaihdos tai peruuntumiset (myös avustajan) ja ilmoitus tulee tehdä heti, kun asia on tiedossa, Boråsin tai Tukholman toimistoon! Viikon hinta on 800 kr. Jos peruutat osallistumisesi myöhemmin kuin 
kaksi (2) viikkoa ennen tapahtumaa, ilman pätevää syytä, jää Liitolle 300 kr peruutusmaksu.
Kaikki anomukset kursseista ym. tapahtumista tulee lähettää Työvaliokunnan käsiteltäväksi kuusi (6) viikkoa ennen tapahtumaa.

Liiton ja paikallisyhdistyksien järjestämillä matkoilla tulee osallistua matkaohjelmaan. Muussa tapauksessa Liitto ei korvaa jäsenen matkakuluja.

Parempaa elämänlaatua-avustus on 75 % ostosummasta, mutta korkeintaan 5000 kr/vuosi. Jos ei tänä vuonna käytä koko summaa, ei myönnettyä summaa voi siirtää/säästää ensi vuodelle. Summa on myönnetty vain yhtä kalenterivuotta kohden ja ostos tulee tapahtua saman vuoden aikana.
Koulutusryhmä ilmoittaa:
Kurssimaksut: Jatkossa ei liiton järjestämille kursseille ole 

osallistumis- ja/tai ilmoittautumismaksua ellei siitä ilmoiteta erikseen. Jos kuitenkin jäät pois kurssilta, johon olet ilmoittautunut, myöhemmin kuin kaksi (2) viikkoa ennen kurssin alkua, ilman pätevää syytä (lääkärintodistus tms.) peritään sinulta 300 kr suuruinen peruutusmaksu. Maksu peritään peittämään liitolle tulleita kustannuksia.

Muistutamme myös, että kursseille tulee ilmoittautua henkilökohtaisesti ja ilmoittaa nimi, osoite ja puhelinnumero. Muista myös ilmoittaa allergiat ja erityisruokavalio joka kurssille!
Paikallisyhdistysten ilmoitukset:

Jönköpingin paikallisyhdistyksen kokoontumiset ovat Huskvarnan Suomiseuran tiloissa kerran kuussa:
21 huhtikuuta (torstai) klo 15.00-18.00
19 toukokuuta (torstai) klo 15.00-18.00
16 kesäkuuta (torstai) klo 15.00-18.00
Muista tapahtumista ilmoitamme myöhemmin.
Kiitoksia mukavasta järjestötoiminnan kurssista ja
"Kalevalan" runoista Einille Boråsiin ja kurssin 
vetäjälle Leilalle. Hyvää kevään jatkoa ja paljon AURINKOISIA päiviä teille kaikille RSNL:n jäsenille ja työntekijöille.
Soitamme tähän Jamppa Tuomisen ”Kaunis maa”.
Terveisin RSNL:n Jönköpingin paikallisyhdistys.
Onnittelut, kiitokset,  surunvalittelut ja terveiset
Myöhästyneet onnittelut Niilo Hyvöselle täyttäessään vuosia 27.3. 80-vuotispäivän johdosta onnea toivottaa Tuikkuset. Ystäväämme haluamme onnitella ja pitkää ikää näin toivotella, Kirsi, Pekka, Eija ja Erkki. Toivelauluna ”Vuosien jälkeen” Channel Fourin esittämänä.
Göteborgin näkövammaiset lähettävät surunvalittelut Sirkka Visurin omaisille Sirkan poismenon johdosta. Soitamme nyt ”Vihreät niityt”, josta Sirkka piti kovasti ja tällä kertaa Olavi Virran esittämänä.
Ylitalon Annelille Västeråsiin ja Hellstenin Anjalle Tukholmaan keväiset terveiset Taralta. Musiikkitoive on ”Ystävän laulu” Tapani Pertun esittämänä.

Karlskoga-Degerforsin paikallisyhdistyksen jäsenet laittavat sydämelliset onnittelut Matti Pesoselle 24 huhtikuuta ja Sonja Virtaselle 18 toukokuuta olevien syntymäpäivien johdosta.

Toivomme teille oikein hyvää syntymäpäivämatkaa!
Toivelevy: Yölinnun esittämänä ”Syntymäpäivä”.
Apuvälinepalsta / Matti Jatkola / Legimus verkkosoitinsMTM:n (Myndigheten för tillgängliga medier) uutiskirjeestä: 
Legimus verkkosoitinta (webspelare) testataan! 

Legimus-applikaatio saa pian seurakseen Legimus verkkosoittimen. Legimus verkkosoittimen avulla voi äänikirjojen lukijat lukea suoraan verkossa www.legimus.se ja se onnistuu ilman ylimääräisiä ohjelmia myös muista laitteista. Ainoa, mitä siihen tarvitaan, on verkkoselain (webläsare) ja nettiyhteys.

Verkkosoittimen avulla voi lukea äänikirjoja lataamatta niitä koneelle ja se helpottaa äänikirjojen lukemista esim. Chromebooks-laitteessa. Hieman yli 50 käyttäjää testaa tätä uutta verkkosoitinta ja sitä testaa myös MTM, jotta nähdään, että soitin todella toimii kaikenlaisissa laitteissa. Toivon mukaan Legimus-verkkosoitin tulee markkinoille maalis-huhtikuun aikana.   

Ruotsinsuomalaisten valtuuskunnan vuosikokous 

pidettiin Tukholmassa 12-13 maaliskuuta. Paikalla oli lähes 40 valtuutettua eri yhdistyksistä ja verkostoista. Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitostamme osallistui Pirjo Surakka ja Keijo Winstén. Valtuuskunta on eräänlainen ruotsinsuomalaisen vähemmistön eduskunta, jonka jäseninä ovat valtakunnalliset ruotsinsuomalaiset järjestöt sekä erilaiset valtakunnalliset verkostot. Ruotsinsuomalaisten valtuuskunta saa vuosikokouksessa tehtäviä ajaa ruotsinsuomalaisten kysymyksiä mm. valtiovaltaan nähden. Paikalla tänä vuonna oli myös kulttuuri- ja vähemmistöministeri Alice Bah Kuhnke, joka kertoi ajankohtaisesta tilanteesta sekä vastasi valtuutettujen tekemiin kysymyksiin. Päällimmäisenä puhutti kysymys, miksi hallintoalueen laajeneminen pysäytettiin. Toivottavasti saamme vastauksen näihin kysymyksiin lähitulevaisuudessa. 
(lähde Ruotsin Suomalainen-lehti nro 11-2016)
SILMÄN PÄIVÄ (ÖGATS DAG) 9.11.2015 / Rita Nilsson
Olin yhdessä Anna-Liisa Nevasaaren kanssa kuuntelemassa luentoja 9.11 viime vuonna Malmön yliopistosairaalassa, Silmän päivä-tapahtumassa, jonka järjesti Silmäsäätiö (Ögonfonden). Luennoitsijat olivat pääosin Skånen alueelta, joten sai keskittyä kunnolla ammattisanastoa sisältäviin luentoihin, jotka vielä esitettiin Skånen murteella! Seuraavassa lyhyt kooste niistä luennoista, joissa meillä oli mahdollisuus olla mukana.
Verkkokalvokirurgiasta luennoi professori ja ylilääkäri Fredrik Ghosh: Nykyään voi leikkauksilla korjata paljon, mitä on vahingoittunut, esim. reikä silmän keltaisessa täplässä. Vielä ei voida korjata rikkinäisiä soluja, mutta tavoitteena on, että tulevaisuudessa voidaan tehdä myös tällaisia korjauksia. Nykyään tehdään koemielessä verkkokalvonsiirtoja sioille, ei kuitenkaan vielä ihmisille. Sarveiskalvonsiirtoja kylläkin tehdään, mutta ei verkkokalvon, koska se on herkempi, kuin sarveiskalvo.
Dosentti ja ylilääkäri Monica Lövestam-Adrian kertoi aiheesta: ”Apua, katson kieroon! Onko siihen hoitomuotoja?” Tavallisimpia ongelmia, miksi hoitoon hakeudutaan: näön huononeminen, kieroon näkeminen, läiskä keskellä näkökenttää, lukemisvaikeuksia. Verenvuoto keltaisessa täplässä johtaa märkään keltainen täplä-sairauteen. On tärkeää havaita sairaus aikaisessa vaiheessa. Menetettyjä soluja ei voida korvata. Sairautta voidaan hoitaa esim. ruiskeilla. Ensimmäisellä ruiskeella pärjää 4-6 viikkoa. Sen jälkeen annetaan ruiskeita 4 viikon välein ja 3 kuukauden ajan, kunnes täplä on kuiva. Sairaudelle altistumisen taustatekijöitä ovat esim. korkea ikä, perinnetekijät, tupakointi, kirkkaalle valolle altistuminen (käytä aurinkolaseja ja nauti antioxidantteja).
Professori ja ylilääkäri Malin Malmsjö luennoi aiheesta: Verkkokalvon hapenvajaus. Verisuonitaudit (diabetes, korkea verenpaine, verisuonten kalkkeutuminen) voivat johtaa verkkokalvon hapenvajaukseen. Hoitomuodoista voi mainita, että esim. lasersäteillä poltetaan pois osa verkkokalvosta, käytetään myös kasvunehkäisemisruiskeita. Nykyään kehitellään erilaisia keinoja, jotta löydettäisiin eri signaaliteitä.

Näiden eri luentojen aikana näytettiin yksityiskohtaisia filmejä leikkauksista ja esim. miten silmänpistoshoitoja annetaan.
Toimintaterapeutti Christin Hult yhdistyksestä Parempi näköympäristö (Bättre synmiljö) puhui esteettömyydestä yhteiskunnassa, sekä sisä- että ulkotiloissa. Esimerkkejä näytettiin Malmön kaupungin alueelta. Todettiin, että visuaalinen esteettömyys huononee koko ajan. Vähän numerotietoja: Vuonna 2015 oli Ruotsissa 147.000 henkilöä eli 1,5 % väestöstä, joilla oli näköhaitta tai ovat sokeita. Yli 65-vuotiaista on 77 %:lla näköhaitta ja 7 % on sokeita. Esteitä näkövammaisen elämässä löytyy joka puolelta. Esim. Ruotsin televisiossa (SVT) on huonot kontrastit ohjelmateksteissä, vaikealukuista tekstiä löytyy eläkeinformaatiosta, kauppojen hyllyjen hintakylteistä jne. Kaupunkien ulkoympäristössä usein valotolppien valaistus ei yllä maahan asti, monet lamput suojateiden kohdalla häikäisevät. Porrasaskelmat pitäisi olla selvästi merkitty. Pimeät pinnat ovat hankalia, vaaleammat parempia 

Esteettömyys tulisi ottaa enemmän huomioon, esim. kirjoitettaessa tekstejä, että käyttää vahvempia kontrasteja, selviä kirjaintyyppejä, kuten Arial, vähintään 12 pistettä, lihava teksti, ei kursiivi. Musta ja valkoinen antavat parhaan kontrastin, punainen ”vuotaa”, tummansininen valkoisella pohjalla ja valkoinen mustalla pohjalla on myös selvempi.
Noin 80 % kaikesta informaatiosta saamme näön välityksellä. 
Siksi se työ, mitä tehdään yhteiskunnan muuttamiseksi näkövammaiselle helpommaksi käsittää ja liikkua, sekä sisä- että ulkotiloissa, on tarpeellista ja hyvin tärkeää! 
Lehtileikkeitä
Borås Tidning: Boråsin keskustaan suunniteltu kapea vesikanava on aiheuttanut polemiikkia ja idean toteuttaminen on siirtynyt. Kanavan toisella puolella on kävelytila ja toisella puolella suhauttelee polkupyörät ja autot. On tullut mielipiteitä esim. hankkeen kalleudesta ja huoli humalaisten kompuroinnista ränniin. Viimeisin viivästys tuli ihan aiheesta! Näkövammaiset kaupungissa olivat huolissaan siitä, että he eivät valkoista keppiä käyttäessään tunne kanavan reunaa, joka olisi vain 4 cm korkea. Tuumasta toimeen! Esteettömyysryhmä nimesi kolme edustajaa, jotka yhdessä kunnan vammaiskonsultin ja esteettömyyskonsultin kanssa katselivat piirustuksia ja antoivat palautetta. Päätettiin, että kanavan reunan korkeudeksi tulee 10 cm, koska reunan pitää olla selvästi tunnistettavissa myös näkövammaisille. On myös luotu kontrasteja kadun ja kanavan välille, osittain reunan avulla, mutta myös kanavan valaistuksen avulla. Ylikäytävät on hieman levennetty. Kävelyalue on leveä, jossa on keskellä näkövammaista helpottava musta kulkutie (ledstråk). Projektin odotetaan valmistuvan marraskuun puolessavälissä.
NKL / Julkaisuluettelosta tietoa lehtivalikoimasta
Näkövammaisten Keskusliiton verkkosivuilla on julkaistu palvelu, johon on listattu näkövammaisille eri jakelumuodoissa tuotetut julkaisut. Julkaisuluettelossa ovat esimerkiksi sanoma- ja aikakauslehdet kuvauksineen. 
Luettelosta voi etsiä lukemista sanahaulla tai sen mukaan, haluaako lukea tietokoneella tai Daisy-soittimella vai kiinnostavatko piste- ja isokirjoituslehdet.
Julkaisuluettelo on osoitteessa www.nkl.fi/luettavaa.
Celia / informaatiota
Äänikirjat yksityishenkilöille
Celia tuottaa kustantajien kirjoja äänikirjoiksi, jopa tuhat uutta äänikirjaa vuodessa. Joukossa on niin maksutonta kauno- ja tietokirjallisuutta kuin oppikirjoja eri kouluasteille.
Celianet-verkkopalvelusta löydät dekkarit, nuortenkirjat, lastenkirjat, hömppäromaanit, muistelmat, kansainväliset suosikit ja kotimaiset klassikot, uutuudet ja vanhemmatkin kirjat, jo yli 40 000 äänikirjaa maksutta suoraan verkosta.
Celian tuottamia äänikirjoja voivat käyttää kaikki henkilöt, joille tavallisen kirjan lukeminen on vaikeaa esimerkiksi lukivaikeuden, näön heikentymisen, lihassairauden tai muun vastaavan syyn vuoksi.  
Celian äänikirjojen käyttäjäksi voi rekisteröityä kunnan- tai kaupunginkirjastossa. Kun liityt käyttäjäksi kirjastossa, sinun ei tarvitse esittää todistusta tai lausuntoa siitä, että lukeminen on vaikeaa. Oma suullinen ilmoitus asiasta riittää.
Celia-kirjavinkkejä

Sinisen kuoleman kuva / Mikko Porvali, lukija Petri Hanttu, kesto 9 h 54 min
Kieltolain aikaisessa Viipurissa rehottaa pirtun salakuljetus ja valtoimenaan virtaava viina tuo tietysti mukanaan ruumiita. Poliisikollegan surmaa yrittää selvittää kirkasotsainen komisario Kähönen työparinaan venyvämoraalinen tuurijuoppo Salomon Eckert. Samalla jahdataan viinatrokareita ja Suomen ja Venäjän väliä sahaavia kommunistiloikkareita ja -kuriireita.
Celianetin numero 332669
Stockmann Yard: myymäläetsivän muistelmat / Antto Terras, lukija Niko Nieminen, kesto 9 h 48 min

Antto Terras on työskennellyt Stockmann-tavaratalon myymäläetsivänä lähes kaksi vuosikymmentä. Nyt hän paljastaa, miten hienostuneesta asiakasvirrasta poimitaan pitkäkyntiset. Kirjassa esitellään omina lukuinaan muun muassa legendaarinen Stockan Herkku ja Akateeminen Kirjakauppa sekä erilaiset varastyypit, anastustavat ja käsittämättömimmät kohtaamiset poliisin, julkkisten ja suomenruotsalaisten kanssa.
Celianetin numero 330846.
Lopotti / Tommi Kinnunen, lukija Krista Putkonen-Örn, kesto 11 h 15 min
Helena on yhdeksänvuotias, kun hänet lähetetään sokeainkouluun 1950-luvun Helsinkiin. Vaikean alun jälkeen Helena sopeutuu uuteen ympäristöönsä. Kun Helenan veljenpoika Tuomas muuttaa Helsinkiin 40 vuotta myöhemmin, tutustuu hän tätinsä lisäksi myös omaan itseensä.
Celianetin numero 331922.
Tässä kaikki tällä kertaa!
Kevään viimeinen äänilehti nro 3-2016 ilmestyy kesäkuussa viikon 23 lopussa. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut ja terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Boråsin toimistolla 20 toukokuuta mennessä, osoitteella: 
RSNL-SFSF 
Box 230 
501 13 Borås. 

Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus toivottaa kaikille liiton jäsenille, liittohallitukselle ja työntekijöille ihanaa ja lämmintä kevättä!  

Pirjo, Matti, Rita ja Tarja

Tämän äänilehden päätämme Katri-Helenan lauluun ”Kevät”.
Äänilehden julkaisija:
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto.
Postadress:
Besöksadress:
Telefon: 033 - 41 05 63
boras@finskasynskadade.se

Box 230
Fjällgatan 1D


www.finskasynskadade.se

501 13 BORÅS
504 65 BORÅS
Org. nr: 86 45 02 - 0119
PlusGirot: 65 26 37 - 0

