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       Ajan ääni 5 – 2015
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton

äänilehti nro 5 marraskuu 2015

Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka

· Liittotoimistojen ilmoitukset

· Työvaliokunnan ilmoitukset

· Koulutusryhmän ilmoitukset

· Paikallisyhdistysten ilmoitukset

· Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut 

· Apuvälinepalsta / mm. nauhoitus Kaikki aistit käyttöön-kurssilta   

· Celia-kirjasto / Informaatiota

· Liiton yhteystiedot

Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka
Puheenjohtaja kertoo mm. avustajakysymyksestä, vaalivaliokunnan työstä, edustamisesta Liitossa, ja toivoo kaikille Liitossa jaksamista samalla, kun syksyn puut esittelevät väriloistoaan ennen talven tuloa. Palstan päätteeksi kuullaan puheenjohtajan toivoma: Souvareiden ”Kurjet”. Palsta kuultavana kokonaisuudessaan äänilehdessä.

Liittotoimistot ilmoittavat:









Toimistot ovat avoinna  

ma-to klo 09.00-16.00 ja pe klo 09.00-14.00 

Puh. Borås 033-41 05 63 

Tukholma 08-641 81 64
Boråsin toimisto ilmoittaa:
Viime päivinä on Ruotsin television uutisissa tullut esille, että saattajapalvelu vammaisille on vähentynyt, erityisesti näkövammaisten ja sokeiden kohdalla huomattavasti, jopa yli 30 % vuodesta 2007 lähtien. Ruotsin näkövammaisten liitto (SRF) oli edustettuna uutisissa ja saivat esittää kysymyksiä ja mielipiteitä suoraan lapsi- ja vanhusministerille Åsa Regnérille, koska hän vastaa myös vammaisten asioita koskevista kysymyksistä. Tämä on hyvä myös meidän kaikkien suomenkielisten huomioida.
Työvaliokunta ilmoittaa:
Huomio! Niiden, jotka osallistuvat ensi kesän virkistysviikolle, tulee ilmoittaa kaikki muutokset, esim. avustajan vaihdos tai peruuntumiset (myös avustajan) ja ilmoitus tulee tehdä heti, kun asia on tiedossa, Boråsin tai Tukholman toimistoon!
Kaikki anomukset kursseista ym. tapahtumista tulee lähettää Työvaliokunnan käsiteltäväksi.

Liiton ja paikallisyhdistyksien järjestämillä matkoilla tulee osallistua matkaohjelmaan. Muussa tapauksessa Liitto ei korvaa jäsenen matkakuluja.
Koulutusryhmä ilmoittaa:
Yhdistystoimintakurssi, josta tiedotimme edellisessä Ajan Äänessä ja Järjestötiedotteessa, pidetään 20-22 marraskuuta Hallsbergissä. Kurssi on tarkoitettu ensisijaisesti Keski-Ruotsin alueelle ja sille voi osallistua samasta yhdistyksestä 3-4 johtokunnan jäsentä. Ilmoittautumisaika meni umpeen 30 lokakuuta, mutta soita Tukholman toimistoon 08-641 81 64 ja tarkista, onko paikkoja vielä vapaina.
Muistutus: Kevään edustajakokouksessa päätettiin, että jatkossa peritään kursseista 300 kr ilmoittautumismaksu. Maksu koskee myös ilmaisia kursseja. Jos kurssille ei ole osallistumismaksua, raha palautetaan sinulle kurssin käytyäsi. Varauksesi on voimassa vasta, kun olet maksanut ilmoittautumismaksun. Jos peruutat ilmoittautumisesi myöhemmin kuin kaksi (2) viikkoa ennen kurssin alkua, saat maksun takaisin vain, jos sinulla on pätevä syy esim. lääkärintodistus. 
Muistutamme myös, että kursseille ilmoittautumisen yhteydessä tulee ilmoittaa nimi, osoite ja puhelinnumero.
Jatkokurssia avustajille suunnitellaan ensi kevääksi.
Kulttuuria
Markku Huovilan näyttely on vielä meneillään 28 marraskuuta saakka Finlandinstituutin kirjastossa, Snickarbacken 4, Tukholma. Esillä on Huovilan piirustuksia, maalauksia ja satiiria.
Paikallisyhdistysten ilmoitukset:
Örebron yhdistykseltä kauneimmat kiitoksemme Karlskoga-Degerforsin näkövammaisille ja Kerttu Christiansenille hyvin järjestetystä ja hauskasta Helsingin risteilystä Arla-instituuttiin! Toivottavasti pääsemme toistekin mukaan samankaltaiselle matkalle. Kaikille mukana olleille kiitokset seurasta ja oikein hyvää syksyn jatkoa! Nämä terveiset tulee Örebron näkövammaisista mukana olleilta. Nyt kuulemme heidän toivomansa ”On elämä laulu” Katri-Helenan esittämänä.

Eskilstunan Tuikkusten syksy alkoi ahtaissa tiloissa, päiväkoti lapset tarvitsivat tilaa remontin takia. Nyt olemme taas normaalissa touhussa. Meillä on taas tilaa ottaa vieraita vastaan, tulkaapa käymään ja meitäkin saa kutsua vierailulle, saatetaan tullakin! Olemme myös sortuneet uhkapeliin (euro jaktpott) 5 viikon yhteispotti, nyt lähtee toinen kierros, sen verran ollaan päästy rahan makuun. Tervetuloa uudet jäsenet, joita olemme saaneet, kuin myös vanhat jäsenet. Hyvää ja väririkasta syksyä kaikille liiton jäsenille. Musiikkivalintamme on Matin ja Tepon ”Kyllä maailma on ihmeellinen”. Terveiset Tuikkusten puolesta Kaija.
Syysterveiset Södertäljestä 

Olemme täällä nyt vähän juhlatunnelmissa ja valmistellaan yhdistyksen 20-vuotisjuhlaa, jota tullaan viettämään 

12 joulukuuta 2015 yhdessä Upplands Bron kanssa. Olemme siis kaksoset, eli on pantu hynttyyt yhteen. Kutsukortit lähtevät pian liikkeelle. Kerhotoimintaa jatketaan tavalliseen tapaan. Olemme saaneet myös työharjoittelijan yhdistykselle, 2 tuntia päivässä. Päätämme syyskauden 20-vuotisjuhlan yhteydessä joulua odotellen. Toivomme Liittohallitukselle, työntekijöille ja kaikille liiton jäsenille työn iloa ja oikein hyvää joulun odotusta, terveisin Södertäljen johtokunta. Nyt soi Södertäljen toivoma ”Enkeleitä, onko heitä” Anne Mattilan esittämänä.
Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut:

Värmlannin yhdistys onnittelee Maarit Salmijärveä, kun hän täytti täydet 60 vuotta 9 lokakuuta. Pekka Juntunen ja Liisa Packalén lähettävät myös henkilökohtaiset onnittelut Maaritille. Tähän soi Pekan ja Liisan toivoma ”Yksi ainoa ihminen” Eila Pienimäen laulamana.
Sydämelliset Onnittelut Selma Aarnille, kun täytät 12 päivä joulukuuta täysiä vuosia.

Onnittelijoina Karlskoga-Degerforsin yhdistyksen jäsenet.
Toivelevy Jaska Mäkysen ”Sinulle Syntymäpäivänäsi”.
Liittohallitus ja työntekijät lähettävät lämpimän osanottonsa Riitta Larssonille puolison menetyksen johdosta.
Tukholman paikallisyhdistys toivoo Riitta Larssonille 
jaksamista hänen surussaan.

Toivelevy on "Ystävälle myrskyssä" Anne Mattilan esittämänä.

Riitta Larsson itse on sanoittanut tämän kappaleen! 

Kiitän teitä näistä 12 vuodesta, jotka olen saanut olla mukana Liitossa. Terveisin Pekka Juntunen. Tähän soitamme Pekan toivoman kappaleen: Souvareiden ”Kaksitoista kurkea”.
Apuvälinepalsta 
Airut-lehdestä leikeltyä: Suomea puhuva verensokeri mittari. Autosense Voice on helppokäyttöinen ja pienikokoinen suomea puhuva verensokerimittari ja erinomainen apuväline niille, joilla näön heikkeneminen tai näkökyvyn menetys vaikeuttavat verensokeritasapainon omaseurantaa. Aloituspakkauksen hinta on 39,90 euroa. Se sisältää verensokerimittarin lisäksi pistolaitteen, 10 lansettia, tarkistusliuskan, käyttöohjeen ja säilytyskotelon. Lisätietoja ja tilaus nettikaupasta www.aviris.fi  
Parantavatko kantasoluhoidot pian vaikeita silmäsairauksia? Suomen televisiossa Yle Areenassa näytettiin 14 syyskuuta ohjelmassa Akuutti, kuinka Tampereen yliopistossa tehdään kantasolututkimusta. Päämääränä on kehittää soluterapiatuote potilaille. 
Haasteena on puhtaiden solujen kehittäminen, koska kantasolut itsessään voivat kehittää kasvaimia ihmisen kehossa. 

Jäämme mielenkiinnolla seuraamaan kehitystä tällä tutkimuksen saralla! 
Yle fem tv-kanavalla, eli Suomen ruotsinkielisessä sunnuntai-illassa menee sarja, jossa haastatellaan henkilöitä, joilla on jokin toimintarajoite. Ohjelma ”De kallar oss handikappade” eli suomeksi ”Ne kutsuvat meitä vammaisiksi” on katsottavissa myös internetin Yle Arena -sivulla.
Näkövammainen Jani Kallunki on syntynyt Ruotsissa. Hän muutti opiskeluiässä Suomeen hankkiakseen Arla-instituutissa hieroja- ja kuntohoitajan koulutuksen.
Varmastikin Ruotsin taustansa perusteella hän kertoo ohjelmassa ruotsiksi kokemuksistaan näkövammaisena, ynnä Paralympia-urheilijana judossa.
Yle fem -sivulta voi löytää ohjelmasarjan esittelyn. 
Eri viikkojen haastateltavat on lueteltu tekstin lopussa, mutta suoraan siinä ei lue päivämäärää, jolloin Jani Kallunki on vuorossa. Sarja on alkanut sunnuntai-illoissa syyskuun 27 päivä ja saattaa näkyä eri puolilla Ruotsia myös digiboksista.
Kaikki aistit käyttöön-kurssilta:
Liiton pohjoinen piiri järjesti 12-16 lokakuuta 2015 yhdessä kansankorkeakoulun kanssa kurssin nimeltä 

"Kaikki aistit käyttöön". 
Keskiviikon tuntien jälkeen Matti Jatkola keskusteli Ulla Postin ja Pirjo Surakan kanssa kurssin kokemuksista Haaparannan ruotsinsuomalaisella kansankorkeakoululla. Seuraavaksi kuulemme keskustelut nauhoitettuna. Äänitys kuultavana kokonaisuudessaan äänilehdessä.

Celiakirjasto: 
Suomen Celia-äänikirjasto on ottamassa käyttöön saman-tyyppistä matkapuhelimeen ladattavaa asiakas-päätelaitetta kuin Ruotsin MTM-kirjastolla on Legimus App -langaton palvelu. Pratsam Reader on Celian asiakkailleen ilmaiseksi tarjoama äänikirjojen kuuntelusovellus, joka toimii älypuhelimissa ja tableteissa. Sovellus toimii iOS- ja Android-käyttöjärjestelmän laitteissa. Ohjelman voi ladata maksutta App Storesta ja Google Play -sovelluskaupasta. Pratsam Reader -sovellus kannattaa ladata laitteelle, koska silloin Celian tuottamat äänikirjat toistuvat oikein ja saat käyttöösi mm. monipuoliset selailuominaisuudet ja kirjan sisällysluettelon. Osassa Celian kirjoista, ns. DaisyTrio-kirjoissa, on mukana myös kirjan teksti ja mahdollisesti kuvia, ja Pratsam Reader -sovelluksella myös nämä kirjat toimivat oikein. Huomaathan, että jos olet lainannut kirjat Celiasta CD-levyinä, et voi saada enää levyjä, kun aloitat Pratsam Reader -sovelluksen käytön. Äänikirjoja voi kuunnella myös suoraan Celianetissä ilman sovelluksen lataamista. Selailu- yms. ominaisuudet ovat vähäisemmät kuin Pratsam Reader -sovelluksessa ja laitteen täytyy olla kuuntelun ajan internetyhteydessä. Kirjaudu Celianetiin osoitteessa www.celianet.fi ja etsi haluamasi kirjat. Valitse kirjan alta "Kuuntele Celianetissä". Kuuntelu Celianetissä toimii myös monilla Windows-puhelimilla, joille Pratsam-kuuntelusovellusta ei ole saatavilla. Lisätietoja saat osoitteesta www.celia.fi tai voit soittaa Boråsin toimistoon.

Tässä kaikki tällä kertaa!

Seuraava äänilehti nro 6 ilmestyy joulukuussa viikon 51 lopussa. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut ja terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Boråsin toimistolla viimeistään 4 joulukuuta mennessä, osoitteella:

RSNL-SFSF 

Box 230 

501 13  Borås. 

Voit  myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus toivottaa kaikille liiton jäsenille ja työntekijöille oikein hyvää syksyn jatkoa ja talven odotusta!  

Pirjo, Matti, Rita ja Tarja

Tämän äänilehden päätämme kappaleella ”Syyslaulu” Ankin laulamana ja Cumuluksen säestämänä. 

Äänilehden julkaisija: 

Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto.
Postadress:
Besöksdress:
Telefon: 033 - 41 05 63
boras@finskasynskadade.se

Box 230
Fjällgatan 1D


www.finskasynskadade.se

501 13 BORÅS
504 65 BORÅS
Org. nr: 86 45 02 - 0119
PlusGirot: 65 26 37 - 0

