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Ajan Ääni 3 – 2018
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton

äänilehti nro 3 toukokuu 2018
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka
· Liittotoimistojen ilmoitukset
· Edustajakokouksen 2018 pöytäkirja

· Koulutusryhmän ilmoitukset

· Paikallisyhdistysten ilmoitukset

· Onnittelut, kiitokset ja terveiset
· Uutisjuttuja / Yle-areena / Matti Jatkola
· Celia
· Liiton yhteystiedot

Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka
Puheenjohtaja muistuttaa yhteistyön tärkeydestä yhdistyselämässä, kiittää entisiä johtokuntien jäseniä ja toivottaa uusille onnea tähän tärkeään työhön sekä toivoo oikein hyvää kesälomaa kaikille jäsenille. Toivekappale ”Kuin taivaisiin” Kari Tapion esittämänä.
Liittotoimistot ilmoittavat:









Toimistot ovat suljettuna kesäloman ajaksi: v. 27 – 30.

Liiton puheenjohtaja on lomalla: v. 26 – 30. 
Boråsin toimisto ilmoittaa:

Edustajakokouksen pöytäkirja
Vuoden 2018 edustajakokous pidettiin 7.4.2018 Södertäljessä. Kokouksen pöytäkirja kuullaan luettuna äänilehdessä.

Jos haluat cd:n tästä äänilehdestä, ota yhteyttä Boråsin toimistoon, niin toimitamme sen sinulle.
Koulutusryhmän ilmoitukset
Kesän virkistysviikolle on ollut paljon tulijoita ja paikat ovat täyttyneet, varalistallakin on muutama. Toivomme, että viikosta tulee antoisa ja virkistävä! 

Syksyn tulevista kursseista:

Sopeutumiskurssi näkövammaisille järjestetään 12-16.11 Fristadin kansankorkeakoululla. Lisää tietoa kurssista syksyllä.

Yhdistyksen taloudenhoitokursseja järjestetään syys-lokakuun aikana muutamilla paikkakunnilla, joihin voi ilmoittautua lähimmistä paikallisyhdistyksistä. Kurssi on tarkoitettu rahastonhoitajille, kirjanpitäjille ja tilintarkastajille tai näistä tehtävistä kiinnostuneille jäsenille. Tarkemmat ajankohdat ilmoitetaan myöhemmin.

Liikunta- ja kuntoutuskurssi järjestetään Vilsta Sport-hotellissa Eskilstunassa. Lisää tietoa ajankohdasta tulee myöhemmin.
Paikallisyhdistysten ilmoitukset

( Tukholman paikallisyhdistys LEPAKOT päättää kevätkauden 30.5 Suomalaisen kirkon yläsalissa klo 13.00. Toivotamme kaikille liiton jäsenille ja ystävillemme hyvää ja virkistävää kesää. Aloitamme syyskauden taas uudistunein voimin 30.8.
( Avoimet Ovet Borlängessä järjestetään 2.10 
klo 13.00-15.00 Suomiseuran tiloissa, Hagavägen 5 A. Tilaisuus alkaa lounaalla klo 12.00 (yhdistys ei tarjoa). Ohjelmaan sisältyy terveyttä käsittelevä luento. Kahvitarjoilu! Tervetuloa!
( RSNL:n Jönköpingin  paikallisyhdistys tiedottaa:

Syksyn toiminta alkaa torstaina 9.8 klo 13.00

grillitapahtumalla, kokoonnumme Huskvarnan Suomi-seuralle.

Toivotamme hyvää kesää kaikille liiton jäsenille ja työntekijöille.
Levytoivomus: Jenny Vartiaisen ”Missä muruseni on”.

( Uumajan Näkövammaiset ilmoittaa: 
Tervetuloa syksyn ensimmäiseen torstai tapaamiseen 6.9. klo 13.00 Ålidhemin kirkolle. Terveisin Kyllikki ja Uumajan yhdistyksen johtokunta.

( Kesäterveiset Eskilstunasta ja oikein hyvää kesää kaikille liiton jäsenille. Yritetään ladata akkuja kesän aikana, että jaksetaan syksyllä taas aloittaa toiminta, terveisin Tuikkusista Kaija. Toivelevy: Matin ja Tepon ”Näin se kesäloma toimii”.
( Boråsin paikallisyhdistys ilmoittaa: Yhdistyksemme jäsenistä on viime ja myös jo tämän vuoden aikana useita henkilöitä nukkunut ikiuneen. Emme luettele kaikkien nimiä mutta Boråsin Näkövammaisyhdistys lähettää lämpimän osanottonsa kaikkien yhdistyksemme poisnukkuneiden jäsenten omaisille ja ystäville. Me tarjoamme jäsenillemme kevätkauden päättäjäiset 30.5 Monitoimitalolla. Tilaisuuteen pitää ilmoittautua, jos haluaa olla mukana. Osallistujalista on näkövammaisyhdistyksen ilmoitustaululla ja Helenalla yhdistyksen konttorissa.

Mutta ei tässä vielä kaikki! Boråsin Näkövammaisten paikallisyhdistys järjestää yhdessä Monitoimitalon ja Radio SisuSampon kanssa vielä grilli-iltapäivän 2.6 klo 13.00. Hinta on 60kr / henkilö. Hintaan sisältyy salaatti, grillimakkara, perunagratiini, sekä kahvi ja pulla. Tämä tilaisuus on avoin kaikille, mutta tähänkin tilaisuuteen pitää ilmoittautua, että järjestäjät osaavat hankkia tarpeeksi ruokatarvikkeita. Osallistujalista on Monitoimitalon ilmoitustaululla, sinne vaan kirjoittamaan nimi listalle! Tai ilmoittautukaa Helenalle Näkövammaisyhdistyksen toimistolla. Tervetuloa! Sen jälkeen lähdemme viettämään kesää! 

Tapaamisiin taas kesätauon jälkeen uusin voimin, Kahvitreffeillä keskiviikkona 29.8 klo 13.00.

Boråsin näkövammaisten paikallisyhdistys toivottaa kaikille jäsenilleen ja tietysti koko RSNL jäsenille ja kaikille ystäville oikein lämmintä, lauhaa ja rentouttavaa kesää laulun ”Yön sylissä” sävelin, esittäjänä Jussi Roponen.
( Kiitokset kaikille Karlskoga-Degerforsin jäsenille kuluneesta kevätkaudesta. Aloitamme taas toiminnan 23.8 joten tervetuloa taas kerholle. Hyvää kesää kaikille Liiton jäsenille ja pitäkää huoli itsestänne ja toisista. Terveisin Kerttu ja johtokunta. Toivelevy Raimo Laamanen ”Kotijärvi”.

( Örebron paikallisyhdistys ilmoittaa:
Kevätkauden päätämme grillipäivän merkeissä tiistaina 12.6 
Kai Marjetan kotona Frövin maalaismaisemissa. Ilmoitukset toimitiloissa olevaan listaan tai Irmalle 070-322 47 78. Kevään viimeinen tapaaminen on keskiviikkona 13.6 klo 12.00 vapaamuotoisen kahvin ja siivouksen merkeissä.

Syyskauden toimintamme aloitamme keskiviikkona 15.8 
klo 12.00. Lauantaina 15.9 vietämme yhdistyksemme 10-vuotis taivalta ja avointen ovien päivää. Parillisilla viikoilla ruokailu ja parittomilla kahvitilaisuus, jolloin voi pelata petankipeliä.

Kaikki tapaamiset ovat toimitiloissa Irisgatan 80, jos ei toisin ilmoiteta. Uudet ja nykyiset jäsenemme tervetuloa toimintaamme! Jäsenillemme suuret kiitokset ja ihanaa kesänaikaa teille kaikille kautta Svean maan.

Terveisin Örebron Näkövammaisyhdistys ja johtokunta.

Toivekappale ”Mozart 40” laulajina Päivi Paunu ja Aarno Raninen.
( Meillä Näköisten Göteborgin Suomenkielisten Näkövammaisten yhdistys alkaa kokoontua syksyllä 7.9 parillisilla viikoilla perjantaisin kl 14.00 - 16.00 ABF tiloissa huoneessa Göken. Kaikki uudet että vanhat jäsenet ovat lämpimästi tervetulleita yhdistyksen toimintaan ja kahvitteluun, myös lukemaan yhdessä kirjaa ”Raskas Metalli”, se käsittää historiallista tietoa miten Göteborgissa laivatelakka toimi ja miten suomalaiset rakensivat laivoja valtamerille.

Vaikka bingo onkin tietysti vuorossa seuraavana, on meidän yhteistä tapaamista toki odotusta nyt kesän jälkeen. Meillä loppuu kevätkausi 1.6 yhteisruokailuun, paikka Pingstkyrkan Kafé Fyren, Västra Frölunda, kaikki Göteborgin jäsenet ovat tervetulleita mukaan klo 11.00. Hyvää kesää kaikille ja lämmintä sellaista. Kesäterveisin Göteborgin Näköiset

Toivelaulu ”Kertokaa se hänelle” laulaa Mauno Kuusisto.
( Haaparannan paikallisyhdistys ilmoittaa: Jäämme kesätauolle juhannuksen jälkeen ja palaamme jälleen toimintaan elokuussa Seskarö-päivien myötä, 
josta ilmoitetaan sitten lähemmin. Toivotamme kaikille oikein hyvää ja lämmintä kesää! Levytoivomus Vesa-Matti Loirin ”Nocturne”.
Onnittelut, kiitokset ja terveiset
( Sydämelliset Onnittelut Aili Koikeroiselle 3.6 olevan merkkipäiväsi johdosta. Toivoo Kaikki Karlskoga-Degerforsin kerholaiset. 
Toivelevy Jaska Mäkysen ”Sinulle syntymäpäivänäsi”.
 ( Uumajan Näkövammaiset onnittelee pyöreitä vuosia täyttäviä: Arja Alakotilaa, Irma Säisää, Eero Tennilää, Hilkka Rajalaa sekä Stig Ekholmia toivelevyn ”Kultainen nuoruus” myötä (löysimme toimistolta Tapani Kansan esittämänä). 

Hyvää ja aurinkoista kesää päivänsankareille sekä kaikille jäsenillemme.
( Tukholman paikallisyhdistyksen Lepakot jäsenet onnittelee pitkäaikaista jäsentään Tekla Blixtiä hänen syntymäpäivänään. Toivelevy Joel Hallikaisen ”Kuurankukka”. 
Uutisjuttuja / Yle-areena / Matti Jatkola
Erilaiset elämänratkaisut näkövammaisenakin kiinnostavat aina! Sen vuoksi referoimme Yle-areenan keskustelua äänilehdessä.
Uutisjuttu liittyi yleisesti ottaen vastaaviin perhetilanteisiin; Ylen toimittaja ei alleviivannut haastattelemansa henkilön sokeutta. Yhdeltä kannalta ikänsä näkövammaisena eläneitä naisia kirjoitti, kuinka lääkärit olivat enemmän tai vähemmän asiallisesti kommentoineet heidän lapsenhankintasuunnitelmiaan - menneinä vuosikymmeninä.

Toisaalta huoltajuuslakeja tuntevien piti postilistallakin oikoa

käsityksiä, missä suhteessa hallinnossa lapsilla on oikeuksia

kunnolliseen huoltajaan, ja että pelkkä sokeus vanhemmalla ei riitä syyksi aloittaa jokin lastensuojeluprosessi. 

Yle Uutiset 17.3.2018:
Kolmen lapsen yksinhuoltaja Meeri Korte on sokea. Haminassa asuvan Kortteen kaikki kolme lasta ovat saaneet alkunsa

hedelmöityshoidoilla. Meeri on jo 45-vuotias, mutta haluaisi vielä yhden vauvan. Kun yksi klinikka on päättänyt lopettaa hoidot, Korte on vaihtanut klinikkaa.

Kaikki eivät ole katsoneet hyvällä sitä, että sokea nainen hankkii lapsensa yksin. Lapsettomuushoitoja antavien klinikoiden mukaan perussairaus voi olla esteenä hoidoille, jos raskaus on naiselle terveysriski. Sen punnitseminen jää kuitenkin klinikoiden oman harkinnan varaan.

Naisille tehdään tarkat tutkimukset hormoniarvojen määrityksineen ja psykologikäynteineen. Samalla varmistetaan, että tulevalla lapsella on äidin lisäksi ympärillään muita turvallisia aikuisia. Korte saa apua kaupungin vammaispalveluista ja eräästä lapsiperhepalvelua tarjoavasta yrityksestä silloin, kun pyytää. Muutama tuttu ihminen on ollut Kortteen apuna alusta asti. Lastensuojeluilmoituksia on tullut vuosien mittaan muutamia, mutta yksikään lastensuojeluilmoitus ei ole johtanut huostaanottoon.

Lastensuojelussa ei olla enää yhtä varpaillaan. Kai he ovat huomanneet, että lapset pysyvät hengissä. Neljättä vauvaa ei todennäköisesti perheeseen enää tulee vauvakuumeesta huolimatta.
Celia kirjauutuuksia
( Jack Witikka: suomalaisen teatterin suurmies 

kirjoittanut Maria-Liisa Nevala.
Kiehtova elämäkertateos teatterin rajoja rikkoneesta uudistajasta, jonka teatteri-, ooppera- ja elokuvaohjaajan ura kesti yli neljä vuosikymmentä. Kirja sisältää runsaasti uutta tietoa Suomen teatterihistoriasta 40 vuoden ajalta. Kirjaan on haastateltu monia tunnettuja näyttelijöitä, mm. Jukka-Pekka Paloa, Esko Salmista, Asko Sarkolaa ja Seela Sellaa. Lukija Panu Vauhkonen, kesto 12 h 14 min, celianetin nro 348373.
( Lyödyn laki 
kirjoittanut Seppo Jokinen. 

Silmitön väkivalta syrjäisellä metsätiellä, tahalliselta vaikuttava raju tulipalo sekä raviohjastajan outo kuolema askarruttavat komisario Sakari Koskista. Tutkinnan edetessä hänellä herää epäilys, voisiko kaikilla kolmella tapauksilla olla yhteys keskenään. Myös Koskisen omassa arjessa sattuu ja tapahtuu. Seppo Jokisen komisario Koskisesta kirjoittama kirjasarja on suuri arvostelu- ja myyntimenestys. Lukija Jukka Pitkänen, kesto 11 h 17 min, celianetin nro 348944.
Tässä kaikki tällä kertaa!
Syksyn ensimmäinen äänilehti nro 4-2018 ilmestyy syyskuussa viikon 37 aikana.

Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Boråsin toimistolla 31.8 mennessä, osoitteella: 
RSNL-SFSF, Box 230, 501 13 Borås. 

Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimistojen työntekijät toivottavat liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille aurinkoista ja lämmintä kesää! Nautimme tästä ihanasta vuodenajasta ja lataamme niitä akkuja! Toivotamme jäsenemme lämpimästi tervetulleiksi omien paikallisyhdistysten toimintoihin taas syksyllä! Pirjo, Rita ja Jonathan.
Tämän äänilehden päätämme Katri Helenan esittämään ”Katson autiota hiekkarantaa”.
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja

Äänilehden toimittaja: Rita Nilsson

Äänilehden julkaisija: 

Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto.
ILOISTA KESÄÄ TOIVOO RSNL
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Postadress:
Besöksadress:
Telefon: 033 - 41 05 63
boras@finskasynskadade.se

Box 230
Fjällgatan 1D
Org. nr: 86 45 02 - 0119 
lehti@finskasynskadade.se                

501 13 BORÅS
504 65 BORÅS
Plusgiro: 65 26 37 – 0
www.finskasynskadade.se

