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Ajan Ääni 4 – 2019
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton

äänilehti nro 4 syyskuu 2019
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka / nauhoitus
· Liittotoimiston ilmoitukset
· Työvaliokunnan ilmoitukset

· Koulutusryhmän ilmoitukset

· Paikallisyhdistysten ilmoitukset

· Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
· Yhteiskunnassa tapahtuu

· Kulttuuria

· Apuvälineitä ja Terveysvinkkejä

· Äänikirjat / infoa ja kirjavinkkejä
· Liiton yhteystiedot

Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka
Puheenjohtaja kehottaa paikallisyhdistyksiä pitämään säännöllisiä tapaamisia ja toivottaa hyvää syksyn alkua toiminnalle. Toivelevy ”Säkkijärven polkka” esittäjinä Viljo Vesterinen ja Dallapéorkesteri. 
Liittotoimiston aukioloajat: ma-to klo 9-16 pe klo 9-14.

Puh. liittotoimisto 033-41 05 63.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 ma-pe klo 9-16.

Huom! Liittotoimiston puhelinajat 29/11 – 12/12 välisenä aikana ovat ma-pe klo 9.00 – 13.00.
Liittotoimisto ilmoittaa:
Seuraava liittohallituksen kokous pidetään 25-27.10.2019 Göteborgissa. Aloitteet ja esitykset tähän kokoukseen tulee olla kirjallisina liittotoimistolla viimeistään kaksi (2) viikkoa ennen kokousta eli 11.10.2019. Aloitteeseen merkintä ”Liittohallitukselle”. 
Työvaliokunnan ilmoitukset

Kaikki anomukset kursseista ym. tapahtumista tulee lähettää Työvaliokunnan käsiteltäväksi kuusi (6) viikkoa ennen tapahtumaa.

Avoimet ovet-tapahtumat tulee ilmoittaa liiton toimistolle Boråsiin kuusi (6) viikkoa ennen tapahtumaa. Niistä ei kuitenkaan tarvitse lähettää anomusta työvaliokunnalle.
Liiton ja paikallisyhdistyksien järjestämillä matkoilla tulee osallistua matkaohjelmaan. Muussa tapauksessa Liitto ei korvaa jäsenen matkakuluja.
Koulutusryhmän ilmoitukset 

Liikunta- ja terveysviikko pidetään 18-22.11.2019 Vilsta Sport-hotellissa Eskilstunassa. Ilmoittautumiset liittotoimistolle viimeistään 1.11.2019. Viikon osallistumismaksu on 500 kr, omasta huoneesta 300 kr lisämaksu. Ohjelmaan sisältyy mm. Eskilstunan kirjaston luento äänikirjoista, lääkärin luento sekä Yogaa ja qigongia. Myös uutuutena Suomessa suosittua lavatanssijumppaa, Lavista, tuolijumppaversiona. Viikosta tulee monipuolinen ja mielenkiintoinen, joten tervetuloa mukaan! 
Paikallisyhdistysten ilmoitukset

Göteborgin paikallisyhdistys toivottaa kaikille RSNL:n jäsenille reipasta ja iloista yhdistysintoa tälle alkavalle, tai jo alkaneelle toimintakaudelle! Kerhotapaamiset alkoivat 6.9 ja jatkuvat joka toinen perjantai parillisilla viikoilla klo 14-16.30 ABF:n tiloissa huone Göken, Näverlundsgatan 26, Frölunda torg. Tervetuloa tapaamisiin! Levytoivomus: ”Käymme yhdessä ain”, esittäjänä Tapani Kansa.

RSNL Jönköpingin paikallisyhdistys ilmoittaa:

Kokoontumiset / Treffit: 

torstaina 19 / 9 klo 13.00 - 17.00

torstaina 17 /10 klo 13.00 - 17.00

torstaina 14 / 11 klo 13.00 - 17.00

torstaina 12 / 12 klo 13.00 - 17.00

Treffit on Huskvarnan Suomi seuran tiloissa

Stockmakaregatan 5 B, Huskvarna. Tervetuloa / Johtokunta
Boråsin paikallisyhdistys ilmoittaa:
Kesän aikana on saatu rentoutua ja ”ladata pattereita” että jaksetaan uusin voimin osallistua syksyn harrastuksiin. Syyskauden toiminnat Boråsin Näkövammaisyhdistyksessä:
Kävely Eila Saarisen johdolla joka tiistai klo 10.00
Sateen sattuessa jumpataan sisätiloissa.

Kahvitreffit parittomilla viikoilla alkaen klo 13.00.
Ohjelmassa mm. yhteislaulua Tarmon johdolla, runonlausuntaa, kilpailuja, sketsejä ja muuta hauskaa ajanvietettä! Tervetuloa mukaan! Laulavaiset harjoittelee joka torstai klo 10-12.30. Kaikki laulunhaluiset mukaan! Ahkerat kädet, meidän taitavat käsityön harrastajat, kokoontuvat sunnuntaisin klo 13.00-16-00. Tule sinäkin! Kaikki toiminnat Suomalaisen päiväkeskuksen tiloissa Hultasjögatan 7, Borås! 
Yhdistyksen osoite: RSNL-SFSF/ Sverigefinska synskadade Borås lokalförening, Hultasjögatan 7A, 507 53 Borås
Toivemusiikki: ”Vilua ja iloa” Juha Tapio.
Syysterveiset Eskilstunan Tuikkusista, syyskausi on aloitettu kauniissa alkusyksyn säässä. Toivottavasti kaikilla Liiton jäsenillä on ollut hyvä ja voimia antava kesä, että jaksamme työskennellä jäsenten ja liiton hyväksi. Tuikkuset kokoontuu torstaisin klo 10-14 kahvittelun ja joka toinen torstai ruokailun merkeissä. Touhuamme mitä milloinkin. Hyvää syksyä kaikille! Levytoivomus Reijo Taipaleen ”Suudelmin suljetut kirjeet”. Terveisin Kaija
Tukholman paikallisyhdistys järjestää Avoimet Ovet-tapahtuman 14.10 kello 13.00. Paikka on Trekanten palvelutalo, Liljeholmen. Näkö- ja kuulokonsulentti esittelee apuvälineitä ja kertoo työtehtävistään. Kahvi- ja voileipätarjoilu. Kaikki jäsenet ja asiasta kiinnostuneet ystävät ja tuttavat ovat tervetulleita.
Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
Meidän Göteborgin Näkövammaisyhdistykseltä nukkui pois Anita Jäppinen ja niin jättänyt meidän yhteyden kesällä. Me yhdistyksessä muistamme häntä aktiivisena jäsenenä Göteborgin Näköisissä. Toivekappale ”Hiljaisuus” Mauri Peltoniemi ja Juhonpojat.

Rauni Huhtaniskalta terveiset ja suuret kiitokset Haaparannan näkövammaisille läksiäisistä Kukkolankoskella. Kyllä tulee ikävä monta kertaa, kun sinne jäi ystävää/tuttavaa 15 vuoden ajalta. No, elämä heittelee sinne ja tänne. Muutto meni hyvin! Toivekappale Souvareiden ”Neljän tuulen tiellä”. 

Lämmin osanottomme monivuotisen uskollisen jäsenemme Maria Mujusen omaisten suruun, lähettää Boråsin Näkövammaisyhdistys Petri Laaksosen laululla ”Hyvää matkaa”.
Karlskoga-Degerforsin näkövammaisten kerholaiset onnittelevat Kari Niemistä 13.11 olevan syntymäpäiväsi johdosta. Toivelevy ”Sinulle syntymäpäivänäsi” Jaska Mäkysen esittämänä.
Yhteiskunnassa tapahtuu / Sosiaalihallitus tiedottaa 

Kampanja kaatumistapaturmista
Tämän vuoden ”Balansera mera” kampanjan lähestyessä on uusia ja päivitettyjä tuotteita otettu esille. Esimerkiksi Sosiaalihallitus on yhdessä Ruotsin Apteekkiyhdistyksen (Sveriges Apoteksförening) kanssa tuottaneet esitteen lääkkeistä, jotka vaikuttavat kaatumisriskeihin. Kampanja pidetään 30.9 – 6.10. Tarkoitus on huomioida kaatumisonnettomuuksia ja mitä itse voi tehdä, jotta kaatumisvaaraa voi pienentää. Kampanjan 3 teemaa ovat: ravinto, liikunta ja lääkkeet. Kaikki materiaali on maksutonta ja sitä voi tilata tai ladata netistä osoitteesta: https://www.socialstyrelsen.se/stod-i-arbetet/aldre/aldres-halsa/fallolyckor/balanseramera
Sieltä löytyy useilla eri kielillä esite, josta löytyy vinkkejä ja ohjeita siitä, miten ehkäistä kaatumistapaturmia, vuosikalenteri, tasapaino- ja voimaharjoitteluohjelma, julisteita, filmejä sekä kampanjaliikemerkki (logotyp). Esitteen voi tilata myös pistekirjoituksella.

Uusi esite iäkkäiden henkisestä pahoinvoinnista

Joka kymmenes yli 65 vuotias kärsii masennuksesta ja yksi neljästä yli 65 vuotiaasta kärsii jonkun asteisesta henkisestä pahoinvoinnista. Jo lievä masennus vaikuttaa elämänlaatuun ja arjesta selviytymiseen. Henkinen pahoinvointi ei kuuluu normaaliin ikääntymiseen. Viisi virastoa esittelevät yhdessä uuden esitteen ”Uskalla puhua henkisestä pahoinvoinnista” (Våga tala om psykisk ohälsa). Se perustuu virastojen alan osaamiseen ja sisältää alan asiantuntijoiden sitaatteja sekä henkistä pahoinvointia kokeneiden henkilöiden mielipiteitä. Esite on valmistettu yhteistyössä käyttäjäjärjestöjen kanssa ja käsittelee sitä, mitä henkinen pahoinvointi on, miten se voi ilmetä, milloin on aika hakea apua ja mistä apua saa.

Lisätietoja: www.socialstyrelsen.se/publikationer
Celian palveluista lehdissä / Matti Jatkola
Helsingin Sanomien artikkeliteksti herätti näkövammaisten suomalaisella postilistalla heti huomiota.

Vähän taustaa: Näkövammaiset ovat yhtäältä närkästyneet, että Celia on siirtänyt asioistaan tiedottamista esimerkiksi Facebookiin. Puolestaan Celia ei enää juuri käytä tiedotuskanavana sähköpostilistaa nimeltä "Kirjasto", jota NKL ylläpitää jäsenilleen. Monista syistä johtuen osa näkövammaisista olettaa, että Celian tapa suuntautua laajemmin lukemisesteisiin kansalaisryhmiin voisi uhata alkuperäistä rahoituspäämäärää: tuottaa äänikirjoja nimenomaan näkövammaisille. Jo useampi vuosi sitten jotkut näkövammaiset ovat uumoilleet, että kustantajat eivät loppujen lopuksi pidä siitä, jos Celian äänikirjoja alkaa levitä laajoille ihmisryhmille. Juuri siitä seuraavassa artikkelissa on puhe.

Tosin tekstistä huomaa, että haastatellut kustantamoiden ihmiset eivät kyseenalaista Celian alkuperäistä tehtävää. Tavallaan he ovat samaa mieltä kuin mitä moni näkövammainen sanoo näkövammaisten sähköpostikeskustelukanavilla.
On kuitenkin huomioitava, että näkövammaisten oikeutta äänikirjojen käyttöön kukaan ei kyseenalaista. Seuraavaksi esimerkki mielipiteistä:

Helsingin Sanomat 15.8.2019

- Miksi ostaisit uuden kirjan, jos saat sen Celiasta ilmaiseksi äänikirjana? Saadakseen tunnukset äänikirjoja tuottavaan Celiaan pitäisi olla lukemista haittaava vamma. Moni kustantaja manaa, että sääntöä rikotaan härskisti ja saantiin riittää pelkkä maitoallergia.
- ”Jos menet kirjastoon sanomaan, että isoäidillä on huonot jalat ja surkea näkö, saisinko Celian tunnarit, niin kyllä ne sulle annetaan”, toinen luonnehtii.

”Palvelut on lain perusteella rajattu ainoastaan lukemisesteisille

henkilöille”, Celia tiedottaa. ”Pelkästään heikko suomen tai ruotsinkielen taito ei oikeuta Celian kirjojen käyttöön. Henkilöllä täytyy olla vammasta tai sairaudesta tai niihin rinnastettavasta syystä johtuva vaikeus lukea tekstiä.”
”Jos asiakkaaksi haluava ei itse pääse kirjastoon, häneltä tarvitaan valtakirja”, Celian asiakkuusjohtaja Minna von Zansen vastaa. ”Hänen täytyy suostua käyttösääntöihin, sinä et voi

suostua niihin hänen puolestaan.” Tekijän­oikeuslain 17. pykälä määrittelee, kenelle Celian aineistoa tuotetaan ja annetaan.

”Ihmiset eivät voi itse ilmoittautua käyttäjäksi palveluumme”, von Zansen kertoo. ”Osalla esimerkiksi kuntoutushoitaja välittää tiedon lukemisesteisyydestä. Useimmissa tapauksissa välittäjä on erityisopettaja koulussa tai kirjastovirkailija, joka käy keskustelun asiakkaaksi haluavan henkilön kanssa.
Suomalaiset ovat kilttiä kansaa”, hän sanoo. ”Harva edes tuntee tätä porsaanreikää, saati ainakaan erityisemmin haluasi käyttää sitä.” Joten pidetään Celia asiaankuuluvien ihmisten hienona salaisuutena.
Kulttuuria
Kulttuurihenkilö poissa
Vuonna 1955 syntynyt, monien tuntema sokea kulttuurihenkilö Hannes Tiira on poissa. Tietokirjailija Hannes Tiira kuoli kotonaan tiistaina 20/8. Teologian maisteri Hannes Tiira tunnetaan muun muassa tietokirjoista ja sanatehtävistä. Hannes Tiira ehti kirjoittaa noin 20 tietokirjaa, viimeisimpänä kuvateoksen Yyteristä Reposaareen. Tiiran kiinnostuksen kohteita olivat erityisesti luonto, Porin ja Satakunnan historia sekä erilaiset sanatehtävät. Hannes Tiira oli myös tuttu ääni muun muassa Radio Suomen kontaktiohjelmissa.
Lähde: Yleisradio

Matti Jatkola muistelee: 

- Hannes Tiirassa muistamme, että hän piti kannustavasti esillä näkövammaisten omaa kulttuuritoimintaa. On harvoja pitkänlinjan näkövammaisia, jotka kannustavat toisia yhtä innostavasti kuin Hannes teki. Tuosta syystä lainaan alle vielä sokean muusikon Joose Ojalan ajatuksia Tiirasta tänään.
”Hannes oli ihmisenä hyvin monialainen, monitaitoinen ja monipuolinen. Hannes oli kiinnostunut kaiken muun ohella myös musiikista, ja ainakin Pori Jazz-festivaali oli hänen sydäntään lähellä. Hanneksen kirjallinen ulosanti muodosti mielestäni tämän aluekirjoittelun keskeisen kivijalan. Sisältöä tuli niin paljon, ettei minulla ollut mahdollisuutta lukea kuin pieni osa kaikesta. Kuitenkin kaikki mitä luin, oli valtavan hyvin pureksittua ja viisasta tekstiä, aiheeseen katsomatta. Onneksi Hanneksen kirjat ja tekstit jäävät”. 
Kuvailutulkkia haastateltu

Liittomme puheenjohtajaa Pirjo Surakkaa haastateltiin Ruotsin Suomalainen-lehden numerossa 34. 
Aihe koski kuvailutulkkausta. Pirjohan on ammattimainen kuvailutulkki ja on tulkannut monet liiton tapahtumat. Hän on hankkinut koulutusta mm. alan kouluttajan, Peter Liljekrookin kursseilla. Pirjo on vetänyt myös itse useat kuvailutulkkauskurssit ja seuraava sellainen kurssi pidetäänkin Haaparannalla syys-lokakuun vaihteessa. Uusia kuvailutulkkeja tarvitaan edelleenkin liittoomme, joten asiasta kiinnostuneet, ottakaa yhteyttä joko Pirjoon tai liittotoimistoon! Pirjo on tulkannut myös useita eri teatteriesityksiä ja lähinnä sydäntä on ehkä Södertäljessä toimiva Teatteri Tuikku. Tuikun tulevassa ohjelmistossa on tarkoitus huomioida erityisesti näkövammaiset. Äänilehdessä tulee myöhemmin enemmän informaatiota tulevasta näytelmästä. 

Lähde: Ruotsin Suomalainen lehti nro 34.

Iskelmä-Finlandian palkinto meni tänä vuonna pop-, rock- ja iskelmälaulaja Virve ”Vicky” Rostille. Palkinto annetaan kevyen musiikin eteen tehdystä työstä ja se jaettiin Tapsan Tahdit -musiikkitapahtuman ajavaisissa Nokialla. Vicky on karismaattinen esiintyjä ja hänellä on iso liuta hittejä jo 
70-luvulta lähtien. Tuotantoon sisältyy 10 studioalbumia ja 4 kokoelmaa. Hänen elämästään kertova kirja Vickypedia ilmestyi viime vuonna. Kirjan voi ostaa äänikirjana esim. Adlibris-nettikaupasta.

Lähde: Ruotsin Suomalainen-lehti nro 33  
Apuvälineitä ja Terveysvinkkejä

OrCam on kehitetty henkilöille, joilla on näkövamma tai lukuvaikeuksia. Se on silmälasin sankoihin kiinnitettävä pieni ja kevyt kamera, joka tunnistaa ja lukee tekstin johdollisen kaukosäätimen napin painalluksella tai sormella osoittamalla.
Kamera lukee tekstin paperilta, mainoskylteistä, puhelimen ja tietokoneen kuvaruudulta ja jopa tuotepakkausten kaarevilta pinnoilta. Kameran ohjelma vastaa välittömästi yksinkertaisiin liikkeisiin, ottaa kuvan kohteesta, mihin osoitetaan ja alkaa heti lukemaan tekstiä. Tämä tekniikka tekee siitä helppokäyttöisen arkielämän apuvälineen. Joissakin malleissa on myös kasvojentunnistus-toiminto. Alla linkki erään käyttäjän kokemuksista:  https://www.orcam.com/fi/blog/orcam-myeyen-avulla-voin-lukea-mita-tahansa-milloin-tahansa/
Sähköhammasharja / Esimerkiksi hammaskiven poiston yhteydessä suuhygienistit antavat arkipäivän ohjeita hyvään hampaiden hoitoon. Kuinka moni meistä on saanut ohjeen hankkia sähköhammasharja? Kuinka monella se on jäänyt aikomukseksi! Juurikaan hinnasta ei enää ole kyse. Elektroniikkaketjut kuten Clas Ohlson myyvät sähköhammasharjoja alle kahdensadan kruunun hintaan. Internetin keskusteluryhmissä näkyy kommentteja, että sähköhammasharja voi kestää viisikin vuotta, kunhan muistaa vaihtaa harjaosan tarpeeksi usein. Suositeltu harjaosan vaihtoväli on kolme kuukautta. Niin sanoo koulutettu suuhygienisti. Verkosta voi löytää lisää neuvoja sähköhammasharjan käyttöönottoon.
www.hampaille.fi/category/17/sahkohammasharjat
Loppukommentti on, että sähköhammasharja ei ole luksustuote vaan sillä hampaat puhdistuvat tehokkaimmin ja on tärkeää oppia oikea harjaustekniikka. Hampaiden hoidolla on suuri merkitys koko kehon terveyteen.
Infoa äänikirjapalveluista / Kirjavinkkejä
Legimus / Suomalainen kirjakerho
Meidän uusilla suomenkielisillä kirjoilla Legimuksessa ovat kirjaselostukset olleet ainoastaan suomeksi. Ne korvataan nyt teksteillä ruotsiksi, mikä kattaa koko MTM:n valikoiman. Legimuksessa aloitamme uuden äänikirjakerhon suomenkielisille lukijoille, jotka haluavat saada uutuuslistat kirjatiedoista suomeksi. Oletko kiinnostunut? Siinä tapauksessa lähetä nimi ja sähköpostiosoite tähän ositteeseen: info@mtm.se ja kirjoita ”Suomalainen kirjakerho”. Jos haluat lainata suomalaisia tai ruotsalaisia äänikirjoja Legimuksen kautta, ota yhteyttä omaan kirjastoosi.
Kirjavinkkejä 

Celia: Ensimmäinen nainen; Sylvin tarina Kekkosen rinnalla
 / Johanna Venho / lukija Sari Haapamäki/ kesto 6 h 32 min 

Julkinen rooli kätki radikaalin Sylvin, joka oli yhtaikaa ujo ja rohkea, lempeä ja pisteliäs, turvallisuushakuinen emo ja kapinallisuutta suosiva feministi. Vaativassa asemassaan hän varjeli itsenäisyyttään ja säilytti omat ystävänsä. Johanna Venho on palkittu runoilija ja kirjailija. Ensimmäinen nainen on Venhon ensimmäinen historiallinen romaani. Sylvin tarinassa Venho pohtii naisen elämänkaarta, identiteettiä ja itseilmaisun rajoja kudelmalla faktaa ja fiktiota, tarkasti ja herkästi. Celianetin nro 360326.

Celia: Kaiken keskellä yksin; aikuisten yksinäisyydestä / Niina Junttila / lukija Erja Manto / kesto 8 h 19 min  

Miltä tuntuu, kun kukaan ei näe, kuule tai kosketa? Sosiaalinen olemassaolomme perustuu nähdyksi ja kuulluksi tulemiselle. Siksi ostrakismi eli huomaamattomaksi jättäminen tai ulkopuoliseksi sulkeminen on väkivallan muotona yksi satuttavimmista ja samalla äärimmäisen tehokas. Kirja on vuoropuhelu tieteellisiin tutkimuksiin perustuvien tulosten ja tuhansien suomalaisten omin sanoin kuvaaman todellisuuden välillä. Celianetin nro 359760.
MTM: Jännityskirjallisuus: Ehtoolehdon tuho / Lindgren, Minna 

Yli 90-vuotiaat Siiri, Irma ja Anna-Liisa palaavat remontoituun Ehtoolehdon palvelutaloon. Monitoroidun hoivan pilottiyksikössä ei hoitajia tarvita. Älylaitteet ja asukkaat eivät kuitenkaan puhu samaa kieltä. Siten vanhusten on ryhdyttävä kapinaan! Ovatko Ehtoolehdon päivät luetut? (ca44630)
MTM: Elämäkerrat: Pirkko Mannola: Elämää! / Veijalainen, Markku. 

Missikisat - Pirkolle tuo ilta avasi ovet maailmaan, josta hän, velipoika Tomi tai äiti May eivät tuona iltana voineet edes kuvitella. Elämää! on tarina tamperelaistytön matkasta kaikkien tuntemaksi filmitähdeksi, iskelmälaulajaksi ja näyttelijäksi. (ca44574)

Tässä kaikki tällä kertaa!
Seuraava äänilehti nro 5-2019 ilmestyy lokakuussa viikon 44 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 18.10.2019 mennessä, osoitteella: RSNL-SFSF, Box 230, 501 13 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa kaikille jäsenille kaunista loppukesää ja ahkeraa syksyn alkua! Pirjo, Matti, Rita, Jonathan ja Teija. Päätämme tämän äänilehden Virve ”Vicky” Rostin kappaleeseen ”Eletään”. 
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja

Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
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