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Puheenjohtajan palsta / Matti Jatkola
Varapuheenjohtaja Matti Jatkola esittelee puhesynteesin hienouksia älypuhelimessa esim. miten lehden lukeminen verkossa onnistuu puhesynteesillä.

Liittotoimisto tekee edelleen etätöitä coronan takia.

Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 arkisin klo 9-13.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.

Liittotoimisto on suljettu kesäloman ajaksi v. 27-30.

Puheenjohtaja on kesälomalla 22.6 – 26.7.

Liittotoimisto ilmoittaa:
Coronan vuoksi Ruotsin hallitukselta ja terveysviranomaisilta tulleiden sääntöjen ja suositusten perusteella liittomme on joutunut perumaan kaikki tapahtumat toistaiseksi. Syksystä emme ole varmoja, mikä tilanne on silloin ja tiedotamme heti, kun saamme enemmän informaatiota viranomaisilta. 

- Edustajakokous, joka oli tarkoitus pitää huhtikuussa Viking Line Mariella-laivalla, peruttiin corona-epidemian takia. 
Edustajakokous suunnitellaan alustavasti pidettäväksi syksyllä, aikaa ja paikkaa ei ole vielä päätetty. Se riippuu viranomaisten suosituksista ja coronatilanteesta syksyllä.
- Nykyinen liittohallitus tekee töitä, kunnes seuraava hallitus valitaan edustajakokouksessa. Liittohallitus pitää puhelinkokouksia Skypellä. Liittohallitus piti onnistuneen puhelinkokouksen Skypen kautta 26.5. 

- Seuraava liittohallituksen puhelinkokous pidetään 24.6.2020. Aloitteet ja esitykset tähän kokoukseen tulee olla kirjallisina liittotoimistolla 10.6 mennessä.

Koulutusryhmän ilmoitukset
Syksyksi on alustavasti suunniteltu kulttuuriviikko ja Länsi-Götanmaan piirin alueelle tarkoitettu avustaja- ja kuvailutulkkauskurssi Fristadin kansankorkeakoululla. Emme tällä hetkellä vielä tiedä, voidaanko näitä kursseja pitää.
Tiedotamme tulevissa äänilehdissä ja järjestötiedotteissa heti, kun tilanne rauhoittuu ja voimme alkaa suunnittelemaan uusia kursseja.

Kulttuuria
Digi-Kajastus

Internetissä on julkaistu uusi verkkolehti, Digi-Kajastus 1/2020. Lehti ilmestyy 4 kertaa vuodessa ja tulee 

samasta toimituksesta kuin paperi-Kajastus, mutta ei ole sisällöltään samanlainen. Se ilmestyy kolmena versiona, tietokoneille aukeamina, kännyköille ja tableteille sivuina ja puhekoneille tekstinä. Sisältää ajankohtaista asiaa kulttuurin alalta. Julkaisija on Näkövammaisten Kulttuuripalvelu ry.

Lisätietoa: www.kulttuuripalvelu.fi
Saavutettavuusteko-tunnustuspalkinto
Suomen elokuvasäätiöstä eläkkeelle jäänyt esitys- ja levitystoiminnan päällikkö Harri Ahokas on saanut Näkövammaisten liiton Saavutettavuusteko-tunnustuspalkinnon. Palkinto myönnettiin 21.5 vietettävän Kansainvälisen saavutettavuuspäivän aattona.

Työuransa aikana Harri Ahokas edisti elokuvan saavutettavuutta korvaamattomalla tavalla. Ahokkaan työn tuloksena on vuodesta 2019 ollut voimassa järjestelmä, jossa elokuvasäätiöltä markkinointitukea saaviin kotimaisiin elokuviin on tuotettava kuvailutulkkaus näkövammaisille ja tekstitys heikkokuuloisille. 

Harri Ahokas vaikutti ratkaisevasti elokuva-alan toimijoiden ja vammaisjärjestöjen yhteistyöelimen, Elokuvan saavutettavuusfoorumin, syntymiseen vuonna 2016. Ahokkaan ansioksi voidaan lukea myös näkövammaisten kuvailutulkkaukseen kehitetyn MovieReading-sovelluksen tunnetuksi tekeminen tuottajille ja muille elokuva-alan toimijoille.

Lisäksi Ahokas on edistänyt elokuvateatteritilojen esteettömyyttä, Suomen elokuvateatterikentän digitalisointia ja osaltaan varmistanut, 
että Suomessa on säilynyt kattava elokuvateatteriverkosto.

– Elokuvan saavutettavuustyö on vielä alkuvaiheessa edistymisestä huolimatta. Asenteet tuntuvat muuttuvan hitaammin kuin esimerkiksi tekniikka antaisi myöten. Kulttuuripalvelut kuitenkin kuuluvat kaikille, myös elokuva, Harri Ahokas sanoo.

Näkövammaisten liiton Saavutettavuusteko-tunnustuspalkinto jaetaan yksittäiselle henkilölle tai organisaatiolle, joka on edistänyt toiminnallaan tai tekemänsä verkkopalvelun tai sovelluksen avulla näkövammaisten itsenäistä elämää, osallistumista ja tiedonsaantia. Tällä kertaa palkinnonsaajaa haettiin yleisövinkkien perusteella.

Saavutettavuusteko-tunnustuspalkinto jaettiin nyt kolmannen kerran. Vuonna 2016 tunnustus myönnettiin Junat.net-palvelun kehittäneelle Aalto-yliopiston opiskelijalle Joonas Rautiaiselle ja vuonna 2017 Väestörekisterikeskuksen hankepäällikölle Jani Ruuskaselle. 

Näkövammaisten liitto etsi ehdotuksia Saavutettavuusteko-tunnustuspalkinnon saajaksi. Ehdotuksia tuli reilu tusina, ja Näkövammaisten liiton hallitus valitsi niistä tunnustuspalkinnon saajan. Kaikkien ehdotuksensa jättäneiden kesken arvottiin palkinto, josta voittajalle on ilmoitettu henkilökohtaisesti.
Lähde: Näkövammaisten liitto.

Maryan Abdulkarimin kolumni: On etuoikeutettua paheksua äänikirjoja

Maryan Abdulkarim on tamperelaistaustainen kulttuurin ja median sekatyöläinen, joka asuu Helsingissä. 
- Viime aikoina äänikirjat ovat tulleet osaksi arkeani. Tarinat kiinnostavat minua. Toissijaista on, kuuntelenko tarinan vai luenko itse. Enää ei tarvitse odottaa sopivaa hetkeä päästä tarinan äärelle: voin kuunnella kirjoja samalla kun matkustan, lenkkeilen tai leivon. 

Julkisessa keskustelussa on oltu huolissaan siitä, että äänikirjojen suosio rapauttaa lukutaitoa. Huoli saattaa olla aiheellista, mutta on etuoikeutettua väittää, että teknologian kehitys ja sen mahdollistamat uudet keinot olla osa yhteiskuntaa tekevät meistä tyhmempiä.

Kirjallisuuskeskusteluun on voitava osallistua, vaikka ei lukisi kirjoja perinteisessä muodossa. Kirjallisuutta voi arvostaa, vaikka kuuntelisi kirjansa. Aivan kuten voi opiskella ja sivistää itseään, hyödyntäen teknologiaa.

Äänikirjat ja niiden saavutettavuus ovat tärkeä osa kirjallisuuden saavutettavuuskeskustelua. Kenellä on laitteet ja tosiasiallinen mahdollisuus kuunnella äänikirjoja?

Saavutettavan kirjallisuuden asiantuntijajärjestö Celia tuottaa vuosittain saavutettavaan muotoon noin 30 prosenttia Suomessa julkaistusta kaunokirjallisuudesta. On selvää, että tämä on riittämätön määrä. Kirjallisuuden saavutettavuuden tulisi olla sivistysvaltiossa 100 prosenttia.

Kaupalliset kustantamot toki tuottavat myös äänikirjoja, mutta saavutettava kirjallisuus on laajempi asia kuin pelkästään äänikirjat. Saavutettavuus tarkoittaa esimerkiksi pistekirjoitusta, selkokielisyyttä ja elektronista aineistoa, jossa on huomioitu kontrasti ja värit.

Siinä missä menneinä vuosisatoina kansan sivistystason nostaminen tarkoitti väestön lukutaidon kehittämistä, nykyään on yhä tärkeämpää kiinnittää huomiota tiedon saavutettavuuteen. Teknologia mahdollistaa saavutettavuuden. On kuitenkin poliittisesta tahdosta kiinni, missä määrin saavutettavaa kirjallisuutta tuetaan yhtä tärkeänä kuin paperikirjoja.
Pidän tärkeänä, että tarinat ovat meille kaikille jossain muodossa saavutettavissa. Samoin tieto. 
Luku- ja kirjoitustaito ovat tärkeitä, mutta ne ovat ennen kaikkea välineitä.

Kirjallisuus ja koulutus rikastuttavat kokemusmaailmaamme. Keskustelu kirjallisuudesta sekä itse kirjallisuus ainoastaan hyötyvät siitä, että yhä useampi pääsee tarinoiden äärelle eri välineitä hyödyntäen.
Tämän kolumnin voi myös kuunnella äänikolumnina osoitteessa: https://yle.fi/uutiset/3-11203016
Lähde: Yle uutiset 3.3.2020 
Paikallisyhdistysten ilmoitukset

 Terveiset keväisestä Eskilstunasta. Tuikkuset on vielä corona tauolla. Onneksi tulee kesä ja mahdollisuudet ulkoiluun, vaikka kokoontumiset on nyt kielletty. Pidetään yhteyttä puhelimella puolin ja toisin. Lämpimät terveiset kaikille näkövammaisliiton jäsenille. Kyllä me tämä aika selätetään. Musiikkitoiveena Reijo Taipaleen ”Niittykukkaset” terveisin Kaija.

 Terveiset kaikille Karlskoga-Degerforsin kerholaisille. Toivottavasti voimme aloittaa kerhotoiminnan elokuussa.

Seurataan tätä tilannetta, pidän yhteyttä teihin. Toivon myös kaikille Liiton jäsenille oikein hyvää kesää ja terveyttä. 

Terveisin Kerttu.

Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
 Sydämellisiä onnitteluja Maria/Maija Ahtoselle 80-vuotis juhlapäivän johdosta. Onnittelemme sinua, parhaiten ja sylin täydeltä, toivottaa Näköiset Göteborgista. 

Toivelevy ”Ruusuja hopeamaljassa” Erkki Junkkarinen.

 Heikki Nenoselle lämpöisiä 80-vuotisjuhlapäivän onnitteluja, kun täytit täysiä vuosia 22.3. 
Onnittelemme runsaasti sylin täydeltä sinua, Näköiset Göteborgista. 

Toivelevy ”Ruusujen aika” Reijo Taipale.

 Parhaimmat ja oikein lämpimät 80-vuotisonnittelut Martti Karttunen, kun täytit juhlavuosia, myös Riitta Karttuselle 80-vuotisjuhlapäivään 15.5, kun täytit sekä juhlistitte merkkipäivääsi. Oikein kaunista ja iloista syntymäpäivää teille yhdessä, toivottaa sydämellisesti, Näköiset Göteborgista. 

Ja näin ollen mielekästä ja terveellistä kesälomaa ja suuret kiitokset Ritalle sekä Liitolle kaikesta hyvästä yhteistyöstä, vaikka corona-karanteenissa ollaankin, ilmoittaa ja kiittää kovasti teitä kaikkia Göteborgin Näköisten yhdistys. Toivelevy ”Elämä on kaunis arvoitus” Lasse Hoikka & Souvarit.  
 Sydämelliset onnittelut Kauko Pellikalle, kun olet täyttänyt täysiä vuosia kesäkuun kahdeksas päivä, toivoo Karlskoga-Degerforsin kerholaiset.
Toivelevy Jaska Mäkysen ”Sinulle syntymäpäivänäsi.”

 Terveiset Rauni Huhtaniskalle Göteborgiin. Otamme osaa suruusi ja voimia sinulle, toivoo Riitta, Kerttu, Kaija, Pirjo ja Kyllikki. 

Toivelevy Lasse Hoikan esittämänä ”Viulu kaukaisen maan.”

 Surulla ilmoitamme, että Tuikkusten Lars Lahti on nukkunut pois. Voimia omaisille Eskilstunan Tuikkusilta.

Toivelevy ”Olen kuullut on kaupunki tuolla” Kari Tapio.

 Tarmo Vuorikoski Boråsista toivottaa hyvää kesää kaikille liiton jäsenille. Toivelevy ”Joutsenten muutto” Jussi Roponen.

 Tukholman Lepakoista on Maija Huttunen nukkunut pois. Lämmin osanottomme suruun Maijan omaisille. Toivelevy ”Iltatuulen viesti” Aikamiehet.
Corona-infoa
Tärkeää uskaltaa hakeutua hoitoon 

On tärkeää, että henkilö, joka tarvitsee hoitoa vaikeissa ja

äkillisissä sairastapauksissa, uskaltaa hakea apua. Corona

viruksen pelon vuoksi monet eivät hakeudu hoitoon.

Sairaaloissa on erityiset osastot ja rutiinit corona potilaille ja

tartuntavaaraa ei tarvitse pelätä. 

Monet ovat saaneet virheellisen kuvan, että sairaanhoito keskittyy vain corona tapauksiin. Näin ei onneksi ole.
Jos sinulla on kysymyksiä omasta terveydentilasta, soita numeroon 1177, sieltä saa pyydettäessä palvelua suomeksi. Äkilliset sairaustapaukset, esim. aivohalvauksen tai sydänkohtauksen oireita, soita 112! 
Lähde: Sosiaalihallitus 17.4.2020.
Tukipuhelin
Corona epidemia on saanut yhä useamman omaisen hakemaan tukea läheistensä ongelmiin tukipuhelimesta.

Anhörig-palvelun tukipuhelimeen voi soittaa numeroon 
0200-239 500. Suomeksi palvelun voi valita

maanantaisin ja torstaisin kello 13-15 välisenä aikana.

Lähde: Sveriges Radio Finska (entinen Sisuradio).

Suomenkielinen corona-info

Allaolevan linkin kautta voi lukea Kansanterveyslaitoksen (Folkhälsomyndigheten) corona-tietoa suomeksi.

https://www.folkhalsomyndigheten.se/smittskydd-beredskap/utbrott/aktuella-utbrott/covid-19/skydda-dig-och-andra/information-pa-olika-sprak/finska/
Näkövammaisuutisia
Uusi tutkimus glaukoomasta

Helsingin yliopiston ja yhdysvaltalaisen Stanfordin yliopiston tutkijat ovat löytäneet glaukoomalta eli silmänpainetaudilta suojaavan geenimuodon. Tällainen geenimuoto on jopa kahdeksalla prosentilla suomalaisista.

Glaukoomaa sairastaa maailmassa lähes 80 miljoonaa ihmistä.

Sairauden syntyyn vaikuttavat monet tekijät, mutta silmänpaine on ainoa riskitekijä, johon voidaan lääketieteellisesti vaikuttaa.

Perinnölliset tekijät vaikuttavat glaukooman syntyyn.

Tutkimuksen tuottama uusi tieto silmänpaineeseen vaikuttavista biologisista mekanismeista voi avata uudenlaisia näkökulmia glaukooman ennaltaehkäisyyn ja hoitoon.

Lähde: Yle Uutiset 5.5.2020.

Opaskoira-asiaa
Kansainvälistä opaskoirapäivää vietettiin 29.4. 
Seuraavassa hieman tilastotietoja: Ruotsissa on 261 opaskoiraa palveluksessa (tammikuussa 2020). Koirankuljettajista on naisia 153 ja miehiä 108. Työikäisiä kuljettajia on 74 %. Alle 40- vuotiaita kuljettajia on 38.

80 % opaskoirista on labradorinnoutajia.

Opaskoiratoiminta ostaa tänä vuonna 40 opaskoiraa, 
joka on kuusi koiraa enemmän, kuin alunperin oli suunniteltu. Korotettu valtiontuki on tehnyt tämän mahdolliseksi.

Vuodenvaihteessa 2019/2020 oli 52 henkilöä uuden opaskoiran jonotuslistalla. Sen lisäksi noin 30 henkilöä odottaa päätöstä anomukseen opaskoiran käyttöoikeudesta.
Tänä vuonna jää noin 40 opaskoiraa eläkkeelle. 
Kun opaskoira jää eläkkeelle, koira voi jäädä lemmikiksi omistajalleen, mutta tuolloin omistaja ei voi ottaa uutta opaskoiraa. 
Siksi opaskoirilla on mahdollisuus viettää eläkepäivänsä uudessa kodissa.

Liittomme jäsen Sirkka Husso esitteli liikkumistaan suomea ja ruotsia ymmärtävän opaskoiran kanssa Ruotsin television suomalaisissa uutisissa 29.4. Sirkka Husson edellinen ja myös nykyinen koira suuntaavat eläkepäiville Husson siskon ja hänen miehensä luokse Suomeen.

"Järvi on viiden metrin päässä, ei ole asfalttia eikä rappusia –⁠ vain vihreitä niittyjä ja metsät täynnä marjoja", Husso kertoo. Toivotamme leppoisia eläkepäiviä Sirkan koirille! 
Lähde: SVT uutiset ja SRF
Alla linkki artikkeliin ja filmiin: 
https://www.svt.se/nyheter/uutiset/svenska/ledarhunden-azzy-forstar-bade-finska-och-svenska
Miten opaskoira selviää karanteenista?

Korona-karanteeni aiheuttaa uusia haasteita kaikille, mutta erityisiä haasteita opaskoiran omistajille.

Opaskoira on koulutettu ohjaamaan mahdollisimman suoraa reittiä, keskeltä käytävää ja huonetta, jotta minimoidaan näkövammaiselle eteen tulevia vaaratilanteita. Eihän opaskoira ymmärrä, että juuri nyt, korona-aikana, olisi parempi kulkea käytävän laitaa eikä myöskään mennä liian lähelle toisia ihmisiä kaupoissa ja muualla. 

Opaskoiraa täytyy tietysti käyttää ulkona ja se on haaste niissä maissa, joissa kansalaiset on laitettu kotiarestiin ja on mahdollisuus käydä ulkona rajoitettu aika vain päivällä. Koirapuistot voivat tällöin olla täynnä muita koiransa ulkoiluttajia ja näkövammaisen on vaikeampaa silloin viedä oma koira puistoon. Kaupassakäynti voi olla hankalaa, jos pitää pysyä kahden metrin päästä toisista ihmisistä. 

Nämä erityishaasteet, joita opaskoiran omistajalla on tämän pandemian aikana, olisi näkevien kanssaihmisten tärkeä ottaa huomioon ja mukauttaa oman liikkumisensa kohdatessaan näkövammaisen, jolla on opaskoira.

Tässä kaikki tällä kertaa!
Seuraava äänilehti nro 4-2020 ilmestyy syyskuussa viikon 37 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 28.8.2020 mennessä, osoitteella: RSNL-SFSF, Box 230, 501 13 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille jaksamista ja aurinkoista kesää. Tämä eristyksissä olo venyi pitemmäksi, kuin luultiin, mutta koetetaan kestää ja tuetaan toisiamme tämän koettelevan ajan yli. Pitäkää yhteyksiä toisiin soittamalla tai lähettämällä viesti, kirje tai kortti. Kaikkea hyvää ja terveyttä kaikille jäsenille toivoo Pirjo, Rita, Teija ja Jonathan. 
Päätämme tämän äänilehden Anne Mattilan kappaleeseen ”Elämä on lahja”. 
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja
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