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Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton
äänilehti nro 4 syyskuu 2020
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen / nauhoitus
· Liittotoimiston ilmoitukset
· Koulutus- ja kulttuuriryhmän ilmoitukset
· Paikallisyhdistysten ilmoitukset
· Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
· Leila Pekkalan poismenon johdosta
· Korona-infoa
· Pirjo Surakan terveiset jäsenille / nauhoitus
· Matti Jatkolan Suomen-uutisia
· Tasapainoilua
· Liiton yhteystiedot
Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen
Virkaatekevä puheenjohtaja informoi liiton toiminnasta ja tulevasta edustajakokouksesta. Hän toivoo liiton jäsenille hyvää syyskesän jatkoa ja terveyttä. Toivelevy ”Kaarnalaiva” Souvarit.
Nauhoitus cd:llä sekä linkistä liiton kotisivulla.

Liittotoimisto tekee toistaiseksi etätöitä koronan takia.

Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 arkisin klo 9-13.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.

Liittotoimisto ilmoittaa:
Edustajakokous pidetään pienimuotoisena 24.10.2020 klo 9.00-12.00 Scandic Grand hotellissa Örebrossa. Esko Melakari on lupautunut puheenjohtajaksi kokoukseen. Järjestämme yöpymisen kokousta edellisenä iltana kaikille sitä haluaville, pääasiallisesti yhdenhengen huoneisiin. Voi myös tulla pelkästään edustajakokoukseen, jos niin itse haluaa. 
Liitto tarjoaa eri vaihtoehtoja, kuten puhelimen välityksellä, osallistua kokoukseen. Olemme kokeilleet ja todenneet, että digitaalinen videokokous ei onnistu, koska monilla ei ole siihen tarvittavia laitteita, joten yritämme järjestää kokouksen mahdollisimman turvallisesti mutta sääntöjenmukaisesti sekä viranomaisten rajoituksia ja suosituksia noudattaen. Liitto tilaa suurikokoiset bussit Tukholmasta ja Göteborgista, ettei tule ahdasta. Kokouspaikalle ja busseihin järjestetään mm. suusuojia ja käsidesinfiointiainetta. Liitto järjestää kokouksen ja ruokailut siten, että tartunnan vaara jää mahdollisimman pieneksi. 
Seuraamme syksyn aikana tarkoin viranomaisten ohjeita korona-tilanteen suhteen, joten suunnitelmaan voi tulla muutoksia, mutta tiedotamme niistä heti, kun ne ovat tiedossa.
Huom! Kokoukseen osallistuminen on vapaaehtoista!

Edustajien ja mahdollisten avustajien ilmoittautumiset kokoukseen 23.9 mennessä liittotoimistolle!

Aloitteet ja esitykset tähän kokoukseen on oltava liittotoimistolla 9.10 mennessä!
Irtisanoutuminen
Pirjo Surakka sanoutui irti luottamustehtävästä liiton puheenjohtajana sekä liittohallituksen jäsenenä kesäkuun lopussa. Sen vuoksi on tehty muutoksia liittohallituksen kokoonpanossa.
Liittohallituksen uusi kokoonpano:

Virkaatekevä puheenjohtaja: Kerttu Christiansen

1.varapuheenjohtaja: Matti Jatkola

2.varapuheenjohtaja: Keijo Winsten (valittiin liittohallituksen kokouksessa 12.8.2020)

Nykyinen liittohallitus tekee töitä, kunnes seuraava hallitus valitaan edustajakokouksessa. Koska liittohallitus pitää skypekokouksia noin kerran kuukaudessa, emme ehdi tiedottamaan kaikista kokouksista äänilehdissä eikä järjestötiedoitteissa. Jos haluaa lähettää aloitteita tai esityksiä, voi seuraavan kokouksen ajankohdan saada selville soittamalla tai lähettämällä sähköpostia liittotoimistoon. Kotisivun kalenterista käy myös selville kokousten ajankohdat. Aloitteet on aina tultava liittotoimistolle 2 viikkoa ennen kokousta.
Koulutus- ja kulttuuriryhmän ilmoitukset
Länsi-Götanmaan piirin alueelle tarkoitettu avustaja- ja kuvailutulkkauskurssi Fristadin kansankorkeakoululla on peruttu.
Tiedotamme tulevissa äänilehdissä ja järjestötiedotteissa heti, kun voimme alkaa suunnittelemaan uusia kursseja.

Syksyksi on alustavasti suunniteltu kulttuuriluento. 

Luento tullaan mahdollisesti pitämään kahdella tai kolmella paikkakunnalla eri puolella maata.
Paikallisyhdistysten ilmoitukset

 Boråsin näkövammaiset ovat aloittaneet kävelytoiminnan Mailan johdolla joka maanantai. Reippaillaan ja samalla tutkitaan luontoa! Luonnossa voidaan pitää turvavälit!
Tarmo ja Laulavaiset aloittivat harjoittelun 20.8 klo 10-13. Siitä eteen päin joka torstai! Lauletaan kokoushuoneessa, siellä on tilaa ainakin 10 hengelle, 2 henkilöä joka pöytää kohti.
Kysy lisää Tarmolta puh. 033-41 88 91.
Kahvitreffejä ei ole voitu aloittaa, sillä monitoimitalon ravintola pidetään edelleenkin suljettuna ulkoa tuleville. Ravintola on avoinna vain talon asukkaille!

Terveyttä ja ehkä piankin mukavaa yhdessä oloa kaikille Näkövammaisten liiton jäsenille toivottaa Boråsin näkövammaisten yhdistys.

 Karlskoga-Degerforsin paikallisyhdistys on aloittanut kerhotoiminnan uusissa tiloissa Flygfältsvägen 1 a. Aloitamme klo 11.00 parillisilla viikoilla, tapaamme torstaisin. Kaikki vanhat ja uudet jäsenet sydämellisesti tervetulleita.
Terveisin Kerttu ja johtokunta.

 Södertäljessä on paikallisyhdistyksen kerhotoiminta aloitettu 2.9. Tästä lähtien on, rajoituksia noudattaen, pyrkimys pitää kerhopäivä keskiviikkoisin klo 11.00 tutuissa tiloissa, Barrtorpsvägen 1 A. Tervetuloa! 
Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
 Sydämenlämpöiset onnentoivotukset Sisko Mäkelälle 31.8 olleen 80-vuotispäivän johdosta!
Toivottaa Kaarina, Markku ja Eine.

Toivelevy ”Ystävälle” Pekkaniskan pojat.

 Pitkäaikainen jäsenemme ja hyvä ystävämme Tuomo Miettinen nukkui pois 13.8. Lämmin osanottomme Helenalle ja hänen omaisilleen heidän suuressa surussaan,
lähettää Boråsin näkövammaisten yhdistys.

 Corona-aikana Örebron näkövammaisille on tullut taas suruviesti. Jäsenemme, ystävämme Eila Virtanen on nukkunut pois keskuudestamme. Haluamme kunnioittaa hänen muistoaan. Toivomme laulua ”Kuin taivaisiin” Kari Tapion esittämänä.
 Marja Öhrvall Göteborgista täytti 80 vuotta 5.7. Marjan oma toivelevy on ”Lapinäidin kehtolaulu” Annikki Tähti.
 Oikein lämpimät onnittelut Marja Öhrvall, kun täytit täysiä vuosia. Halusimme onnitella sinua paikallisyhdistyksestä Göteborgista. Näköisten levytoivomus sinulle on 

”Kultaniityt” laulaa Tapani Kansa.
 Aktiivinen kunniajäsen Anna-Liisa Nevasaari nukkui pois luotamme ja hänen muistoa kunnioittaa paikallisyhdistys, Göteborgin Näköiset. Levytoivomus Amazing graze. Löysimme toimistolta Katri-Helenan laulaman suomenkielisen version nimellä ”Joki virtaa kotiinpäin”. 

 Sydämelliset onnittelut Karlskoga-Degerforsin jäsenille syntymäpäivien johdosta. Kerttu Pälli täytti täysiä vuosia 5.9.
Hänen toivelevy on ”Maan korvessa kulkevi lapsosen tie” Eino Grön.

 Mikko Karttunen täyttää täysiä vuosia 25.9.

Hänen toivelevy on Katri Helenan esittämänä ”Anna mulle tähtitaivas”.
Leila Pekkalan poismenon johdosta

Leila Pekkala on valitettavasti poistunut keskuudestamme sairauden nujertamana 22.7. Leilan elämäntyöstä voisi kertyä palstametreittäin kertomista mutta tässä on lyhyt kooste ja osa on lainattu Borås-lehden sivuilta.
Leila syntyi 1949 Kemissä ja tuli Boråsiin Algotsille ompelutöihin parikymppisenä. Sitten hän hankki koulutusta aikuisopetuksen kautta ja päätyi 80-luvun lopulla Fristadin koululle, ensin vetämään kursseja suomenkielisille ja toimi myöhemmin koulun rehtorina. Suomalaisten puolia Leila on pitänyt kaikki vuodet eri yhteyksissä kuten politiikan saralla ja että vanhukset saisivat suomenkielistä henkilökuntaa Boråsin kunnassa. Hän on myös taistellut paljon sen puolesta, että suomen kieli ja meänkieli hyväksyttäisiin vähemmistökieliksi Ruotsissa. 
Liiton tapahtumissa Leila on ahkerasti ollut mukana parin vuosikymmenen ajan opettajana monenlaisilla kursseilla ja puheenjohtajana vuosikokouksissa. Hän on hoitanut tehtävät ammattitaidolla ja lämmöllä. Olen liittotoimiston työntekijänä ollut joillakin Leilan kursseilla, ne ovat aina olleet antoisia ja niistä on aina jäänyt hyvä mieli. Matkustettiin välillä samalla junallakin Boråsista ja Leila ei ollut toimeton silloinkaan vaan kudinpuikot ja lankaa oli aina mukana! Leilan poismeno oli suuri menetys liitolle ja moni meistä tulee kaipaamaan häntä.  
Korona-infoa
Suomessa on käytössä Koronavilkku-sovellus. Ruotsissa ei lainsäädännön vuoksi voida käyttää vastaavanlaista sovellusta, on vain käytössä covid symptom tracker. 

https://www.covid19app.lu.se/article/appen-covid-symptom-tracker-lanseras-i-sverige
Tärkeää uskaltaa hakeutua hoitoon 

On tärkeää, että henkilö, joka tarvitsee hoitoa vaikeissa ja

äkillisissä sairastapauksissa, uskaltaa hakea apua. Korona

viruksen pelon vuoksi monet eivät hakeudu hoitoon.

Sairaaloissa on erityiset osastot ja rutiinit korona potilaille ja

tartuntavaaraa ei tarvitse pelätä. 

Monet ovat saaneet virheellisen kuvan, että sairaanhoito keskittyy vain korona tapauksiin. Näin ei onneksi ole.
Jos sinulla on kysymyksiä omasta terveydentilasta, soita numeroon 1177, sieltä saa pyydettäessä palvelua suomeksi. Äkilliset sairaustapaukset, esim. aivohalvauksen tai sydänkohtauksen oireita, soita 112! 
Lähde: Sosiaalihallitus 17.4.2020.
Tukipuhelin
Korona-epidemia on saanut yhä useamman omaisen hakemaan tukea läheistensä ongelmiin tukipuhelimesta.

Anhörig-palvelun tukipuhelimeen voi soittaa numeroon 
0200-239 500. Suomeksi palvelun voi valita

maanantaisin ja torstaisin kello 13-15 välisenä aikana.

Lähde: Sveriges Radio Finska (entinen Sisuradio).

Suomenkielinen korona-info

Allaolevan linkin kautta voi lukea Kansanterveyslaitoksen (Folkhälsomyndigheten) korona-tietoa suomeksi.

https://www.folkhalsomyndigheten.se/smittskydd-beredskap/utbrott/aktuella-utbrott/covid-19/skydda-dig-och-andra/information-pa-olika-sprak/finska/
Koronakoiria Suomessa
Suomessa on koulutettu kaikkiaan viisitoista koronakoiraa, joista neljä työskentelee alkuvaiheessa lentoasemalla. Lähiaikoina koronakoirat alkavat liikkua ohjaajineen muun muassa Helsinki-Vantaan lentoasemalla, 
missä ne tutustuvat tuleviin työpaikkoihinsa. Myöhemmin koiria on tarkoitus sijoittaa Helsingin matkustajasatamiin. Koronakoirat voivat tunnistaa virustartunnan saaneita mahdollisesti myös vanhainkodeissa ja sairaaloiden työntekijöiden joukossa.  
Koronakoirien tehtävänä on tunnistaa hajuaistin avulla ne henkilöt, jotka ovat saaneet covid-19-tartunnan. 
Alustavissa tutkimuksissa koirat ovat poikkeuksetta onnistuneet erottamaan terveiden ja koronainfektioon sairastuneiden virtsanäytteet toisistaan. Koirat ovat muun muassa poliisi-, home-, syöpä- ja diabeteskoiria eli ne ovat siis jo valmiiksi alan ammattilaisia. Koronakoirien hajuaisti on jopa 18 miljoonaa kertaa ihmisen hajuaistia tarkempi. Oppimista edesauttaa se, että koronakoirat ovat toimineet jo aiemmin hajutunnistustehtävissä. Koirat edustavat useita eri rotuja esim. labradorinnoutaja, jonka tarkka vainu ja lauhkea luonne tekee siitä oivallisen apulaisen myös koronaviruksen saaneiden ihmisten jäljittämiseen.
Pirjo Surakan terveiset jäsenille / nauhoitus
Pirjo Surakka lähettää äänilehden kautta kiitokset ja terveiset kaikille liiton jäsenille ja toivoo hyvää jatkoa ja tekemisen iloa edelleen liitossa. Toivelevy ”Säkkijärven polkka”.
Nauhoitus cd:llä sekä linkistä liiton kotisivulla.

Matti Jatkolan Suomen-uutisia

Linkissä on lyhyt haastattelu Suomen keskustan Annika Saarikosta. Hänen miehensä Erkki Papusen äiti on näkövammainen opaskoiran käyttäjä ja Leila-äiti oli Oulun läänin näkövammaisten puheenjohtaja ennen kuin muutti 
Etelä-Suomeen. Sellaista olen kuullut.
Terveisin Matti Jatkola

Linkki alla haastatteluun:
https://anna.fi/ihmiset-ja-suhteet/julkkikset/annika-saarikko-tapasi-aviomiehensa-erkin-sokkotreffeilla-ajatus-oli-niin-pahkahullu-etta-paatin-heittaytya
Sari Loijakselle on myönnetty sosiaalineuvoksen arvonimi

Suomen Näkövammaisliiton (NKL) puheenjohtajana on tähän saakka toiminut Sari Loijas, joka itse on sokea henkilö. Tasavallan presidentti Sauli Niinistö myönsi arvonimen Sari Loijakselle 11.6.2020. 
Sari Loijas on tehnyt monipuolisen ja tuloksellisen työuran mm. valtionhallinnossa ja järjestöjen johtotehtävissä vammaisten henkilöiden yhteiskunnallisen aseman parantamiseksi. Järjestötyön Sari Loijas aloitti 1980-luvun puolivälissä Pohjois-Karjalan Näkövammaiset ry:n hallituksen jäsenenä. Näkövammaisten liiton liittovaltuustoon Loijas valittiin vuonna 1986. Hallituksen jäsenenä hän toimi vuosina 1998 - 2003, josta varapuheenjohtajana vuosina 2000 - 2003. 
Hänen varapuheenjohtajakautenaan käynnistettiin mm. valtakunnallisen Näkövammaisten palvelu- ja toimintakeskus Iiriksen rakennushanke. Liiton toimintaan hän tuli uudelleen virkauransa jälkeen, kun hänet valittiin liiton puheenjohtajaksi vuonna 2016. 

Tasapainoilua
Monella tulee iän myötä tasapaino-ongelmia. Olemme kirjoittaneet siitä aiemmin äänilehdessä mutta ei ole varmaan haitaksi, jos siitä keskustellaan enemmänkin. Vielä ei ole talvi tehnyt tuloaan ja maa on vielä sulana mutta pian tulee sekin aika, kun jäinen maa yllättää, kun menee ulos. Sulallakin kelillä voi olla tasapainon kanssa ongelmia, saati sitten liukkaalla. 
Jopa omassa keittiössä voi kompastua maton reunaan tai jalka luiskahtaa märällä kylpyhuoneen lattialla. Jos huimaa niin ei tarvitse paljon, kun huomaa yhtäkkiä olevansa kontillaan maassa. Sen vuoksi on tärkeää yrittää ennaltaehkäistä kaatumistapaturmia niin paljon kuin pystyy. Tasapainoharjoittelu on hyvä ja tehokas keino tähän. Airut-lehden numerossa 4-2020 oli hyvät ohjeet tasapainoharjoitteluun. 
Lehdessä on kuvien kera yksinkertaisesti selostettu jokainen liike. 
Airutlehti on saatavilla myös Daisy-levynä, jos mieluummin haluaa kuunnella sitä. Ilmoita liittotoimistolle, jos haluat tilata. 
Alla linkki Airutlehden tasapainoharjoituksiin.
https://www.airutlehti.fi/2020/airut-4-20209/pysytaan-tasapainossa/
Tässä kaikki tällä kertaa!
Seuraava äänilehti nro 5-2020 ilmestyy marraskuussa viikon 46 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 30.10.2020 mennessä, osoitteella: RSNL-SFSF, Box 230, 501 13 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille kaunista syksyä ja jaksamista. Vaikka korona-rajoituksia pikkuhiljaa helpotetaan, niin ollaan vielä varovaisia vaikka siihen voi alkaa jo väsymään. Pitäkää yhteyksiä toisiin soittamalla tai lähettämällä viesti, kirje tai kortti. 
Kaikkea hyvää ja terveyttä kaikille jäsenille toivoo Kerttu, Matti, Rita, Teija ja Jonathan. 
Päätämme tämän äänilehden Eino Grönin kappaleeseen ”Sä kuulut päivään jokaiseen”. 
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja
Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
Äänilehden julkaisija: 
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto
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