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· Kulttuuria / Keijo Winsténin runoja / nauhoitus
· Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
· Yhteiskunnassa tapahtuu
· Korona-infoa
· Lehdistä saksittua / EU:n rokotuspassi
· Äänikirjavinkkejä / Celia
· Liiton yhteystiedot
Varapuheenjohtajan palsta / Matti Jatkola
Matti Jatkola osallistui Pohjoismaisen yhteistyökomitean (NSK) digikokoukseen 16.3. Kuulemme äänilehden cd-versiossa Matin infoa joistakin kokouksessa esiin tulleista keskustelunaiheista mm. älypuhelimen navigaattoreista. Jos haluat cd:n pelkästään tästä lehdestä, ota yhteyttä liittotoimistoon.
Liittotoimisto tekee toistaiseksi etätöitä koronan takia. 
Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 arkisin klo 9-13.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.

Liittotoimisto ilmoittaa:

Huom! Kaipaamme vielä usean jäsenen jäsenmaksuja vuodelle 2021. Ymmärrämme, että maksun suorittaminen on voinut olla hankalaa johtuen koronatilanteesta. Sen vuoksi liittohallitus päätti kokouksessaan 14.4, että jatkoaikaa jäsenmaksuille annetaan tänä vuonna poikkeuksellisesti 30.9.2021 saakka. Olemme ilahtuneita jokaisesta jäsenestä, joka vielä haluaa olla liittomme jäsen ja näin tukea suomenkielisten näkövammaisten toimintaa jäsenmaksun välityksellä. Ymmärrämme, että toiminnan vähyys koronan aikana turhauttaa, koska tämä tilanne venyi pitkäksi, mutta aloitamme kurssit ja muut tapahtumat heti, kun voimme ne turvallisesti toteuttaa. Liitto suunnittelee tavallista enemmän tapahtumia jatkossa, koska liiton taloudellinen tila on hyvä.

Otamme mielellään vastaan ehdotuksia tulevaa toimintaa varten! Voit jättää ideat ja ehdotukset liittotoimistolle puhelimitse tai sähköpostitse.

Seuraava liittohallituksen kokous pidetään skypepuhelimen välityksellä 16.6.2021. Aloitteet ja esitykset tähän kokoukseen tulee olla liittotoimistolla 2.6.2021 mennessä.
Paikallisyhdistysten vuosikokoukset

Liittohallitus päätti kokouksessaan 27.1.2021, että paikallisyhdistykset saavat siirtää vuosikokousten ajankohtaa. Vuonna 2020 valittu johtokunta toimii, kunnes uusi voidaan valita seuraavassa vuosikokouksessa. Vuosikokoukset pidetään, kun pandemian rajoitukset sallivat sen. Vuosikokouksiin tulee jäsenet kutsua sääntöjen mukaisesti.

Tämä päätös perustuu niihin rajoituksiin ja suosituksiin, mitä on viimeksi tullut Ruotsin hallitukselta ja viranomaisilta. Toivomme, että vuosikokoukset on mahdollista pitää loppukesän tai alkusyksyn aikana.
Järjestötukianomukset liitteineen voi lähettää sitten, kun vuosikokoukset on ollut mahdollista pitää. Pyydämme anomukseen liittyvät asiakirjat liittotoimistolle 30.9.2021 mennessä.
Edustajakokous 2021
Liittohallitus päätti kokouksessaan 14.4.2021, että edustajakokous pidetään Scandic Grand-hotellissa, Örebrossa 

29.10.2021. 
Kokouksen ja yhteiskuljetusten järjestelyt noudattavat viranomaisten asettamia suosituksia pandemian aikana. Kokoukseen on mahdollisuus osallistua myös skype/puhelimen kautta. Järjestämme tämän mahdollisuuden vain sinä aikana, kun pandemiatilanne vaatii erikoisjärjestelyjä. Kaisa Lamu Örebrosta on lupautunut kokouksen puheenjohtajaksi. 
Esitykset ja aloitteet kokouksiin on jätettävä kirjallisina liittohallitukselle viimeistään kaksi viikkoa ennen edustajakokousta eli 15.10.2021.

Kokous on maksuton kaikille osallistujille, myös edustajille, edustajakokouksen päätöksen mukaisesti 24.10.2020.
Vuonna 2020 valittu liittohallitus toimii siihen saakka, kunnes uusi hallitus voidaan valita seuraavassa edustajakokouksessa.
Työvaliokunta ilmoittaa

”Parempaa elämänlaatua” -anomuksia vuodelle 2021 voi vielä lähettää liitolle. Anomukset käsitellään kerran vuodessa ja hakupäivä on viimeistään 15 toukokuuta. Avustus tulee käyttää hakuvuoden aikana. 
Anomuslomakkeen voi ladata verkosta www.finskasynskadade.se tai ottamalla yhteyttä Boråsin toimistoon niin lähetämme sen sinulle.
Koulutusryhmän ilmoitukset
Suurin osa kursseista, mitä normaalisti on järjestetty vuosittain, ei voida suunnitella, ennen kuin koronapandemia on rauhoittunut. Ilmoitamme heti, kun voimme turvallisesti järjestää kursseja.

Virkistysviikko on kuitenkin ollut tärkeä, tykätty ja toivottu, joten virkistysviikkoa suunnitellaan kesäksi 2021 tuttuun paikkaan Finnåkerin kansankorkeakoululle Fellingsbrohon ja on varattu ajalle 22-27.8.2021. Aiemmin tehty varaus kesäkuulle siirretään elokuulle pandemian asettamien rajoitusten vuoksi. Viikolle otetaan 23 henkilöä, mukaan luettuna 2 emäntää, 1 isäntä ja avustajat. Kaikilla on mahdollisuus saada oma huone. 
Jos haluaa jakaa huoneen jonkun muun henkilön kanssa, sekin on mahdollista.

Huolehdimme osallistujien turvallisuudesta pandemian aikana. Varaamme tarvittaessa suusuojia, käsidesiä ja hanskoja matkalle ja paikanpäälle. Järjestämme yhteiskuljetuksen tarpeeksi suurilla busseilla Göteborgista ja Tukholmasta tuleville. Liitto myöntää matkakulut, jos käyttää esim. kuljetuspalvelua tai taksia, eikä pysty matkustamaan liiton järjestämällä yhteisbussilla. 
Ilmoitukset liittotoimistolle 11.6.2021 mennessä. Osallistumismaksu viikolta on 1000 kruunua. Avustajille viikko on ilmainen. Ensikertalaiset ovat etusijalla, aikaisemmin viikolle osallistuneita otetaan mukaan ilmoittautumisjärjestyksessä, jos paikkoja on vapaana. 

Huom! Suunnitelmat voivat tietysti muuttua pandemian takia. Liitto noudattaa viranomaisten suosituksia, emmekä vaaranna kenenkään terveyttä. Toivomme, että jäsenillämme on ymmärrystä, että tilanne on mikä on.
Pistekalenterikurssi 19.2.2021

Liitto järjesti etäkurssin pistekalenterin käytöstä 19.2 skypepuhelimen kautta. Opettajana toimi liiton 2.varapuheenjohtaja Matti Jatkola Haaparannalta. Me kurssilaiset saimme ensiksi yleistä infoa mm. käytännön hyödyistä arkielämän pistekirjoituksen opettelemisesta sekä historiikkia pistekirjoituksen valmistamisesta ja painamisesta. Kalenterin perusasioita ja merkkien loogisuus käytiin läpi. Käytimme tällä kurssilla suomalaista taskupistekalenteria. 
Olimme yhtä mieltä siitä, että kurssi oli mielenkiintoinen ja opettava, mutta vaati jonkin verran perustaitoja. Todettiin myös, että liittomme jäsenille voidaan tarvittaessa järjestää pistekirjoituksen peruskurssi. Myös älypuhelimen ja tabletin käyttöön tarvitaan kurssitusta.
Maksutonta pistekirjoitusmateriaalia esim. pistekirjoitus-aakkoset, infolehtisiä ja esitteitä voi tilata MTM-kirjaston (Myndigheten för tillgängliga medier) kautta, alla linkki:

https://www.mtm.se/var-verksamhet/material-att-bestalla/informationsmaterial2/
Kulttuuria / Keijo Winsténin runoja / nauhoitus
Liiton 1.varapuheenjohtaja ja kirjailija Keijo Winstén lukee otteita runokirjoistaan ”Jokainen kevät” 2018, ”Kiirastuli” 2020 ja uusimmasta kirjastaan ”Lähelle” 2021. Runot ovat kuultavissa äänilehden cd-versiolla sekä liiton kotisivulla.
Muita kulttuuritapahtumia

Finntastic Festival 24.4 klo 18-21.00. Se on osa Tukholman kulttuuriyötä, sitä voi seurata netin kautta ja sisältää taidenäyttelyn, musiikkia ja talkshown. Lisätietoja: www.finlandsinstitutet.se ja www.facebook.com/finntasticfestival.                                                                             
Axevallan kesätapahtuman 2021 suunnittelu on käynnissä. Ei ole kuitenkaan varmaa voidaanko tämä toteuttaa. Tapahtuma sisältää laulua, tanssia, teatteria ja RSKL:n erityisliittojen ohjelmaa.
Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
( Tukholman paikallisyhdistys LEPAKOT on menettänyt pitkäaikaisen jäsenensä Pauli Pulkin. Hän menehtyi pitkäaikaisen sairauden seurauksena. Pauli piti haitarimusiikista, koska itsekin soitti hanuria, joten toivelevynä Paulin muistolle soi ”Muistoja Karpaateilta” Erkki Ihalaisen esittämänä.
( Sydämelliset Onnittelut Karlskoga-Degerforsin jäseniltä
Arvi Karjalaiselle 10.3 olleen syntymäpäiväsi johdosta.

Toivelevy ”Nuoruusmuistoja” Esko Könönen.
( Sydämelliset onnittelut Rauni Nilssonille Göteborgiin tulevan 90-vuotispäivän johdosta kesäkuussa, toivottaa Helga-sisko. Toivelevy ”Alppiruusu” Kaija Pohjola. 

Yhteiskunnassa tapahtuu

Suomen kunniapääkonsulaatin toimipiste (finska honorära generalkonsulatet) Göteborgissa suljetaan 1.6.2021 Ulkoministeriön päätöksen nojalla. Kuntavaalien ennakkoäänestys järjestetään kuitenkin toimipisteen tiloissa 
4.–5.6. Kunniapääkonsuli Heli van der Valk jatkaa tehtävässään edustaen Suomea ja hoitaen tiettyjä konsuliasioita.

Päätöksen taustalla on Ulkoministeriön pyrkimys keskittää konsulipalveluita suurempiin palvelukeskuksiin. Göteborgin toimipisteen asiakasmäärä on vähäinen suhteessa sen tiloihin ja resursseihin. Nyt palvelut sulautetaan Tukholman suurlähetystöön (Finlands ambassad, Stockholm).

”Ymmärrän, että joillekin alueen suomalaisille esimerkiksi passin hakemisesta ja uusimisesta voi tulla aiempaa työläämpää. Asiakkaita on kuitenkin ollut sen verran vähän, ettei toimipisteen ylläpitäminen ole enää mahdollista,” sanoo Liisa Talonpoika, Suomen suurlähettiläs Tukholmassa. ”Tästä huolimatta olen luottavaisin mielin sen suhteen, että Suomi on jatkossakin edustettuna Göteborgissa. Meillä on kaupungissa pätevä ja arvostettu kunniapääkonsuli Heli van der Valk, minkä lisäksi muun muassa suurlähetystön ja Business Finlandin henkilökunta pitävät yllä verkostoja alueella.”

Sosiaalihallitus (Socialstyrelsen) tiedottaa / Petosvaroitus rokotusten yhteydessä:

Moni haluaa nyt ottaa rokotteen covid-19 sairautta vastaan ja petkuttajat käyttävät tietysti tilannetta hyväkseen. Poliisi on julkaissut infomateriaalia miten tällaisilta petoksilta voi välttyä. Materiaali on saatavissa useilla kielillä mutta ei valitettavasti suomeksi.
Kaksi asiaa on tärkeää pitää mielessä:

1. Rokotus on maksuton! Jos joku vaatii sinulta maksua, on kyse petosyrityksestä.

2. Terveyskeskukset tms. eivät soita sinulle odottamatta ja vaadi, että tunnistat henkilöllisyytesi pankkitunnisteiden kautta, tämä käytäntö koskee muutakin, kuin rokotusta koskevia asioita.

Jos joku odottamatta ottaa sinuun yhteyttä, toimi seuraavasti:

· Älä kirjaudu sisään mihinkään pankkitunnuksilla

· Älä anna henkilölle mitään numerotietoja

· Lopeta puhelu sulkemalla puhelin

Alla linkki info-esitteeseen:
Informationsblad - Varning för bedrägerier kring vaccination
Koronainfoa
Rokotus koronavirusta vastaan on alkanut. Ensimmäisessä vaiheessa on jo rokotettu iäkkäät, jotka asuvat hoitokodeissa ja joilla on kotipalvelu sekä samassa taloudessa asuvat aikuiset. Myös hoitohenkilökunta on rokotettu ensimmäisten joukossa. Joissakin kunnissa on rokotus käynnissä yli 70-vuotiaille ja riskiryhmiin kuuluville. Rokotusaikataulu vaihtelee eri alueilla (region). Informaatiota oman alueen rokotusaikataulusta löytyy mm. 1177 Vårdguidenista. Rokotteita tulee eri valmistajilta sitä mukaa, kun ne on hyväksytty. 
Pfizer ja Astra Zeneca ovat juuri nyt eniten käytössä olevat rokotteet. Rokotusaikataulua viivästyttää mm. Astra Zenecan ja nyt myös Janssenin rokotteiden aiheuttamat sivuvaikutukset. Astra Zenecan rokotetta annetaan tällä hetkellä vain yli 65-vuotiaille, Janssenin rokote on juuri nyt paussattu tämän äänilehden kirjoittamisen aikoihin. Kyseiset rokotteet ovat aiheuttaneet joillekin alle 60-vuotiaille, etenkin naisille veritulppia ja verihiutaleiden katoa. Osa näistä potilaista ovat menettäneet henkensä sivuvaikutusten seurauksena.  
Tällä hetkellä ei voi valita, minkä valmistajan rokotetta haluaa, se mahdollisuus tulee ehkä vasta syksyllä. Eri valmistajien rokotteet saattavat erota hieman toisistaan, mutta viimeisten tietojen mukaan ne kaikki antavat suojan noin yhden vuoden ajan. Rokote ei kuitenkaan anna 100 % suojaa, joten tulee olla varovainen edelleen, vaikka on saanutkin rokotteen.

Maailman terveysjärjestön (WHO) mukaan ns. lauma-immuniteettia ei saavuteta maailmassa tämän vuoden aikana. 
Viranomaisten määräykset ja suositukset ovat edelleen: Pysy kotona, jos on oireita, pidä välimatkaa toisiin, pidä kasvosuojaa, kun kuljet yleisillä kulkuvälineillä ruuhka-aikana (mieluummin tietysti aina). Vältä turhaa shoppailua, yritä käydä kauppa- ja apteekkiasiat aikana, jolloin on rauhallista, käytä hyväksi vapaaehtoispalvelua, jotka voivat käydä kaupassa puolestasi, opettele asioimaan nettikaupoissa. Käytä hyväksesi kevään ensimmäisiä auringon säteitä ja ulkoile raittiissa ilmassa. 
Pidä yhteyttä ystäviin puhelimitse, kirjeitse tai tapaamalla ulkona turvavälin huomioiden. Vaikka moni jäsenistämme on jo saanut rokotuksen, on silti syytä vielä olla varovainen, kunnes tämä pandemia on ohi. Keksi uusi harrastus, jota voi harrastaa pandemian aikana, voit ehkä löytää ihan uusia kykyjä itsestäsi!
Koronaohjeita saa oman kunnan, terveyskeskusten ja Kansanterveyslaitoksen (Folkhälsomyndigheten) kotisivulta, jotkut sivut ovat myös suomeksi. Rokotuksista tiedottaa muun muassa Kansanterveyslaitos, maakäräjät, terveyskeskukset ja 1177.se. Voi myös soittaa Kansanterveyslaitoksen puhelinnumeroon 113 13.
Lehdistä saksittua

EU:n rokotuspassi

Euroopan unionin jäsenmaat hyväksyivät 14.4 kompromissiesityksen yhteisestä rokote- ja testitodistuksesta, jonka tarkoituksena on helpottaa matkustamista pandemian aikana. Esitys on jäsenmaiden neuvoston kanta tuleviin neuvotteluihin Euroopan parlamentin kanssa.

Todistuksessa on joko maininta saadusta koronarokotteesta, negatiivisesta testituloksesta tai sairastetusta koronavirusinfektiosta. Tietoja ei koottaisi yhtenäiseen eurooppalaiseen rekisteriin, vaan käytännön tekninen työkalu mahdollistaisi todistuksen laatimisen jäsenmaiden omien tietokantojen perusteella. 
Tuloksena olisi joko digitaalinen tai paperille tulostettava QR-koodi, joka olisi standardisoitu ja voitaisiin lukea eri maissa. Tietoa ei kerättäisi liikennöitsijöiden rekistereihin.

Passia testataan touko-kesäkuussa, ja se on tarkoitus ottaa käyttöön kesäkuun loppupuolella. 
Jäsenmaiden neuvoston hyväksymässä neuvottelukannassa passi olisi käytössä vuoden ajan eli kesään 2022.

Lähde: Helsingin sanomat 14.4.2021 

Äänikirjavinkit / Celia

( ”Äitee: Siiri Rantasen tarina” kirjoittanut Jari Porttila, lukija Annu Valonen, kesto 8 h 6 min.

Rantanen sai ensimmäiset suksensa enoltaan, hän oli veistänyt ne kahdesta koivuhalosta. Sauvoiksi taitettiin näreet metsästä. Siitä alkoi suomalaisen naisurheilun supertähden tie kohti arvokisamenestystä lajissa, joka otti naisten sarjassa vasta ensimmäisiä askeliaan. Siiri ”Äitee” Rantanen edusti Suomea jo Oslon olympialaisissa 1952, jolloin maastohiihto otettiin ensimmäisen kerran olympialaisten ohjelmaan naisten osalta. Rantanen otti heti ensimmäisissä arvokisoissaan pronssia ja edusti Suomea kolmissa olympialaisissa.

Rantanen tunnettiin jo aktiiviaikoinaan suorapuheisena naisena, joka ei herroja kumarrellut. 
Rantanen kertoo kirjassa myös kilpakavereistaan, Veikko Hakulisesta, Eero Mäntyrannasta ja Sylvi Saimosta.

Hän puhuu muistelmissaan avoimesti aikansa erikoisista harjoituksista, hevoskyydillä tehdyistä kilpailumatkoista ja 50- ja 60-luvun ammattimaisuudesta.

Celianet nro 370495

( ”Maailman onnellisin mies” kirjoittanut Eddie Jaku, lukija Markus Niemi, kesto 3 h 54 min.

Eddie Jaku on satavuotias holokaustiselviytyjä, josta tuli kirjailija 99-vuotiaana. Esikoiskirjassaan Maailman onnellisin mies Jaku kertoo elämäntarinansa, joka johtaa ylemmän keskiluokan saksalaiskodista kolmen keskitysleirin ja usean pakomatkan kautta Sydneyyn. 
Keskitysleirillä ollessaan hän opetteli ajattelemaan selviytymistä tunti kerrallaan. Leirillä tapaamansa lääkäri sanoi: ”Tunnin levolla pysyt elossa kaksi päivää.” Lopulta Jaku selviytyikin ja on elänyt jo satavuotiaaksi. 
Jakun muistelmat sädehtivät toivoa maailman tummimmalla hetkellä. Kirja on myös holokaustiselviytyjän uskomattoman myönteinen elämänopas.
Celianet nro 370874
Tässä kaikki tällä kertaa!
Seuraava äänilehti nro 3-2021 ilmestyy kesäkuussa viikon 25 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 11.6.2021 mennessä, osoitteella: 
RSNL-SFSF, Box 230, 501 13 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen sähköpostitse! 
Osoite on: boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille hyvää ja aurinkoista kevättä. Pitäkää yhteyksiä toisiin soittamalla tai lähettämällä viesti, kirje tai kortti. Kaikkea hyvää ja terveyttä kaikille jäsenille toivoo Kerttu, Matti, Rita, Teija ja Jonathan. 
Päätämme tämän äänilehden Teijan valitsemaan kappaleeseen ”Kerran”, esittäjänä Laura Voutilainen.
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja
Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
Äänilehden julkaisija: 
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto
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