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    Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto/ Liittotoimisto





       Ajan ääni 4 – 2015
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton

äänilehti nro 4 syyskuu 2015

Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka

· Liittotoimistojen ilmoitukset

· Vaalivaliokunnan ilmoitus

· Työvaliokunnan ilmoitukset

· Koulutusryhmän ilmoitukset

· Paikallisyhdistysten ilmoitukset

· Onnittelut, kiitokset ja terveiset 

· Apuvälinepalsta/Uudet rahat/Näkökyvyn mittareista/Tanssia myös niille, jotka ei näe  
· Celia-kirjasto / Lukuvinkkejä

· Liiton yhteystiedot

Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka
Puheenjohtaja kertoo syksyn tulevista toiminnoista ja suunnitelmista ja toivoo hyvää syksyä, työn iloa ja jaksamista kaikille! Palstan päätteeksi kuullaan ”Elämä on lahja” Anne Mattilan laulamana. Palsta kuultavana kokonaisuudessaan äänilehdessä.
Liittotoimistot ilmoittavat:








Toimistot ovat avoinna  

ma-to klo 09.00-16.00 ja pe klo 09.00-14.00 

Puh. Borås 033-41 05 63 

Tukholma 08-641 81 64
Boråsin toimisto ilmoittaa:
Boråsin faksi 033-41 05 66 on poistettu käytöstä 

17 elokuuta.
Huom! Muutos edellisessä äänilehdessä olevaan ilmoitukseen: Syys/Edustajakokous pidetään 30 lokakuuta 2015, paikka Viking Line Mariella Tukholma-Helsinki. Aloitteet tähän kokoukseen tulee olla Boråsin toimistolla 2 lokakuuta mennessä.
Syyskokousta edeltävä Liittohallituksen kokous pidetään 17-18 lokakuuta ja aloitteet tulee olla Boråsin toimistolla 
2 lokakuuta mennessä.

Boråsissa järjestetään esteettömyyskonferenssi 21-22 lokakuuta. Järjestäjänä on Boråsin kaupunki ja se pidetään Navet Science Centerissä. Konferenssi on suunnattu etusijassa poliitikoille ja virkamiehille, mutta myös muille esteettömyyskysymyksistä kiinnostuneille. Borås on useamman vuoden aikana tehnyt paljon työtä parantaakseen esteettömyyttä eri tiloissa ja siitä Borås saikin palkinnon 2015, josta tiedotimme Ajan Äänessä nro 1.
Oletko huomioinut, että Vårdguiden 1177 antaa nykyään suomenkielistä neuvontaa, kun sinne soittaa.
Siellä on mahdollista puhua suomenkielisen sairaanhoitajan kanssa.
Tärkeä ilmoitus Vaalivaliokunnalta!
Pian on aika lähettää nimiehdotukset Vaalivaliokunnalle, joka vuorostaan esittää ne Syys/Edustajakokouksessa. Ottakaa yhteyttä oman paikallisyhdistyksen puheenjohtajaan viimeistään 2 lokakuuta, jos teillä on ehdotuksia seuraavan Liittohallituksen jäseniksi. Ehdolle asetettavan henkilön mielipidettä on ensin tärkeä kysyä, onko hän halukas tehtävään. 

Terveisin: Vaalivaliokunta. 

Tarmo Vuorikoski puh. 070-115 08 81 

Pekka Juntunen puh. 072-722 28 86 

Lars Leppäniemi puh. 0922-400 35 

Työvaliokunta ilmoittaa:
Huomio! Niiden, jotka osallistuvat ensi kesän virkistysviikolle, tulee ilmoittaa kaikki muutokset, esim. avustajan vaihdos tai peruuntumiset (myös avustajan) ja ilmoitus tulee tehdä heti, kun asia on tiedossa, Boråsin tai Tukholman toimistoon!
Kaikki anomukset kursseista ym. tapahtumista tulee lähettää Työvaliokunnan käsiteltäväksi.
Koulutusryhmä ilmoittaa:
Muistutus: Kevään edustajakokouksessa päätettiin, että jatkossa peritään kursseista 300 kr ilmoittautumismaksu. Maksu koskee myös ilmaisia kursseja. Jos kurssille ei ole osallistumismaksua, raha palautetaan sinulle kurssin käytyäsi. Varauksesi on voimassa vasta, kun olet maksanut ilmoittautumismaksun. Jos peruutat ilmoittautumisesi myöhemmin kuin kaksi (2) viikkoa ennen kurssin alkua, saat maksun takaisin vain, jos sinulla on pätevä syy esim. lääkärintodistus.
Avustajakurssi järjestetään Södertäljessä 25-27 syyskuuta. Kurssi on alkeiskurssi, joka on tarkoitettu Keski-Ruotsin alueen tukijäsenille. Ilmoittautumiset 10 syyskuuta mennessä Tukholman toimistolle  puh 08-641 81 64.
Vertaistukikurssi pidetään viikolla 41 Axevallan kansankorkeakoululla. Ilmoittautumiset viimeistään 18 syyskuuta Tukholman toimistoon.
Yhdistystoimintakurssi suunnitellaan pidettäväksi 20-22 marraskuuta. Lisätietoja kurssista tulee myöhemmin järjestötiedotteessa ja voi myös soittaa toimistoille. Ilmoittautuminen 30 lokakuuta mennessä.
Liikunta- ja kuntoutuskurssilta nauhoitettua ohjelmaa/Marjatta Sillanpää/Tara Nurminiemen haastattelu. Nauhoitus kuultavana kokonaisuudessaan äänilehdessä.
Kulttuuria
Markku Huovilan piirustuksia, maalauksia ja satiiria on nähtävillä Finlandinstituutin kirjastossa, Snickarbacken 4, Tukholma. Työt ovat esillä aikana 21 elokuuta-28 marraskuuta.
Lokakuussa tulee Suomesta kiertueelle näytelmä ”Ilta Emmin kanssa”. Laura Jäntin ja Ilpo Tiihosen käsikirjoittama esitys näyttää tragikoomisia välähdyksiä näyttelijätär Emmi Jurkan elämäntarinasta. Kerronta keskittyy boheemin taiteilijan suurimpaan rakkauden kohteeseen: teatteriin. Mutta tarina rönsyilee myös yksityiselämään, perheeseen, miessuhteisiin sekä jatkuvaan kamppailuun taloudellisten paineiden kanssa. Emmiä näyttelee Erkki Saarela. Esityksen kesto on noin 1h 50 min väliaikoineen.
Kiertue on kolmen viikon pituinen. 

Ensi-ilta on 1 lokakuuta Botkyrkassa ja viimeinen esitys 22 lokakuuta Gävlessä. 

Tiedustelut: Pekka Nuru, pekka@produmo.fi 

Puh. 0500 451 721
www.produmo.fi 
  
Paikallisyhdistysten ilmoitukset:
Tukholman näkövammaisten paikallisyhdistyksen kerhot alkavat 3 syyskuuta klo 13:00.
Tapaamiset joka viikko suomalaisen kirkon yläsalissa Slottsbacken 2, Vanhassa kaupungissa.

Senioritanssiharjoitukset alkavat 10 syyskuuta. Silloin on myös syksyn ensimmäinen soppapäivä.

Toivotamme kaikki yhdistyksen jäsenet tervetulleiksi! Terveisin: Johtokunta. Tähän soi Tukholman yhdistyksen toivekappale ”Syyspihlajan alla” Eino Grönin esittämänä.
Boråsin näkövammaisten paikallisyhdistys toivottaa kaikki jäsenet lämpimästi tervetulleiksi mukaan toimintoihin kesäloman jälkeen!

Syyskausi on jo aloitettu 19 elokuuta Toimintojen suunnittelupäivän merkeissä. Se pidettiin Monitoimitalon tiloissa.  

Syyskauden ensimmäiset kahvitreffit pidettiin keskiviikkona 26 päivä elokuuta klo 12.30 Monitoimitalolla Hultasjögatan 7.  

Tästä eteenpäin jatkamme kahvitreffejä keskiviikkoisin, aina parittomilla viikoilla ja paikkana on edelleen Monitoimitalo Hultassa, Hultasjögatan 7. Kaikki jäsenet, tulkaa mukaan! 
Jos sinulla on ideoita uusista harrastusmuodoista - tule ja kerro ne meille, niin yritetään toteuttaa niitä yhdessä!
Tervetuloa mukaan myös  alla oleviin  harrastuksiin: 
Maanantaisin/ Parittomalla viikolla/ SOKKO-SAMPO radiotuokio/Radio SisuSampon lähetyksen yhteydessä. Ensimmäinen lähetys 24.8 ja siitä eteenpäin parittomilla viikoilla maanantaisin.
Tiistaisin/ Savisandrat eivät ole päässeet aloittamaan toimintaansa, mutta jos toiminnasta on kiinnostuneita henkilöitä, niin yritetään järjestää asiaa. Toiminta tulee olemaan Simonslandin tiloissa Viskastrandsgatan 5.
Keskiviikkoisin parittomilla viikoilla on KAHVITREFFIT, alkaen klo 12.30 Monitoimitalolla, Hultasjögatan 7.
Torstaisin/ LAULAVAISET klo 10.00-13.00 Monitoimitalolla. Jos haluat mukaan, ota yhteyttä Tarmo Vuorikoskeen 

puh. 033-41 88 91.
Sunnuntaisin/ AHKERAT KÄDET klo. 15.00-18.00 Monitoimitalon tiloissa. 
Muut toiminnat ilmoitetaan maanantaisin Radio SisuSammon yhteydessä tulevassa SokkoSampo-tuokiossa aina parittomalla viikolla ennen keskiviikon KAFFETREFFEJÄ.
Tervetuloa mukaan toimintoihin! Toivottaa Boråsin Näkövammaiset! 
Soita ja kysy lisää!  Tarmo Vuorikoski puh. 033- 41 88 91.
Boråsin yhdistyksen toivekappale on: ”Siipirikko” ja sen vetää komealla äänellä Tangojuniori 2007, Aleksi Yli-Sissala.
Blekingen näkövammaisten paikallisyhdistys piti ylimääräisen vuosikokouksen 18 huhtikuuta 2015 ja tässä kokouksessa päätettiin Blekingen yhdistys laittaa lepäämään. Blekingen yhdistyksen jäsenet voivat ottaa yhteyttä Boråsin toimistoon ja ilmoittaa, mihin yhdistykseen haluavat liittyä. Valitamme Blekingen kohtaloa ja toivomme koko sydämestämme, että toiminta siellä virkoaa uudelleen eloon mahdollisimman pian!
Onnittelut, kiitokset ja terveiset:
Juha Leppänen lähettää lämpimät terveiset Väinö ja Riitta Meskaselle laulun ”Taivaan värit” kera, esittäjänä Frederik.
Eskilstunan Tuikkuset onnittelee Anna-Liisa Latomaata 30 elokuuta olleen 80-vuotis päivän johdosta. 
Rakkaimmat onnen toivotukset ystävällemme Liisalle kun nyt 30 elokuuta tulit siihen oikeaan naisen ikään, siis 80 tuli hienosti täyteen. Toivotukset laittaa tulemaan Kirsi ja Pekka Jamppa Tuomisen ”Ystävälle” laulun sanoin.
Apuvälinepalsta:
Apuvälinenäyttelyitä
Svensk Syn järjestää Näkömessu (Synmässan)-kiertueen eri paikkakunnilla syys- ja lokakuun aikana. Messukaupungit ovat: Sundsvall, Tukholma, Örebro, Jönköping, Göteborg ja Lund. Lisätietoja ajankohdista ja osoitteista saa meidän omalla kotisivulla www.finskasynskadade.se tai www.svensksyn.se. Siellä on linkki, jossa voi ilmoittautua messuille. Voit myös lähettää ilmoittautumisen sähköpostitse: anmalan@svensksyn.se. Näyttely on maksuton ja Svensk Syn tarjoaa lounaan ja kahvit!
Riksbanken (Ruotsin Keskuspankki) uudistaa setelit ja kolikot tänä ja ensi vuonna. 1 lokakuuta 2015 tulevat käyttöön  20, 50, 200 ja 1000 kruunun setelit. Niihin on painettu tunnettujen kulttuurihenkilöiden kuvia. 20 kruunun seteliä komistaa Astrid Lindgrenin kuva, 50 kruunun seteliä Evert Taube, 200 kruunun seteliä Ingmar Bergman ja 1000 kruunun seteliä Dag Hammarskjöld. Riksbankenin kotisivulla on mielenkiitoista informaatioita näistä henkilöistä. 50, 100, 200 ja 500 kruunun seteleissä on uutuutena näkövammaisille apuna olevat kohokuvioiset pisteet lyhyemmän sivun reunassa. Niiden avulla voi tunnistaa kyseisen setelin arvon. Markkinoille on tullut myös uusi sovellus älypuhelimille ”Kolla pengarna”, joka puheen välityksellä tunnistaa skannatun setelin. Puhutun informaation skannatusta setelistä saa toistaiseksi ruotsiksi ja englanniksi ja äänessä on itse Riksbankenin johtaja Stefan Ingves! Enemmän informaatiota voi sovelluksen kautta lukea 30 eri kielellä esim. suomeksi. Siitä saa selville myös kaikki ajankohdat esim. milloin mikäkin seteli tai kolikko poistuu käytöstä. Sovelluksen käytöstä voi lukea enemmän Riksbankenin kotisivulla. Olen itse ladannut sovelluksen omaan älypuhelimeeni ja se toimii hyvin! Tämän artikkelin lopussa saat pienen näytteen puhutusta tekstistä ruotsiksi ja miten esim. 100 kruunun setelin skannaus onnistuu. Nykyiset 20, 50 ja 1000 kruunun setelit ovat voimassa 30 kesäkuuta 2016 saakka, joten kannattaa käyttää ne siihen mennessä tai vaihtaa pankissa. Ensi vuonna tulee sitten lisää uusia seteleitä ja kolikoita, mutta niistä lisää tulevissa äänilehdissä. Nauhoitus kuultavana kokonaisuudessaan äänilehdessä.

Näkökyvyn mittareista:

Näkövammautumisen jälkeen on keskinäisissä keskusteluissa usein esillä se, miten itse näkee, mitä toinen näkee, miten haitta-aste on määritelty jne. Se miten yhteiskunta määrittää näkövammaisuutta, on näön mittaustuloksiin perustuvaa. Kuitenkin rajat esimerkiksi sokean ja heikkonäköisen välille on vain sovittu tiettyyn kohtaan. 

Niin ikään on sovittu, että näkövammaisena ei pidetä henkilöä, jonka näön heikentymisestä aiheutuneet haitat voidaan korjata silmä- tai piilolaseilla.
Suomessa noudatetaan Maailman Terveysjärjestön WHO:n luokitusta. Näkövamman suuruutta määriteltäessä keskeistä on näöntarkkuuden mittaaminen ja toisaalta sen seikan tutkiminen, onko näkökentässä puutteita. Heikkonäköinen on henkilö, jonka paremman silmän näöntarkkuus on lasikorjauksen jälkeen alle 0.3 (eli hän pystyy erottamaan E-taulusta vain pari kolme isointa kirjainta) tai jonka näkö on muusta syystä vastaavalla tavalla heikentynyt. Sokeana pidetään henkilöä, jonka paremman silmän näöntarkkuus on lasikorjauksen jälkeen alle 0.05 tai jonka näkökentän halkaisija on alle 20 astetta.
Sokeuden määrittely siis täyttyy, jos henkilö näkee vain kapean, keskeisen alueen (putkinäkö), vaikka näöntarkkuus olisi hyväkin. Tuo 20 asteen näkökenttä vastaa suunnilleen sitä, mitä näkyy katsottaessa vessapaperirullan läpi. Toisaalta sokeana pidetään henkilöä, joka ei parhailla laseillakaan erota enää E-taulun isointa kirjainta, vaikka näkökenttä olisikin normaalin laajuinen.
Näkötarkastuksen mittaustulokset toimivat lähtökohtana, kun silmälääkäri arvioi näkövamman haitta-astetta. Määrityksessä otetaan myös huomioon, että haittaa voivat lisätä mm. hämäräsokeus, häikäistyminen, kaksoiskuvat, silmävärve, värisokeus, karsastus ja niin edelleen.
Haitta-aste merkitään lääkärintodistukseen prosentteina. Hämmennystä aiheuttaa se, että toisinaan näkövamman haitta merkitäänkin tapaturmavakuutuslain mukaisena haittaluokkana. Siinä asteikko on yhdestä kahteenkymmeneen. 

Nämä kaksi luokitteluasteikkoa ovat rinnakkaisia siten, että jos haittaluokan luvun kertoo viidellä, saadaan vastaava haitta-aste prosentteina. 

Esimerkiksi haittaluokka 16 vastaa haitta-astetta 80%.
Näkövammaiset-nimikkeen alle mahtuu hyvin monenlaista näkemisen tapaa sekä täydellistä sokeutta. Toisen ihmisen näöntarkkuuksista tai haittaprosenteista ei pysty suoraan päättelemään, kuinka tämä eri toiminnoissa pärjää.
Lähde: Näkövammarekisterin vuosikirja 2011.

Tanssia myös niille, jotka eivät näe
Leikattu YLE:n sivuilta. Jutun lopussa kirjoittajan nimi:

Miten esittää tanssia yleisölle joka ei näe? Kuinka välittää tanssin kokemus sokealle katsojalle? Muun muassa näitä kysymyksiä pohtii Näkövammaisteatterin Tanssi mun kanssa! -esitys joka vieraili Joensuussa Parafest -tapahtumassa.

Tanssi mun kanssa! -esityksen harjoituksissa pääsivät koiratkin kuvaan mukaan.

Miltä tanssi näyttää ja tuntuu? Näkevän ei tarvitse aina pohtia tätä kysymystä. Näkövammaisen kohdalla tilanne onkin toinen.

Laulunopettaja ja musiikin moniosaaja Riikka Hänninen on yksi Näkövammaisteatterin jäsenistä. Hänelle tanssi on ollut uusien ovien avaamista.

- Se antaa eniten sellaisia kokemuksia joita en muualta saa. Tanssi on jotain ihan ainutkertaista, se laajentaa kokemusmaailmaa paljon. Kotonanihan minä olen laulun ja musiikin parissa, teen siellä työtä. 
Tässä menee ulos siitä omasta mukavuusympyrästä ja vielä ryhmän kanssa, se on tosi hienoa.


- Meillä oli harjoituksissa jaksot, joissa opeteltiin neljää tanssia eli balettia, argentiinalaista tangoa, nykytanssia ja afrikkalaista tanssia.
Jokaista tanssia opetti ammattilaisopettajat. Harjoituksisa kirjoitimme ylös, miltä se tanssi tuntuu. Siitä Anu (ohjaaja Anu Aaltonen) kokosi tämän esityksen käsikirjoituksen.

- Minä en ole ikinä nähnyt balettia, koska olen syntymäsokea. Tämä oli ensimmäinen kerta kun sain edes suurin piirtein tietää, mitä baletissa tapahtuu.

- Esityksessä yhdellä meistä on mikrofoni ja lähetin, joiden avulla voimme sitten kuvailla, miltä liike tuntuu, miltä tanssi tuntuu. Yleisöllä on kuulokkeet ja he saavat niiden välityksellä tämän tanssijan kokemuksen.

Näkövammaisteatterin toimintaa pyörittävää Näkövammaisten kulttuuripalvelua voi pitää Näkövammaisten keskusliiton tytäryhdistyksenä. Ja kun keskusliiton talous kiristyy, näkyy se myös teatterin tekemisen arjessa.
- Erityisesti keskusliittoa raapaisi tosi pahasti se, että Raha-automaattiyhdistys supisti tukeaan. Saa nähdä, kyllähän näihin apurahoja haetaan, mutta mitä ahtaammalle kulttuurikenttä joutuu, sitä ahtaammalle mekin joudumme. Elämme mielenkiintoisia aikoja, tuumii Riikka Hänninen.

Ohjaaja Anu Aaltonen muistuttaa, että Näkövammaisteatteri nauttii edelleen yleisön suosiota.

- Tässä on huomattu, että meillä on oma katsojakunta ja se on kasvanut. Jos vertaa moneen ammattilaisryhmään, niin heillä saattaa olla 30 katsojaa esitystä kohti. 

Meillä tuo määrä liikkuu lukemissa 75 - 90.

Toimittaja: Matti Asikainen
Yle Pohjois-Karjala

Celia-kirjaston lukuvinkkejä: 
Uutuuskirjoja:
Viimeinen pyyntimatka / Raoul Johnsson / lukija Kari Suosalmi, 2 h 34 min 

Kalastajavanhus Anton lähtee viikon mittaiselle pyyntimatkalle, jolla hän käy läpi elämänsä vaiheita. Hän onnistuu tällä viimeisellä pyyntireissullaan saamaan elämänsä saaliin, joka nostaa yhteisön hyljeksimän miehen arvostusta kalastajien joukossa. Kertomukseen sisältyy vanhoja saaristossa kerrottuja tarinoita. 
328293

Elämää ennen ja nyt:
Markus-setä: Suomen ensimmäinen radiopersoona / Paavo Oinonen / lukija Jari Aula, 7 h 34 min 
Markus Rautio oli Suomen ensimmäinen tunnettu radiopersoona: kaikki tiesivät Markus-sedän. Parhaiten hänet muistetaan radion ”Lastentunti”-lastenohjelmistaan, joita lähetettiin vuosina 1926–1956 sekä suomeksi että ruotsiksi. Rautio toi lastenkulttuurin mediaan, ja lisäksi hän työskenteli näyttelijänä, taiteilijana, iskelmälaulajana ja kirjailijana. 
326997  
Tässä kaikki tällä kertaa

Seuraava äänilehti nro 5 ilmestyy marraskuussa viikon 45 lopussa. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut ja terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Boråsin toimistolla viimeistään 16 lokakuuta mennessä, osoitteella:

RSNL-SFSF 

Box 230 

501 13  Borås. 

Voit  myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus toivottaa kaikille liiton jäsenille ja työntekijöille kaunista, lämmintä ja ahkeraa syksyä! 

Pirjo, Matti, Marjatta, Rita ja Tarja

Tämän äänilehden päätämme Tarjan toivomalla kappaleella:”Paratiisi”, esittäjänä Rauli Badding Somerjoki.

Äänilehden julkaisija: 

Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto.

Postadress:
Besöksdress:
Telefon: 033 - 41 05 63
boras@finskasynskadade.se

Box 230
Fjällgatan 1D


www.finskasynskadade.se

501 13 BORÅS
504 65 BORÅS
Org. nr: 86 45 02 - 0119
PlusGirot: 65 26 37 - 0

