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Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton

äänilehti n:o 5 marraskuu 2014
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen

· Liittotoimistojen ilmoitukset

· Koulutusryhmän ilmoitukset

· Paikallisyhdistysten ilmoitukset 
· Borås ainoana kuntana Ruotsissa nimetty Access City Award (Esteetön kaupunki) palkintoehdokkaaksi.
· Onnittelut, kiitokset ja terveiset

· Surunvalittelut

· Apuvälinepalsta /Joukkoviestintälaitteet ja tietokone näkövammaisen apuna / Ritvaleena Ratilainen

·  Pirjo Surakan raportti NSK-kokouksesta (Pohjoismainen yhteistyökomitea) Helsingissä

· Saksittua Sutinat-lehdestä 10-2014

· Mikä on USP? 

· USP:n seuraava istunto 2015

· Celia-kirjasto / Lukuvinkkejä

· Liiton yhteystiedot

Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen
Puheenjohtaja muistuttaa palstallaan mm. sopeutumiskurssista 1-5.12 Fristadin kansankorkeakoululla. Palstan päätteeksi kuullaan puheenjohtajan Toivelaulu: Katri Helena ”Minä toivon”.
Liittotoimistot ilmoittavat:









Toimistot ovat avoinna  ma-to klo 09.00-16.00 ja pe klo 09.00-14.00 puh. Borås 033-41 05 63. 

Tukholma 08-641 81 82 ja 08-641 82 64.
Huomio!
Seuraavan äänilehden (n:o 6-2014) mukana tulee jäsenmaksulomakkeet vuoden 2015 jäsenmaksua varten. Maksulomake on osoitepaperin alareunassa. Se irtoaa kun taittaa viivoituksen kohdalta ja vetää varovasti irti. Katsokaa se siis tarkkaan, ennen kuin heitätte paperit pois!

HUOMIO!
Olemme saaneet useita nimettömiä jäsenmaksuja vuoden aikana, joille emme ole löytäneet lähettäjää. Jos tiedät maksaneesi jäsenmaksun tälle vuodelle, mutta et ole saanut jäsenkorttia, ota yhteyttä Boråsin toimistoon ja kerro, milloin suoritit maksun, niin saamme nämä nimettömät jäsenmaksut mukaan rekisteriin! Puh. 033-41 05 63.

Työvaliokunta ilmoittaa:
Jos olet näkökeskuksen asiakas ja olet ollut RSNL:n jäsenenä vähintään yhden (1) vuoden, on sinulla mahdollisuus anoa taloudellista tukea liitolta elämänlaatua kohottavaan toimintaan. Taloudellista apua voi näkökeskuksen kirjoilla oleva, etenkin pientä eläkettä nauttiva henkilö anoa myös maksullisiin avustajakustannuksiin sekä kotipalveluun, niiltä osin, joita ei saa ROT-vähennykseen ja tietenkin kuitteja vastaan. 

Työvaliokunta käsittelee anomukset kaksi (2) kertaa vuodessa. Syyskauden anomukset tulee olla työvaliokunnalla viimeistään 15. syyskuuta mennessä ja kevätkauden anomukset viimeistään 15. helmikuuta mennessä. Lomakkeen voi ladata liiton kotisivulta: www.finskasynskadade.se





Lomakkeen voi saada myös Boråsin toimistolta.  Soittele numeroon 033-41 05 63, niin me lähetämme sen sinulle.

Koulutusryhmä ilmoittaa:

Muistutus Sopeutumiskurssista! 
Sopeutumiskurssi Fristadin kansankorkeakoululla 

1 - 5. joulukuuta 2014. Se on alkeiskurssi ja tarkoitettu sellaisille näkövammaisille, jotka eivät ole ennen olleet  sopeutumiskurssilla tai, joilla on uusi näkövamma tai kurssille osallistumisesta on kulunut pitkä aika. 

Viimeinen ilmoittaumispäivä on 14. marraskuuta 2014!  

Muistakaahan ilmoittautua!
Paikallisyhdistysten ilmoitukset

Borlängen Sokkoset muistuttaa:
Avoimet ovet-päivä pidetään 18. marraskuuta 2014 alkaen 

klo 10.00. Tervetuloa!
Karlskoga-Degerforsin paikallisyhdistys juhlii 
10-vuotispäiväänsä 14. marraskuuta alkaen klo 12.00 Suomi-Seuran tiloissa, Ferlingsvägen 16. 
Sydämellisesti tervetuloa juhlimaan kanssamme! Tarjoamme ruoan ja kakkukahvit! Ilmoittautumiset viimeistään 

7. marraskuuta Kerttu Christiansenille, puh 070-233 51 61.

Södertäljen näkövammaisten paikallisyhdistys
toivottaa piireille ja kaikille paikallisyhdistyksille toimeliasta syksyä sekä oikein hyvää joulun odotusta.

Emme saa unohtaa, että teemme tosi arvokasta työtä kukin yhdistys tahollaan ja kukin voimiemme mukaan. 

Seuraavassa esittelemme syksyn tapahtumia ja toimintaamme:

Sunnuntaina 23/11 klo. 11-14 meillä on joulumyyjäiset  yhteistyössä HSO:n ja ABF:n kanssa.

Perjantaina 5/12 klo. 18-20 Södertäljen kunta tarjoaa itsenäisyyspäiväjuhlaan  Estradilla kaupungintalolla.  Juhla on tarkoitettu kaikille kunnan asukkaille.

Lauantaina 13/12 klo.14 vietämme joulujuhlaa, ohjelman ja jouluruoan merkeissä.

Kotisivultamme osoitteesta:  www.sfsf-sodertalje.se  löydät lisää tietoja toiminnoistamme.

Syksyterveisin:  Södertäljen paikallisyhdistyksen johtokunta.

Toivekappaleena: Veikko Lavin laulamana: ”Jokainen ihminen on laulun arvoinen”.
Borås on ainoana kuntana Ruotsissa nimitetty Access City Award palkintoehdokkaaksi ( Esteetön kaupunki - palkinto).
Kun EU-komissio tutki eurooppalaisten maiden esteettömyyttä niin Borås päätyi seitsemän parhaan joukkoon! 
Eu-komitea on tutkinut kaikkiaan 62 euroopan kaupunkia esteettömyystyön tuloksista. 7 niistä kutsutaan Brysseliin joulukuussa pidettävään Access City Award palkinto- seremoniaan ja Borås on yksi näistä.

Arvioinnissa on otettu huomioon kaikenlainen esteettömyys: rakennukset, infrastruktuuri, kuljetukset, tieto ja uusi teknologia ja julkiset tilat ja palvelut. 
Boråsin lisäksi, on Espanjasta nimetty Arona och Logrono, Unkarista Budapest, Suomesta Helsinki, Sloveniasta Ljubljana, ja Luxembourgista Luxembourg City.Palkinto jaetaan myös toiseksi ja kolmanneksi sijoittuville kaupungeille, ja loput nimetyistä saavat kunniamaininnan.
Taustaa- Esteetön kaupunki -palkinnosta



     
Esteetön kaupunki -kilpailu järjestettiin ensimmäisen kerran

vuonna 2010 tarkoituksena parantaa vammaisten huomioimista ja edistää esteettömyyshankkeita eurooppalaisissa yli 50 000 asukkaan kaupungeissa. 

Palkinnon tarkoitus on taata vammaisille tasavertainen mahdollisuus kaupunkielämään. Hankkeella kannustetaan kaupunkeja inspiroimaan toisiaan hyvien käytäntöjen

innovoinnissa ja jakamisessa. Palkinto myönnetään kaupungille, joka on todistettavasti ja kestävästi parantanut kaupunkielämän keskeisten osa-alueiden esteettömyyttä ja jolla on konkreettisia suunnitelmia lisäparannuksiin. Palkinto kattaa toimet seuraavilla osa-alueilla: rakennettu ympäristö ja julkiset alueet, liikenne ja siihen liittyvät infrastruktuurit, tieto ja viestintä, mukaan lukien tieto- ja viestintäteknologiat (ICT), julkiset tilat ja palvelut.
Hienoa, että Borås on tehnyt näin hyvää työtä vammaisten henkilöiden kulkemisen helpottamiseksi!

Seuraavaksi musiikkia. Ari Haataisen hanurista: ”Tico-Tico”.  

Onnittelut, kiitokset ja terveiset:

Sydämelliset Onnittelut Karlskoga-Degerforsin Näkövammaisten paikallisyhdistykselle 10-vuotisjuhlapäivän johdosta toivottaa Liittohallitus.
Onnittelut Karlskoga/Degerforsin Näkövammaisten paikallisyhdistykselle 10-vuotispäivän johdosta. 

Toivottaa myös Värmlannin Rasat.
Terveiset Usko Paakkaselta Kertulle







Georg Malmsténin laululla ”Sairas karhunpoika”.
Maarit Salmijärvi Värmlannin näkövammaisyhdistyksestä lähettää lämpimät onnittelut Terttu Tiihoselle 80-vuotispäivän johdosta 13 marraskuuta.
Uumajan näkövammaiset toivottaa paljon onnea ja siunausta Göran Westbergille 80-vuotispäivän johdosta 3 joulukuuta ja Kaija Oikariselle 70-vuotispäivän johdosta 19 joulukuuta. 
Kiitokset kurssilaisilta Anni Myllylälle hyvästä ja opettavaisesta kirjanpitokurssista. 

Toivekappale: Vesa-Matti Loirin ”Nocturne”. 

Surunvalittelut
Örebron Näkövammaiset ovat lähettäneet äänilehden välitettäväksi seuraavat surunvalittelut:

Sihteerimme, Henry Syrjälä on poistunut luotamme. Otamme osaa omaisten suruun ja toivomme Elsalle ja lapsille perheineen voimia jatkaa eteenpäin.

Eskilstunan Tuikkuset lähettää lämpimän osanottonsa Henry Syrjälän omaisille, Elsalle ja lapsille perheineen. Osanottomme myös Örebron Näkövammaisille menetyksen johdosta. Toivekappale: Samuel Edelmanin virsi ”Mä silmät luon ylös taivaaseen”.
Apuvälinepalsta

Ritvaleena Ratilaisen artikkeli/ Joukkoviestintälaitteet ja tietokone näkövammaisen apuna
Heippa hei kaikki äänilehden kuulijat!Pidin pientä luentoa kevätkokouksessa ja lupasin että lähetän sen äänilehteen ja tässä se nyt tulee. Kerroin mediasta. Sain kysymyksen konttorilta, jos voisin kertoa tämänpäiväisestä median käytännöstä ja miten minä näkövammaisena sitä käytän. Tietenkin vastasin, että kyllähän mina voin, sen enempää ajatelematta, että mitä nyt  olen mennyt lupaamaan. Tarkemmin kun rupesin ajattelemaan niin, mitä se media – median käyttö oikestaan on. Joten tätä sain selville:
Media on monikko sanasta medium, joka tarkoittaa väliainetta, välittäjää, se tarkoittaa myös viestintäkanavia tai viestin välittäjiä. Sanaa käytetään toisinaan synonyyminä joukkotiedotusvälineille eli massamedialle, mutta media on käsitteenä laajempi, sisältäen myös niin sanotun sosiaalisen median. Asiayhteydestä riippuen, media-sana voi tarkoittaa joko viestinnän kenttää yleisesti, tiettyä viestintämenetelmää, (televisio, radio, sanomalehdet, internet), tiettyä  viestimuotoa (teksti, kuva, ääni) tai yksittäistä media-alan yritystä tai hanketta. Media tarkoittaa viestinnässä myös viestintävälinettä ja tallennetta. 

Joukkotiedotusvälineenä median historiallisina vaiheina voidaan mainita julkiset kuulutukset, julkiset kokoontumiset, kirjapainotaito, lehdistö, elokuvat, radio, televisio, satelliitti-tv ja monen edellisten konvergenssina, yhdentymisenä, internet. 
Entäs ennen kuin internettiä, älypuhelinta tai kännykkää oli, miten me välitimme toisillemme tietoa? Kauan kauan sitten, savumerkeillä. Kirkonkellot kutsui kansalaiset kirkkoon ja eihän siellä vain jumalanpalvelusta pidetty, vaan kerrottiin myös kylän tapahtumat. Postin kautta lähetimme kirjeitä.

Silloin vietin saaminen kesti aikaa. Tänään painamme vain nappeja ja saamme yhteyden ympäri maailmaa, saamme tietoa koko maailmalta lyhyen ajan aikana.

Entäs miten tämä nykyaikainen välitysmenetelmä hyödyttää meitä näkövammaisia?
Tietokone, mikä keksintö! 
Näkövammaisena voin käyttää tietokonetta, kun siihen liitetään esimerkiksi puhesyntetisaattori tai suurennusohjelma, tai pistekirjoitusnäyttö. Puhesynteesi lukee tiedon tietokoneelta. 
Puhesyntetisaattori muuttaa tietokoneen näytöllä olevan tekstin puheeksi. Ohjelma käyttää tietokoneen äänikorttia puheen tulostukseen. Ohjelman lisäksi tarvitaan kaiuttimet tai kuulokkeet. Kun näkövammainen tarvitsee puhesyntetisaattoria, sen voi saada näkökeskuksesta eli syncentralista. 

Suurennusohjelma suurentaa halutun osan tietokoneen näytöllä olevasta informaatiosta. Tästä hyötyvät erityisesti sellaiset henkilöt, joiden on vaikea lukea pientä tekstiä tai nähdä graafisen sisällön yksityiskohtia. Suurennettavan kohdan kokoa ja suurennussuhdetta voi muuttaa haluamallaan tavalla. Myös suurennusikkunan kehystä voi mukauttaa mieleisekseen, esimerkiksi säätämällä sen paksuutta tai vaihtamalla sen värin. Niin ikään itse suurennusikkunan värejä voi muuttaa, ja ikkunan voi halutessaan lukita tiettyyn kohtaan näytöllä. 

Windows-käyttöjärjestelmässä on vakiona suurennusohjelma nimeltä suurennuslasi. Se löytyy helppokäyttötoiminnoista, ellei sitä ole siirretty. Suurennusohjelman saa myös näkökeskuksesta (syncentralen).

Pistekirjoitusnäyttö eli pistenäyttö, on sähkömekaaninen laite, jonka avulla näkövammainen käyttäjä voi tutkia tietokoneen näyttöä pistekirjoituksella. Yleistettynä pistenäyttöjä on kahdentyyppisiä: 80-merkkisiä, joita käytetään pöytämallisten tietokoneiden kanssa ja 40-merkkisiä, joita käytetään matkamikrojen kanssa.

DAISY (Digital Accessible Information System) on 

kansainvälinen saavutettava julkaisustandardi, jonka mukaisesti tuotetaan elektronisia äänikirjoja näkövammaisten ja muiden lukemisesteisten käyttöön.

Daisy koostuu äänitiedostoista, jotka sisältävät luetun tekstin, sekä niitä hierarkkisesti jäsentävästä XML-pohjaisesta  kuvauskielestä, joka lisäksi linkittää niihin tekstimuotoista dataa. 

Verrattuna kasettikirjoihin DAISY helpottaa sisällön selaamista, mikä on ollut aiemmin ongelma esimerkiksi hakuteoksissa.

Useat näkövammaisten ja lukemisesteisten kirjastot ovat alkaneet tuottaa ja lainata Daisy-kirjoja 2000-luvun puolivälistä alkaen. Niitä voidaan käyttää erityisesti tätä varten suunnitelluilla laitteilla tai tietokoneohjelmilla. Pelkän äänen saa kuuluville millä tahansa laitteella, joka pystyy toistamaan MP3-tiedostomuotoa, esimerkiksi matkapuhelimilla tai MP3-soittimilla.

Daisy-kirjoja voidaan jakaa esimerkiksi CD- tai DVD-levyillä, muistikorteilla tai Internetin välityksellä.

Älypuhelin (engl. smartphone) on matkapuhelin, jossa on perinteisten matkapuhelintoimintojen lisäksi kämmentietokoneen ominaisuuksia. 

Siinä oli kosketusnäyttö ja tavanomaisten puheominaisuuksien lisäksi laitteen ominaisuuksia olivat hakulaite, sähköposti, kalenteri, osoitekirja, laskin ja kynällä käytettävä luonnoslehtiö.

Älypuhelimeen voi hankkia sovituksia. Esimerkiksi karttoja, hakemissovituksia, mistä löytää henkilötietoa esimerkiksi henkilön osoitteen ja puhelinnumeron. 

Hyviä sovituksia voit löytää seuraavalta sivulta. www.nkcdb.se/alla-testade-appar 
Tietoa olen hakenut mm. www.nkl.fi  www.srf.nu     

      www.wikipedia.se  www.wikipedia.fi www.nkcdb.se  ja  www.spsm.se 
Haluan myös myös muistuttaa, että Tukholman  kaupunginmuseossa on meneillään tunnettu valokuvanäyttely ”Uskalla nähdä”.  

Näyttely on avoinna 11. tammikuuta 2015 saakka ja on esteetön kaikille, myös näkövammaisille. 

Näyttelystä kerrottiin Ajan Äänessä n:o 3. Enemmän tietoa näyttelyn sisällöstä voi saada verkossa osoitteessa:  stadsmuseet.stockholm.se/
Kaikille kuulijoille oikein ihanaa syksyn jatkoa Ritvaleenalta ja toivon soitettavaksi Maarit Peltoniemen ”Jos tahdot niin”.
Pirjo Surakan raportti pohjoismaisen yhteistyökomitean kokouksesta (NSK-kokous)
Pirjo Surakka raportoi NSK:n kokouksesta, johon hän osallistui Matti Jatkolan kanssa, sekä tekemästään vierailusta suomenruotsalaisten näkövammaisten luona. Raportti kuullaan kokonaisuudessaan äänilehdessä.
Saksittua Sutinat - lehdestä 10-2014/ Suomi-Seura ry:n infoa:
Suomen itsenäisyyden 100-vuotisjuhlavuonna 2017 ulkosuomalaisparlamentti kokoontuu 20-vuotisjuhlaistuntoonsa.
USP:n (Ulkosuomalaisparlamentin) toiminnassa mukava olevat järjestöt ja yhteisöt toimivat istuntoon jättämiensä aloitteiden kautta ulkosuomalaisille tärkeiden asioiden korjaamiseksi tai parantamiseksi. Ensi vuoden toukokuun 22. - 23. päivinä Helsingin yliopiston vanhassa päärakennuksessa kokoontuu kaikkien ulkosuomalaisten etuja ajava ulkosuomalaisparlamentti kahdeksanteen istuntoonsa. Syyskuun Sutinoista kuten myös USP:n kotisivuilta (www.usp.fi) löydät kaiken istuntoa koskevan tarpeellisen lisätiedon.
Aloitteita on jo alettu ottaa vastaan. Niiden viimeinen jättöpäivä on helmikuun 2015 loppupuolella.
Kotisi maailmalla -blogi
Suomi-Seura ry:llä on oma blogi, nimeltään Kotisi maailmalla. Niin ulkosuomalaiskentältä kuin Suomen kamaraltakin riittää kerrottavaa, joten tule mukaan seuraamaan asioita, tarinoita sekä tunnelmia meiltä ja muualta. Kommenttien ja terveisten jättäminen on sallittua ja varsin suotavaa!
Blogi on osoitteessa: suomiseurary.wordpress.com/
Blogiin on linkki myös Suomi-Seuran kotisivulta www.suomi-seura.fi (Blogi).
Tilaa vuoden 2015 kalenterit Suomi-Seurasta
Suomi-Seuran Tuotepalvelusta on nyt saatavana suositut kalenterit ja almanakat vuodelle 2015. Tutustu tuotteisiin ja tilaa osoitteessa: suomi-seura.fi/kauppa  
Seuraava ulkosuomalaisparlamentin /USP) istunto pidetään 
22 – 23.5.2015. 

Mikä on USP?
(USP) on Ulkosuomalaisparlamentti  joka on kaikkien ulkosuomalaisten yhteinen edunvalvontaelin ja suora linkki suomalaiseen yhteiskuntaan.                Ulkosuomalaisparlamentti kokoaa 2½ vuoden välein ulkosuomalaisyhteisöjen edustajia parlamentti-istuntoon Helsinkiin. Ulkosuomalaisparlamentin toimintaan voivat osallistua kaikki maailmalla toimivat ulkosuomalaisyhteisöt      vahvistamalla USP:n säännöt. Toimintaan ei sisälly taloudellisia etuja tai velvoitteita. Ulkosuomalaisparlamentti on poliittisesti sitoutumaton. Säännöt on vahvistanut 503  ulkosuomalaisyhteisöä 37 maasta. Ulkosuomalaisparlamentin pysyvänä sihteeristönä toimii Suomi-Seura r.y.
Voit kysyä lisää osoitteesta: 

Suomi-Seura ry, Mariagatan 8, 00170, Helsingfors, Finland 

tai soita numeroon +358 968 41 210.
Kuunnellaanpa tähän  ”Täyden kympin maa" / Pekkaniskan pojat.
Celia-kirjaston lukuvinkkejä: 
Selkeää ja helposti ymmärrettävää luettavaa
Jännitystä: Marius / Outi Pakkanen / lukija Maija Paunio / 7 h 49 min

Rakastettu televisiotähti Marius on kuollut. Oliko kyseessä tapaturma, itsemurha vai murha? Juorulehti kutsuu luottotoimittajansa ja Mariuksen ex-naisystävän selvittämään asiaa. Mikä mies Marius todellisuudessa oli ja mitä hänelle tapahtui? 
Elämää ennen ja nyt: Salonkielämää: rakkautta, riitoja ja kirjoittamisen paloa / Tarja Lappalainen; lukija Maija-Liisa Ström, 7 h 26 min 

Kirja vie lukijan 1880-luvulle ja aatelisrouva Elisabet Järnefeltin ja kirjailija Minna Canthin salonkien pyörteisiin. Salonkien keskiössä liikkuu komea, naisia puoleensa vetävä Juhani Aho. Henkilöt ja aikalaistapahtumat kirjallisuuden, kulttuurin ja ihmissuhteiden saralla punoutuvat yhteen värikkäällä tavalla. Perustuu Tarja Lappalaisen laaja-alaiseen tutkimustyöhön.     

Uutuuskirja: Kissani Jugoslavia / Pajtim Statovci; lukija Timo Mäkynen, 8 h 3 min 

Albaanityttö Emine joutuu naimisiin miehen kanssa, jonka hän on tavannut vain kerran. Kaikki muuttuu, kun levottomuudet pirstovat maan heidän ympäriltään. Heidän poikansa kasvaa maassa, jossa hän ajelehtii, kunnes menee eräänä päivänä lemmikikkauppaan ja hankkii kuningasboan. Hän tapaa baarissa oikukkaan kissan, joka johdattaa hänet ravistelevalle matkalle menneisyyden kerroksiin.  
Tässä kaikki tällä kertaa
Seuraava äänilehti ilmestyy joulukuussa viikon 51 lopussa.

Jotta kaikki asiat ja ilmoitukset ja kaikki Hyvän Joulun toivotukset ja terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan vuoden viimeiseen äänilehteen, tulee ne olla Boråsin toimistolla viimeistään 5. joulukuuta mennessä, osoitteella:

RSNL-SFSF 

Box 230 

501 13  Borås. 

Voit  myös soittaa numeroon 033- 41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus toivottaa kaikille liiton jäsenille ja työntekijöille lämminhenkistä Joulun odotusta!

Kerttu,Pirjo, Ritvaleena, Rita ja Kaarina. 

Tämä äänilehti päättyy Matti Korkialan lauluun ”Pilvi tummansininen”. 

Äänilehden julkaisija: 

Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto.
Postadress:
Besöksdress:
Telefon: 033 - 41 05 63
boras@finskasynskadade.se

Box 230
Fjällgatan 1D
Fax: 033 - 41 05 66
www.finskasynskadade.se

501 13 BORÅS
504 65 BORÅS
Org. nr: 86 45 02 - 0119
PlusGirot: 65 26 37 - 0

