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Ajan ääni 6 – 2014
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton

äänilehti nro 6 joulukuu 2014
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen

· Uusi työntekijä Boråsin toimistolla, Tarja Pehkonen

· Syys/edustajakokouksen pöytäkirja

· Koulutusryhmän ilmoitukset

· Paikallisyhdistysten ilmoitukset ja tervehdykset 

· Matti Jatkola haastattelee Anne Hirvasniemeä

· Liiton yhteystiedot

Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen
lopettaa Liiton puheenjohtajana ja lähettää sydämelliset terveiset kaikille Liiton jäsenille tämän viimeisen puheenjohtajapalstan välityksellä. Palstan jälkeen soi Kertun toivelaulu Katri-Helenan ”Aavistus”.
Liittotoimistot ilmoittavat:









Toimistot ovat avoinna  

ma-to klo 09.00-16.00 ja pe klo 09.00-14.00 

Puh. Borås 033-41 05 63. 

Tukholma 08-641 81 82 ja 08-641 82 64.
Boråsin toimisto ilmoittaa: 

Huomio! Tämän äänilehden (nro 6-2014) mukana tulee kaikille jäsenille vuoden 2015 jäsenmaksulomake. Jos tiedät sen jo maksaneesi, voit heittää lomakkeen pois.

Boråsin toimistolla on aloittanut uusi työntekijä, Tarja Pehkonen. Seuraavaksi kertoo Tarja äänilehdessä hieman itsestään ja jännittävästä harrastuksestaan. 
Kaarina Pitkänen on eläkkeelle siirtymisen jälkeen tämän ja viime vuoden aikana auttanut Boråsin toimistolla, koska entiset työntekijät Margit ja Marianne ovat lopettaneet. Kaarina jää nyt vuoden vaihteessa nauttimaan eläkkeestä ja kiitämme häntä kaikista hyvistä vuosista ja ahkerasta työstä liitossamme. Kaarina ei tietenkään jätä paikallisyhdistystä, eikä radion toimittamista, koska varsinkin radiossa työskentely on hänelle rakas harrastus. Toivotamme hänelle erittäin hyvää jatkoa ja leppoisia eläkevuosia. Toivoo: Liittohallitus ja Boråsin sekä Tukholman toimistojen työntekijät! 




Huomio! Vuoden ensimmäinen Liittohallituksen kokous pidetään 23-24 tammikuuta 2015 Södertäljessä. Asiat ja aloitteet tulee olla kirjallisena Boråsin toimistolla viimeistään kaksi (2) viikkoa ennen kokousta eli 8 tammikuuta 2015.

Tärkeä ilmoitus! Viimeisimmässä äänilehdessä nro 5-2014 lähetimme onnittelut Göran Westbergille 80-vuotispäivän johdosta. Pahoittelemme tapahtunutta, koska Göran nukkui pois viime kesänä ja toimistollemme ei valitettavasti ollut tullut ilmoitusta siitä. Otamme osaa Göranin omaisten suruun ja pyydämme jäsenten omaisia ilmoittamaan tällaiset tapaukset mahdollisimman pian toimistollemme Boråsiin tai omaan paikallisyhdistykseen, jotta voimme päivittää tiedot ajan tasalle.
Syys/Edustajakokouksen pöytäkirja
Edustajakokous pidettiin 1 marraskuuta 2014 Borlängessä. Kokouksen pöytäkirja kuullaan luettuna äänilehdessä.
Koulutusryhmä ilmoittaa:
Suunnittelemme keväälle Ipad-kurssia näkövammaisille. Kurssi pidetään keskiruotsin alueella, jos löytyy riittävästi halukkaita.
Jos olet kiinnostunut, ota yhteyttä Tukholman toimistoon 08-641 81 64.
Sopeutumiskurssin jatkokurssi pidetään alkeiskurssin käyneille Fristadin kansankorkeakoululla 30 maaliskuuta – 2 huhtikuuta 2015. Ilmoittautumiset Tukholman toimistoon 08-641 81 64. Koulutusryhmä toivoo jäseniltä ehdotuksia tuleviksi kursseiksi.

Paikallisyhdistysten ilmoitukset, onnittelut ja terveiset:
Karlskoga-Degerforsin paikallisyhdistys
kiittää kaikkia, jotka olitte mukana juhlimassa kanssamme Karlskoga-Degerforsin 10-vuotis juhlapäivää.

Kiitän myös Södertäljen, Tukholman, Västeråsin, Eskilstunan, Örebron, Värmlannin ja Boråsin paikallisyhdistyksiä, kun muistitte meitä kukkasin ja lahjoituksin.

Kiitos myös tietenkin Liittohallitukselle ja NSKL-liitolle lahjasta.

Kiitos Pirjo Surakalle, kun kuvailutulkkasit meidän juhlan.

Meidän paikallisyhdistys aloittaa taas toimintansa 8 päivä tammikuuta 2015 kl 10.00 ja Vuosikokous on 19 helmikuuta 2015 myös Suomiseuralla kl 10.00.

Kiitän kaikkia jäseniä kuluneesta vuodesta ja hyvästä yhteistyöstä ja jatkamme ensivuonna samaan tapaan.

Kaikki vanhat ja uudet jäsenet tervetuloa mukaan toimintaan!

Terveisin: Kerttu ja Johtokunta
Göteborgin Näköset 
toivottaa kaikille näkövammaisille oikein hyvää joulua ja onnea uudelle vuodelle 2015. Seurastamme ovat poisnukkuneet Vuokko Rauk ja Seppo Taival. Heidän muistoksi toivomme soitettavan Olavi Virran ”Vihreät niityt”.
RSNL:n Jönköpingin paikallisyhdistys kokoontuu seuraavan kerran Huskvarnan Suomi-seuran tiloissa 15 tammikuuta 2015 klo 13.00. Toivomme jäsenillemme oikein lämmintä ja levollista joulua, sekä voimia tulevalle uudelle vuodelle 2015 ja samoin myöskin terveiset menevät kaikille RSNL:n jäsenille ja työntekijöille. 

Terveisin Jönköpingin paikallisyhdistys, Pentti Sallinen.

Västeråsin suomenkieliset näkövammaiset
lähettää jouluterveiset ja onnea vuodelle 2015 Jorma Kääriäisen laulun ”Kirkossa” kera.
Maarit Salmijärvi Värmlandin Näkövammaisyhdistyksestä lähettää joulutervehdykset kaikille jäsenille, Liittohallitukselle ja Värmlandin Näkövammaisyhdistyksen omalle johtokunnalle.
Tukholman paikallisyhdistys 

toivottaa kaikille jäsenille hyvää joulua ja toiveikasta uutta vuotta. Kulunut vuosi on ollut antoisa. Toimintaa on ollut lisääntyvässä määrin ja osanotto on ollut vilkasta. Ensivuonna 
tulee kuluneeksi kymmenen vuotta yhdistyksen perustamisesta ja yhdistys on kehittynyt vuosi vuodelta näkövammmaisten etujärjestönä.
Aloitamme taas jokaviikkoiset torstaitapaamiset 8 tammikuuta kello 13.00 Tukholman suomalaisen kirkon yläsalissa Slottsbacken 2. 

Terveisin: Tukholman paikallisyhdistyksen johtokunta.
Södertäljen paikallisyhdistys
ilmoittaa, että silmähaudetyynyjä on saatavilla heiltä.

Yhdistys toivottaa mitä parhainta joulun aikaa kaikille jäsenille liitossamme sekä toimistojen työntekijöille ja tietysti Liittohallitukselle ja vielä erityisesti Kertulle, että olet jaksanut viedä Liittoa eteenpäin työtuntejasi laskematta.Toivomme sinulle, Kerttu ja Hugo terveyttä ja iloisia eläkepäiviä, mutta muistakaa, että me tarvitsemme teitä!
Pirjolta: 

Kiitos Kertulle,tämä mitä me on tehty yhdessä, voi sanoa yhteistyöksi, ja nyt kun lähden vuoden vaihteen jälkeen kulkemaan sinun jalanjälkiä, tiedoksi kaikille liiton jäsenille, olen avoin kaikelle rakentavalle yhteistyölle näkövammaisten hyväksi. 

Kiitän myös kaikkia Södertäljen jäseniä, että olette olleet tukenani ja toivon teille kaikille parhainta joulua, toivoo Pirjo laululla ”En etsi valtaa”.

Pekka Juntunen ja Liisa Packalén lähettää jouluterveiset ja hyvät uuden vuoden toivotukset kaikille tutuille.Seuraavaksi soi ”Sylvian joululaulu”, joka on Pekan sekä Södertäljen yhdistyksen toivelaulu.
Ismo Hartikainen lähettää myöhästyneet, mutta sydämelliset onnittelut Laura Hietalahdelle 102-vuotispäivän johdosta 

7 joulukuuta. Ismo lähettää hyvän joulun tervehdykset Anna-Liisa Nevasaarelle, Sirkka Visurille ja Leila Mäelle ja myös Liittohallitukselle ja työntekijöille.

Iloista joulua ja onnea vuodelle 2015 kaikille ruotsinsuomenkielisten näkövammaisten liiton jäsenille ja työntekijöille. Lämpimin jouluterveisin, toivoo Aini Hjerpe perheineen. Seuraavaksi Ainin toivoma ”Kuului laulu enkelten” Tomi Metsäkeon esittämänä.
Tässä Tuikkusten Jouluterveiset
Tuikkuset lopetti syyskauden 26 marraskuuta joulupöytä-risteilyyn. Aloitamme kevätkauden 8 tammikuuta 2015. Tuikkuset toivottaa koko näkövammaisliiton väelle oikein hyvää joulua ja iloista uutta Vuotta. Kiitos Tuikkusten jäsenille tästä vuodesta ja ensi vuodeksi toivon joulupukilta kaikille terveyttä ja hyvää yhdessä oloa. Terveisin Kaija.

Räsäsen Kyöstiltä ja Leilalta Boråsista lämpimät joulutervei-set kaikille näkövammaisille. 

Ja nyt Souvarit ja ”Meitä enkelit koskettaa”.
Borlängenin näkövammaiset Sokkoset
ilmoittaa, että paikallisyhdistyksen vuosikokous pidetään 

3 helmikuuta 2015 klo 13.00, osoite: Hagavägen 5, Borlänge. Hyvää joulua ja tulevaa uutta vuotta 2015 kaikille näkövammaisille.
Boråsin näkövammaisten paikallisyhdistys 

toivottaa Liittohallitukselle ja kaikille liiton jäsenille hyvää joulua ja onnellista uutta vuotta.

Toivelaulu: ”Lintu ja Maria” Kari Tapion esittämänä.

Liiton työntekijät kiittää Kerttua antoisasta yhteistyöstä ja toivottaa hyvää joulua ja onnellista uutta vuotta Vesa-Matti Loirin laululla ”Heinillä härkien kaukalon”. Tulemme kaipaamaan sinua kovasti, Kerttu!
Syntymäpäivä Onnittelut 
Laura Hietalahdelle kun täytit 7 joulukuuta 102 vuotta ja Toini Laaksoselle kun täytät tammikuun 13 päivä 98 vuotta.

Terveisin: Kerttu!

Veikko Mäkiselle onnittelut 75-vuotispäivänä 14 joulukuuta, toivoo Raija ja lapset.
Kaarinalta Boråsista 
Suuri kiitos Liittohallitukselle muistamisesta ja hyvästä yhteistyöstä! Joulun ja uuden vuoden terveiset kaikille jäsenille Ester Ahokaisen kirjoittaman runon välityksellä: ”Aattoilta” ja sen jälkeen soi Kaarinan toivekappale ”Oi Jouluyö” Jari Sillanpään laulamana.
”Aattoillan rauha, meille laskeutuu. 

Huurrekoruissansa, koivut uneksuu.

Tyyntyi hiljaiseksi, ilouutinen.

Korkealle syttyy, sarja tähtien.

Äänetönnä seisoo, hämärtyvä maa.

Kunnes joulun kellot, hiljaa kumajaa.

Silloin suuri rauha, täyttää sydämen.

Tuomme hiljentyneen, hartaan kiitoksen”.

Matti Jatkola haastattelee Anne Hirvasniemeä Haaparannan kansanopistolla ”Elämänlaatukurssin” yhteydessä, jonka Pohjoisruotsin piiri on järjestänyt yhteistyössä Rovaniemen näkövammaisten kanssa. Anne vetää rottinkikursseja ja asuu Rovaniemellä. Haastattelu kuultavana kokonaisuudessaan äänilehdessä.
Ritvaleena Ratilaisen artikkeli pistekirjoituksesta
jäi valitettavasti pois tämän Äänilehden apuvälinepalstalta tilan puutteen vuoksi. Artikkeli julkaistaan vuoden 2015 ensimmäi-sessä Äänilehdessä. Ritvaleena toivottaa teille kaikille oikein hyvää joulua ja ihanaa vuoden alkua. Terveisin Ritvaleena! 

Seuraavaksi soi Ritvaleenan toivoma joululaulu ”Sydämeeni joulun teen” Vesa-Matti Loirin laulajana.
Tässä kaikki tällä kertaa
Seuraava äänilehti eli vuoden 2015 ensimmäinen äänilehti ilmestyy helmikuussa viikon 7 lopussa.

Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut ja terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan vuoden 2015 ensimmäiseen äänilehteen, tulee ne olla Boråsin toimistolla viimeistään 30 tammikuuta mennessä, osoitteella:

RSNL-SFSF 

Box 230 

501 13  Borås. 

Voit  myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus toivottaa kaikille liiton jäsenille ja työntekijöille hauskaa joulua ja onnellista uutta vuotta!

Kerttu,Pirjo, Matti, Rita ja Tarja. 

Tämän vuoden 2014 päätämme Jaska Mäkysen säveliin ”En päivääkään vaihtaisi pois”.

Äänilehden julkaisija: 

Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto.
Postadress:
Besöksdress:
Telefon: 033 - 41 05 63
boras@finskasynskadade.se

Box 230
Fjällgatan 1D
Fax: 033 - 41 05 66
www.finskasynskadade.se

501 13 BORÅS
504 65 BORÅS
Org. nr: 86 45 02 - 0119
PlusGirot: 65 26 37 - 0

