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Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton

äänilehti nro 2 maaliskuu 2018
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka
· Liittotoimistojen ilmoitukset
· Työvaliokunnan ilmoitukset
· Koulutusryhmän ilmoitukset

· Paikallisyhdistysten ilmoitukset

· Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
· Celia
· Liiton yhteystiedot

Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka
Puheenjohtaja kertoo kevään tapahtumista ja muistuttaa, että tehdään tätä työtä sydämellä ja otetaan huoli näkövammaisista. Mukavaa kevään odotusta, toivoo Pirjo. Toivekappale: Dannyn ”On lupa toisesta huolta kantaa”. 
Liittotoimistot ilmoittavat:









Toimistot ovat avoinna ma-to klo 9-16, pe klo 9-14

Puh. Borås 033-41 05 63, Tukholma 08-641 81 64
Huom! Tämän äänilehden mukana lähetämme maksumuistutuksen niille, jotka eivät vielä ole suorittaneet jäsenmaksua 2018. Jäsenmaksu tulee suorittaa vuosittain helmikuun loppuun mennessä. Arvostamme jokaista jäsentä ja toivomme, että haluatte edelleen olla liittomme jäsen.

Boråsin toimisto ilmoittaa:
Edustajakokous pidetään 6-8.4.2018 Södertäljessä. Aloitteet ja esitykset tuli olla toimistolla viimeistään 22.3.2018, joten tämän äänilehden julkaisemisen aikaan on aloitteiden jättö liian myöhäistä. On myös hyvä huomioida, että edustajakokous on tästä lähtien vain kerran vuodessa.
Göteborgin merenkulkumuseon näyttely ”Min flykt över havet” (pakoni meren yli) kertoo ihmisistä, jotka ovat paenneet merten taa paremman elämän toivossa. Meri symbolisoi sekä toivoa että uhkaa ja ihmiset ovat kautta aikojen lähteneet merille paremman elämän toivossa. On lähdetty pakoon köyhyyttä, sotaa ja vainoa. Näyttelyssä voi tutustua ihmisiin, jotka ovat paenneet eri merien yli ja päätyneet Ruotsiin. Jokaisella matkalle lähteneellä on oma tarinansa. Toisen maailmansodan aikaan lähetettiin Suomesta kymmeniä tuhansia lapsia sotaa pakoon pääasiassa läntiseen naapurimaahan Ruotsiin. Maailman pakolaisvirrat ovat nykyään suurimmat sitten toisen maailmansodan ja kaikilla maansa jättävillä on siihen omat syynsä. Näyttely: Pakoni meren yli (Min flykt över havet) Merenkulkumuseo (Sjöfartsmuséet, Göteborg 16.9.2018 saakka.
Lähde: Ruotsin Suomalainen nro 5-2018. 
Työvaliokunnan ilmoitukset

”Parempaa elämänlaatua” -anomusten sääntöjä on päivitetty. Hakijan tulee anomuksessa mm. perustella avun tarve, avustusta harvemmin hakeneet ovat etusijalla ja avustus myönnetään vain siihen kohteeseen, mihin on hakenut. Anomukset käsitellään kerran vuodessa ja hakupäivä on viimeistään 15 toukokuuta. 
Anomuslomakkeen voi ladata verkosta www.finskasynskadade.se tai ottamalla yhteyttä Boråsin toimistoon niin lähetämme sen sinulle.
Koulutusryhmän ilmoitukset
Kuntoutus- ja liikuntakurssi, joka suunniteltiin pidettäväksi huhtikuussa, on peruuntunut, koska ilmoittautuneita on ollut liian vähän. Suunnitellaan uutta kurssia syksyksi.
3-8.6 Finnåkerin virkistysviikko, viikolle on tullut runsaasti ilmoittautumisia, paikat eivät riitä kaikille. Mukaan mahtuville lähetetään maksulomake maaliskuun lopussa. Muista, että varaus on voimassa vasta kun olet maksanut osallistumismaksun,1000 kr. Jos sinulle tulee este, ilmoita siitä mahdollisimman pian, jotta voimme antaa paikan varalla olevalle. Jos perut osallistumisesi myöhemmin kuin kaksi viikkoa ennen virkistysviikkoa, ilman pätevää syytä (lääkärintodistus ym.) ei osallistumismaksua palauteta. Muista myös ilmoittaa toimistolle, jos avustaja vaihtuu.
Svenska syn apuvälinemessut ovat esillä seuraavasti: 
9.4 klo 13-18 Dahlheimers Hus, Slottskogsgatan 10, Göteborg, 11.4 klo 13-18 Folkets Hus, Olof Palmes Plats 1, Malmö, 
16.4 klo 13-18 Sandborgsvägen 52, Tukholma. 
Käykää joukolla tutustumassa apuvälineisiin! 
Järjestötietousseminaari järjestetään 12-13.5.2018 Hallsbergissa. Tälle kurssille voi ilmoittautua koko maasta. Kurssi on suunnattu paikallisyhdistysten uusille johtokunnan avainhenkilöille (puheenjohtaja, sihteeri, rahastonhoitaja jne.). Jos uusia ei ole valittu, voivat nekin, jotka eivät viime vuosina ole käyneet kurssia, osallistua. 
Majoitus hotelli Stinsen, Hallsberg, kahdenhengen huoneissa. Kurssi on maksuton.
27.2.2018 järjestettiin mielenosoitus Tukholmassa, Vammaiskorvauksen säilyttämisen puolesta. Vammaiskorvaus (handikappersättning) aiotaan muuttaa tarveharkintaiseksi kulukorvaukseksi (merkostnadsersättning). Tämä vaikeuttaisi suuresti monen sokean ja vaikeasti näkövammaisen elämää. Mielenosoituksen järjestivät SRF (Ruotsin Näkövammaisten yhdistys) yhdessä US:n (Nuoret näkövammaiset), FSDB:n (Ruotsin kuurosokeitten yhdistys), SDR:n (Ruotsin kuurojen yhdistys) ja HRF:n (Kuulovammaisten yhdistys) kanssa. RSNL tuki vammaiskorvauksen säilyttämistä, liitolta osallistui työntekijä ja muutama liiton jäsen mielenosoitukseen. Väkeä oli paikalla parisen sataa huolimatta koleasta säästä. 

Paikallisyhdistysten ilmoitukset

Avoimet Ovet Eskilstunassa järjestetään 19.4 klo 10-14, osoite Västeråsvägen 90 (vanha Maria-kirkko). 
Klo 11 kertoo Sirpa Lindelöf kunnan kuulumiset ja klo 12 tulee tohtori Leif Stavåker puhumaan lääkkeistä ja verisuonitaudeista. Tilaisuudessa on kahvitarjoilu. Tervetuloa!
Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
* Oikein paljon Lämpöisiä Onnitteluja Maire Okkoselle 
70-vuotis Juhlapäivän johdosta 28 helmikuuta. 
Toivelaulu ”Sä kuulut päivään jokaiseen”. Löysimme toimistolta Eino Grönin esittämänä. Onnentoivotuksia Mairelle ja Merkkipäivää toivottaa näin Göteborgin Näköisten yhdistys.
* Tukholman paikallisyhdistys Lepakot onnittelee Saara Peltolaa 90-vuosipäivän johdosta 12.4. Toivelevynä on Unto Monosen tekemä ”Satumaa”.
* Sydämelliset Onnittelut Maire Chouabille 19.4 olevan syntymäpäiväsi johdosta.
Toivoo Karlskoga-Degerforsin näkövammaisten kerholaiset.

* Eskilstunan Tuikkuset lähettää lämpimät onnittelut Kaija Kasalalle 90-vuotispäivänä 14.4. Toivelevy Jaska Mäkysen ”Sinulle syntymäpäivänäsi”.

* Meidän jäsen Matti Rytinki on poistunut keskuudestamme.

Mattia kaivaten ja suruunne osaa ottaen Kerttu ja kaikki Karlskoga - Degerforsin kerholaiset.

Toivelevy Kari Tapio ”Olen kuullut on kaupunki tuolla”.

* Pääsiäistervehdys kaikille kera rairuohon ja kananmunien sekä maukkaan mämmin! Hyvää, valkoista talvea, toivotteleepi Tuula Autto. Äänilehden cd:llä luettuna Tuulan lähettämä filosofinen kevennys talven taitteeksi. Nauhoituksen jälkeen Tuulan toivoma kappale ”Siipirikkoinen” Teuvo Oinaan esittämänä. 

Nauhoitus / Leila Mäen jäähyväiset 

Boråsin Näkövammaisyhdistyksen edellinen pitkäaikainen puheenjohtaja Leila Mäki on nukkunut ikiuneen.

Me muistamme Leilaa tällä hänen viimeisellä radiotuokiollaan, joka ehdittiin äänittämään päivää ennen kuin hänen hetkensä tuli jättää meidät. Leilahan oli liiton alkuaikoina myös RSNL:n liittohallituksessa ajamassa näkövammaisten asioita.

Ei ihminen tiedä päiviensä määrää — ja hyvä niin…
Lämmin kiitoksemme ja jäähyväiset Leilalle tämän hänen viimeisen radiolähetyksensä mukana ja hänen itsensä toivomalla laululla ”Mun Sydämeni tänne jää” Kari Tapio esittämänä. Kappale soitetaan nauhoituksen jälkeen.

Celia kirjauutuuksia

”Ikäisekseen hyvin säilynyt: satavuotiaan Suomen runoja” kotimaisia runoja satavuotiaan Suomen jokaiselta vuodelta. Lukija Martti Mäkelä, kesto 3 h 44 min, Celianetin nro 343588.

”Herttuatar ja kapteenin vaimo: purjealuksen tarina” Purjelaiva Herttuatar Cecilie, Herzogin Cecilie, on merenkulun historiamme tunnetuimpia aluksia. Sen haaksirikko vuonna 1936 herättää yhä surua. Muutamia vuosia sitten aluksen legendaan tuli uusi käänne: ahvenanmaalainen Freya Darby löysi kotoaan vuosikymmeniä avaamattomana olleen matkalaukun. Laukusta löytyi hänen äitinsä kirjeitä ja valokuvanegatiiveja: upeita potretteja matkustajista, merimiehistä ja merikapteenista sekä ihmeellisen kauniista aluksesta, Ceciliestä.Kirjeet ja kuvat toimivat lähtökohtana Ulla-Lena Lundbergin lumoavalle tekstille, joka kertoo samalla sekä aluksen että sen mukana matkaa tehneiden tarinaa. Lukija Maija-Liisa Ström, kesto 2 h 31 min, Celianetin nro 345978. 
Tässä kaikki tällä kertaa!
Kevään viimeinen äänilehti nro 3-2018 ilmestyy toukokuussa viikon 20 aikana.

Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Boråsin toimistolla 4.5 mennessä, osoitteella: 
RSNL-SFSF, Box 230, 501 13 Borås. 

Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimistojen työntekijät toivottavat kaikille liiton jäsenille oikein ahkeraa ja kaunista kevättä tai kevään odotusta riippuen missä osassa maata satutte asumaan! 
Pirjo, Rita ja Jonathan.
Tämän äänilehden päätämme Katri-Helenan kappaleella ”Kevät” vaikka säät ovat vielä kovin koleat, suuressa osassa maata on paksut lumikinokset ja kevät tuntuu olevan kaukana. Mutta eiköhän se auringon lämpö pikkuhiljaa ala palailemaan.
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja

Äänilehden toimittaja: Rita Nilsson

Äänilehden julkaisija: 

Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto.
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