
       Toimintasuunnitelma vuodelle 2017           
Ruotsin suomenkielisten näkövammaisten liitto on toiminut vuodesta 1993 etujärjestönä Ruotsissa asuville suomenkielisille näkövammaisille. Liiton tärkeintä toimintaa on edunvalvonta valtio-, maakäräjä- ja kuntatasolla.

Toiminnan tavoitteena on, että näkövammaiset jäsenet saavat tietoa yhteiskunnan palveluista ja tukea sekä käytännön ohjeita ja henkisiä voimavaroja elämässä selviämiseen.

Vuoden 2017 aikana liitto siirtynee yhteen edustajakokoukseen, näin säästyneillä varoilla järjestetään lisää kurssitoimintaa jäsenille.
Edunvalvonta 
RSNL jatkaa työskentelyä sen eteen, että suomenkielisten näkövammaisten erityistarpeet ja ongelmat tulevat viranomaisten ja päättäjien tietoon. Näkövammaisilla tulisi olla sama oikeus turvalliseen lähiympäristöön ja palveluihin riippumatta iästä, kielitaidosta tai kotipaikasta. Tätä asiaa on jo kehitetty suomenkielen hallintoalueuudistuksessa. Tätä tulisi laajentaa koskemaan kaikkia Ruotsin kuntia ja siinä tulisi myös ottaa huomioon vammaiset henkilöt. Apuvälineiden tarjoaminen ja niiden käytön ohjaaminen ovat itsestään selviä palveluja, joita pitäisi olla saatavana omalla kielellä.

Sosiaalihallitus on se elin, joka antaa valtion tukea vammaisjärjestöille. Tuen ehtona on vaatimus, että vammaisjärjestöllä pitää olla paikallisyhdistyksiä vähintään kymmenessä läänissä. Ehto on hankala pienen vähemmistövammaisjärjestön täyttää. Liiton viesti päättäville elimille on, että näihin vaatimuksiin tulisi tehdä helpotuksia pienten vähemmistövammaisjärjestöjen osalta. 

Kansallinen vammaispoliittinen toimintasuunnitelma, jonka tulee taata esteetön pääsy kaikille vammaisille yleisiin tiloihin vuoteen 2010 mennessä, ei ole toteutunut vieläkään. Liitto on mukana vaatimuksissa, että toimintasuunnitelman valmistumista kiirehditään.

Liitto jatkaa tiedotusta paikallisyhdistyksille siitä, että yhdistysten tulee olla näkyvämmin esillä omien hallintokuntien viiteryhmissä ja ottamaan yhteyttä omien kuntiensa päättäjiin, jotta vammaisasiat otetaan voimakkaammin esille ja ajamaan näkövammaisten etuja kunnissa.

RSNL tekee yhteistyötä Ruotsin ja muiden pohjoismaiden näkövammaisyhdistysten kanssa osallistumalla Pohjoismaiden yhteistyökomitean (NSK) kokouksiin. Näissä tilaisuuksissa keskustellaan yhteisistä ongelmista ja etsitään sellaisia ratkaisuja, joista kaikkien maiden näkövammaiset hyötyisivät.

Jatkuva yhteistyö toisten suomenkielisten järjestöjen kanssa on tärkeää. Liitto osallistuu Ruotsinsuomalaisten valtuuskunnan toimintaan. Se on elin, joka ajaa kaikkien suomenkielisten järjestöjen yhteisiä asioita.
Tiedotus
Sisäinen tiedotus
Liitto julkaisee omaa äänilehteä ”Ajan ääni”. Lehti ilmestyy 6 kertaa vuodessa. Se lähetetään kaikille jäsenille siinä muodossa, kuin he sen tarvitsevat. Suurin osa toimitetaan CD-versiona näkövammaisille jäsenille. Lehdessä tiedotetaan liiton omasta toiminnasta, kursseista ja muista tapahtumista. Siinä kerrotaan myös apuvälineiden kehityksestä ja muista näkövammaisille tärkeistä ajankohtaisista kysymyksistä. Jäsenet lähettävät terveisiä ja onnentoivotuksia toisilleen. Piirit ja paikallisyhdistykset tiedottavat omasta toiminnastaan.
Järjestötiedote lähetetään piireille, yhdistyksille ja luottamushenkilöille noin kerran kuussa. 
Siinä kerrotaan ajankohtaisista asioista ja tapahtumista ja sen mukana lähetetään asiakirjoja ym. tiedotteita.

Kokousmateriaalit toimitetaan paperina tai sähköposti-liitetiedostoina edustajille ja liittohallituksen jäsenille.

Liitolla on kaksikielinen kotisivu: www.finskasynskadade.se, jossa tiedotetaan liiton järjestämistä tilaisuuksista ja kursseista. Kotisivulta löytyy kaikki liittoa koskeva aineisto, kuten säännöt, toimintasuunnitelmat ja toimintakertomukset, yhteystiedot ym. Kotisivun kehittämistä jatketaan ja siitä tehdään näkyvämpi ja kuuluvampi sekä helppokäyttöisempi näkövammaisille.
Ulkoinen tiedotus
Liiton luottamushenkilöt ja työntekijät käyvät suomalaisjärjestöissä kertomassa liiton toiminnasta.

Paikallisyhdistyksiä kannustetaan järjestämään ”Avoimet ovet”- tilaisuuksia ja muita tapahtumia, joissa levitetään tietoa RSNL:stä. 

Liiton tuoretta kaksikielistä esitettä lähetetään maan kaikkiin näkökeskuksiin sekä muihin paikkoihin, joissa liikkuu paljon suomalaisia. Täten toivomme tavoittavamme uusia näkövammaisia henkilöitä, jotka näin pääsevät sen tiedon ja tuen piiriin, jota liitto voi tarjota.

RSNL pyrkii olemaan mahdollisimman paljon näkyvillä tiedotusvälineissä, TV:ssä, radiossa ja sanomalehdissä, jotta tieto liitosta menisi paremmin perille mahdollisimman monelle näkövammaiselle ympäri maata. Liitto ilmoittelee lehdissä säännöllisesti.

Liiton kotisivua on tavoitteena kehittää edelleen niin, että se voi tiedottaa liiton toiminnasta kaikille kiinnostuneille.
Paikallisyhdistyksille valmistetaan omia esitteitä pyynnöstä. Niitä jaetaan ”Avoimet ovet”- tilaisuuksissa ja muissa tapahtumissa.
Jäsentoiminta
RSNL järjestää suuren määrän kursseja näkövammaisille jäsenilleen tulevan vuoden aikana. Sopeutumis- ja vertaistukikurssit, virkistys- ja kuntoutusviikot ovat muutamia esimerkkejä niistä. Myös erilaisia näkövammaisille sopeutettuja kädentaitokursseja järjestetään eri puolilla maata. Liikunta on erityisen tärkeää ja sitä sisällytetään kaikkiin kursseihin. Sen lisäksi liitto järjestää myös erityisen liikunta- ja terveyskurssin. Kursseilla jäsenet saavat vertaistukea ja tietoa näkövammoista sekä uusimmista apuvälineistä ja ohjausta niiden käyttämisessä. 

Liitto järjestää myös avustaja- ja kuvailutulkkauskursseja tukijäsenille, jotta he saisivat tietotaitoa auttaessaan näkövammaisia liiton tilaisuuksissa, yhdistystoiminnassa ja muissa tilaisuuksissa. 

RSNL tukee paikallisyhdistyksiä ja niiden toimintamahdollisuuksia monipuolisesti. Piirit ja paikallisyhdistykset järjestävät opintopiirejä ja kursseja jäsenilleen. Kaikki toiminta tapahtuu näkövammaisten ehdoilla ja heitä tuetaan ja autetaan erityisesti, että he voisivat ottaa osaa kaikkeen harrastustoimintaan. Retkiä ja opintokäyntejä järjestetään virkistysmielessä. Liitto kannustaa paikallisyhdistyksiä tekemään yhteistyötä niin paikkakunnan muiden suomalaisyhdistysten kuin lähialueen näkövammaisyhdistysten sekä SRF:n (Synskadades riksförbund) kanssa.

Liitto seuraa uusien langattomien julkisten palvelujen kehittymistä. Äänikirjasto Celia Suomessa testaa matkapuhelimien asiakasliittymää (joka on samanlainen, kuin Ruotsin MTM-kirjaston Legimus App). Kun myös Celian testit ovat valmiit, katsomme miten voimme tiedottaa jäsenille uusien langattomien palvelujen olemassaolosta.
Henkinen ravinto on erittäin tärkeää näkövammaisille jäsenillemme. Kulttuuriharrastusta ja sen tarjontaa kehitetään tulevan vuoden aikana lisäämällä liiton järjestämien kurssien yhteyteen kulttuuria. Tulemme järjestämään myös teatterivierailuja. Kaikki nämä tapahtumat kuvailutulkataan näkövammaisille jäsenille. RSNL:n edustajakokousten yhteydessä on aina monimuotoista kulttuuritarjontaa. Paikallistasolla yhdistykset harrastavat kulttuuria eri muodoissa. 

Silmäseminaarit, ”Avoimet ovet” ja apuväline-esittelyt ovat tärkeitä tilaisuuksia uusien jäsenten löytämiseksi. Näissä tilaisuuksissa saavat myös omat jäsenet tärkeää tietoa. Silmälääkärit, näkökeskusten edustajat ym. asiantuntijat vierailevat tiedottamassa. Näihin tilaisuuksiin kutsutaan myös ulkopuolisia yhdistyksiä ja eläkeläisseuroja. Monet vanhemmat ihmiset kärsivät näköongelmista eivätkä he edes tiedosta sitä. Lisäksi monet kuluttajatuotteet, kuten kodinkoneet ovat niin vaikeakäyttöisiä, että tukea ja vinkkejä niiden ostotilanteisiin voidaan jakaa esim. äänilehdessä.

Liitolla on tällä hetkellä yhdistyksiä 11:ssa läänissä. Jäsenten ikärakenne on melko korkea ja olisi ehdottoman tärkeää löytää uusia jäseniä. Liitto jatkaa panostusta jäsenhankintaan tulevina vuosina.

Liitto on tietoinen siitä, että maassa on vielä paljon suomenkielisiä näkövammaisia henkilöitä, jotka eivät ole tietoisia omista oikeuksistaan ja etuuksistaan. Tämä on se tärkeä aate ja työ, jota varten liitto on perustettu. Suuri määrä luottamushenkilöitä sekä liiton ja yhdistysten työntekijät tekevät paljon työtä löytääkseen kaikki nämä henkilöt, että he saisivat apua ja tukea päästäkseen eteenpäin elämässään. Vertaistuki on paras tuki, jota näkövammainen henkilö voi saada. Se antaa voimia jaksaa eteenpäin vaikeuksista huolimatta.
Liittohallitus
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