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Verksamhetsplan 2019
Sverigefinska Synskadadeförbundet har som mål att synnedsatta medlemmar ska få kunskap om samhällets stöd och även praktisk hjälp samt stärkt självkänsla för att klara tillvaron.

Intressepolitik
SFSF:s viktigaste uppgift är att tillvarata medlemmarnas intressen på riks-, landsting- och kommunnivå. Förbundet fortsätter arbetet med att de synnedsattas behov och problem kommer till kännedom för myndigheter och beslutsfattare. Personer med synnedsättning bör ha samma rättigheter till en trygg närmiljö samt service oberoende av ålder, språkkunskaper eller hemort.
Lämpliga hjälpmedel samt stöd för att kunna använda dessa är självklara tjänster som samhället borde tillhandahålla på personernas egna modersmål.
Under året 2019 vill förbundet särskilt bevaka i vilken utsträckning nya medlemmar får del av den service som syncentraler tillhandahåller. Detta på grund av att man har lagt märke till varierande praxis i deras service.
Förbundet fortsätter informera lokalföreningarna om att de måste bli mer synliga i referensgrupper i deras egna förvaltningsområden. De ska även kontakta beslutsfattare i sina respektive kommuner så att handikappfrågor tas upp på ett kraftfullare sätt och att man driver på handikappfrågor i kommuner. 

SFSF samarbetar med andra synskadeföreningar i Sverige och i övriga Norden genom att delta i Nordiska samarbetskommitténs (NSK) möten. Vid dessa tillfällen diskuterar man gemensamma problem och söker lösningar som skulle komma till gagn för personer med synnedsättning i alla länder. 

Fortgående samarbete med andra Sverigefinska organisationer är viktigt. Förbundet deltar bland annat i Sverigefinska delegationens möten. Delegationen är det organ som driver ärenden som är gemensamma för alla finskspråkiga organisationer.
Information
Intern information
SFSF ger ut en egen taltidning ”Tidens röst” som kommer ut 6 ggr om året. Alla medlemmar får tidningen på valfritt media. Övervägande del skickas som CD-version till medlemmar. 

I tidningen ges information om förbundets verksamhet, kurser och andra evenemang. I den finns även information om utveckling av hjälpmedel och viktiga, aktuella frågor för synnedsatta. Medlemmar skickar hälsningar och meddelanden till varandra i taltidningen. Länsförbunden och lokalföreningarna annonserar i tidningen om sin verksamhet.
”Organisationsbladet” är ett informationsblad som skickas till länsförbund, lokalföreningar och förtroendevalda ca 10 ggr per år. Förbundet informerar om det allra senaste vad gäller nyheter och aktiviteter samt levererar dokument och annat material. Materialet skickas med stortext eller i filformat som är tillgängliga med hjälpmedel för personer med synnedsättning.

Samma förfarande används vid utskick av mötesmaterial till förbundets möten. 

Förbundet har en tvåspråkig hemsida: www.finskasynskadade.se där det finns information om evenemang och kurser som förbundet anordnar. På hemsidan finns all information om förbundet såsom stadgar, verksamhetsplan, verksamhetsberättelse och kontaktuppgifter. Hemsidan utvecklas kontinuerligt för att den ska bli synligare, mer lyssningsvänlig samt mer användarvänlig för personer med synnedsättning.
Extern information
Under året 2019 kommer SFSF fortsätta att satsa på extern information till andra finskspråkiga organisationer. Förbundets förtroendevalda och personal besöker finska föreningar och församlingar för att informera.
Förbundets nya, tvåspråkiga informationsbroschyr skickas till landets alla syncentraler samt sprids till andra platser där finsktalande personer rör sig. Målsättningen är att så många synnedsatta som möjligt hittar broschyren och därmed blir medvetna om den hjälp och stöd som förbundet kan erbjuda. 

SFSF strävar efter att på ett positivt sätt synas i media (Sveriges Radio) (Sverigefinländare) så att kunskap om förbundets verksamhet når så många personer med synnedsättning som möjligt i hela landet. Förbundet annonserar med jämna mellanrum i tidningar.
Förbundet strävar efter att utveckla hemsidan så att den kan bättre informera om förbundets verksamhet till de som är intresserade
Lokalföreningar kan vid intresse få egna broschyrer och de kan dela ut sådana vid ”Öppet hus” tillställningar och andra evenemang.

Medlemsverksamhet
SFSF kommer under året att anordna en mängd kurser för sina medlemmar. Anpassnings- och ”hjälp till självhjälp”-kurser, rekreations- och rehabiliteringsveckor är några exempel. Även olika kurser i hantverk, anpassade för personer med synnedsättning, anordnas i hela landet. På kurser får medlemmar kamratstöd, information om synskador och nya hjälpmedel samt användarvägledning.

Ledsagar- och syntolkningskurser anordnas för stödmedlemmar så att de kan få praktisk kunskap när de hjälper personer med synnedsättning på förbundets tillställningar, föreningsverksamhet och vid andra sammanhang.

SFSF stödjer lokalföreningar och deras verksamhet på många olika sätt. Länsförbunden och lokalföreningar anordnar studiecirklar och kurser för sina medlemmar. All verksamhet sker på de synnedsattas villkor och de får särskilt stöd och hjälp så att de kan ta del av all hobbyverksamhet. Man anordnar även utflykter och studiebesök i rekreationssyfte. Förbundet uppmuntrar lokalföreningar till samarbete med andra finskspråkiga föreningar på de egna orterna och organisationer för synnedsatta i närområdet samt med SRF. 

Service på Celias ljudbibliotek lägger mer och mer tonvikt på nättjänster. Detta sätter krav på förbundet att man ger rådgivning till medlemmar så att de kan fortfarande ha tillgång till ljudböcker.
Andlig spis är speciellt viktigt för våra synnedsatta medlemmar. Kulturintressen och kulturutbud är något som förbundet vill satsa på. 
Under kommade året erbjuds mer kultur i samband med kurser som anordas av förbundet. Syntolkade teaterbesök för synnedsatta kommer att anordnas.
Kultur i olika former införlivas i SFSF:s ombudsmöten. Lokalföreningar fortsätter med olika aktiviteter med inslag av kultur. 

Ögonseminarier, ”Öppet hus” och presentation av hjälpmedel är informationsmöten som är viktiga tillställningar för att finna nya medlemmar.
På dessa möten får även de egna medlemmarna viktig information. Ögonläkare, representanter för syncentraler och andra experter kommer och informerar. Man inbjuder även andra utomstående och pensionärsföreningar. Många äldre har synproblem som de ofta är omedvetna om. Utöver det är många konsumtionsvaror t ex vitvaror svåra att använda och därför bör lokalföreningar och taltidningen ge tips och vägleda medlemmar vid inköp av sådana.
Det finns fortfarande många finsktalande personer med synnedsättning i landet, vilka inte är medvetna om sina rättigheter och förmåner. Förbundet grundades för denna viktiga idé och arbete. Många förtroendevalda samt de som arbetar i förbundet och lokalföreningar kämpar hårt för att finna dessa personer så att de får hjälp och stöd och kan därmed förbättra sina liv. 

Åldrande medlemsskara inom förbundet innebär att det är ännu viktigare att finna nya medlemmar.
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