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Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton
äänilehti nro 2 huhtikuu 2020
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka / nauhoitus
· Liittotoimiston ilmoitukset
· Työvaliokunnan ilmoitukset
· Koulutusryhmän ilmoitukset
· Paikallisyhdistysten ilmoitukset
· Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
· Vihje corona-yksinäisyyteen
· Liiton yhteystiedot
Puheenjohtajan palsta / Pirjo Surakka
Puheenjohtaja lähettää kevätterveiset ja toivoo jaksamista kaikille jäsenille. Toivelevy ”Jossain” Merja Rantamäki. 
Liittotoimiston aukioloajat: ma-to klo 9-16 pe klo 9-14. 
Puh. liittotoimisto 033-41 05 63.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 ma-pe klo 9-16.

Hyvät jäsenemme! Meiltä puuttuu vielä muutama jäsenmaksu tälle vuodelle. Jäsenmaksun viimeinen maksupäivä oli helmikuun lopussa. Tämä äänilehti on viimeinen, joka lähetetään jäsenille, jotka eivät ole maksaneet vuoden 2020 jäsenmaksua ja lehden mukana tulee uusi maksulomake niille, joiden maksu vielä puuttuu. Toivomme, että haluatte edelleenkin olla liittomme jäseninä.
Liittotoimisto ilmoittaa:
Tämä äänilehti tulee valitettavasti viiveellä toimittajan sairauden vuoksi. Tämä numero on myös tavallista lyhyempi. Työskentelemme lehden toimituksessa, jotta saamme seuraavaan lehteen täysipainoista ja mielenkiintoista asiaa, varsinkin näkövammaisille jäsenillemme. Voitte mielellään antaa meille vihjeitä, jos joku tietty aihe kiinnostaa, mistä pitäisi lehdessä kirjoittaa.
Coronan vuoksi Ruotsin hallitukselta ja terveysviranomaisilta tulleiden sääntöjen ja suositusten perusteella liittomme on joutunut perumaan kaikki tapahtumat tältä keväältä ja alkukesältä. Syksystä emme vielä ole varmoja, mikä tilanne on silloin. 

- Edustajakokous, joka oli tarkoitus pitää 8-10.4.2020 Viking Line Mariella-laivalla, on peruttu Corona-epidemian takia. 
- Kokous suunnitellaan pidettäväksi syksyllä 7-9.10.2020. Aloitteet ja esitykset tähän kokoukseen tulee olla kirjallisina liittotoimistolla viimeistään kaksi (2) viikkoa ennen kokousta eli 23.9.2020. Aloitteeseen merkintä ”Edustajakokoukselle”.

- Jos edustajakokouksen päivämäärään tulee muutoksia, ilmoitamme siitä heti, kun asia on tiedossa.
- Nykyinen liittohallitus tekee töitä, kunnes seuraava hallitus valitaan edustajakokouksessa.

- Myös muut liiton suunnitellut kokoukset ja kurssit on peruutettu tältä keväältä.
- Virkistysviikko on peruttu tälle vuodelle. Suunnittelemme virkistysviikkoa ensi vuodelle. Otamme uusia ilmoittautumisia vastaan ensi vuoden alusta. Tänä vuonna viikolle ilmoittautuneet: olette tervetulleita ilmoittautumaan uudelleen.
Yleistä corona-infoa:

Kaunis mutta tappava! Coronavirusta on kuvailtu ulkonäöltä kauniiksi, mutta se on osoittautunut tappavaksi. Kukaan ei tälle uudelle virukselle ollut vielä immuuni, kun se alkoi niittämään satoa viime joulukuussa Wuhanin kaupungissa Kiinassa. Coronavirus aiheuttaa Covid-19 nimisen sairauden, joka koettelee keuhkoja. Covid-19 sairauteen liittyy flunssaa muistuttavia oireita, joista tavallisimpia ovat korkea kuume ja kova yskä. Joillakin voi olla vain lieviä oireita, mutta iäkkäät (70+) ja perussairauksia sairastavat voivat saada vakavia oireita. Syvälle keuhkoihin iskevä virus voi pahimmissa tapauksissa lamaannuttaa keuhkojen toiminnan ja aiheuttaa jopa kuoleman. Tämän äänilehden kirjoittamisen aikoihin oli maailmanlaajuisesti yli 42.000 menehtynyt sairauteen ja niitä, joilla on todettu sairaus, on yli 850.000.  Arvioiden mukaan todellinen tartunnan saaneiden määrä on moninkertainen, koska läheskään kaikkia ei testata. Esim. Ruotsissa on tähän mennessä testattu vain ne, jotka joutuvat sairaalahoitoon ja joitakin hoitohenkilökuntaan kuuluvia. Aikomus on tulevaisuudessa testata useampia.
Tämä pandemia aiheuttaa muitakin ongelmia: mielenterveydellisiä ongelmia johtuen eristäytyneisyyden aiheuttamasta ahdistuksesta, taloudellisia ongelmia sekä yrityksille että yksityishenkilöille. Tämä pandemia on kuitenkin houkutellut myös hyviä puolia ihmisistä, monet yksityiset ja yritykset antavat nyt solidaarisesti apua tarvitseville. Useat elintarvikeliikkeet pitävät esim. kaupan auki aamulla vain iäkkäille ja riskiryhmiin kuuluville. Kauppaostoksiin ja lääkkeitten hankkimiseen apteekista voi saada apua eri järjestöiltä. Kotiinkuljetuksen voi tilata myös netin kautta. Puhelinpalveluja on kunnissa eri järjestöjen kautta, jos on yksin ja huolissaan ja tarvitsee keskustella jonkun kanssa. Jos tarvitset apua yhteystietojen löytämiseen, voit soittaa liittotoimistoon, niin yritämme auttaa. Kuulevan korvan löydät aina meiltä.  

Työvaliokunnan ilmoitukset
”Parempaa elämänlaatua” -anomusten säännöistä: Hakijan tulee anomuksessa mm. perustella avun tarve, avustusta harvemmin hakeneet ovat etusijalla ja avustus myönnetään vain siihen kohteeseen, mihin on hakenut. Ostos tulee tapahtua ja tuki tulee käyttää hakuvuoden aikana. Anomukset käsitellään kerran vuodessa ja hakupäivä on viimeistään 15 toukokuuta. 
Anomuslomakkeen voi ladata verkosta www.finskasynskadade.se tai ottamalla yhteyttä Boråsin toimistoon niin lähetämme sen sinulle.
Koulutusryhmän ilmoitukset
Meneillään olevan virusepidemian takia lähiaikoina suunnitellut kurssit on jouduttu perumaan. 
Syksyksi on alustavasti suunniteltu kulttuuriviikko ja Länsi-Götanmaan piirin alueelle tarkoitettu avustaja- ja kuvailutulkkauskurssi. Emme tällä hetkellä vielä tiedä, voidaanko näitä kursseja pitää.
Tiedotamme tulevissa äänilehdissä ja järjestötiedotteissa heti, kun tilanne rauhoittuu ja voimme alkaa suunnittelemaan uusia kursseja.
Paikallisyhdistysten ilmoitukset
 Jönköpingin paikallisyhdistys ilmoittaa, että treffit on toistaiseksi peruttu coronan takia, terveisin Johtokunta.
 Terveiset Ajan Ääneen Eskilstunan Tuikkusista. Olemme corona-lomalla. Pääsiäisen jälkeisellä viikolla katsotaan, pitääkö jatkaa lomailua. Pitäkää huoli itsestänne ja toisista. Ei jätetä ketään yksin tällaisena aikana. Pärnun loman olen siirtänyt syyskuun alkuun. Katsotaan, jos silloin pääsemme lomalle. Voikaa hyvin, terveisin Kaija.
Toivelevynä kaunista pan-huilumusiikkia esittää Dana Dragomir.
 Karlskoga-Degerforsin paikallisyhdistyksellä oli viimeinen kerhopäivä Suomiseuralla 19.3. Ja tämän viiruksen takia otamme paussin ja seuraamme tilannetta. Ilmoitamme jäsenille sitten, milloin voimme aloittaa toiminnan Studiefrämjandetin tiloissa, Frödningsvägen 14. Kaikki vanhat ja uudet jäsenet tervetuloa toimintaamme mukaan, aloitamme taas uusin voimin. Toivomme kaikille jäsenille hyvää vointia ja pitäkää huoli itsestä ja toisistanne. Ystävällisin terveisin Kerttu ja johtokunta. Toivelevy ”On lupa toisesta huolta kantaa” Danny.
Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
 Oikein lämpimiä onnen toivotuksia Anna-Liisa Nevasaarelle Göteborgissa 19.2 syntymäpäiväsi kunniaksi, vaikkakin vähän näin sen jälkeen, mutta uusi päivä, uudet kujeet! Muistamme sinua laululla ”Nocturne” laulaa tunteella Vesa-Matti Loiri. Onnittelut sinulle, toivoo Göteborgin Näköiset.
 Tukholman paikallisyhdistys LEPAKOT onnittelee Maija Huttusta syntymäpäivän johdosta 28.3. 
Toivelevy ”Ei kauniimpaa” Jukka Kuoppamäki.

 Reijo Hjort nukkui pois meidän Göteborgin yhdistyksestä ja me muistamme hänet aktiivisena jäsenenä. 

Hänen muistolle on kaunis toivekappale ”Päivä vain ja hetki kerrallansa” laulaa Lasse Hoikka. Suruun osaa ottaen, Göteborgin Suomenkielisten Näkövammaisten yhdistys.
Vihje corona-yksinäisyyteen 

Olemme nyt jo tietoisia siitä, että kansanterveyslaitos (folkhälsomyndigheten) kehottaa, varsinkin riskiryhmään kuuluvia, pysyttelemään kotona niin paljon kuin mahdollista tämän corona-pandemian aikana. Keinoja yhteydenpitoon silti löytyy. Tukholman alueella on käytössä kaksi ilmaista puhelinpalvelua, joiden välityksellä voi korkeintaan viiden henkilön ryhmä keskustella yhdessä. Ehkä tämä voi olla vaihtoehto pitää yhteyksiä ystäviin, kun tuntee itsensä yksinäiseksi, koska olemme joutuneet vähentämään fyysisiä tapaamisia?

Näin se tapahtuu: Sopikaa etukäteen, ketkä haluavat olla mukana puhelinkeskustelussa. Sopikaa ajankohta ja yhteinen koodi. Sovittuna ajankohtana soitatte numeroon: 08-55 77 55, automaattisen tervetuloviestin jälkeen painatte 4-numeroisen koodin.

Tai numeroon: 08-5000 5000, automaattisen tervetuloviestin jälkeen painatte 6-numeroisen koodin.

Tämän jälkeen voitte rupatella ja vaihtaa kuulumisia. Toivottavasti kokeilette tätä mahdollisuutta ja että se toimii.

Lähde: SRF:n Tukholman osasto
Tässä kaikki tällä kertaa!
Koska kevään aikana ei ole kokouksia eikä kursseja, pidämme hieman pidemmän välin seuraavaan äänilehteen ja toivomme, että liitollamme on siinä vaiheessa enemmän tietoa tulevista tapahtumista. Seuraava äänilehti nro 3-2020 ilmestyy kesäkuussa viikon 23 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 22.5.2020 mennessä, osoitteella: RSNL-SFSF, Box 230, 501 13 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen e-postilla! Osoitteet ovat: 
lehti@finskasynskadade.se tai boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille jaksamista ja kaunista kevättä. Saamme juuri nyt olla eristyksissä mutta vielä pääsemme ulos nuuhkimaan raitista kevätilmaa ja nauttimaan ilonaiheista, joita kuitenkin vielä löytyy. Olkaa varovaisia, huolehtikaa itsestä ja toisista. Pitäkää yhteyksiä toisiin soittamalla tai lähettämällä viesti, kirje tai kortti. Kaikkea hyvää kaikille jäsenille toivoo Pirjo, Rita, Teija ja Jonathan. 
Päätämme tämän äänilehden kappaleella ”Kevät” Anne Mattila. 
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja
Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
Äänilehden julkaisija: 
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto
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