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Ajan Ääni 5 – 2020
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton
äänilehti nro 5 joulukuu 2020
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen / nauhoitus
· Liittotoimiston ilmoitukset
· Edustajakokouksen pöytäkirja cd-levyllä
· Uusi liittohallitus ja vastuualueet cd-levyllä
· Koulutusryhmän ilmoitukset
· Paikallisyhdistysten ilmoitukset
· Onnittelut, kiitokset ja jouluterveiset
· Korona-infoa
· SRF tiedottaa / Monivammaisuusverkosto
· Liiton yhteystiedot
Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen
Kerttu Christiansen kertoo edustajakokouksesta, mikä pidettiin Örebrossa 24.10 ja toivottaa kaikille rauhallista joulunaikaa. Toivelevy ”Valkea joulu” Vesa-Matti Loiri.
Liittotoimisto tekee toistaiseksi etätöitä koronan takia. 
Toimisto on avoinna kaikki arkipäivät joulun ja uudenvuoden ajan.

Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 arkisin klo 9-13.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.

Liittotoimisto ilmoittaa:

Tämän äänilehden mukana tulee jäsenmaksulomakkeet vuodelle 2021. 
Jos suoritat jäsenmaksun muulla tavoin, kuin liiton maksulomakkeella, muista ilmoittaa nimesi!! Muuten emme tiedä, keneltä maksu on tullut.
Huom! Tämä numero on vuoden viimeinen äänilehti!

Paikallisyhdistysten vuosikokoukset

Liittohallitus päätti kokouksessaan 16.10.2020, että paikallisyhdistykset saavat poikkeuksellisesti pitää vuosikokoukset helmikuun loppuun mennessä 2021.
Edustajakokouksen pöytäkirja
Edustajakokous pidettiin 24.10.2020 Örebrossa.

Pöytäkirja kuultavana cd:llä. Julkaistu myös liiton kotisivulla.
Uusi liittohallitus ja vastuualueet
Liittohallituksen järjestäytymiskokous pidettiin 28.10.2020 Skypepuhelimen välityksellä ja silloin jaettiin liittohallituksen tehtävät ja vastuualueet. Uuden liittohallituksen koostumus ja vastuualueet kuultavana cd:llä. Julkaistu myös liiton kotisivulla.
Pistekalenteri

4.1.2021 on pistekirjoituksen (Braille) päivä ja huomioimme myös liitossamme pistekirjoitusta (pistekirjoituksen kurssi).
Suomen Näkövammaisliitolta voi tilata vuoden 2021 kalenterin pistekirjoituksella. Voimme tehdä yhteistilauksen niille jäsenille, jotka sitä toivovat. Ruotsalaisen pistekirjoituskalenterin voi tilata Iris-apuvälinekaupasta, linkki nettikauppaan:
https://www.irishjalpmedel.se/Almanacka-sv-1310/pm
Koulutus- ja kulttuuriryhmän ilmoitukset
Suurin osa kursseista, mitä normaalisti on järjestetty vuosittain, ei voida suunnitella, ennen kuin koronapandemia on rauhoittunut. Ilmoitamme heti, kun voimme turvallisesti järjestää kursseja.

Virkistysviikko on kuitenkin ollut tärkeä, tykätty ja toivottu, joten virkistysviikkoa suunnitellaan kesäksi 2021 tuttuun paikkaan Finnåkerin kansankorkeakoululle Fellingsbrohon ja on varattu ajalle 6-13.6.2021. Viikolle otetaan 23 henkilöä, mukaan luettuna 2 emäntää, 1 isäntä ja avustajat. Kaikilla on mahdollisuus saada oma huone. 
Jos haluaa jakaa huoneen jonkun muun henkilön kanssa, sekin on mahdollista.

Huolehdimme osallistujien turvallisuudesta pandemian aikana. Varaamme tarvittaessa suusuojia, käsidesiä ja hanskoja matkalle ja paikanpäälle. Järjestämme yhteiskuljetuksen tarpeeksi suurilla busseilla Göteborgista ja Tukholmasta tuleville. Liitto myöntää matkakulut, jos käyttää esim. kuljetuspalvelua tai taksia, eikä pysty matkustamaan liiton järjestämällä yhteisbussilla. 
Ilmoituksia liittotoimistolle voi tehdä vuoden 2021 alusta ja 26.3.2021 saakka. Osallistumismaksu viikolta on 1000 kruunua. Avustajille viikko on ilmainen. Ensikertalaiset ovat etusijalla, aikaisemmin viikolle osallistuneita otetaan mukaan ilmoittautumisjärjestyksessä, jos paikkoja on vapaana.
Huom! Suunnitelmat voivat tietysti muuttua pandemian takia. Liitto noudattaa viranomaisten suosituksia, emmekä vaaranna kenenkään terveyttä. Toivomme, että jäsenillämme on ymmärrystä, että tilanne on mikä on.
Etäkurssi / pistekirjoituskalenteri
Haluaisitko oppia jotain aivan uutta etäkurssitunnilla, omalta  kotisohvaltasi! Liitto suunnittelee vuoden 2021 helmikuulle etäoppituntia pistekirjoituskalenterin käytöstä ja sen lukemisesta. Sinulla tarvitsee olla kiinnostus pistekirjoituksen käyttöön. Toisin sanoen olet huomannut, että isokirjoituskalenterista päivien etsiminen sujuu hitaasti ja haluaisit kokeilla pistekirjoituskalenteria.
Etäoppitunti järjestetään 5.2.2021 klo 10.00.
Oppitunnilla tutkimme taskukalenterin käytössä tarvittavia numeroita sekä päivien nimet kertovia päivien alkukirjaimia. Tästä syystä et tarvitse osallistumiseen vielä pistekirjoituksen lukutaitoa. Riittää että olet kokenut tarpeelliseksi sormin lukemisen, jos lukunäkö on huomattavasti heikentynyt.
Ilmoitathan kiinnostuksestasi mahdollisimman pian, jotta voimme toimittaa oppimateriaalia osallistujille postitse ennen kurssia.”

Ilmoittautumiset liittotoimistoon, puh 033-41 05 63 tai sähköpostitse boras@finskasynskadade.se
Samalla voit kertoa onko sinulla mahdollista käyttää skype-yhteyttä. Tämä olisi toivottavaa etäoppitunnilla, mutta voimme kytkeä mukaan osallistujia myös tavallisella puhelinnumerolla. 

Oppimisen sujumisen varmistamiseksi rajaamme osallistujamäärää, kuinka monta henkilöä yhdistetään yhteiseen neuvottelupuheluun. 

Etäoppitunnin ohjaaja on Matti Jatkola Haaparannasta. Hän on käyttänyt pistekirjoituskalenteria kolmekymmentä vuotta.

Etäopetusterveisin liittotoimisto!
Kulttuurivinkki
Taidehallin Kudottua kauneutta - suomalaisen ryijyn neljä vuosisataa -näyttelyyn on julkaistu kuvailutulkattu 
video-opastus. Se löytyy linkistä:
https://taidehalli.fi/news/video-opastuksia-ryijynayttelyyn/
Paikallisyhdistysten ilmoitukset
( Borlängen näkövammaisten Sokkoset pitävät vuosikokouksen 21.1.2021 klo 13.00 Suomiseuran tiloissa, Hagavägen 5. Tervetuloa, toivoo Sokkosten johtokunta.
( Kiitokset kaikille Karlskoga-Degerforsin jäsenille kuluneesta vuodesta ja hyvästä yhteistyöstä niinä kerhopäivinä mitä me ehdimme pitää. Aloitamme kerhotoiminnan 28.1.2021 jos se on sitten sallittua, seurataan tilannetta ja pidetään Anjan kanssa yhteyttä jäseniin. Vuosikokous päivämäärä on 11.2.2021 
klo 11.00 Flygfältsvägen 1a. Kaikki jäsenet ystävällisesti tervetulleita. Toivon teille kaikille hyvää terveyttä ja yritetään yhdessä jaksaa.
Rauhaisaa Joulun aikaa kaikille ja Hyvää Uutta Vuotta toivottavasti se tuo tullessaan valoisemman ajan,
jouluterveisin Kerttu ja johtokunta.

Toivelevy ”Näin sydämeeni joulun teen” Matti ja Teppo.
( Oikein hyvää ja onnellista joulua sekä parempaa uutta vuotta teille liitossa sekä jäsenille. Myös paljon kiitoksia hyvästä yhteistyöstä tänäkin vuonna. Toivotaan pois pandemin coronan viruksista ja terveyttä ihan jokaiselle, toivomme teille, Göteborgin Näköiset. Joulutoivelevy ”Sylvian joululaulu”. Toimisto valitsi Juha Tapion laulaman version.
Onnittelut, kiitokset ja jouluterveiset
( Jouko Nevalalle 80-vuotisonnittelut 22.10 ja kaikkea muuta hyvää, toivoo Borlängen Sokkosten johtokunta ja jäsenet. Toivelevy ”Viimeinen valssi” Kari Tapio.
( Tukholman paikallisyhdistys Lepakot toivotta kaikille hyvää joulua ja uutta vuotta. Toivelevy ”Tuikkikaa oi joulun tähtöset”. Toimisto valitsi Eino Grönin esittämän version.
( Väinö Meskanen, täytit 70 vuotta 30.11. Tahdomme onnitella sinua merkkipäivänäsi, Juha ja Marja-Leena. Toivelevy ”Niin kuin merenhiekkaa” Laura Voutilainen.

( Sydämelliset onnittelut Karlskoga-Degerforsin jäseniltä Anja Timoselle 14.11 ja Ulla Jormalaiselle 19.11 olleiden syntymäpäivien johdosta. Toivelevy Jaska Mäkysen ”Ystävän valssi.” Ja samalla toivelevyllä Kaija Mårdille myös synttäri- onnittelut ja tsemppiä sinulle, toivoo Kerttu ja Hugo.
Koronainfoa
Se pelätty koronan toinen aalto on nyt huuhdellut myös Ruotsin yli! Viranomaiset ovat koventaneet rajoituksia ja kehottavat tiukkaan sävyyn noudattamaan niitä. Ikävä kyllä tartunnat ovat taas päässeet joihinkin palvelukoteihin ja iskevät kaikkein heikoimpiin eli vanhuksiin. Joten meillä on kaikilla, niin nuorilla kuin hyväkuntoisilla ikinuorilla, vastuu tehdä oma osamme, ettemme vie tätä virusta eteenpäin. Näin ilmaisi itseään myös Ruotsin pääministeri Stefan Löfven puheessaan Ruotsin kansalle 22.11. Vielä tulee koittamaan aika, jolloin pääsemme matkustelemaan, juhliin, vierailemaan sukulaisten ja ystävien luona ja halaamaan lastenlapsia mutta se aika ei ole nyt! 
Seuraavaksi vuonna 1919 Helsingissä olevasta ilmoituksesta Espanjan taudin riehuessa:

· Kehoitus. Koska suurehkot väkijoukot suuressa määrässä edistävät täällä nykyään vallitsevaa INFLUENSSA-KULKUTAUTIA, kehoitetaan yleisöä karttamaan huvitilaisuuksia, joissa käy paljon kansaa, 
kuten elävienkuvienteattereja, yleisiä tanssitilaisuuksia sekä muita paikkoja, joissa on paljon kansaa koolla. Helsingissä maalisk. 28 p. 1919. TERVEYDENHOITOLAUTAKUNTA.

Näin 100 vuotta sitten! Olemmeko oppineet mitään historiasta?

Rokotus covid-19 ja kausi-influenssa
Rokotteiden kehitystyö tätä uutta virusta vastaan on edennyt ennätysvauhtia. Venäjällä on jo nyt alettu rokottamaan kansalaisia. Ruotsalaiset saavat rokotteen näillä näkymillä ensi vuoden alusta ja se on maksuton kaikille. Ensimmäisinä saavat rokotteen palvelukotien (särskild boende) iäkkäät ja joilla on kotipalvelu (hemtjänst) sekä hoitohenkilökunta.
Boråsin lehdessä 4.12 oli palsta, jonka mukaan näkövammaisilla on käytännön ongelmia, kun he haluavat käydä rokottamassa itsensä kausi-influenssaa vastaan. SRF:n Boråsin osasto toivoo, että näkövammaiset saisivat käydä ottamassa rokotteen omassa terveyskeskuksessa. Boråsissa nimittäin tarjotaan rokotus erään suuren ostokeskuksen (Knalleland) alueella olevissa tiloissa, sama paikka, jossa on testauspaikka koronatesteille. Kuljetuspalvelun tilaus on hankalaa, koska ei tiedä, kuinka kauan toimitus kestää. 
Näkövammainen tarvitsee oppaan, jotta pystyy pitämään turvavälin toisiin ulkona jonottaessa sekä rokotuksen yhteydessä tapahtuvassa lomakkeen täytössä. Boråsin kunnan kautta saatava opas ei saa täyttää lomakkeita ja kaikilla ei ole lähiomaisia, jotka voivat auttaa. Tuleva covid-19-rokotus tapahtuu todennäköisesti myös samassa paikassa. Muissa kunnissa saattaa olla vaihtelevia käytäntöjä rokotuksen saamisessa.  
SRF tiedottaa / Monivammaisuusverkosto

SRF on muodostanut vuoden 2020 aikana monivammaisuus-verkoston (flerhandikappnätverk), joka etupäässä suuntautuu lapsiin ja nuoriin, joilla on näkövamman lisäksi joku muu vamma. Haluamme informoida myös RSNL:n jäseniä, vaikka liittomme jäsenistö muodostuu enimmäkseen iäkkäistä. 
Ehkä teillä on joku sukulainen tai muu tuttava, jolla olisi hyötyä saada tietoa kyseisestä verkostosta. Monivammaisuusverkosto on muodostettu, koska tutkimusten mukaan monilla nuorilla on näkövamman lisäksi aivon toimintahäiriöitä ja sen vuoksi asiaa on tärkeä huomioida levittämällä informaatiota ja kohdistaa huomio näkövammaisiin, joilla on myös joku muu vamma. Monivammaisuusverkoston tarkoitus ja päämäärä on myös kokemusten vaihto, vertaistuki, tiedottaminen, kurssitus sekä yhteistyö muiden vammaisjärjestöjen kanssa. Alla linkki puhuvaan artikkeliin SRF:n lehdessä Perspektiv.  
https://www.srf.nu/vara-medier/perspektiv/artiklar/2020/natverket-for-synskadade-med-ytterligare-funktionshinder/
Tässä kaikki tällä kertaa!
Vuoden 2021 ensimmäinen äänilehti nro 1-2021 ilmestyy helmikuussa viikon 7 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, 
ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 5.2.2021 mennessä, osoitteella: RSNL-SFSF, Box 230, 501 13 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen sähköpostitse! Osoite on: 
boras@finskasynskadade.se
Huom! Sähköpostiosoite lehti@finskasynskadade.se on poistettu käytöstä!

Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille hyvää ja turvallista loppuvuotta sekä rauhallista joulua ja uutta vuotta. Pitäkää yhteyksiä toisiin soittamalla tai lähettämällä viesti, kirje tai kortti. Kaikkea hyvää ja terveyttä kaikille jäsenille toivoo Kerttu, Rita, Teija ja Jonathan. 
Päätämme tämän äänilehden Katri-Helenan kappaleeseen ”Joulumaa” jonka Teija valitsi.
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja
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