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Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen
Kerttu Christiansen toteaa, että liitossa eletään nyt hiljaiseloa, koulutusta, kursseja eikä kokouksia voida järjestää pandemian vuoksi. Valtiontuki 2021 on myönnetty liitolle. Kerttu kehottaa pitämään yhteyttä jäseniin ja toivoo jaksamista ja terveyttä kaikille jäsenille. Toivelevy ”Aamunkoi” Esko Rahkonen.
Liittotoimisto tekee toistaiseksi etätöitä koronan takia. 
Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 arkisin klo 9-13.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.

Liittotoimisto ilmoittaa:

Paikallisyhdistysten vuosikokoukset

Liittohallitus päätti kokouksessaan 27.1.2021, että paikallisyhdistykset saavat siirtää vuosikokousten ajankohtaa. Vuonna 2020 valittu johtokunta toimii, kunnes uusi voidaan valita seuraavassa vuosikokouksessa. Vuosikokoukset pidetään, kun pandemian rajoitukset sallivat sen. Vuosikokouksiin tulee jäsenet kutsua sääntöjen mukaisesti.

Tämä päätös perustuu niihin rajoituksiin ja suosituksiin, mitä on viimeksi tullut Ruotsin hallitukselta ja viranomaisilta. Toivomme, että vuosikokoukset on mahdollista pitää loppukesän tai alkusyksyn aikana.
Järjestötukianomukset liitteineen voi lähettää sitten, kun vuosikokoukset on ollut mahdollista pitää. Asiakirjojen jättöaika on avoin ja päivämäärästä ilmoitetaan myöhemmin.
Edustajakokous 2021
Liittohallitus päätti kokouksessaan 27.1.2021, että edustajakokous siirretään syksyyn 2021 johtuen viranomaisten asettamista rajoituksista pandemian aikana. Riippuen koronatilanteesta tullaan kokous mahdollisesti vieläkin siirtämään. Kokouksen tarkemmasta ajankohdasta, paikasta ja muista käytännön järjestelyistä tiedotetaan myöhemmin äänilehdessä ja järjestötiedotteessa.

Työvaliokunta ilmoittaa

”Parempaa elämänlaatua” -anomuksia vuodelle 2021 voi nyt lähettää liitolle. Anomukset käsitellään kerran vuodessa ja hakupäivä on viimeistään 15 toukokuuta. Avustus tulee käyttää hakuvuoden aikana. 
Anomuslomakkeen voi ladata verkosta www.finskasynskadade.se tai ottamalla yhteyttä Boråsin toimistoon niin lähetämme sen sinulle.
Koulutusryhmän ilmoitukset
Suurin osa kursseista, mitä normaalisti on järjestetty vuosittain, ei voida suunnitella, ennen kuin koronapandemia on rauhoittunut. Ilmoitamme heti, kun voimme turvallisesti järjestää kursseja.

Virkistysviikko on kuitenkin ollut tärkeä, tykätty ja toivottu, joten virkistysviikkoa suunnitellaan kesäksi 2021 tuttuun paikkaan Finnåkerin kansankorkeakoululle Fellingsbrohon ja on varattu ajalle 22-27.8.2021. Aiemmin tehty varaus kesäkuulle siirretään elokuulle pandemian asettamien rajoitusten vuoksi. Viikolle otetaan 23 henkilöä, mukaan luettuna 2 emäntää, 1 isäntä ja avustajat. Kaikilla on mahdollisuus saada oma huone. 
Jos haluaa jakaa huoneen jonkun muun henkilön kanssa, sekin on mahdollista.

Huolehdimme osallistujien turvallisuudesta pandemian aikana. Varaamme tarvittaessa suusuojia, käsidesiä ja hanskoja matkalle ja paikanpäälle. Järjestämme yhteiskuljetuksen tarpeeksi suurilla busseilla Göteborgista ja Tukholmasta tuleville. Liitto myöntää matkakulut, jos käyttää esim. kuljetuspalvelua tai taksia, eikä pysty matkustamaan liiton järjestämällä yhteisbussilla. 
Ilmoitukset liittotoimistolle 11.6.2021 mennessä. Osallistumismaksu viikolta on 1000 kruunua. Avustajille viikko on ilmainen. Ensikertalaiset ovat etusijalla, aikaisemmin viikolle osallistuneita otetaan mukaan ilmoittautumisjärjestyksessä, jos paikkoja on vapaana. 

Huom! Suunnitelmat voivat tietysti muuttua pandemian takia. Liitto noudattaa viranomaisten suosituksia, emmekä vaaranna kenenkään terveyttä. Toivomme, että jäsenillämme on ymmärrystä, että tilanne on mikä on.
Kulttuurivinkki

Ruotsinsuomalaiset kirja- ja kulttuurimessut jouduttiin perumaan viime syksynä pandemian vuoksi. Nyt Maarit Turtiainen, messut järjestävän kulttuuri.se:n puheenjohtaja, kertoo luottavansa siihen, että tapahtuma voidaan järjestää loppuvuodesta 2021.

Jo maaliskuussa on tiedossa pienempi, digitaalinen tapahtuma. Enemmän ohjelmaa on kuitenkin tiedossa vasta marraskuussa. Silloin on luvassa tuttuja messuohjelmakohtia edeltäviltä vuosilta, kuten kirjailijavieraita niin Ruotsista kuin Suomesta.
Ruotsinsuomalaisten Päivä
Keskiviikkona 24.2.2021 on ruotsinsuomalaisten päivä. Pandemian vuoksi ei päivää voida juhlia samalla tavoin, kuin aikaisempina vuosina. Eri paikkakunnilla kuitenkin huomioidaan päivä muilla tavoin. Esim. 24.2 kello 11-13 Boråsin Lähiradiossa on studiovieras, keskusteluja ruotsinsuomalaisuudesta Boråsissa ja musiikkia. Taajuudella 92,5 Mhz ja netissä player.borasnarradio.se 
Tervetuloa kuuntelemaan! Ohjelma järjestetään yhteistyössä: Yhteistyöelin ja Boråsin Kaupunki
Paikallisyhdistysten ilmoitukset

( Lämpimät terveiset kaikille Karlskoga-Degerforsin jäsenille, yrittäkää jaksaa. Toivottavasti kohta voimme aloittaa taas kerhotoiminnan. Terveisin Kerttu!

Onnittelut, kiitokset ja terveiset

( Onnittelut Pirjo Rantaselle 70-vuotis päivän johdosta, toivoo Tukholman paikallisyhdistyksen Lepakot. Toivelevy ”Nocturne” Vesa-Matti Loiri.

( Karlskoga-Degerforsin jäseniltä Sydämelliset Onnittelut Seppo Järviselle 25.1 olleen syntymäpäiväsi johdosta.
Toivelevy ”Syntymäpäivävalssi” Veikko Tuomi.
( Göteborgin Näköisten onnentoivotus: Aktiivinen jäsen täyttää 80 juhlavuotta ja näin me yhdistyksessä haluamme lämpimästi onnitella Rauni Huhtaniskaa hänen merkkipäivänä 22.2. Sydämellisiä onnitteluja Raunille! Levytoivomus: 

”On hetki, jolloin tuuli uinahtaa” Pentti Hietanen. 

Koronainfoa
Rokotus koronavirusta vastaan on alkanut. Ensimmäisessä vaiheessa rokotetaan iäkkäät, jotka asuvat hoitokodeissa ja joilla on kotipalvelu sekä samassa taloudessa asuvat aikuiset. Myös hoitohenkilökunta rokotetaan ensimmäisten joukossa. Riippuen rokoteannosten määrästä, joita saadaan Ruotsiin, aletaan muuta kansaa rokottamaan kevään aikana, yli 70-vuotiaat ja riskiryhmiin kuuluvat ensiksi. Rokotusaikataulu vaihtelee eri alueilla (region). Informaatiota oman alueen rokotusaikataulusta löytyy mm. 1177 Vårdguidenista. Monissa kunnissa säästetään annoksia, jotta varmistuu toisen annoksen rokottaminen niille, jotka saavat ensimmäisen annoksen, tarvitaan nimittäin kaksi annosta tietyn ajan sisällä. Jos suunniteltu määrä annoksia tulee Ruotsiin, arvellaan että suurin osa kansalaisista ovat saaneet rokotteen kesäkuun loppuun mennessä. Rokotteita tulee eri valmistajilta sitä mukaa, kun ne on hyväksytty. 
Tällä hetkellä ei voi valita, minkä valmistajan rokotetta haluaa, se mahdollisuus tulee ehkä vasta syksyllä. Eri valmistajien rokotteet saattavat erota hieman toisistaan, mutta viimeisten tietojen mukaan ne kaikki antavat suojan noin yhden vuoden ajan. Rokote ei kuitenkaan anna 100 % suojaa, joten tulee olla varovainen edelleen, vaikka on saanutkin rokotteen.

Ruotsiin tulleita, hyväksyttyjä rokotteita on tällä hetkellä kolmelta valmistajalta: Pfizer/BioNTech, Moderna ja AstraZeneca. Näistä AstraZenecan rokotetta ei anneta yli 65-vuotiaille, koska sitä ei ole testattu tarpeeksi kyseiselle ikäryhmälle eikä näin ollen voida taata tarpeeksi hyvää suojaa covid19-sairautta vastaan.

Maailman terveysjärjestön (WHO) mukaan ns. lauma-immuniteettia ei saavuteta maailmassa tämän vuoden aikana. 
Viranomaisten määräykset ja suositukset ovat siis edelleen voimassa. Uusia määräyksiä tulee melkein viikoittain mutta yleisohjeet ovat: Pysy kotona, jos on oireita, pidä välimatkaa toisiin, pidä kasvosuojaa, kun kuljet yleisillä kulkuvälineillä ruuhka-aikana (mieluummin tietysti aina). Vältä turhaa shoppailua, yritä käydä kauppa- ja apteekkiasiat aikana, jolloin on rauhallista, käytä hyväksi vapaaehtoispalvelua, jotka voivat käydä kaupassa puolestasi, opettele asioimaan nettikaupoissa (omat kokemukset ovat, että toimii hyvin). Käytä hyväksesi kevään ensimmäisiä auringon säteitä ja ulkoile raittiissa ilmassa (liukuesteet kenkiin, kun on semmoinen keli). Pidä yhteyttä ystäviin puhelimitse, kirjeitse tai tapaamalla ulkona turvavälin huomioiden. Keksi uusi harrastus, jota voi harrastaa pandemian aikana, voit ehkä löytää ihan uusia kykyjä itsestäsi!
Korona-ohjeita saa oman kunnan, terveyskeskusten ja Kansanterveyslaitoksen (Folkhälsomyndigheten) kotisivulta, jotkut sivut ovat myös suomeksi. Rokotuksista tiedottaa muun muassa Kansanterveyslaitos, maakäräjät, terveyskeskukset ja 1177.se. Voi myös soittaa Kansanterveyslaitoksen puhelinnumeroon 113 13. 

Tämä on raskasta aikaa, kun se vain pitkittyy mutta valoa pilkottaa jo tunnelin päässä rokotusten myötä. Kyllä me tämäkin koetus selätetään!
Tiedottaminen kansallisilla vähemmistökielillä

Kansalliset vähemmistökielet ovat kieliä, joita on puhuttu kauan Ruotsissa ja niillä on sen vuoksi erityisasema. Ne ovat: suomi, saame, meänkieli, romani chib ja jiddiš. Ruotsalaisella viittomakielellä on vastaavat kielelliset tarpeet ja oikeudet. Johonkin kansalliseen vähemmistöön kuuluvana sinulla on oikeus käyttää kieltäsi yhteyksissä viranomaisiin.
1.1.2010 astui voimaan laki kansallisista vähemmistöistä ja niiden vähemmistökielistä. Laki sanoo, että vähemmistökieliä tulee suojata ja edistää ja että viranomaisten on kuunneltava kansallisia vähemmistöjä ja huomioitava niiden tarpeet. Kaikilla viranomaisilla on myös velvollisuus informoida Ruotsin vähemmistöjä niiden kielellisistä oikeuksista. Viranomaisilla on laissa määrätty velvollisuus antaa perusluonteista informaatiota kaikilla vähemmistökielillä.

Vähemmistölaki (2009:724) on käännetty useimmille vähemmistökielille. Enemmän tietoa verkossa www.minoritet.se
 

Suomen kielen hallintoalue 
Hallintoalueilla viranomaisen on annettava tärkeää informaatiota ja palveluja suomeksi, meänkielellä ja saameksi kansallisille vähemmistöille. Jos asut hallintoalueeseen kuuluvassa kunnassa, sinulla on oikeus kommunikoida viranomaisten kanssa omalla kielelläsi. Sinun on saatava suulliset ja kirjalliset vastaukset samalla kielellä.

Enemmän tietoa oikeuksista käyttää kansallista vähemmistökieltä löytyy ”Institutet för språk och folkminnen” verkkosivulla. Jos haluat apua verkkosivun löytämiseen, ota yhteyttä liittotoimistoon. 

https://www.isof.se/sprak/sprakpolitik/minoritetslagen/din-ratt-att-anvanda-nationella-minoritetssprak/oikeus-kayttaa-kansallista-vahemmistokielta.html
Äänikirjauutuuksia
Celian lukuhaaste 2021
Lukuhaasteen tavoite on antaa uusia näkökulmia, innostaa ja yllättää sinut löytämään kirjoja, joihin et ehkä muuten tarttuisi. Lukuhaaste on vuoden mittainen ja jokaiselle kuulle on oma haastekohtansa. Eri kohdat voi suorittaa haluamallaan tavalla. Muistathan, että Celian kirjoja löytyy useassa eri kirjamuodossa.

Voit myös kokeilla äänikirjoja lukiessasi eri toiminnallisuuksia, kuten kirjanmerkit, kuuntelunopeuden säätö ja uniajastin.
Tammihaaste
Kirja, jossa on diktaattori tai hirmuhallitsija.
Helmihaaste
Positiivinen kirja.
Maalishaaste

Kirja, jonka päähenkilö on lapsi.
Huhtihaaste

Kirja, jonka nimessä on jokin vuodenaika.
Toukohaaste

Kirja, joka on julkaistu ennen syntymävuottasi.
Kesähaaste

Kirja, jossa on rohkea sankari.
Heinähaaste

Kirja, joka kertoo henkilöstä, jolla on näkövamma.
Elohaaste

Erä- tai luontokirja.
Syyshaaste

Kirja, josta löydät maukkaita reseptejä.
Lokahaaste

Kirja itsellesi vieraasta aiheesta.
Marrashaaste

Kirja, joka vie sinut höyhensaarille. Kokeile uniajastinta!
Jouluhaaste

Runo- tai lorukirja.
Kansikuvat nähtävissä myös sovelluksessa
Kirjojen kansikuvia ja selostuksia on lisätty Pratsam Reader -sovellukseen. Kansikuvat on lisätty suurimpaan osaan kirjoista.

Muistathan, että kirjoja voi hakea nimen ja tekijän lisäksi myös esimerkiksi kirjan selostuksessa olevilla sanoilla. 
Äänikirjavinkit / Celia
( Päivä on tehnyt kierroksensa: Väinö Linna muistelee / Linna, Väinö. Lukija Pertti Koivula, kesto 10 h 56 min. Väinö Linna ei koskaan kirjoittanut muistelmiaan, vaikka niitä häneltä toivottiin. Sen sijaan hän tilitti muistojaan ääninauhalle kymmeniä tunteja. Nyt arkiston salvat avautuvat, ja kirjailijan ääni kuuluu taas lukijoilleen! Voidaan puhua kirjallisesta sensaatiosta. 
Linna kertoo ensimmäisen kerran lapsuudestaan ja nuoruudestaan Urjalassa, isän kuolemasta, perheen puutteesta ja raskaasta työstä, muutostaan Tampereelle, talvisodasta, sotaväen ja jatkosodan kokemuksistaan, ihmepelastumisistaan – lopulta polttavasta halustaan tulla kirjailijaksi ja uransa vaikeasta alkutaipaleesta. Muistelmat ovat aitoa ja kaihtelematonta tilitystä. Ne sisältävät huvittavia ja tuskallisia sattumuksia, kirveleviä takaiskuja ja viimein nousun Tuntemattomattoman sotilaan huimaan menestykseen. Romaanitrilogia Täällä Pohjantähden alla täydentää monumentaalisen elämäntyön. Ponnistukset käyvät yli voimien, seuraa uupumus ja sairaus, joka pysäyttää luomistyön.
Celianet nro 370231.

( Naisten talo 2: Heleena Lönnroth. Lukija Marjo Wilska, kesto 

5 h 20 min. Naisten talo ja sen asukkaat ovat kuherruskuukautensa viettäneet. Myös luonnollisia muutoksia on tapahtunut. Opettaja Ella, joka seurusteli naapurin leski-isäntä Änstin kanssa, on kuollut. Inkeri, hiljainen ja rakkauksissaan haaksirikkoutunut ikäneito, muuttaa Änstin emännöitsijäksi. Sisko asuu onnellisena Eenokin kanssa Haminassa. Ellan poika muuttaa ”erityisluvalla” äitinsä asuntoon. Taloon on syntynyt maitokaakaon värinen poika… Power Parkin kesä on tuonut etäämpääkin eläkeläisiä, varsinkin miehiä, laitteiden käyttäjiksi. Kaarina, pukimon rouva, arvelee tilaisuutensa tulleen. Kaisa, teknisen viraston päällikkö, ja Sussu, kaupunkilehden toimittaja, ovat odottavalla kannalla. On luultavaa, että tapahtuminen ei pysähdy, vaan kenties kiihtyy. Sellaistahan on digiaika. Celianet nro 370491.
Tässä kaikki tällä kertaa!
Seuraava äänilehti nro 2-2021 ilmestyy huhtikuussa viikon 16 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 9.4.2021 mennessä, osoitteella: 
RSNL-SFSF, Box 230, 501 13 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen sähköpostitse! 
Osoite on: boras@finskasynskadade.se
Huom! Sähköpostiosoite lehti@finskasynskadade.se on poistettu käytöstä!

Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille hyvää ja turvallista lopputalvea ja tulevaa kevättä. Pitäkää yhteyksiä toisiin soittamalla tai lähettämällä viesti, kirje tai kortti. Kaikkea hyvää ja terveyttä kaikille jäsenille toivoo Kerttu, Rita, Teija ja Jonathan. 
Päätämme tämän äänilehden kappaleeseen ”Talvilaulu”, jonka teksti on Eino Leinon samannimisestä runosta. Tämän version esittää Tapani Kansa. Pakkasta ja lunta on tänä talvena ollut jopa Etelä-Ruotsia myöten mutta toivottavasti pakkaset ovat nyt mennyttä ja menemme kevättä kohti.
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja
Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
Äänilehden julkaisija: 
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto
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