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Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton
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· Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen / nauhoitus
· Liittotoimiston ilmoitukset
· Vaalivaliokunta ilmoittaa
· Paikallisyhdistysten ja piirien ilmoitukset
· Onnittelut, kiitokset ja terveiset
· Yhteiskunnassa tapahtuu
· Korona-infoa
· Apuvälineitä
· Kulttuuria / Kuvailutulkkauswebinaari
· Celia kirjavinkkejä
· Liiton yhteystiedot
Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen 
Kauan kaivattu kerhotoiminta voi taas alkaa viimeisten määräysten perusteella, jos ei tule uusia rajoituksia. Kerttu toivottaa kaikille jäsenille oikein hyvää kesää ja terveyttä. 

Toivelevy ”Anna mulle tähtitaivas” Katri-Helena.
Liittotoimisto on suljettu kesäloman vuoksi viikot 26-29.
Puheenjohtaja on kesälomalla viikot 25-29. 
Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 arkisin klo 9-13.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.
Liittotoimisto ilmoittaa:
Huom! Kaipaamme vielä usean jäsenen jäsenmaksuja vuodelle 2021. Ymmärrämme, että maksun suorittaminen on voinut olla hankalaa johtuen koronatilanteesta. Sen vuoksi liittohallitus päätti kokouksessaan 14.4.2021, että jatkoaikaa jäsenmaksuille annetaan tänä vuonna poikkeuksellisesti 30.9.2021 saakka. Olemme ilahtuneita jokaisesta jäsenestä, joka vielä haluaa olla liittomme jäsen ja näin tukea suomenkielisten näkövammaisten toimintaa jäsenmaksun välityksellä. Ymmärrämme, että toiminnan vähyys koronan aikana turhauttaa, koska tämä tilanne venyi pitkäksi, mutta aloitamme kurssit ja muut tapahtumat heti, kun voimme ne turvallisesti toteuttaa. Liitto suunnittelee tavallista enemmän tapahtumia jatkossa, koska liiton taloudellinen tila on hyvä.

Otamme mielellään vastaan ehdotuksia tulevaa toimintaa varten! Voit jättää ideat ja ehdotukset liittotoimistolle puhelimitse tai sähköpostitse.

Paikallisyhdistysten vuosikokoukset

Liittohallitus päätti kokouksessaan 27.1.2021, että paikallisyhdistykset saavat siirtää vuosikokousten ajankohtaa. Vuonna 2020 valittu johtokunta toimii, kunnes uusi voidaan valita seuraavassa vuosikokouksessa. Vuosikokoukset pidetään, kun pandemian rajoitukset sallivat sen. Vuosikokouksiin tulee jäsenet kutsua sääntöjen mukaisesti.

Tämä päätös perustuu niihin rajoituksiin ja suosituksiin, mitä on viimeksi tullut Ruotsin hallitukselta ja viranomaisilta. Toivomme, että vuosikokoukset on mahdollista pitää loppukesän tai alkusyksyn aikana.
Järjestötukianomukset liitteineen voi lähettää sitten, kun vuosikokoukset on ollut mahdollista pitää. Pyydämme anomukseen liittyvät asiakirjat liittotoimistolle 30.9.2021 mennessä.
Edustajakokous 2021
Liittohallitus päätti kokouksessaan 14.4.2021, että edustajakokous pidetään Scandic Grand-hotellissa, Örebrossa 

29.10.2021. 
Kokouksen ja yhteiskuljetusten järjestelyt noudattavat viranomaisten asettamia suosituksia pandemian aikana. Kokoukseen on mahdollisuus osallistua myös skype/puhelimen kautta. Järjestämme tämän mahdollisuuden vain sinä aikana, kun pandemiatilanne vaatii erikoisjärjestelyjä. Kaisa Lamu Örebrosta on lupautunut kokouksen puheenjohtajaksi. 
Esitykset ja aloitteet kokouksiin on jätettävä kirjallisina liittohallitukselle viimeistään kaksi viikkoa ennen edustajakokousta eli 15.10.2021.

Kokous on maksuton kaikille osallistujille, myös edustajille, edustajakokouksen päätöksen mukaisesti 24.10.2020.
Vuonna 2020 valittu liittohallitus toimii siihen saakka, kunnes uusi hallitus voidaan valita seuraavassa edustajakokouksessa.
Seuraava liittohallituksen kokous pidetään 7-8.8.2021 Scandic Grand-hotellissa Örebrossa. Esitykset ja aloitteet tähän kokoukseen on oltava kirjallisina liittotoimistolla kaksi viikkoa ennen kokousta eli viimeistään 23.7.2021.
Liittotoimiston etätyö

Liittohallitus päätti kokouksessaan 16.6.2021, että liittotoimiston työntekijät siirtyvät tekemään työtehtävät konttorilla heti kesälomien jälkeen elokuussa, jos pandemiatilanne sallii sen. Kokous päätti myös, että liittotoimiston puhelinajat pidetään ennallaan myös kesälomien jälkeen eli arkisin klo 9.00 – 13.00.
Vaalivaliokunta ilmoittaa
Syksy tuntuu olevan kaukana mutta pian olemme taas siellä, jolloin on aika lähettää vuoden 2021 liittohallituksen nimiehdotukset Vaalivaliokunnalle, joka vuorostaan esittää ne Edustajakokouksessa. Ehdokasasettelulistat on 8.6 lähetetty paikallisyhdistyksiin. Jos yhdistyksissä puuttuu kyseinen lomake, ottakaa yhteyttä Boråsin liittotoimistoon. 

Ehdokkaat seuraavaan liittohallitukseen tulee olla Vaalivaliokunnalla viimeistään 30.9.2021!
Ottakaa yhteyttä oman paikallisyhdistyksen puheenjohtajaan hyvissä ajoin, kuitenkin viimeistään 30.9, jos teillä on ehdotuksia seuraavan Liittohallituksen jäseniksi. Ehdolle asetettavan henkilön mielipidettä on kysyttävä, onko hän halukas tehtävään! Terveisin: Vaalivaliokunta 

Vaalivaliokunnan kokoonkutsuja

Keijo Winstén, Tukholma

Puh. 070-860 74 81

keijo@winsten.net
Vaalivaliokunnan jäsen 

Pentti Sallinen, Jönköping

Puh. 076-787 81 40

pentti.127@gmail.com
Vaalivaliokunnan jäsen

Pekka Niemelä, Haaparanta

Puh. 070-632 40 34

Paikallisyhdistysten ja piirien ilmoitukset 
( Eskilstunan Tuikkusten väelle hyvää kesää ja kaikille muille Näkövammaisten liiton jäsenille terveisiä! 

Yhdistyksen vuosikokous pidetään alustavien tietojen mukaan 5.8.2021 klo 11.00. Paikka Västeråsvägen 90, entinen Mariakirkko. Tervetuloa kaikki jäsenet kokoukseen! Puheenjohtaja ilmoittaa jäsenille, jos tulee muutoksia.

Toivelevy ”Pikku syntinen” Esko Rahkonen.

Terveisin Kaija.
( RSNL:n Jönköpingin paikallisyhdistyksen sääntömääräinen vuosikokous pidetään 29.7.2021 klo 13.00 Huskvarnan Suomi seuran tiloissa, osoite: Stockmakaregatan 5 B.
Tervetuloa! Johtokunta 
Toivelevy ”Säkkijärven polkka” Henry Theel.
( Borlängen suomenkielisten näkövammaisten Sokkosten vuosikokous pidetään 24.8.2021 klo 13.00 Suomiseuran tiloissa, Hagavägen 5, Borlänge.
( RSNL:n Länsi-Götanmaan piirin vuosikokous pidetään 3.8.2021 klo 12.00. Paikka on Annelundsvillan, Annelunds parkväg 6, Borås. Aloitteet viimeistään 19.7 Liittotoimistolle Boråsiin. Ilmoittautumiset vuosikokoukseen viimeistään viikkoa ennen ottaa vastaan: Mirja Helenius puh. 073-229 86 77

Tervetuloa, toivottaa Piirihallitus.
( Hei kaikki Karlskoga-Degerforsin jäsenet.
Me aloitamme toiminnan 12.8 klo 11.00.

Viimeinkin saamme tavata toisemme. Toivotan kaikki vanhat ja uudet jäsenet sydämellisesti tervetulleiksi.

Ja vuosikokous pidetään 9.9 klo 11.00, kaikki jäsenet tervetulleita! Flygfältsvägen 1a, 691 37 Karlskoga.

Toivotan kaikille jäsenille oikein rentouttavaa kesää ja hyvää terveyttä. Terveisin Kerttu ja johtokunta!

Onnittelut, kiitokset ja terveiset
( Lämpimiä onnitteluja sylin täydeltä, toivotamme Sisko Tarkiaiselle, aktiiviselle jäsenelle merkkipäivään 29.6. 

Pieni runo: Notkea vartalo, nuorekas mieli, ei vanhenemisesta mitään se kieli. Oikein paljon onnea nuorekkaalle Siskolle, 
onnittelee lämpimästi jäsenet Göteborgin Näköisistä.
Toivelevy ”Kultahiekkaa” Pasi Kaunisto
( Parhainta onnea Simo Sinkkonen, kun nyt täytit täysiä vuosia! Lämpimät 70-vuotisonnittelut sinulle merkkipäivään, onnittelee sinua Göteborgin Näköiset ja toivottaa samoin oikein hyvää sekä rattoisaa kesää sinulle, ja pidetään yhteyttä.
Toivelevy ”Jos sais kerran reissullansa” Tapio Rautavaara.
( Lämpimiä merkkipäiväonnitteluja toivomme Tuulikki Huhdalle Göteborgissa täyttäessäsi täysiä vuosia 17.6. Oikein paljon onnea sinulle! 
Toivelevy ”On hetki” laulaa hienosti Pentti Hietanen. Nautinnollisesti sinulle onnitteluja Tuulikki, toivoo kaikki Näkövammaisten Näköiset Göteborgista.

( Sydämelliset Onnittelut kaikilta Karlskoga-Degerforsin jäseniltä Rauni Isoniemelle 23.8 olevan syntymäpäiväsi johdosta. Toivelevy Arja Saijonmaa ”Ystävän laulu”.
Yhteiskunnassa tapahtuu

Ulkosuomalaisparlamentin (USP) täysistunto pidettiin digitaalisena 11-12.6.2021. Liitosta osallistui kaksi edustajaa ja yksi tarkkailija. Suomiseura loi virtuaalisen Suomikylän, joka oli avoinna vuorokaudet ympäri koko viikon. Siellä oli monenlaista ja mielenkiintoista infoa ulkosuomalaisille ja muuta mukavaa ajanvietettä, jopa maailmanlaajuisen suurkuoron laulua. Parlamenttiin oli saapunut ennätykselliset 90 aloitetta ja 8 valiokunnan käsittelyn jälkeen istunto hyväksyi 70 päätöslauselmaa. RSNL:n aloite parlamenttiin, joka piti olla mukana vuoden 2020 istunnossa, siirtyi automaattisesti tälle vuodelle, koska viime vuonna istunto peruuntui pandemian takia. 

Alkuperäinen liiton aloite: ”Ehdotetaan, että Ruotsin suomenkielisten huonontuneeseen äänikirjastopalvelun tilaan auttaa, jos Celia-kirjasto velvoitetaan tekemään uusi linjaus Ruotsin suomenkielisten äänikirjapalvelusta sillä perusteella, että suomenkielisten äänikirjojen lainaus Ruotsin kuntakirjaston kautta ei toimi. Vaaditaan opetusministeriä puuttumaan Suomen Celia-kirjaston linjaukseen, että Celia ei aio postittaa äänikirjoja suoraan henkilöasiakkaille Ruotsiin”. 

Istunnossa hyväksyttiin seuraava päätöslauselma muutoksilla: 

”Ulkosuomalaisparlamentti esittää opetus- ja kulttuuriministeriölle, että suomenkielisten sekä ruotsinkielisten suomalaisten äänikirjojen lainaamismahdollisuuksia laajennetaan kaikille äänikirjoja tarvitseville ulkosuomalaisille tasapuolisesti asuinmaasta riippumatta”.
Koronainfoa
Koronaohjeita saa oman kunnan, terveyskeskusten ja Kansanterveyslaitoksen (Folkhälsomyndigheten) kotisivulta, jotkut sivut ovat myös suomeksi. Rokotuksista tiedottaa muun muassa Kansanterveyslaitos, maakäräjät, terveyskeskukset ja 1177.se. Voi myös soittaa Kansanterveyslaitoksen puhelinnumeroon 113 13.
Monet jäsenistämme ovat jo saanet molemmat rokotusannokset, joka antaa vihdoinkin mahdollisuuden tavata ystäviä ja sukulaisia ja olla enemmän eri toiminnassa ja harrastuksissa mukana. On kuitenkin hyvä olla vielä hieman varovainen, koska pandemiatilanne saattaa muuttua eri virusmuunnosten vuoksi. Käytetään sitä niin käytännöllistä ja viisasta maalaisjärkeä! 

Koronarokotustodistus
Suomeen pääsee nyt myös koronarokotustodistuksella. Rokote on otettava vähintään 2 viikkoa ennen matkaa. Laivaa pääsee myös, kun on todistus siitä, että on saanut yhden koronarokoteannoksen vähintään 14 päivää ennen matkaa. Terminaalissa riittää, kun näyttää rokotuskortin, mutta perillä Suomessa voi vielä joutua koronatestiin, joka on ilmainen. 
Finnair, laivanvarustamot Tallink Silja, Viking Line ja Wasaline hyväksyvät yhden rokotteen koronatodistuksen Suomeen matkustavilta 8.6 lähtien. Laivaan pääsee myös negatiivisella, korkeintaan 72 tuntia vanhalla koronatodistuksella tai todistuksella sairastetusta koronavirusinfektiosta (viimeisten 6 kuukauden aikana). Todistuksia ei tarvitse, jos risteilyllä ei nouse maihin Suomessa. Todistusta ei myöskään tarvita, jos matkustaa Tukholmasta Ahvenanmaalle. 
Huomaa, että vaatimus todistuksesta koskee myös Suomeen matkustavia Suomen kansalaisia. 
Matkustusrajoitukset Suomeen voivat tietysti äkkiä muuttua pandemiatilanteen vuoksi. Nyt on esim. Ruotsissa alkanut leviämään intialainen Delta-muunnos, joka on helpommin tarttuva kuin tähän mennessä eniten levinnyt brittiläinen Alfa-muunnos.
Apuvälineitä / Matti Jatkola
Polarprint markkinoi Kapsyksen valmistamaa MiniVision2-puhelinta, joka on helppokäyttöinen, puhuva näppäinpuhelin. Ominaisuuksiin nähden toki aika kallis.
Alla YouTube-linkki suomeksi ääniesittelyyn, jossa aika seikkaperäisesti käydään läpi, miltä MiniVision2 näyttää ja kuulostaa ja kuinka se toimii:
https://youtu.be/2rbkAQBhjlE
Ylen uutis- ja ajankohtaisohjelmien äänitekstitykset

Alla on informatiivinen yhteenveto, kuinka Yleisradion palvelu puhuvasta tekstityksestä laajenee. Käytännössä pitäisi meidän Ruotsissa tarkistaa, tuleeko Yle jollekin täällä telkkariin siten, että toimenpiteen äänikanavan valinnasta pystyisi tekemään myös täällä.
Kyseessä olevat äänitekstitykset synteettisenä puheena koskevat Ylen ajankohtaisohjelmia, jotka ulkomailla kyllä näkyvät. Eli samaa ongelmaa kuin kuvailutulkkauksessa on, että niitä lisätään taidesisältöihin mitä Yle ei ulkomaille jaa, ei tässä pitäisi olla. /Matti Jatkola
Yhteenveto:

”Toukokuun alkupuolella Yle aloitti uutis- ja ajankohtaisohjelmien äänitekstityspalvelun. 

 Äänitekstitys on ruudulla näkyvän käännöstekstityksen välittämistä synteettisenä puheena. Ylessä äänitekstitys liitetään kaikkiin käännöstekstitettyihin ohjelmiin. Äänitekstitys palvelee ensisijaisesti näkövammaisia ja lukemisesteisiä.

Palvelu toimii useimmilla vastaanottimilla ja sen saa käyttöönsä valitsemalla laitteesta ensisijaiseksi äänikieleksi (audio) hollannin.

Äänitekstitykselle ei ole varattu vastaanottimessa erillistä kanavaa, joten Yle valitsi palvelulle Suomessa harvoin käytetyn hollannin ääniraidan. Raidalla kuuluu sekä synteettinen äänitekstitys suomeksi että ohjelman alkuperäinen ääni taustalla.

Näkövammaisen henkilön on vastaanotinta hankkiessaan tarkistettava, että vastaanottimesta on valittavissa ensisijainen ja toissijainen ääni. Perusasetuksiin ensisijaiseksi äänikieleksi (audio) määritellään hollanti ja toissijaiseksi suomi.

Joissakin vastaanottimissa äänitekstitys ei toimi automaattisesti, vaikka ääniasetukset on tehty oikein. Toiminto kannattaa testata liikkeessä ennen ostoa.

Joissakin uusissa vastaanottimissa äänivalikossa voi hollannin lisäksi olla “näkörajoitteinen”- tai “audiokuvaus”-valinnat. Tarkemmat tiedot löytyvät laitteen käyttöohjeesta.

Kulttuuria / Kuvailutulkkauswebinaari / 
Millainen on hyvä ja hyödyllinen kuvailutulkkaus?

Useimmille näkövammaisille ja heidän läheisille sekä avustajille on kuvailutulkkaus varmaan jo tuttu käsite. Mitä sitten on webinaari? Se on verkossa tapahtuva seminaari, johon on yleensä vapaa ja maksuton osallistuminen.

Näkövammaisten Kulttuuripalvelu ja Näkövammaisten liitto järjestivät keväällä 2021 webinaarisarjan kuvailutulkkauksesta. Sen ensimmäinen osa, Esitysten kuvailutulkkaus, pidettiin 12.5.2021. Tässä tilaisuudessa keskusteltiin nimenomaan siitä, millainen kuvailutulkkauksen sisällön kannattaisi tai pitäisi olla, eikä niinkään siitä, miten kuvailu lisätään kuvaan eri medioissa.
Webinaarin tallenteet löytyy Suomen Näkövammaisten liiton YouTube-kanavalta osoitteista:
1. osa 12.5 Esitysten kuvailutulkkaus https://www.youtube.com/watch?v=RKGqXOeUIVM
2. osa 19.5 Kuvien kuvailu 

https://www.youtube.com/watch?v=mD2DKWUQqu8&t=0s
3. osa 9.6 Videoiden kuvailutulkkaus
Webinaarin tallenne julkaistaan tekstityksen valmistuttua Näkövammaisten liiton YouTube-kanavalla osoitteessa https://www.youtube.com/c/Näkövammaistenliittory
4. osa 17.6 Liikkuminen ja ympäristön kuvailutulkkaus
Webinaarin tallenne julkaistaan tekstityksen valmistuttua Näkövammaisten liiton YouTube-kanavalla osoitteessa https://www.youtube.com/c/Näkövammaistenliittory
Kuuntele kirjailijoita

Suomen Näkövammaisten Kulttuuripalvelun Kajastus-lehden verkkosivuilla on yhdistyksen kirjailijavierailujen äänitallenteet,

Vierailuja on vuosien varrella tallennettu useita kymmeniä ja syyskuun 2020 jälkeiset vierailut on myös litteroitu. Kirjailijoiden joukossa ovat muun muassa Anna Kortelainen, Anja Snellman, Juha Hurme, Matti Rönkä, Raija Oranen, Olli Jalonen sekä monet muut eturivin kirjailijat. Tallenteiden pituus on puolestatoista tunnista runsaaseen kahteen tuntiin.

linkki: www.kajastuslehti.fi/kirjailijavierailut
Keijo Winsténin kirja ”Kiirastuli” äänikirjana

Liittomme varapuheenjohtaja ja kirjailija Keijo Winsténin kirja ”Kiirastuli” on lähitulevaisuudessa saatavana myös äänikirjana! Kirjaa voi siten kuunnella useiden sovellusten kautta tietokoneella tai älypuhelimella.
Celia kirjavinkkejä

( Suruttomat, kirjoittanut Venla Hiidensalo, lukija Satu Paavola, kesto 7 h 39 min.
1900-luvun alussa maatalon kasvatti Helmi Vartiainen maalaa Sortavalassa värikkäitä töitä ja pääsee opiskelemaan Ateneumin piirustuskouluun Helsinkiin. Siellä hän kohtaa karismaattisen kapinallisen Tyko Sallisen, salamarakastuu ja avioituu. Koska rouvat eivät ole tervetulleita Ateneumiin, Helmi jatkaa maalaamista itsekseen. Hän toivoo tasaveroista taiteilijaliittoa, mutta Tykon kiivas temperamentti kääntää Helmin elämän suunnan. ”Suruttomat” on vimmainen kuvaus naisista Tyko Sallisen takana. 
Se kertoo Helmin ja hänen tyttäriensä ihmeellisestä elämänvietistä, haluista ja haaveista sekä elämän suuresta tragediasta.

Celianet nro 371863
( 13 pyöveliä: päätöntä menoa 1600-luvun Turussa, kirjoittanut Veli Pekka Toropainen, lukija Tapio Rauvala, 
kesto 10 h 49 min.

Veli Pekka Toropaisen teos valottaa turkulaista elämänmenoa kolmentoista pyövelin kautta heidän kertoessaan työtehtävistään ja elämästään. Näiden lisäksi teoksessa on 39 tuomitun tarinat. Tuomionsa ovat aikoinaan saaneet niin humalaiset rellestäjät, kelvottomat papit kuin petolliset puolisot sekä itsensä surmaajat ja lapsensa murhaajat. Laajojen todistajakertomusten kautta aukeaa mielenkiintoinen ikkuna kaupunkiyhteisön jokapäiväiseen elämään. Tapahtumat ovat monipolvisia ja meno on välillä aika päätöntä. Mestauskertomukset ja tuomittujen tarinat perustuvat osittain sanatarkasti 1600-luvun oikeuspöytäkirjoihin.

Celianet nro 371295

Tässä kaikki tällä kertaa!
Seuraava äänilehti nro 4-2021 ilmestyy elokuussa viikon 33 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 6.8.2021 mennessä, osoitteella: 
RSNL-SFSF, Box 230, 501 13 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen sähköpostitse! 
Osoite on: boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille oikein hyvää, aurinkoista ja rentouttavaa kesää. Pitäkää yhteyksiä toisiin! Kaikkea hyvää ja terveyttä kaikille jäsenille toivoo Kerttu, Rita, Teija ja Jonathan. Toivottavasti voimme ensi syksynä tavata toisiamme eri tapahtumissa, kerhoissa ja kursseilla!
Tähän vielä Teijan löytämä ja Annu Valon kirjoittama kesäruno: 

”Niin raikas on aamu kesäinen ja kaunis laulu lintusen.                                                                        Pilvet taivaalla leijailee ja ilma lämmöstä väreilee.                                                                    Tuoksuu kaste heinikossa, kahisee tuuli metsikössä.                                                                    Aurinko säteitä lähettää, hiljaa me tähän päivään herätään”.                                                                                                                           
Päätämme tämän äänilehden Teijan valitsemaan kesäntuoksuiseen kappaleeseen ”Suvivalssi” Matti ja Teppo
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja
Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
Äänilehden julkaisija: 
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto
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Postadress:
Besöksadress:
Telefon: 033 - 41 05 63
boras@finskasynskadade.se
Box 230
Fjällgatan 1D
Org. nr: 86 45 02 - 0119 
lehti@finskasynskadade.se                
501 13 BORÅS
504 65 BORÅS
Plusgiro: 65 26 37 – 0
www.finskasynskadade.se

