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Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen 

Puheenjohtaja kertoo tapahtumista ja kokouksista, joita on jo pystytty pitämään ja että useat paikallisyhdistykset ovat aloittaneet syksyn kerhotoiminnan, koska pandemiatilanne on alkanut rauhoittumaan. Hän toivottaa kaikille hyvää syksyä ja terveyttä. Toivelevy ”Syysunelma” Katri-Helena.
Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 arkisin klo 9-13.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.

Liittotoimisto ilmoittaa:
Huom! Kaipaamme vielä usean jäsenen jäsenmaksuja vuodelle 2021. Ymmärrämme, että maksun suorittaminen on voinut olla hankalaa johtuen koronatilanteesta. Jäsenmaksun voi vielä suorittaa 30.9.2021 saakka, jotta jäsenyys pysyy liitossa. Olemme ilahtuneita jokaisesta jäsenestä, joka vielä haluaa olla liittomme jäsen ja näin tukea suomenkielisten näkövammaisten toimintaa jäsenmaksun välityksellä. Ymmärrämme, että toiminnan vähyys koronan aikana turhauttaa, koska tämä tilanne venyi pitkäksi, mutta aloitamme kurssit ja muut tapahtumat heti, kun voimme ne turvallisesti toteuttaa. Muutamat paikallisyhdistykset ovat jo aloittaneet kerhotoiminnan ja liitto suunnittelee tavallista enemmän tapahtumia jatkossa.
Otamme mielellään vastaan ehdotuksia tulevaa toimintaa varten! Voit jättää ideat ja ehdotukset liittotoimistolle puhelimitse tai sähköpostitse.

Järjestötukianomukset ja siihen liittyvät asiakirjat pyydämme liittotoimistolle 30.9.2021 mennessä.
Seuraava liittohallituksen kokous pidetään 22.10.2021 Skypepuhelimen välityksellä. Esitykset ja aloitteet tähän kokoukseen on oltava kirjallisina liittotoimistolla kaksi viikkoa ennen kokousta eli viimeistään 8.10.2021.
Edustajakokous 2021 pidetään Scandic Grand-hotellissa, Örebrossa 28-29.10.2021. 
Kokouksen ja yhteiskuljetusten järjestelyt noudattavat viranomaisten asettamia suosituksia pandemian aikana. 
Yhteisbussikuljetukset tulevat Tukholmasta ja Göteborgista ja hotellissa yövytään yksi yö. Hotellista on varattu pääasiassa yhdenhengen huoneita mutta voi myös jakaa, jos haluaa. Siitä tulee ilmoittaa liittotoimistolle kokoukseen ilmoittautumisen yhteydessä. Kokoukseen on mahdollisuus osallistua myös skype/puhelimen kautta, jos ei ole mahdollisuutta tulla kokoukseen paikan päälle. Kaisa Lamu Örebrosta on lupautunut kokouksen puheenjohtajaksi. 
Esitykset ja aloitteet kokoukseen on jätettävä kirjallisina liittohallitukselle viimeistään kaksi viikkoa ennen edustajakokousta eli 15.10.2021.

Kokous on maksuton kaikille osallistujille, myös edustajille, edustajakokouksen päätöksen mukaisesti 24.10.2020.
Vuonna 2020 valittu liittohallitus toimii siihen saakka, kunnes uusi hallitus voidaan valita seuraavassa edustajakokouksessa.
Liittotoimiston etätyö päättynyt
Liittotoimiston henkilökunta on siirtynyt työskentelemään toimistolla kesälomien jälkeen. 
Puhelinajat ovat arkisin klo 9.00 – 13.00.
Vaalivaliokunta ilmoittaa
On korkea aika lähettää vuoden 2021 liittohallituksen nimiehdotukset Vaalivaliokunnalle, joka vuorostaan esittää ne Edustajakokouksessa. Ehdokasasettelulistat on 8.6 lähetetty paikallisyhdistyksiin. Jos yhdistyksissä puuttuu kyseinen lomake, ottakaa yhteyttä Boråsin liittotoimistoon. 

Ehdokkaat seuraavaan liittohallitukseen tulee olla Vaalivaliokunnalla viimeistään 30.9.2021!
Ottakaa yhteyttä oman paikallisyhdistyksen puheenjohtajaan hyvissä ajoin, kuitenkin viimeistään 30.9, jos teillä on ehdotuksia seuraavan Liittohallituksen jäseniksi. Ehdolle asetettavan henkilön mielipidettä on kysyttävä, onko hän halukas tehtävään! Terveisin: Vaalivaliokunta 

Vaalivaliokunnan kokoonkutsuja

Keijo Winstén, Tukholma

Puh. 073-233 21 57
keijo@winsten.net
Vaalivaliokunnan jäsen 

Pentti Sallinen, Jönköping

Puh. 076-787 81 40

pentti.127@gmail.com
Vaalivaliokunnan jäsen

Pekka Niemelä, Haaparanta

Puh. 070-632 40 34

Paikallisyhdistysten ja piirien ilmoitukset 
( Tukholman paikallisyhdistys Lepakot toivottaa jäsenille vireää ja antoisaa syksyä.

Kokoontumistilamme Trekantenin palvelutalossa on vihdoinkin avattu ja voimme kokoontua kuten ennenkin. Kokoontumispäivää olemme joutuneet muuttamaan tiistaihin. Jatkossa kokoonnumme joka tiistai klo 12.00, samassa paikassa kuin aikaisemmin, Trekantenin palvelutalossa, Lövholmsvägen 29, Liljeholmen alkaen 17.8.

Vuosikokous pidetään 28.9 klo 11.00 Trekantenin palvelutalossa. 
Aloitteet johtokunnalle tulee jättää kaksi viikkoa ennen vuosikokousta puheenjohtajalle, joko sähköpostilla tai kirjeitse. 
Keijo Winstén, Nynäsvägen 84 lgh 1607, 136 35 Handen. Sähköposti: keijo@winsten.net
Toivotamme kaikki uudet ja vanhat jäsenet tervetulleiksi!
( RSNL:n Jönköpingin Paikallisyhdistyksen tapahtumia
Vuonna 2021, RSNL:n Treffit Huskvarnan SS

12.8 klo 13.00
9.9 klo 13.00
7.10 klo 13.00  

18.11 klo 13.00  

RSNL Puurojuhla 2.12 klo 13.00 Huskvarnan SS 

Onnittelut, kiitokset ja terveiset
( Sydämelliset Onnittelut Riitta Hyytiäiselle 23.9 olevan syntymäpäiväsi johdosta. Ja toivomme sinulle kaikkea hyvää, kun muutat sinne kotimaahan.
Toivoo Karlskoga-Degerforsin kerholaiset.

Toivelevy ”Olen kuullut on kaupunki tuolla” Kari Tapio.
NKL uutisia
Tervetuloa kuvailutulkatulle virtuaalimatkalle upeaan koti-Suomeemme!
Näkövammaisten liitto ja näkövammaisyhdistykset vievät sinut

tänä kesänä seitsemälle matkalle ympäri Suomen: Poriin,

Tampereelle, Kuopioon, Helsinkiin, Kouvolaan ja Mikkeliin. Tiedossa siis kesäistä kuvailutulkkausta, opastusta ja reissutunnelmaa!

Jokainen jakso on omanlaisensa, tekijöidensä näköinen.

Linkit kaikkiin jaksoihin ja lisätietoja Näkövammaisten liiton

verkkosivuilla: 
https://www.nkl.fi/fi/artikkeli/kuvailesuomi-sarja-vie-kuvailutulkatuille-retkille-ympari-suomen
Rohkeus-kirja tarjoaa tukea vasta näkövammautuneille

"Rohkeus – Tietoisuuden työkalut valon ja varjon leikkiin" -kirja on kirjoitettu erityisesti juuri näkövammautuneille henkilöille sekä heille, joiden näkö on heikentymässä.
Kirjan ovat kirjoittaneet Minun näköinen mieli -hankkeen hankekoordinaattori Jutta Saanila ja Kuntoutus-Iiriksen neuropsykologi Liisa Lahtinen. Kirja toimii keskustelunherättäjänä vertaistuellisissa puhelinringeissä ja on siis apuna rinkien vetäjille. Se tarjoaa tukea näkövammautumisen kriisiin sekä harjoituksia tilanteen hyväksymiseen.

Näkkärisoppaa-kappale kertoo näkövammaisesta ihmisestä, joka löytää rohkean ja luovan tavan elää sovussa itsensä ja ominaisuuksiensa kanssa. Laulaja ja lauluntekijä Riikka Hänninen kertoo kappaleesta näin: ”Näkövammaisen elämä on sellaista säätämistä. Tämä biisi kertoo siitä, miten huumori ja muut asiat tulevat apuun. Yhdessä me selvitään!”
Näkkärisoppaa on tehty Näkövammaisten liiton Minun näköinen mieli -hankkeen "Rohkeus – Tietoisuuden työkalut valon ja varjon leikkiin" -kirjan julkistustilaisuuteen 1.6.2021, jossa se sai ensiesityksensä. Näin kertoo kappaleen synnystä hankekoordinaattori Jutta Saanila, toinen kirjan kirjoittajista:

"Kirjaa kirjoittaessa tuli selväksi, että rohkeuteen tarvitaan voimaa. Riikan ja kumppaneiden biisi syntyi siitä ajatuksesta, että kaikesta näkövammaisen arkea häiritsevästä säätämisestä on mahdollista ammentaa voimaa, kun muuttaa omaa asennetta ja tukeutuu toisiin.”
Linkki kirjaan pdf-muodossa: https://cms.nkl.fi/sites/default/files/2021-06/Rohkeus-kirja.pdf
Rohkeus-kirja on saatavilla myös Luetus-palvelusta sekä Celianet.fi- Ulkoinen linkki-palvelusta Daisy-äänikirjana. Kirja on myöhemmin tulossa Celianet-palveluun myös e-kirjana ja pistekirjana, ja pistekirjaa voi jo varata.
Koronainfoa
Koronavirustautiin on sairastunut myös jo rokotuksen saaneita. Maailmalla puhutaan breakthrough-infektiosta. Sillä tarkoitetaan koronavirustartuntaa tai covid-19-tautia, joka iskee potilaaseen täydestä rokotesarjasta huolimatta. 

Suomeksi käsite on läpäisyinfektio, ja tapauksia on tullut esiin myös Suomessa (ruotsiksi genombrottsinfektion). Läpäisyinfektion oireet ovat samankaltaiset kuin koronainfektiossa muutenkin, eli yskää, kurkkukipua, kuumetta ja voimattomuutta, mutta oireet ovat lievempiä. 

Koronavirusinfektio on selvästi harvinaisempi, mikäli rokotteita on annettu kaksi. Täysi rokotesuoja tulee siten, että on saanut täyden rokotesarjan eli kaksi rokoteannosta ja toisesta pistoksesta on kulunut kaksi viikkoa.

Yhdysvaltalaisten tutkijoiden mukaan noin yksi tuhannesta kahteen kertaan rokotetuista on saanut lievän tai kohtalaisen infektion.

Deltavariantti on lisännyt läpäisyilmiötä, koska se leviää herkemmin ja viruksen määrät tartunnan saaneissa ovat suuremmat. Eniten koronainfektioon sairastuvat Suomessa nyt nuoret aikuiset, sillä koronaviruksen deltavariantti on iskenyt erityisesti 19–39-vuotiaisiin.

Tuoreessa tiedelehti The New England Journal of Medicine -artikkelissa todettiin että Pfizer-rokotteen teho oli alfavarianttia vastaan reilut 93 prosenttia ja deltaa vastaan 88 prosenttia. Astra Zenecan teho on alfavariantilla 74,5 prosenttia ja deltavariantilla 67 prosenttia.  Tämä kertoo, että viimeisimmät variantit ovat immuunipuolustukselle hieman vastustuskykyisempiä ja osoittaa sen, että virus on muuntuvainen ja voi kehittää puolustautumiskykyään immuunihyökkäystä vastaan.

Rokotteet ovat hyvin tehokkaita estämään vaikeaa tautia. Täydentävinä keinoina tietysti maskit, turvavälit, kontaktien jäljitykset ja muut viruksen torjuntamenetelmät ovat myös tärkeitä sillä myös rokotettu ihminen voi tartuttaa tautia eteenpäin.
Lähde: Helsingin sanomat 3.8.2021

SRF uutisia

Niklas Mattsson valittiin Ruotsin Näkövammaisliiton (SRF) uudeksi puheenjohtajaksi seuraavaksi neljäksi vuodeksi SRF:n kongressissa, joka pidettiin 18.6.2021 digitaalisena. Håkan Thomsson on toiminut puheenjohtajana 2011 lähtien.

Niklas Mattsson on toiminut liiton varapuheenjohtajana 2017 lähtien. 
Hän kertoo, että liiton tärkeimpiin tehtäviin kuuluu näkövammaisten syrjäytymisen ehkäiseminen digitaalisessa
yhteiskunnassa.
Yhteiskunnassa tapahtuu

Maailmanlaajuinen silmäterveys

YK:n 193 jäsenmaata hyväksyi 23.7.2021 julistuksen siitä, että maailman silmäterveys kohentuisi huomattavasti 2030 mennessä. Julkilausuma maailmanlaajuisesta silmäterveydestä on lajissaan ensimmäinen.
Tavoitteena on, että ne 1.1 miljardia ihmistä maailmassa, joilla on näkövamma, mitä pystytään hoitamaan, saisivat sen hoidon, mitä he tarvitsevat ja että harvemmat ihmiset saavat näkövammoja.

Uudet tavoitteet parempaan silmäterveyteen tulevat sisältymään YK:n kestävän kehityksen tavoitteisiin seuraavan päivityksen yhteydessä. Tämän toteutuminen edellyttää hallitusten ja kansainvälisten järjestöjen kovaa työpanosta.

-Toivotamme tervetulleeksi tätä ratkaisevaa hetkeä kaikille niille, joilla ei ole mahdollisuutta silmäterveyteen. Tavoitteen toteutuminen hallitusten toimesta auttaa ainoastaan kaikista köyhimpiä, kertoo Caroline Casey, IAPB:n (the International Agency for the Prevention of Blindness) puheenjohtaja. IAPB vapaasti käännettynä suomeksi: Kansainvälinen virasto sokeuden ehkäisemiseen (ei välttämättä ihan korrekti käännös, toim.huom).

Celia kirjavinkkejä

( Katso minuun pienehen: lapsuusmuistoja 50-luvulta, kirjoittanut Mailis Janatuinen, lukija Maija-Liisa Ström , kesto 4 h 52 min.
Kirja kertoo kirjailija Mailis Janatuisen kymmenestä ensimmäisestä elinvuodesta (1949-59). Kuinka moni meistä muistaa, missä kuuli vierasta kieltä ensimmäisen kerran, milloin näki ensimmäisen muovipussinsa ja lentokoneensa? Mailis Janatuinen muistaa. Yläsavolaisen pikkukylän tapahtumat 1950-luvulla kuuluvat kuin toiselle planeetalle, niin paljon on maailma muuttunut viimeisten 60 vuoden aikana. Kirjan alkaessa Suomi oli kehitysmaa. Sodan päättymisestä ja Janatuisten toisesta evakkotaipaleesta oli kulunut vasta viisi vuotta. 50-luvun alkupuolella radion hankkiminen oli suuri tapaus, ja lapset saivat juoda limsaa vain kerran vuodessa – kun seurakunta tarjosi sitä heille pyhäkoulun kesäjuhlilla. 
Kädessäsi oleva kirja kuvaa hersyvästi köyhän lapsiperheen arkea ja juhlaa, sen iloja ja suruja. Mailiksen täyttäessä neljä vuotta hänellä oli jo kolme nuorempaa sisarusta, joiden perään hän joutui katsomaan. Kirjan päättyessä lapsia on viisi. ”Katso minuun pienehen” on ennen kaikkea kirja opinhaluisesta pienestä tytöstä, joka ei halua mitään sen hartaammin kuin päästä kouluun. Mihin hyvänsä kouluun, vaikka pyhäkouluun!
Celianet nro 371291.

( Puuvillatehtaan varjossa, kirjoittanut Ann-Christin Antell, lukija Pinja Flink, kesto 8 h 44 min. 

Järkevää ja leiskuvaa Jennyä eivät kovat ajat ole murtaneet. Nuorena leskeksi jäänyt rovasti Stenroosin tytär on mukana Rouvainyhdistyksessä, 
joka kerää varoja hyväntekeväisyyteen ja Kansankirjaston perustamiseen järjestämällä naamiaisia ja rusettiluisteluja. Turun seurapiireissä Jenny tutustuu puuvillatehtaan johtajan poikaan Fredrik Barkeriin ja uudistusmieliseen Kosti Vanhaseen. Seuraa mustasukkaisuutta ja vetävää kolmiodraamaa. 
Puuvillatehtaan varjossa aloittaa Puuvillatehdas-sarjan. Se kuvaa itsenäisen leskirouvan elämää aikana, jona säätyläisyhteiskunta natisee teollistumisen myötä liitoksissaan, työväenliike nousee ja naiset vaativat Canthin hengessä tasa-arvoa. Ann-Christin Antell työskentelee kirjastonhoitajana Turun kaupunginkirjastossa. Esikoisromaanissa näkyvät Antellin arkeologian ja historian opinnot sekä rakkaus romantiikkaan ja kotikaupunkiin. Jennystä ja Fredrikistä hän näki unta yli kymmenen vuotta sitten eikä saanut näiltä enää rauhaa.
Celianet nro 371814.

( Kaari: kirjailija Kaari Utrion elämä, kirjoittanut Anna-Liisa Haavikko, lukija Erja Manto, kesto 19 h 9 min.

Kaari Utrio (s. 1942) luki pikkutyttönä Jokamiehen maailmanhistorian ja tiesi, mitä halusi tehdä isona: hänestä tulisi historiantutkija. Kun hän valmistui historian maisteriksi, hän tahtoi kirjoittaa historiallisen romaanin työllistääkseen itsensä väliaikaisesti. Vuonna 1968 ilmestyneestä esikoisromaanista Kartanonherra ja kaunis Kirstin alkoi tuottelias ura. 
Utrio on kirjoittanut kolmekymmentäseitsemän romaania ja parikymmentä populaaria tietokirjaa. Hänen ensimmäisestä tietokirjastaan Eevan tyttäristä tuli menestysteos. Hän on kirjoittanut myös tv- ja radiokäsikirjoituksia, artikkeleita ja kolumneja. Utrio on ollut ahkera yhteiskunnallinen keskustelija. Naisasianaisena hän on herättänyt railakastakin vuoropuhelua. Kaari Utrion tarina on osa suomalaisen kirjallisuuden ja kustantamisen historiaa. Isä Untamo Utrio oli perustamassa Tammea ja äiti, toimittaja Meri Utrio, suomensi. Kaari Utrio ja hänen miehensä Kai Linnilä puolestaan perustivat Amanita-kustantamon. Utrion tarina kertoo kirjailijan työstä; sen ankaruudesta ja nautinnollisuudesta. Se on kertomus onnellisten loppujen naisesta, joka karikoista huolimatta katsoo ulapalle päin. 

Celianet nro 372923. 

Tässä kaikki tällä kertaa!
Vuoden viimeinen äänilehti nro 5-2021 ilmestyy joulukuussa viikon 50 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, jouluterveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 3.12.2021 mennessä, osoitteella: RSNL-SFSF, Box 230, 501 13 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen sähköpostitse! 
Osoite on: boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille oikein hyvää, aurinkoista ja rentouttavaa loppukesää ja alkavaa syksyä. Pitäkää yhteyksiä toisiin! 
Kaikkea hyvää ja terveyttä kaikille jäsenille, toivoo Kerttu, Rita, Teija ja Jonathan. Toivottavasti voimme syksyn aikana tavata toisiamme eri tapahtumissa, kerhoissa ja kursseilla!
Päätämme tämän äänilehden kappaleeseen ”Kuka keksi rakkauden” Kaija Koo.
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja
Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
Äänilehden julkaisija: 
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