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Sverigefinska Synskadadeförbundet

Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto
Förbundskansliet / Liittotoimisto

Järjestötiedote 1, 2022
Paikallisyhdistysten vuosikokoukset 2022 tulee pitää tammi-helmikuun aikana. Ilmoittakaa kokousajankohta toimistolle.

Huomio, kun pidätte vuosikokouksia, paikalla on oltava vähintään kolme johtokunnan ulkopuolista jäsentä, jotta kokous on päätösvaltainen. 
Järjestötuki anomusten tulee olla toimistolla viimeistään 15.3       mennessä. Pöytäkirjakopiot ja anomuslomakkeet voi lähettää heti vuosikokouksen jälkeen. Huom! Päivämäärä voi muuttua, jos vuosikokouksia joudutaan siirtämään koronatilanteen vuoksi. Muistakaa ilmoittaa uusi kokousaika toimistolle.
Seuraava liittohallituksen kokous 26-27.3. Örebrossa, Scandic Grand-hotellissa. Aloitteiden ja esitysten oltava toimistolla 11.3. mennessä. Aloitteeseen merkintä ”Liittohallitukselle”.
Järjestötietous seminaari järjestetään LH: n kokouksen yhteydessä Örebrossa. 25.3 aloitetaan lounaan jälkeen ja    26.3 jatketaan aamupäivä, lounaaseen asti. Seminaari on varattu 15 osallistujalle, kaikista paikallisyhdistyksistä. Ilmoittautumiset toimistolle 11.3 mennessä puh.033-41 05 63, sähköposti boras@finskasynskadade.se. Yöpyminen
Scandic Grand-hotellissa.
Edustajakokous pidetään 9-10.4. Tukholmassa, Scandic Continental Hotellissa. Aloitteiden tulee olla toimistolla 24.3. mennessä, aloitteeseen merkintä ”Edustajakokoukselle”.
Fristadin kansankorkeakoululle varattu sopeutumiskurssi   24-28.1 siirretään viikolle 18, 2-6.5. Kurssi on tarkoitettu näkövammaisille, jotka eivät ole käyneet vastaavaa kurssia tai joilla on pitkä aika edellisestä.  Kurssin osallistumismaksu on 500 kr, se sisältää myös matkat. Liitto järjestää yhteiskuljetuksen Tukholmasta ja Göteborgista. Otamme vastaan ilmoittautumisia puh. 033-41 05 63, sähköposti boras@finskasynskadade.se .Viimeinen ilmoittautumispäivä 19.4. Ulla Jormalainen on lupautunut emännäksi.
Finnåkerin virkistysviikko on varattu ajalle 5-12.6.2022, sunnuntaista-sunnuntaihin. Viikko on varattu 23 henkilölle, mukaanluettuna avustajat, emännät ja isäntä. Uudet jäsenet ovat etusijalla, aikaisemmin viikolle osallistuneita otetaan mukaan ilmoittautumisjärjestyksessä, mikäli paikkoja on vapaana. Osallistumismaksu viikolta on 1000 kruunua, johon sisältyy myös matkat. Avustajille viikko on ilmainen. Viikko on tarkoitettu näkövammaisille ja heidän avustajille. Ei ole välttämätöntä olla näkökeskuksen asiakas. Otamme ilmoittautumisia vastaan toimistolla 1.4.-22 asti                        puh.033-41 05 63, sähköposti boras@finskasynskadade.se.
Vuoden ensimmäinen äänilehti ilmestyy viikolla 7. Ilmoitukset lehteen tulee olla toimistolla 4.2.2022 mennessä. Jäsenkortit lähetetään tämän äänilehden mukana. 
Liitto hankkii suoraveloitus (autogiro) maksumahdollisuuden

jäsenmaksujen suorittamista varten. Lisää tietoa tästä myöhemmin.  
Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 arkisin klo 09.00-13.00.

Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 09.00-16.00.

     Muistakaa lukea tämä tiedote tapaamisissanne!
   Tiedotteen toimittaja: T.Inkerö, 
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