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Ajan Ääni 1 – 2022
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton
äänilehti nro 1 helmikuu 2022
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Matti Jatkola / nauhoitus
· Liittotoimiston ilmoitukset
· Vaalivaliokunta tiedottaa
· Työvaliokunnan ilmoitukset
· Koulutusryhmän ilmoitukset
· Kulttuuria
· Onnittelut, kiitokset ja terveiset
· Korona-infoa
· Näkövammaisuutisia maailmalta

· Celia kirjavinkkejä
· Liiton yhteystiedot
Puheenjohtajan palsta / Matti Jatkola

Liiton 1.varapuheenjohtaja Matti Jatkola kertoo kokemuksia paperisen Covid-rokotustodistuksen hankkimisesta E-hälsomyndighetiltä, Kalmarista. 

Sekä kuinka älypuhelimen kameraa nykyään voi käyttää paperidokumenttien tunnistukseen. 

Aplikaation nimi on: Seeing AI.
Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 arkisin klo 9-13.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.

Liittotoimisto ilmoittaa:
Seuraava liittohallituksen kokous pidetään 26-27.3.2022 Scandic Väst-hotellissa, Örebrossa. Esitykset ja aloitteet tähän kokoukseen on oltava kirjallisina liittotoimistolla kaksi viikkoa ennen kokousta eli viimeistään 11.3.2022. Merkintä aloitteeseen ”Liittohallitukselle”.
Edustajakokous pidetään 9.4.2022 Scandic Continental- hotellissa, Tukholmassa. Esitykset ja aloitteet tähän kokoukseen on oltava kirjallisina liittotoimistolla kaksi viikkoa ennen kokousta eli viimeistään 24.3.2022. Merkintä aloitteeseen ”Edustajakokoukselle”.
Järjestötukianomusten tulee olla toimistolla viimeistään 15.3.2022 mennessä. Pöytäkirjakopiot ja anomuslomakkeet voi lähettää heti vuosikokouksen jälkeen. Huom! Päivämäärä voi muuttua, jos vuosikokouksia joudutaan siirtämään koronatilanteen vuoksi. Muistakaa ilmoittaa uusi kokousaika toimistolle.

Liiton jäsenmaksut / suoraveloitus (autogiro) 
Liittohallitus päätti kokouksessaan 15.1.2022 avata suoraveloitusjärjestelyn (autogiro) Nordeassa, jotta jäsenmaksun suorittaminen helpottuu liiton jäsenille. Suoritukset tulevat tapahtumaan liiton uudelle pankkisiirtotilille (bankgiro), josta informoimme, kun se on avattu. Lisää tietoa tästä myöhemmin. 
HUOM! Olemme iloisia siitä, että monet jäsenemme ovat innokkaita ja tunnollisia liiton jäsenmaksujen suhteen. Liitolle tulee ehkä tästä johtuen useampia jäsenmaksuja, jotka kirjautuvat jo ensi vuodelle, koska tämän vuoden jäsenmaksu on suoritettu jo aikaisemmin, esim. aikaisin viime vuonna. Haluamme muistuttaa, että jos jäsenmaksulomaketta ei tule joulukuussa niin pyydämme, että älä silloin maksa uudelleen! Koska siinä tapauksessa jäsenmaksu on jo maksettu. Vuosia etukäteen maksetut jäsenmaksut ovat haittana jäsenrekisterissä.
Heijastinliivejä

Liittotoimistolla on laatikollinen heijastinliivejä (koko XL) joissa on liiton logo etupuolella ja teksti ”Sverigefinska Synskadadeförbundet” selässä. Ota yhteyttä liittotoimistoon, jos haluat liiton heijastinliivin niin lähetämme sellaisen sinulle maksutta.
Vaalivaliokunta tiedottaa:

Nyt on korkea aika lähettää vuoden 2022 liittohallituksen nimiehdotukset vaalivaliokunnalle, joka vuorostaan esittää ne edustajakokouksessa. Ehdokasasettelulistat on 3.2.2022 lähetetty paikallisyhdistyksiin. Jos yhdistyksissä puuttuu kyseinen lomake, ottakaa yhteyttä Boråsin liittotoimistoon. 

Ehdokkaat seuraavaan liittohallitukseen tulee olla Vaalivaliokunnalla viimeistään 11.3.2022!
Ottakaa yhteyttä oman paikallisyhdistyksen puheenjohtajaan hyvissä ajoin, kuitenkin viimeistään 11.3, jos teillä on ehdotuksia seuraavan Liittohallituksen jäseniksi. Ehdolle asetettavan henkilön mielipidettä on kysyttävä, onko hän halukas tehtävään! 

Terveisin: Vaalivaliokunta 

Kokoonkutsuja: Tarmo Vuorikoski, puh 070-115 08 81 

Sirkka Kordelin, puh 070-589 39 95  

Tuula Hokkanen, puh 08-581 709 04.
Työvaliokunnan ilmoitukset
”Parempaa elämänlaatua” -anomukset vuodelle 2022. Hakijan tulee anomuksessa mm. perustella avun tarve, avustusta harvemmin hakeneet ovat etusijalla ja avustus myönnetään vain siihen kohteeseen, mihin on hakenut. Ostos tulee tapahtua ja tuki tulee käyttää hakuvuoden aikana. Anomukset käsitellään kerran vuodessa ja hakupäivä on viimeistään 15 toukokuuta. 

Anomuslomakkeen voi ladata verkosta www.finskasynskadade.se tai ottamalla yhteyttä Boråsin toimistoon niin lähetämme sen sinulle.
Kaikki anomukset kursseista ym. tapahtumista tulee lähettää Työvaliokunnan käsiteltäväksi kuusi (6) viikkoa ennen tapahtumaa.

Avoimet ovet-tapahtumat tulee ilmoittaa liiton toimistolle Boråsiin kuusi (6) viikkoa ennen tapahtumaa. Niistä ei kuitenkaan tarvitse lähettää anomusta työvaliokunnalle.
Koulutusryhmän ilmoitukset
Järjestötietousseminaari suunnitellaan pidettäväksi 

26-27.3.2022 Scandic Väst hotellissa, Örebrossa. Ohjelma alkaa lounaan jälkeen 26.3 ja päättyy lounaaseen 27.3. Yöpyminen pääasiallisesti yhdenhengen huoneissa. Seminaari on maksuton ja liitto korvaa matkakulut edullisimman matkustusvaihtoehdon mukaan. Kurssi on tarkoitettu koko maan paikallisyhdistysten uusille johtokunnan jäsenille ja niille, jotka eivät pitkään aikaan ole käyneet kurssia. Opettajaksi on lupautunut Jouni Slagner Karlskogasta. Ilmoittaudu viimeistään 11.3 liittotoimistolle!
Suunniteltu sopeutumiskurssi Fristadin kansankorkeakoululla tammikuussa jouduttiin siirtämään vähäisen kiinnostuksen vuoksi! Järjestämme kurssin sen sijaan 2-6.5.2022 ja toivomme kurssille osanottajia. Kurssi on tarkoitettu näkövammaisille, jotka eivät ole käyneet vastaavaa kurssia tai joilla on pitkä aika edellisestä. Kurssin osallistumismaksu on 500 kr, se sisältää myös matkat. Liitto järjestää yhteiskuljetuksen Tukholmasta ja Göteborgista. Viimeinen ilmoittautumispäivä 19.4.2022 liittotoimistolle, puh. 033-41 05 63, 
sähköposti boras@finskasynskadade.se 
Finnåkerin virkistysviikko on varattu ajalle 5-12.6.2022, sunnuntaista-sunnuntaihin. Viikko on varattu 23 henkilölle, mukaanluettuna avustajat, emännät ja isännät. Uudet jäsenet ovat etusijalla, aikaisemmin viikolle osallistuneita otetaan mukaan ilmoittautumisjärjestyksessä, mikäli paikkoja on vapaana. Osallistumismaksu viikolta on 1000 kruunua, johon sisältyy myös matkat. Avustajille viikko on ilmainen. Viikko on tarkoitettu näkövammaisille ja heidän avustajille. Ei ole välttämätöntä olla näkökeskuksen asiakas. Ilmoittautumiset liittotoimistolle 1.4.2022 mennessä.
Avustaja- ja kuvailutulkkauskurssia suunnitellaan 

10 osallistujalle 5-6.9.2022, Hagabergin kansakorkeakoululle, Södertäljeen. Kurssi on tarkoitettu liiton tukijäsenille, jotka ovat kiinnostuneita näkövammaisen avustamisesta ja/tai kuvailutulkkauksesta. Ne, joilla on pitkä aika edellisestä kurssista, ovat myös tervetulleita osallistumaan! Vetäjiksi ovat lupautuneet avustajakurssille Ritva Leena Ratilainen ja kuvailutulkkauskurssille Pirjo Surakka. Kyseisistä kursseista ilmoitetaan vielä myöhemminkin mutta voit nyt jo ilmoittaa liittotoimistolle, jos olet kiinnostunut. 
Kulttuuria
Laila Kinnusen elämästä kertova laulunäytelmä ”Tähtihetket” on koskettava ilottelu aikansa rakastetuimman ja lahjakkaimman naislaulajan elämän hienoimmista hetkistä niin estradilla kuin arjessa. Lailaa näyttelee hänen tyttärensä Milana, joka rohkeasti antautuu ammattimaisesti rooliinsa. Esitystä siivittävät upeat tulkinnat Lailan tunnetuimmista klassikoista, jotka tempaavat katsojansa ajankuvan mukaiseen tunnelmaan 50-60-luvuille glamouria unohtamatta. 
Kiertueen ohjelma:

24.2 Kaupunginteatterin suuri näyttämö, Borås 
25.2 Gamlestadens forum, Göteborg 
26.2 Timboholm konserttisali, Skövde 
27.2 Hallonbergen Kulturcentrum, Sundbyberg.
Jos haluat enemmän tietoa kellonajoista ja lipuista, löytyy ilmoitus Ruotsinsuomalainen-lehdestä tai voit kysyä liittotoimistolta.

Lähde: Ruotsinsuomalainen-lehti nro 3-2022.
Soitammekin tähän Lailan kappaleen ”Pieni sydän”. 
”Malmö med fingertopparna”-kolmiulotteinen näyttely on esillä Malmössa, paikka Teknikens och sjöfartens hus. Näyttelyyn on valittu 12 eri arkitehtuurisesti suuntaa antavaa rakennusta kuten S:t Johanneskyrkan, kaupunginkirjasto ja Turning torso ja niitä voi ihailla sormenpäillä tunnustelemalla. Näyttely on esillä 27.2 saakka.   
Onnittelut, kiitokset ja terveiset

☺Sydämelliset Onnittelut Karlskoga-Degerforsin jäseniltä
Paula Niemiselle 22.1 olleen syntymäpäiväsi johdosta.

Toivelevy ”Miljoona ruusua” Katri Helena.

☺Samalla terveiset meidän jäsenille, että nyt voimme todellakin taas jatkaa kerhotoimintaa, kun tilanne on helpottunut,
ja myöskin kaikille Liiton jäsenille valoisaa kevättalvea.

Terveisin Kerttu!
☺Pirjo Surakalle sydämelliset onnittelut täyttäessäsi vuosia 24.2. Terveisin Eino ja Lea.
☺Helga Grönbergille lämpimät syntymäpäiväonnittelut 6.3 Rauni-siskolta. Toivelevy ”Syntymäpäivävalssi” Pirjo Suojanen.
Koronainfoa
Nopeasti leviävä, viime joulukuussa todettu, koronaviruksen Omikron-variantti arvellaan pistävän pisteen pandemialle. Esim. jätevesiseurannan tuoma tilannekuva koronaviruksen lukumääristä antaa suuntavinkkejä viruksen leviämisestä ja tukee muita epidemian mittareita. Ruotsin suuremmissa kaupungeissa on koronaviruksen esiintyminen jätevesissä ollut huippulukemissa viime viikkoina.

Joukkoimmuniteetti on seurauksena, kun suuri osa kansasta on saanut tartunnan, ja sen vuoksi monet maat purkavat asteittain laajamittaisia rajoituksia lähiaikoina, osa pohjoismaista ovat jo purkaneet suuren osan rajoituksista. Rajoitusten poistamiseen on osaltaan syynä myös laajan tartunnan aiheuttama, yhteiskunnallisiin tärkeisiin toimintoihin kohdistuva häiriö. Monet ovat myös saaneet 3 rokotusannosta ja ovat näin suojattuna vakavalta sairaudelta. Tätä menoa keväästä voi tulla melko normaali ja voimme liitossakin toiveikkaana suunnitella tulevia tapahtumia ja kursseja.
Näkövammaisuutisia maailmalta
ꝏ Näkövammaisten liitto (NKL) julkaisi maailman näköpäivänä 14.10.2021 ”Kun silmälasit eivät riitä” -esitteen ja -videon. Niissä kerrotaan palveluista ja tuista, joihin näkövammaisella ihmisellä on oikeus ja jotka parantavat elämänlaatua silloinkin, kun silmäsairauteen ei ole varsinaista hoitokeinoa. Näön heikkenemisen kanssa ei siis kannata jäädä yksin. 
Huomioi, että materiaali on sovitettu Suomen oloihin ja palveluihin. Silti neuvoista voi olla hyötyä myös meille Ruotsissa asuville. Tutustu materiaaliin linkistä:

https://nkl.fi/fi/artikkeli/kun-silmalasit-eivat-enaa-riita
ꝏ RMIT-yliopistossa, Australiassa on kehitetty seulontatesti (screeningtest) glaukooman eli silmänpainetaudin varhaiseen toteamiseen. Testi on nopea, vain 10 sekuntia, ja antaa vastauksen siihen, onko vaaraa saada glaukooma. Varhain havaittu sairaus, diagnoosi ja hoito voivat myötävaikuttaa sokeutumisen estoon. Noin 80 miljoonaa ihmistä maailmassa sairastavat glaukoomaa ja arvion mukaan vuonna 2040 on 
111 miljoonalla sairaus. Näön heikkeneminen tapahtuu asteittain ja 50 % glaukoomaa sairastavista eivät edes tiedä sairaudestaan. Tutkijatiimi yrittää soveltaa testin tekniikan siten, että se toimisi myös älypuhelimen kamerassa. Seuraamme mielenkiinnolla testin kehitystä!

Lähde: SRF Perspektiv-lehti nro 6-2021
Apuväline / Mina tåg (Minun junat) -sovellus
28.1.2022 esiteltiin Ruotsin liikenneviraston (Trafikverket) uusi sovellus "Mina tåg" (minun junat). Sovellus on suunniteltu helpottamaan näkövammaisten liikkumista, ja se sisältää liikennetietoja ennen junamatkaa ja sen aikana. Sovelluksessa on useita hienoja ominaisuuksia: selkeämpi muotoilu tekstin, lukemisen ja äänikomentojen osalta. Myös Ruotsin näkövammaisten liitto on ollut mukana sovelluksen kehittämisessä viiteryhmänä, ja se uskoo, että se voi olla hyvä lisä jo saatavilla oleviin rautatieliikennettä koskeviin tietoihin.

Ruotsin näkövammaisten yhdistys katsoo, että sovelluksesta puuttuu tärkeitä toimintoja, kuten push-ilmoitukset kellonaikojen muuttuessa, mikä on välttämätön parannus sovellukseen tulevaisuudessa. 

Trafikverketin "Mina tåg" -sovelluksella saat tietoa junamatkastasi suoraan matkapuhelimeesi. Tietojen esittämistapa on mukautettu erityyppisistä vammoista kärsivien matkustajien tarpeisiin, mutta sitä voivat tietysti käyttää kaikki. Sovelluksen perusta on yksinkertainen: etsit ja tallennat junan, jolla aiot matkustaa. Sovellus on ensisijaisesti suunniteltu käytettäväksi puhelimessa. Jos haluat, että tiedot luetaan sinulle ääneen, käytä jotakin puhelimesi sisäänrakennettua työkalua kuten VoiceOver, TalkBack tai ”talat innehåll”. Sovelluksen tiedot päivittyvät samaan aikaan kuin asemien näytöt esimerkiksi myöhästymisten tai radanmuutosten yhteydessä. Sovellus on niin sanottu verkkosovellus. Tämä tarkoittaa, että kyseessä on verkkosivu, mutta puhelimesi voi käyttää sitä sovelluksena. Lähde: SRF ja Trafikverket

"Mina tåg" -sovellus on ladattavissa Ruotsin liikenneviraston verkkosivuilta:
https://www.trafikverket.se/minatag
SRF televisiohaastattelussa

SRF:n puheenjohtaja Niklas Mattsson ja Näkövammaisten nuorten puheenjohtaja Frida Karlander vierailivat 6.1.2022 TV4:n Aamu-uutisissa ja puhuivat näkövammaisten huononevista olosuhteista pandemian seurauksena. Avustamisen myöntäminen näkövammaisille on vähentynyt ja siitä seuraa eristäytyminen eri toiminnoista ja harrastuksista. Haastattelu löytyy tv-nelosen sivulta www.tv4play.se
Celia kirjavinkkejä
( Hapuilua varjojen maassa / Tarja Varjonen, lukija Anni Tani, kesto 6 h 48 min.
”Ei elämä ole rajallinen muuta kuin ihmiselle, joka itse rajaa oman elämänsä pieniin kuvioihin ja jää niiden vangiksi.” Tarja Varjonen kertoo elämäntarinansa avoimesti, kaikkine rosoineen. Sen alussa on pieni tyttö, joka menettää aivokalvontulehduksen seurauksena näkökykynsä ja joutuu outoon, uuteen maailmaan, jossa mikään ei ole ennallaan. Näkökykynsä lisäksi hän menettää myöhemmin muistinsa, hetkellisesti puhekykynsä ja osittain myös kuulonsa. Hän masentuu ja on vähällä katkeroitua, kunnes löytää entistäkin vahvemman toivon. Tarja Varjosen elämä on uskomaton tarina selviytymisestä, sisukkuudesta, ihmeellisestä toivonkipinästä, kiitollisuudesta ja uskosta, joka kantaa synkimmänkin pimeyden läpi.
Celianet nro 373783
( Talvella päivät ovat pitkiä / Eira Pättikangas, lukija Pinja Flink, kesto 6 h 35 min.

Juureva tarina viime vuosisadan alun vahvoista naisista. 
Todellinen onnenpotku kohtaa Sesiliaa, 
kun jo kaupunkilaistuneeksi luultu Laina palaa synnyinseudulleen, perustaa hattu- ja lakkiverstaan 
ja palkkaa Sesilian apulaisekseen. Entinen piika pääsee muuttamaan kirkonkylälle ja saa ottaa luokseen asumaan seitsemänvuotiaan pikkusiskonsakin, joka on haljeta onnesta, kun pääsee myös kansakouluun. Kylälle rakennetaan samoihin aikoihin rautatietä. Työmaa tuo paikkakunnalle monenlaista kulkujätkää, myös remonttimies Vallen, joka huristelee lähitienoon ensimmäisellä automobiilillä. Moni halajaa kyytiin, onnekkaimmat pääsevätkin. Mutta jossain vaiheessa on aika katsoa totuutta silmiin…
Celianet nro 374583   
Tässä kaikki tällä kertaa!
Seuraava äänilehti nro 2-2022 ilmestyy huhtikuussa viikon 17 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 14.4.2022 mennessä, osoitteella: RSNL-SFSF, Box 230, 501 13 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen sähköpostitse! 
Osoite on: boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille hyvää alkanutta vuotta 2022, Kerttu, Matti, Rita, Teija ja Jonathan. Päätämme tämän äänilehden Teijan toivelevyyn ”Enemmän” esittäjänä Matti ja Teppo.
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
Äänilehden julkaisija: 
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