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Sverigefinska Synskadadeförbundet

Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto
Förbundskansliet / Liittotoimisto

Järjestötiedote 2, 2022
Seuraava liittohallituksen kokous 26-27.3. Örebrossa, Scandic Örebro Väst hotellissa. Aloitteiden ja esitysten oltava toimistolla 11.3. mennessä. Aloitteeseen merkintä ”Liittohallitukselle”.
Järjestötietous seminaari Örebrossa. 26.3 aloitetaan lounaan jälkeen ja 27.3 jatketaan aamupäivä, lounaaseen asti. Seminaari on varattu 15 osallistujalle, kaikista paikallisyhdistyksistä. Ilmoittautumiset toimistolle 11.3 mennessä. Yöpyminen Scandic Örebro Väst hotellissa. Jouni Slagner toimii vetäjänä.
Edustajakokous pidetään 9-10.4. Tukholmassa, Scandic Continental Hotellissa. Aloitteiden tulee olla toimistolla 24.3. mennessä, aloitteeseen merkintä ”Edustajakokoukselle”.

Sopeutumiskurssi 2-6.5 Fristadin kansankorkeakoululla. Kurssi on tarkoitettu näkövammaisille, jotka eivät ole käyneet vastaavaa kurssia tai joilla on pitkä aika edellisestä.  Kurssin osallistumismaksu on 500 kr, se sisältää myös matkat. Liitto järjestää yhteiskuljetuksen Tukholmasta ja Göteborgista. Otamme vastaan ilmoittautumisia 19.4 asti. Ulla Jormalainen on lupautunut emännäksi.
Finnåkerin virkistysviikko on varattu ajalle 5-12.6.2022, sunnuntaista-sunnuntaihin. Viikko on varattu 23 henkilölle, mukaanluettuna avustajat, emännät ja isäntä. Uudet jäsenet ovat etusijalla, aikaisemmin viikolle osallistuneita otetaan mukaan ilmoittautumisjärjestyksessä, mikäli paikkoja on -vapaana. Osallistumismaksu viikolta on 1000 kruunua, johon sisältyy myös matkat. Avustajille viikko on ilmainen. Viikko on tarkoitettu näkövammaisille ja heidän avustajille. Ei ole välttämätöntä olla näkökeskuksen asiakas. Otamme ilmoittautumisia vastaan toimistolla 1.4.-22 asti, 
Ulla Jormalainen ja Mirja Helenius ovat lupautuneet emänniksi ja Jan-Ivar Isaksson isännäksi.
Avustaja-ja kuvailutulkkauskurssi Hagabergin kansankorkeakoululla varattu 5-6.9.2022.
Voit osallistua molemmille kursseille tai vain toiselle. Jos olet käynyt esim. kuvailutulkkauskurssin ja siitä on kauan, niin on hyvä tilaisuus verestää taitoja. Kurssi on varattu 10 osanottajalle. Opettajiksi on lupautuneet Pirjo Surakka ja     Ritva-Leena Ratilainen. 
Kaikki ilmoittautumiset ja ilmoitukset toimistolle 
puh.033-41 05 63, sähköposti boras@finskasynskadade.se
Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 arkisin klo 9-13.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.
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