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Sverigefinska Synskadadeförbundet
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto
Förbundskansliet / Liittotoimisto

Toimintakertomus vuodelta 2021
 Liiton tärkeimpänä tehtävänä on toiminnassaan ollut ajaa jäsenistönsä etuja ja valvoa heidän oikeuksiaan.

Liitto sai vuonna 2021 sosiaalihallituksen myöntämän valtiontuen. Tämä tuki on taannut toiminnan jatkumisen ja antanut myös mahdollisuuden edelleen suunnitella ja kehittää sitä.

Edunvalvonta
Ulkosuomalaisparlamentin digitaaliseen istuntoon 
11-12.6.2021 osallistui 2 liittohallituksen jäsentä ja 1 liittotoimiston työntekijä.
Näkövammaisliittojen Pohjoismaiden yhteistyökomitean (Nordisk Samarbetskommittè NSK) kokoukseen 30-31.8.2021 Färsaarilla osallistui yksi liiton edustaja. 
Ruotsinsuomalaisten valtuuskunnan täysistuntoon 18-19.9.2021 Tukholmassa osallistui 1 liiton jäsen.
Piirit ja paikallisyhdistykset ovat voineet järjestää tilaisuuksia syyskaudella. Tilaisuudet ovat olleet pienimuotoisia pandemian vuoksi.
Kunnan ja maakäräjien päättäviin elimiin on pidetty yhteyttä jäsenten etuja koskevissa asioissa. Niillä paikkakunnilla, jotka kuuluvat suomen kielen hallintoalueeseen, ovat paikallisyhdistykset osallistuneet viiteryhmien kokouksiin. 
Tiedotustoiminta
Sisäinen tiedotustoiminta
Liiton omaa ”Ajan ääni ”- äänilehteä julkaistiin 5 numeroa vuoden aikana. Lehti on lähetetty jäsenille CD-versiona, paperina tai sähköpostina. 

Äänilehdissä on ollut tietoa ajankohtaisista asioista sekä tiedotettu liiton, piirien ja paikallisyhdistysten järjestämistä tilaisuuksista, kerrottu uusista apuvälineistä ja ilmoitettu myös kursseista ja kokouksista. 

Jäsenet ovat lähettäneet lehden välityksellä terveisiä ja onnitteluja toisilleen.

Järjestötiedote on toinen liiton sisäisistä tiedotuskanavista. Järjestötiedotteessa annetaan ajankohtaista tietoa ja sen mukana lähetetään erilaista materiaalia sekä asiakirjoja. Tiedote ilmestyi 6 kertaa vuoden aikana. Se lähetettiin kaikille piireille, paikallisyhdistyksille, liittohallituksen jäsenille sekä yhteyshenkilöille.

Ulkoinen tiedotustoiminta
RSNL:n oma kotisivu www.finskasynskadade.se on sekä suomeksi että ruotsiksi. Kotisivun kehittämistä jatketaan edelleen. Kotisivulla on luettavissa kaikki liittoa koskevat asiakirjat kuten säännöt, toimintakertomukset ja toimintasuunnitelmat. Kotisivulta löytyy myös tietoa piireistä ja paikallisyhdistyksistä. Siellä on ilmoitettu liiton järjestämistä kursseista ja kokouksista. 
Sivulta löytyy myös valokuvia liiton järjestämistä tilaisuuksista. Sieltä on myös mahdollista kuunnella ”Ajan ääni”-äänilehteä ja lukea järjestötiedotetta.
Syyskuussa lähetettiin liiton kaksikielistä esitettä maan kaikkiin näkökeskuksiin.
Kokoukset 2021
Liittohallitus
Liittohallitus on vuoden aikana kokoontunut fyysisesti yhden kerran,             
6-8.8.2021 Örebrossa. Skype/puhelinkokouksia on pidetty 4 kertaa.
Kokouksissa päätökset on tehty hyvässä ja positiivisessa hengessä.

Liiton edustajakokous pidettiin Örebrossa 28-29.10.2021.
Liittohallituksen virkaatekevä puheenjohtaja on vieraillut Boråsissa kesäkuussa, Eskilstunassa elokuussa sekä Sundsvallissa ja Örebrossa syyskuun aikana.
Liittohallituksen kokoonpano vuonna 2021:

Puheenjohtaja Kerttu Christiansen 1.varapuheenjohtaja Matti Jatkola 2.varapuheenjohta Keijo Winstén ja rahastonhoitaja Tarmo Vuorikoski ja vararahastonhoitaja Mirja Helenius. Muut varsinaiset jäsenet: Riitta Larsson, Ismo Hartikainen, Rauni Huhtaniska, Mirja Helenius, Olavi Stenholm. 
Varajäsenet: Pekka Juntunen ja Kai Marjeta.
Edustajakokouksessa valittiin tilintarkastajiksi Risto Sarkola ja Rauno Kekkonen. Varatilintarkastajina Markku Luomala ja Martti Parkkinen.
Kuntoutus- ja kurssitoiminta

Pistekirjoituskurssi 19.2.2021 skypen/puhelimen kautta.

Virkistysviikko 22-27.8 Finnåkerissa.

Elä elämäsi-kurssi 23-27.11 Haaparannalla.

Kulttuuritoiminta
Teatteri Pendelin esitys ”Jäniksen Vuosi” Västeråsissa 28.11.2021
Sosiaalinen- ja jäsentoiminta

RSNL on varannut erityisesti varoja jäsenten elämänlaadun kohottamiseen.

Näkövammaiset jäsenet, jotka ovat kirjoilla näkökeskuksissa, voivat anoa avustusta näistä varoista. Esimerkkejä tällaisista kohteista ovat tietokonehankinnat, virkistys- ja kuntoutusmatkat, suurikuvatelevisiot sekä muut apuvälineet, joita ei saa näkökeskusten kautta. Päivä- ja uutislehtien ääniversion tilausmaksu kuuluu myös avustuksen piiriin.
Liiton ja piirien työntekijät sekä paikallisyhdistykset ohjaavat jäseniä tarvittaessa ottamalla yhteyttä viranomaisiin ja näkökeskuksiin. 

Liiton organisaatio
RSNL:lla oli vuoden 2021 lopussa kaksi (2) piirijärjestöä ja viisitoista (15) paikallisyhdistystä kymmenessä (10) läänissä. 
Puheenjohtajat ja työntekijät pitivät joka toinen viikko Skype-puhelimen välityksellä työkokouksen. Näissä kokouksissa suunniteltiin työtehtävät ja käytiin läpi tärkeät asiat. Toimiston henkilökunta on tehnyt etätyötä                24.6.2021 saakka. Kesäloman jälkeen työskentely on jatkunut toimistolla.
Liitossa oli vuoden 2021 lopussa 620 jäsentä. Liiton pyrkimyksenä vuoden aikana on ollut tavoittaa sellaisia suomenkielisiä näkövammaisia henkilöitä, jotka eivät vielä tiedä näkövammaisten etuuksista ja oikeuksista ja auttaa heitä löytämään tien sen vertaistuen piiriin, jota vain toinen näkövammainen voi antaa. 

Liittohallitus 26.3.2022, Örebro
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