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Ajan Ääni 4 – 2022
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton
äänilehti nro 4 elokuu 2022
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Kerttu Christiansen / nauhoitus
· Liittotoimisto ilmoittaa
· Työvaliokunta ilmoittaa
· Koulutusryhmän ilmoitukset
· Kulttuuria
· Paikallisyhdistysten ilmoituksia
· Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
· Näkövammaisuutisia maailmalta
· MTM ja Celia kirjavinkkejä
· Liiton yhteystiedot
Puheenjohtajan palsta / Liiton puheenjohtaja kertoo virkistysviikosta ja tulevista kursseista, ja toivottaa kaikille jäsenille rauhallista syksyä ja terveyttä. Toivelevy ”Maailma on kaunis” Vesa-Matti Loiri.
Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 arkisin klo 9-13.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.

Liittotoimiston postiosoite on muuttunut 1.8.2022.  
Uusi osoite on Fjällgatan 1 D, 504 65 Borås.

Kirjoita mielellään lähettäjän nimi ja osoite kuoreen, kunnes näemme, että postinjakelu toimii hyvin muutoksen jälkeen. Sähköpostiosoite pysyy ennallaan: boras@finskasynskadade.se
Liittotoimisto ilmoittaa
Seuraava liittohallituksen kokous pidetään 1-2.10.2022 First G-hotellissa, Göteborgissa. Esitykset ja aloitteet tähän kokoukseen on oltava kirjallisina liittotoimistolla kaksi viikkoa ennen kokousta eli viimeistään 16.9.2022. Merkintä aloitteeseen ”Liittohallitukselle”.

Uusi työntekijä liittotoimistoon

Liittotoimistolla on ollut muutama työnhakija haastattelussa ja syyskuun alusta aloittaa Marika Salonpää harjoittelemaan Teijan työtehtäviä. Hän tulee työskentelemään kokoaikaisesti, joten hänen työtehtäviin tulee pikkuhiljaa sisältymään myös muita työtehtäviä. Toivomme, että Marika tulee viihtymään joukossamme!

Työvaliokunta ilmoittaa

Kaikki anomukset kursseista ja yhdistyksen opintomatkoista tulee lähettää Työvaliokunnan käsiteltäväksi kuusi (6) viikkoa ennen tapahtumaa. Anomus- ja selvityslomakkeet: ”Yhdistysten anomuskaavake” 6 viikkoa ennen liittotoimistolle, johon lasketaan kustannusarvio ja liitetään ohjelma. ”Yhdistysten korvauksenhakukaavake” tapahtuman jälkeen, johon täytetään todelliset kustannukset ja liitetään kuitit. Molemmat lomakkeet ovat ladattavissa liiton kotisivulla www.finskasynskadade.se
Ne voi saada myös sähköpostitse tai kirjepostina, ota yhteyttä liittotoimistoon.
Avoimet ovet-tapahtumat tulee ilmoittaa liiton toimistolle Boråsiin kuusi (6) viikkoa ennen tapahtumaa. Niistä ei kuitenkaan tarvitse lähettää anomusta työvaliokunnalle.

Liiton ja paikallisyhdistyksien järjestämillä matkoilla tulee osallistua matkaohjelmaan. Muussa tapauksessa Liitto ei korvaa jäsenen matkakuluja.
Koulutusryhmän ilmoitukset

Koska virkistysviikko on tykätty ja suosittu, on liitto varannut Finnåkerin kansankorkeakoulun ensi kesänä kahdelle eri viikolle, ensimmäinen kesäkuun alussa ja toinen elokuun lopussa niin useammat halukkaat pääsevät mukaan. Viikoille otetaan pienempi ryhmä,15 henkilöä/viikko, mukaan lukien emäntä, isäntä ja avustajat. Huom! Ilmoittautumisia otamme vastaan vasta ensi vuoden alusta ja tulemme ilmoittamaan virkistysviikoista vielä tulevissa äänilehdissä. Kerro ilmoittaessa, mille viikolle mieluiten haluat osallistua. Ensi kertaa tulevat ovat ensi sijassa, aikaisemmin olleita otetaan mukaan toivotulle viikolle ilmoittautumisjärjestyksessä.
Fristadin kansankorkeakoulu järjestää kursseja näkövammaisille ja vielä on vapaita paikkoja joillekin kursseille. Valkoinen keppi-kurssi 26-30.9. Pistekirjoituskurssi aloittelijoille 26-30.9. Kurssit ovat maksuttomia, aterioista ja asumisesta koululla peritään 150 kr/päivä. Ilmoittautumiset Tarja Mokko puh. 033-266870 tai epostilla: tarja.mokko@vgregion.se
Huom! Nämä kurssit eivät ole liiton järjestämiä kursseja ja opetus tapahtuu ruotsin kielellä.  
Kulttuuria
Viihdetaiteilija Vesa-Matti (Vesku) Loiri nukkui pois 10.8 sairauden murtamana. Hänen elämäntaipaleensa alkoi tammikuussa 1945 Helsingissä. Hän oli monitaitomies, on näytellyt teatterissa, elokuvissa ja televisiossa. Kukapa ei ole nähnyt Uuno Turhapuroa! Hän on esittänyt myös vakavia rooleja kuten Mikko Niskasen ”Pojissa”. Hän on levyttänyt paljon musiikkia ja sai suosiota etenkin Eino Leinon runoihin sävellettyjen laulujen tulkitsijana. Hän on levyttänyt myös iskelmiä kuten Reino Helismaan ja Juha Vainion tuotantoa. Loiri soitti myös huilua, etenkin jazzia. Vuonna 1980 hän edusti Suomea euroviisuissa kappaleella ”Huilumies”.  Kaikkiaan Loirin albumeja on yli 30. Hän harrasti myös urheilua, muun muassa nyrkkeilyä, jalkapalloa, käsipalloa, vesipalloa, jääkiekkoa, biljardia ja golfia. Loirista ilmestyi 2019 Otavan kustantama Jari Tervon kirjoittama elämänkerta ”Loiri”. 

Vesku Loiri oli Suomen kaikkien aikojen tunnetuimpia, rakastetuimpia ja menestyneimpiä viihdetaiteilijoita ja jättää jälkeensä suuren aukon suomalaisen viihteen saralla.
Muistamme Veskun muistoa kappaleella ”Itkevä huilu”. 
Paikallisyhdistysten ilmoituksia
♥ Tuikkuset Eskilstunasta toivottaa vanhat ja uudet jäsenet tervetulleiksi toimintaan. Tapaamme joka torstai klo 10.00, aloitamme 25.8. Motto: Yhdessä eteenpäin!

Toivoo johtokunta. Toivelevy ”Saunaralli” Tommi Soidinmäki.
Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
♥ Tukholman paikallisyhdistys LEPAKOT onnittelee yhdistyksen pitkäaikaisia jäseniä Maija Penttilää ja Sylvi Niemeä heidän syntymäpäiviensä johdosta. Maija Penttilä täytti 80 vuotta 2.8 ja Sylvi Nurmi 90 vuotta 8.8. Toivotamme heille pitkää ikää ja miellyttävää yhdessäoloa Lepakkojen kanssa.

Toive levy: ”Rakastan elämää” Pentti Hietanen.
♥ Jäsenemme Yrjö Inkinen on jättänyt meidän yhteyden ja hän on nyt pois nukkunut. Otamme osaa suruun Yrjön Inkisen poismenon johdosta. 
Kunnioittaen ja osaa ottaen, Göteborgin Näkövammaisten Paikallisyhdistys. Toivelevy ”Veteraanien iltahuuto” Esitys on nauhoitus vuoden 2007 Suomi on Hyvä Maa -konsertissa Turun Messu- ja Kongressi-keskuksessa. Solisti: Jorma Hynninen 
Kuorot: Laivaston Soittokunta Sotaveteraanien Suurkuoro, Turun ja ympäristön mieskuorot. 
Näkövammaisuutisia maailmalta
ꝏ Kansainvälinen silmäpäivä on 13.10. 
Valkoisen kepin-päivää vietetään 15.10.

RSNL ei ole järjestänyt omia aktiviteetteja tänä vuonna.
ꝏ Vaalit Ruotsissa ovat ajankohtaiset. Näkövammaisille ei vaalisalaisuus ole itsestäänselvää. He tarvitsevat apua vaalilipukkeiden laittamiseen kuoreen. ”Pyydänkö vaimolta tai joltain muulta apua vai voinko luottaa apuun vaalipaikassa?” miettii eräs opiskelija. Vuoden 2026 vaaleihin on Ruotsin hallitus päättänyt valmistella apuvälineitä vaalisalaisuuden takaamiseksi näkövammaisille.

Lähde: Sveriges Radio/nyheter

ꝏ Sokeat ihmiset saavat näkönsä takaisin sian kollageeniin perustuvien implanttien avulla

Tuoreessa pilottitutkimuksessa keratokonusta sairastavien sokeiden sarveiskalvopotilaiden näkö palautui sian nahasta saatuun kollageeniin perustuvan implantin ansiosta. Keratokonus on sairaus, jossa sarveiskalvo ohenee vähitellen. Linköpingin yliopiston tutkijat kehittivät uuden hoitomenetelmän, implantin, jossa käytetään sian ihon kollageenia jäljittelemään ihmisen sarveiskalvoa. Tutkimus on tehty Intiassa ja Iranissa asuville 20:lle potilaalle. Kaksi vuotta toimenpiteen jälkeen yksikään potilaista ei ollut enää sokea, 
ja koko ryhmän näkökyky oli parantunut samassa määrin kuin se oli parantunut luovutettujen sarveiskalvojen siirron jälkeen. Kolme tutkimukseen osallistunutta sokeaa potilasta saivat näön täysin takaisin. Ennen kuin hoitoa voidaan mahdollisesti käyttää kliinisesti, sitä on arvioitava satunnaistetuissa tutkimuksissa, joihin osallistuu suurempi määrä potilaita. Tutkimus julkaistiin Nature Biotechnology-lehdessä. 

Tutkimuksesta lyhyesti…

”Sarveiskalvon stroomataudin aiheuttama näkövamma vaikuttaa miljooniin maailmanlaajuisesti.

Sarveiskalvon läpinäkyvyyden menetys ja heikko taitekerroin ovat johtavia sokeuden syitä maailmanlaajuisesti. 
Vaikka sarveiskalvon sokeutta voidaan hoitaa elinsiirrolla, arviolta 12,7 miljoonaa ihmistä odottaa luovuttajan sarveiskalvoa, ja yksi sarveiskalvo on saatavilla jokaista 70:tä tarvittavaa kohti.

Näistä syistä intensiivinen tutkimustyö on keskittynyt sarveiskalvonsiirron biotekniikan kudokseen.”

Lähde: Läkartidningen.se 

12.8.2022

MTM ja Celia-kirjavinkkejä
( Tätinä taipaleella: erilainen vaellus Santiago de Compostelaan, kirjoittanut Pirkko Vekkeli, lukija Krista Putkonen-Örn, kesto 9 h 
Kaksi toisilleen lähes vierasta naista päättää lähteä yhdessä vaellukselle legendaariselle Santiago de Compostelan pyhiinvaellusreitille. Ystävyys syvenee yhteisten elämysten myötä, ja matka etenee hitaasti; nauttiminen on sallittu.
MTM-legimus nro CA 07239 (löytyy myös Celianetiltä).
( Mutta pimeys näkee sydämen, kirjoittanut Tuomas Mustikainen, lukija Aarne Linden, kesto 7h 46min 

Omakohtainen esikoisromaani sodasta, rakkaudesta ja sokeudesta. Nuori toimittaja lähtee Gazaan tekemään juttusarjaa Israelin ja Palestiinan kriisistä. Yhteisen kirjaprojektin myötä toimittaja rakastuu Hannahiin, mutta pian kaikki uhkaa muuttua peruuttamattomasti, kun hän menettää näkönsä yhtäkkisesti. ”Mutta pimeys näkee sydämen” on tarina elämän hauraudesta, kaiken keskeneräisyydestä ja vankiloista, 
joihin ihmiset suljetaan tai joihin he itsensä sulkevat.
(Kirja saatavilla äänikirjana Celialta. MTM-kirjasto voi pyynnöstä tilata kirjan Celialta)
Tässä kaikki tällä kertaa!
Seuraava äänilehti nro 5-2022 ilmestyy lokakuussa viikon 43 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 14.10.2022 mennessä, osoitteella: 
RSNL, Fjällgatan 1 D, 504 65 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää postia suoraan äänilehteen sähköpostitse! 
Osoite on: boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille kaunista ja lämmintä loppukesää ja syksyn odotusta, Kerttu, Rita, Teija ja Jonathan. Päätämme tämän äänilehden Vesa-Matti Loirin kappaleseen ”Lapin kesä”. 

Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
Äänilehden julkaisija: RSNL-SFSF
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