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Ajan Ääni 5 – 2022
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton
äänilehti nro 5 lokakuu 2022
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Matti Jatkola / nauhoitus
· Liittotoimisto ilmoittaa
· Työvaliokunta ilmoittaa
· Koulutusryhmän ilmoitukset
· Kulttuuria
· Onnittelut, kiitokset ja terveiset
· Yhteiskunnassa tapahtuu
· Näkövammaisuutisia / NKL
· Vinkkejä näkövammaisen arkeen
· Avustajakurssi haastattelut / nauhoitus / Maila Piuva
· Liiton yhteystiedot
Puheenjohtajan palsta / Liiton varapuheenjohtaja Matti Jatkola raportoi laajennetusta pohjoismaisesta kokouksesta, joka pidettiin 21-25.8.2022 Helsingissä. Teemana oli ”Näkövammaisten kuntoutus”.  
Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 arkisin klo 9-13.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.

Liittotoimiston postiosoite on muuttunut 1.8.2022.  
Uusi osoite on Fjällgatan 1 D, 504 65 Borås.

Kirjoita mielellään lähettäjän nimi ja osoite kuoreen, kunnes näemme, että postinjakelu toimii hyvin muutoksen jälkeen. 
Liittotoimisto ilmoittaa
Seuraava liittohallituksen kokous pidetään 27-29.1.2023 Örebrossa. Esitykset ja aloitteet tähän kokoukseen on oltava kirjallisina liittotoimistolla kaksi viikkoa ennen kokousta eli viimeistään 13.1.2023. Merkintä aloitteeseen ”Liittohallitukselle”.
Pohjois-Ruotsin piiri on lakkautettu 28.4.2022 pidetyssä ylimääräisessä jäsenkokouksessa. Piirin alueeseen kuului Haaparannan, Uumajan ja Sundsvallin paikallisyhdistykset. Liitto kannustaa kyseisiä yhdistyksiä järjestämään alueen jäsenille yhteisiä kursseja ja muita tapahtumia mahdollisuuksien mukaan.
Muistutus kaikille paikallisyhdistyksille! Ilmoittakaa vuoden 2023 vuosikokousajat ja -paikat seuraavaan äänilehteen! Jos ette halua ilmoitusta äänilehteen, niin otamme mielellään vastaan ilmoitukset, jotta voimme laittaa ne liiton kotisivulle.
Työvaliokunta ilmoittaa

Kaikki anomukset kursseista ja yhdistyksen opintomatkoista tulee lähettää Työvaliokunnan käsiteltäväksi kolme (3) viikkoa ennen tapahtumaa (liittohallituksen päätöksen mukaan 1.10.2022, aikaisemmin anomukset oli jätettävä 6 viikkoa ennen mutta hakuaikaa on siis lyhennetty). Anomus- ja selvityslomakkeet: ”Yhdistysten anomuskaavake” 3 viikkoa ennen liittotoimistolle, johon lasketaan kustannusarvio ja liitetään ohjelma. ”Yhdistysten korvauksenhakukaavake” tapahtuman jälkeen, johon täytetään todelliset kustannukset ja liitetään kuitit. Molemmat lomakkeet ovat ladattavissa liiton kotisivulla www.finskasynskadade.se
Ne voi saada myös sähköpostitse tai kirjepostina, ota yhteyttä liittotoimistoon.
Avoimet ovet-tapahtumat tulee ilmoittaa liiton toimistolle Boråsiin kuusi (6) viikkoa ennen tapahtumaa. Niistä ei kuitenkaan tarvitse lähettää anomusta työvaliokunnalle.

Liiton ja paikallisyhdistyksien järjestämillä matkoilla tulee osallistua matkaohjelmaan. Muussa tapauksessa Liitto ei korvaa jäsenen matkakuluja.
Koulutusryhmän ilmoitukset

Liitto suunnittelee silmäseminaaria Örebrohon 29.11.2022. Ohjelmaan sisältyy liiton tiedotusta, silmälääkärin luento ja apuvälinenäyttely. Seminaari on tarkoitettu keski- ja eteläruotsin alueelle ja etusijassa näkövammaisille liiton jäsenille. Osallistujia otetaan mukaan ilmoittautumisjärjestyksessä ja tasapuolisesti eri yhdistyksistä. 
Olemme varanneet tilat noin 60-70 henkilölle. Tapahtuma aloitetaan yhteisellä lounaalla klo 12.00. Seminaari on maksuton ja yhteiskuljetus järjestetään Tukholmasta ja Göteborgista päin tuleville. Yöpyminen hotellissa 29.11 Göteborgin bussissa matkustaville. Ilmoittautumiset niiltä, jotka yöpyvät tulee olla liittotoimistolla 15.11. mennessä. Päiväseltään tulijat voivat ilmoittautua 22.11 saakka.
Koska virkistysviikko on tykätty ja suosittu, on liitto varannut Finnåkerin kansankorkeakoulun ensi kesänä kahdelle eri viikolle, ensimmäinen kesäkuun alussa 3-10.6.2023 ja toinen elokuun lopulla 20-27.8.2023. Täten useammat halukkaat pääsevät mukaan. Viikoille otetaan pienemmät ryhmät,15 henkilöä/viikko, mukaan lukien emäntä, isäntä ja avustajat. Huom! Ilmoittautumisia otamme vastaan vasta ensi vuoden alusta ja tulemme ilmoittamaan virkistysviikoista vielä tulevissa äänilehdissä ja järjestötiedotteissa. 
Kerro ilmoittaessa, mille viikolle mieluiten haluat osallistua. Ensi kertaa tulevat ovat ensi sijassa, aikaisemmin olleita otetaan mukaan toivotulle viikolle ilmoittautumisjärjestyksessä.
Sopeutumiskurssi pidettiin 12-16.9.2022 Fristadin kansankorkeakoululla. Kurssilaiset olivat tyytyväisiä ja saivat eväiksi paljon uutta asiaa, josta heillä on hyötyä arkielämässä. Liittotoimistolta ei valitettavasti ollut mahdollista tällä kertaa vierailla kurssilla ja nauhoittaa haastatteluja kurssilaisten kokemuksista. Teemme uuden yrityksen ensi vuonna.
Kulttuuria
Ruotsinsuomalaiset kirja- ja kulttuurimessut 12.11.2022, paikka Suomen Instituutti, Tukholma.

Onnittelut, kiitokset ja terveiset

♥ Aili Nuutinen Tukholmasta toivoo soitettavaksi Mauno Kuusiston laulaman ”Kertokaa se hänelle”, mistä Aililla tulee mieleen ihania muistoja.
♥ Eino Oinas Nykvarnista toivoo ”Varisevat lehdet” Ari Haataisen esittämänä.

♥ Lämpimät syntymäpäiväonnittelut Seija Hakoselle täyttäessäsi täysiä vuosia merkkipäivänä 28.10.2022.  
Parhainta onnea, toivottaa Göteborgin Suomenkielisten Näkövammaisten yhdistys. 

Toivelevy ”Sydän soi” Pirjo Kämppi. 

Yhteiskunnassa tapahtuu
ꝏ Sähköpotkulaudoille astui 1.9.2022 voimaan uusi laki, joka kieltää laudoilla ajon jalkakäytävillä ja kävelyteillä. 
Laki kieltää pysäköinnin jalkakäytävillä ja pyöräteillä. Lain rikkomisesta voi seurata sakkorangaistus.  
Uusi laki näkyy jo jonkin verran käytännössä. 
Boråsin kunnassa on kuukausi lain voimaanastumisen jälkeen huomattu, että jotkut käyttäjät ovat oppineet pysäköimään potkulaudat niille varatuille paikoille ja jalkakäytäville lojumaan jätettyjen lautojen määrä on vähentynyt. Vielä on parantamisen varaa mutta on positiivista, varsinkin näkövammaisille, että tilanne on menossa parempaan päin.

ꝏ Ilmainen numerotiedustelu numerosta 118 400 on mm. näkövammaisille tarkoitettu palvelunumero. Sen lisäksi, että saa tietoa puhelinnumeroista ja osoitteista, palvelu voi myös yhdistää puhelun suoraan haluttuun numeroon. Palvelun voi tilata täyttämällä hakemuskaavake verkossa www.118400.se
Kaavakkeen voi tulostaa, täyttää ja lähettää allekirjoitettuna asiakaspalveluun. 

Voi myös soittaa asiakaspalveluun puh. 020-364 656. Palvelu on voimassa 4 vuotta. Asiakaspalvelu tiedottaa hyvissä ajoin palvelukauden päättymisestä.

Jos olet kiinnostunut palvelusta mutta et voi itse tulostaa hakukaavaketta, ota yhteyttä liittotoimistoon, niin voimme lähettää kaavakkeen sinulle postitse.

Näkövammaisuutisia / NKL

Tietopaketti ikääntyneille / Ikääntyessä näkökyky muuttuu. Ikääntymiseen liittyvä normaali näkökyvyn heikentyminen on syytä erottaa silmäsairauksien aiheuttamasta näkövammaisuudesta. 65 vuotta täyttäneistä näkövammaisia on 45.000. Näköongelmaisia eli niitä, joiden näkökyky on heikentynyt, on lähes 200.000. 
Tutkimusten mukaan elämänlaatu heikkenee jo paljon ennen näkövammaisuuden rajaa. Näkövammaisten liitto (NKL) on julkaissut oppaan senioreille, joka sisältää käytännönläheisiä vinkkejä ja helposti omaksuttavaa tietoa, kun näkö heikkenee. 
Opas on suunnattu senioreille, heidän läheisilleen ja kaikille aihepiiristä kiinnostuneille. Opas on saatavilla painettuna, Luetus-palvelussa, pdf:nä ja Daisyna. 
Tilausohjeet: www.nkl.fi/fi/opas-senioreille
Lähde: NKL Airut-lehti nro 5-2022

Vinkkejä näkövammaisen arkeen
ꝏ Eteisessä voi laittaa kulkusen tietyn takin taskuun. Voi merkata myös vaatepuut, että löytää oikean takin.
ꝏ Avainnipussa on hyvä olla mahdollisimman vähän avaimia. Oikean avaimen löytämiseen avainkotelosta helpottaa, että avaimet on tietyssä järjestyksessä ja että avaimet on merkattu.

ꝏ Kaupassa voit kysyä kassalla tai jollakin lähellä olevalta asiakkaalta, että olet ottanut oikean tarvikkeen. Valitse tarvikkeita, jotka on helppo lajitella kotona ja älä osta samalla kerralla samannäköisiä ja -mallisia tarvikkeita. Vaikeasti tunnistettavat tarvikkeet on hyvä merkata jo kaupassa.  
Lähde: SRF Perspektiv-lehti nro 4-2022
Avustajakurssi haastattelut / nauhoitus / Maila Piuva

Liitto järjesti avustajakurssin 5-6.9 Hagabergin kansankorkeakoululla Södertäljessä. 
Boråsin paikallisyhdistyksen jäsen ja Boråsin paikallisradio 
Sisu-sammon reportteri Maila Piuva oli mukana kurssilla ja haastatteli kurssilaisia ja opettajaa kurssikokemuksista. 
Haastattelut kuullaan nauhoituksena cd-levyllä. 
Nauhoituksen jälkeen kuulemme Mailan toivelevyn ”Jos pisaran pienen saisin” Katri-Helenan esittämänä.

Jos haluat kuulla haastattelut, voit ottaa yhteyttä liittotoimistoon niin voimme lähettää cd-levyn tästä äänilehdestä. Haastattelu on kuultavissa myös liiton kotisivulla äänilehden ääniversiossa 

https://finskasynskadade.se/fi/ajan-aani-2/
Tässä kaikki tällä kertaa!
Vuoden viimeinen äänilehti nro 6-2022 ilmestyy joulukuussa viikon 50 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, jouluterveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 2.12.2022 mennessä, osoitteella: RSNL, Fjällgatan 1 D, 504 65 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 tai lähettää materiaalin sähköpostitse osoitteella: boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille toimeliasta loppuvuotta, Kerttu, Matti, Rita, Teija, Marika ja Jonathan. Päätämme tämän äänilehden Marikan toivomaan kappaleeseen ”Lintu ja lapsi” Katri Helenan esittämänä.
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
Äänilehden julkaisija: Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto
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