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Ajan Ääni 1 – 2023
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton
äänilehti nro 1 helmikuu 2023
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Keijo Winstén / nauhoitus
· Liittotoimisto ilmoittaa
· Vaalivaliokunnan tiedotus
· Työvaliokunta ilmoittaa
· Koulutusryhmän ilmoitukset
· Kulttuuria
· Paikallisyhdistysten ja piirien ilmoituksia
· Onnittelut, kiitokset ja terveiset
· Yhteiskunnassa tapahtuu
· Apuvälinepalsta
· SRF-uutisia / vanhusten kotipalvelu
· Liiton yhteystiedot
Puheenjohtajan palsta / Liiton varapuheenjohtaja Keijo Winstén kertoo tulevasta liiton 30-vuotisjuhlasta ja muistuttaa paikallisyhdistyksiä, että lähettävät ehdokkaiden nimet seuraavaan liittohallitukseen. Toivelevy ”Viidestoista yö” Juice Leskinen. 
Puh. liittotoimisto 033-41 05 63 tai 0760-210 411 

arkisin klo 9-16.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.

Liittotoimiston postiosoite:   
Fjällgatan 1 D, 504 65 Borås.

Sähköpostiosoite: boras@finskasynskadade.se
Liittotoimisto ilmoittaa
Seuraava liittohallituksen kokous pidetään 31.3-2.4.2023 Tukholmassa. Esitykset ja aloitteet tähän kokoukseen on oltava kirjallisina liittotoimistolla kaksi viikkoa ennen kokousta eli viimeistään 17.3.2023. Merkintä aloitteeseen ”Liittohallitukselle”.
Edustajakokous pidetään 15.4.2023 Scandic Plaza-hotellissa, Boråsissa. Esitykset ja aloitteet tähän kokoukseen on oltava kirjallisina liittotoimistolla viimeistään kaksi viikkoa ennen kokousta eli 30.3.2023. Merkintä aloitteeseen ”Edustajakokoukselle”.
Järjestötuki paikallisyhdistyksille
Liittohallitus päätti kokouksessaan 28-29.1.2023 korottaa järjestötuen perusosaa liiton 30-vuotisjuhlavuoden kunniaksi. Perusosa korotuksen mukaan 15.000 kr (jäsenkohtainen tuki pysyy ennallaan 100 kr/jäsen)
Järjestötukianomusten tulee olla toimistolla viimeistään 17.3.2023 mennessä. Liitteenä kopiot vuosikokous- ja järjestäytymiskokousten pöytäkirjoista sekä toimintakertomus. Emme tarvitse muita kokousdokumentteja kuten tilinpäätöksiä, toimintasuunnitelmia tms.
Liiton 30-vuotisjuhlavuosi

Liitto juhlistaa 30-vuotistaivaltaan monin eri tavoin vuoden aikana. Liiton perustamiskokous pidettiin Fristadin kansakorkeakoululla 13.3.1993. Edustajakokouksen yhteydessä 15.4 pidetään pienimuotoinen juhlatilaisuus, johon kutsutaan kunniavieraita mm. Suomen suurlähetystöstä ja eri järjestöistä. 
Järjestötuen korotuksen avulla voi paikallisyhdistykset tarjota kakkukahvit jäsenilleen juhlavuoden aikana. Virkistysviikko- ja kurssimaksuja on myös alennettu vuoden ajaksi, virkistysviikko 800 kr, kurssimaksut 350 kr.
Kilometrikorvaukset

Hallitus on 1.1.2023 alkaen korottanut kilometrikorvauksia omalla autolla suoritettavista matkoista. Sen vuoksi päätti liittohallitus kokouksessaan 28-29.1.2023 korottaa kilometrikorvauksia liiton tapahtumien yhteydessä. Uusi korvaus on 2,50 kr/km 1.1.2023 alkaen. Päivitetty matkakululomake on ladattavissa liiton kotisivulta www.finskasynskadade.se
Voit myös soittaa liittotoimistoon niin lähetämme lomakkeen postitse.
Puhelut liittotoimistoon

Telia poisti puhelinvastaajatoiminnon kiinteisiin puhelinnumeroihin loppuvuodesta 2022. Liittotoimiston kiinteään numeroon 033-41 05 63 ei siis enää voi jättää viestejä.

Tästä johtuen liittohallitus päätti kokouksessaan 28-29.1.2023 hankkia matkapuhelimen liittotoimistoon, johon voi jättää viestit toimiston puhelimen ollessa suljettu.

Uusi puhelinnumero on 0760-210 411.
Liittotoimiston kiinteä numero 033-41 05 63 pidetään toistaiseksi ennallaan.

Koska liittotoimisto on nykyään miehitetty kokopäiväistyöntekijöillä, palaamme aikaisempiin puhelinaikoihin eli arkisin klo 9-16.
HUOM! Olemme iloisia siitä, että monet jäsenemme ovat innokkaita ja tunnollisia liiton jäsenmaksujen suhteen. 
Liitolle tulee ehkä tästä johtuen useampia jäsenmaksuja, jotka kirjautuvat jo ensi vuodelle, koska tämän vuoden jäsenmaksu on suoritettu jo aikaisemmin, esim. aikaisin viime vuonna. Haluamme muistuttaa, että jos jäsenmaksulomaketta ei tule joulukuussa niin pyydämme, että älä silloin maksa uudelleen! Koska siinä tapauksessa jäsenmaksu on jo maksettu. Vuosia etukäteen maksetut jäsenmaksut ovat haittana jäsenrekisterissä. Pyydämme ystävällisesti myös paikallisyhdistysten työntekijöitä, kun saatte jäsenmaksuja kerholla käteisenä, tarkistamaan ensin liittotoimistolta, onko jäsenmaksu jo mahdollisesti suoritettu, ettei tule moninkertaisesti maksettua. Kiitämme hyvästä yhteistyöstä! 
Vaalivaliokunnan tiedotus

Nyt on korkea aika lähettää vuoden 2023 liittohallituksen nimiehdotukset vaalivaliokunnalle, joka vuorostaan esittää ne edustajakokouksessa. Ehdokasasettelulistat on 2.1.2023 lähetetty paikallisyhdistyksiin. Jos yhdistyksissä puuttuu kyseinen lomake, ottakaa yhteyttä Boråsin liittotoimistoon! 

Ehdokkaat seuraavaan liittohallitukseen tulee olla Vaalivaliokunnalla viimeistään 17.3.2023!
Ottakaa yhteyttä oman paikallisyhdistyksen puheenjohtajaan hyvissä ajoin, kuitenkin viimeistään 17.3, jos teillä on ehdotuksia seuraavan Liittohallituksen jäseniksi ja liiton puheenjohtajaksi. Ehdolle asetettavan henkilön mielipidettä on kysyttävä, onko hän halukas tehtävään! 

Terveisin: Vaalivaliokunta 

Kokoonkutsuja: Keijo Winstén, puh 073-233 21 57 

Sirkka Kordelin, puh 070-589 39 95  

Tuula Hokkanen, puh 08-581 709 04.

Työvaliokunta ilmoittaa

Kaikki anomukset kursseista ja yhdistyksen opintomatkoista tulee lähettää Työvaliokunnan käsiteltäväksi kolme (3) viikkoa ennen tapahtumaa (liittohallituksen päätöksen mukaan 1.10.2022, aikaisemmin anomukset oli jätettävä 6 viikkoa ennen mutta hakuaikaa on siis lyhennetty). Anomus- ja selvityslomakkeet: ”Yhdistysten anomuskaavake” 3 viikkoa ennen liittotoimistolle, johon lasketaan kustannusarvio ja liitetään ohjelma. ”Yhdistysten korvauksenhakukaavake” tapahtuman jälkeen, johon täytetään todelliset kustannukset ja liitetään kuitit. Molemmat lomakkeet ovat ladattavissa liiton kotisivulla www.finskasynskadade.se
Ne voi saada myös sähköpostitse tai kirjepostina, ota yhteyttä liittotoimistoon.
Liiton ja paikallisyhdistyksien järjestämillä matkoilla tulee osallistua matkaohjelmaan. Muussa tapauksessa Liitto ei korvaa jäsenen matkakuluja.

”Parempaa elämänlaatua” -anomukset vuodelle 2023 Hakijan tulee anomuksessa mm. perustella avun tarve, avustusta harvemmin hakeneet ovat etusijalla ja avustus myönnetään vain siihen kohteeseen, mihin on hakenut. Ostos tulee tapahtua ja tuki tulee käyttää hakuvuoden aikana. Anomukset käsitellään kerran vuodessa ja hakupäivä on viimeistään 15 toukokuuta. 

Anomuslomakkeen voi ladata verkosta www.finskasynskadade.se tai ottamalla yhteyttä Boråsin toimistoon niin lähetämme sen sinulle. Huomioi, että ladattava anomuslomake on 2-sivuinen, koska teksti on tehty suuremmaksi! Toimistolle on tähän mennessä tullut pari anomusta, jossa on vain sivu 1 mukana.
Koulutusryhmän ilmoitukset

Järjestötietousseminaari pidetään 18-19.3.2023 Scandic Väst-hotellissa, Örebrossa. Seminaari on tarkoitettu koko maan paikallisyhdistysten johtokunnan uusille jäsenille. Myös ne johtokunnan jäsenet, jotka eivät ole käyneet kurssia tai edellisestä kurssista on pitkä aika, voivat ilmoittautua.
Avustajakurssin jatkokurssi pidetään 9-10.5.2023 Göteborgissa. Kurssille on kutsuttu ne, jotka kävivät alkeiskurssin Hagabergissa syksyllä 2022. 
Koska virkistysviikko on tykätty ja suosittu, on liitto varannut Finnåkerin kansankorkeakoulun ensi kesänä kahdelle eri viikolle: 3-10.6.2023 ja 20-27.8.2023. Viikoille otetaan pienempi ryhmä,15 henkilöä/viikko, mukaan lukien emäntä, isäntä ja avustajat. Ilmoittaudu liittotoimistolle viimeistään 5.4.2023. Kerro ilmoittaessa, kummalle viikolle mieluiten haluat osallistua. Ensi kertaa tulevat ovat ensi sijassa, aikaisemmin olleita otetaan mukaan toivotulle viikolle ilmoittautumisjärjestyksessä.
Osallistumismaksu on 800 kr juhlavuoden kunniaksi.
Viikko on tarkoitettu vain liiton näkövammaisille jäsenille ja heidän avustajille.
Omaistukikurssia suunnitellaan, jos saadaan kurssinvetäjä. Paikkaa ei ole vielä päätetty. 
Kulttuuria

Teatteriryhmä Pendeli, jonka esitystä ”Jäniksen vuosi” käytiin yhteisvoimilla katsomassa Västeråsissa 2021, on tänä vuonna kiertueella uuden esityksen kanssa. ”Eila, Rampe ja palvattu onni”. 
Komediallisessa perhedraamassa pohditaan onnen olemusta; löytyykö se pöyhitystä, pölyttömästä sohvatyynystä, jääkiekon MM-kullasta vai Fengshui-oppaasta. Mitä se onni oikein on? Teatteri Pendeli on kiertävä teatteriryhmä. Ryhmän voi tilata paikkakunnalle esiintymään. Tilaukset ja kyselyt aira@rskl.se
Tilaaja, paikallinen Suomi-seura tai kunta, vastaa esityksen markkinoinnista paikkakunnallaan.
Teatterissa käynti lisää tunnetusti onnellisuutta iästä riippumatta!
Lähde: Teatteri Pendelin facebook-sivu (siis naamakirja).
Liitto pyrkii järjestämään esityksen liiton jäsenille. Paikkaa ei ole vielä päätetty. Pyrimme myös kuvailutulkkaamaan esityksen, jos saamme kuvailutulkin. Tiedotamme teatterijärjestelyistä myöhemmissä äänilehdissä ja järjestötiedoitteissa.

Ruotsinsuomalaisten päivää vietetään 24. helmikuuta! Suomen Tukholman-instituutin ilta käynnistyy kello 20, jolloin jaetaan Ruotsinsuomalaisen elämäntyön kunniapalkinto. Meno jatkuu live-taltioidulla konsertilla, jota tähdittävät Anna Järvinen ja Bottenviken-yhtye.
Aika: Perjantaina 24.2 2023 klo 20–22.30
Ovet ja baari avautuvat klo 20. Konsertin live-lähetys Ruotsin radiossa ja SVT Play -kanavalla klo 20.40–21.40
Paikka: Suomen Tukholman-instituutti, Snickarbacken 4, Tukholma
Ikäraja: 18 vuotta
Konsertti on ilmainen, mutta vaatii ennakkoilmoittautumisen tämän linkin kautta
https://www.lyyti.fi/reg/sverigefinnar_2023
Paikallisyhdistysten ja piirien ilmoituksia
Tukholman paikallisyhdistys Lepakot järjestää sääntömääräisen vuosikokouksen 28. helmikuuta klo 12.00 Alvikin kulttuuritalossa, Gustafslundsvägen 168 A, 2tr, 16714 Bromma.

Aloitteet ja ehdotukset on jätettävä puheenjohtajalle tai sihteerille viimeistään kaksi viikkoa ennen kokousta.

Puheenjohtaja Keijo Winstén 073-2332157  keijo@winsten.net
Sihteeri Raili Winstén 070-9998465 railiwinsten@telia.com
Huom! Kokousaika ja -paikka ovat siis muuttuneet edellisen ilmoituksen jälkeen!

Tukholman paikallisyhdistys kokoontuu uudessa kerhopaikassa, Alvikin kulttuuritalossa, helmikuusta lähtien, osoite yllä vuosikokousilmoituksessa. Tervetuloa toimintaan!

Onnittelut, kiitokset ja terveiset
Myöhäiset onnittelumme Riitta Larssonille 85-vuotispäivän johdosta, toivoo Tukholman Lepakot. 
Toivelevy: Eino Leinon ”Nocturne”. Laulaja Vesa Matti Loiri.

Yhteiskunnassa tapahtuu

EU ja vammaisten oikeudet/ etäkokous
Funktionsrätt i Sverige (entinen HSO) piti etäluennon verkossa viime vuoden marraskuussa. Ohjelmaan sisältyi EU:n vammaisstrategia, Eurooppa-parlamentin työ koskien vammaisten oikeuksia, odotuksia Ruotsin puheenjohtajakaudelle, hallituksen työ koskien Euroopan vammaisstrategiaa ja puheenjohtajuutta.  
Etäkokoukseen osallistui liittotoimistolta Marika Salonpää. Seuraavaksi muistiinpanoja kokouksesta: 

Ruotsi toimii keväällä 2023 Euroopan unionin neuvoston eli ministerineuvoston puheenjohtajana. 

Euroopan komissio hyväksyi maaliskuussa 2021 uuden vammaisten oikeuksia koskevan strategian 2021-2030. Tällä kymmenvuotisstrategialla komissio pyrkii parantamaan vammaisten ihmisten elämää maailmanlaajuisesti.

Strategia perustuu EU:n vammaisstrategiaan 2010-2020, joka pohjusti tietä esteettömälle EU:lle, jossa vammaiset voivat käyttää oikeuksiaan ja osallistua täysimääräisesti yhteiskuntaan ja työelämään.

Viime vuosikymmenen aikana tapahtuneesta edistyksestä huolimatta vammaiset kohtaavat edelleen esteitä ja ovat suuremmassa vaarassa joutua köyhyyteen ja sosiaaliseen syrjäytymiseen.

Strategian avulla voidaan varmistaa, että kaikki vammaiset EU:ssa sukupuolesta, etnisestä alkuperästä, uskonnosta tai vakaumuksesta, iästä tai seksuaalisesta suuntautumisesta riippumatta 

-voivat käyttää ihmisoikeuksiaan

-heillä on yhtäläiset mahdollisuudet ja samat mahdollisuudet osallistua yhteiskuntaan ja työelämään.

-voivat itse päättää, missä, miten ja kenen kanssa asuvat.

-voivat liikkua vapaasti EU:n alueella riippumatta siitä, mitä tukea he tarvitsevat.

-eivät enää kohtaa syrjintää.

Uusi strategia sisältää kunnianhimoisia toimenpiteitä ja tärkeitä aloitteita eri aloilla, mukaan lukien seuraavat painopisteet:

-Saavutettavuus: mahdollisuus matkustaa ja oleskella vapaasti kaikkialla EU:ssa ja osallistua demokraattiseen prosessiin.

-Elämänlaatu ja itsenäinen elämä, erityisesti siirtymällä pois laitoshoidosta, lisäämällä sosiaaliturvaa ja torjumalla syrjintää työpaikoilla.

-Yhdenvertainen osallistuminen suojelemalla vammaisia tehokkaasti kaikenlaiselta syrjinnältä ja väkivallalta sekä varmistamalla yhtäläiset mahdollisuudet ja mahdollisuudet käyttää oikeutta, koulutusta, kulttuuria, urheilua, matkailua ja terveydenhuoltoa.

-Edistää vammaisten oikeuksia maailmanlaajuisesti.

-EU:n vammaistodistus: Komissio haluaa ottaa käyttöön EU:n vammaistodistuksen, joka on voimassa kaikissa EU-maissa. Todistuksen ansiosta vammaisten on helpompi saada oikeaa tukea matkustaessaan EU:ssa tai muuttaessaan toiseen EU-maahan (vuoden 2023 loppuun).

-Ohjeet itsenäisen asumisen ja yhteisöllisen osallisuuden parantamisesta: aloite sen varmistamiseksi, että vammaiset voivat asua esteettömässä palveluasumisessa yhteisössä tai jatkaa asumista kotona (2023).
Eduskuntavaalit järjestetään Suomessa 2.4.2023. Jokainen Suomen kansalainen, joka on täyttänyt 18 vuotta vaalipäivään mennessä, on oikeutettu äänestämään vaaleissa. Tiedätkö jo, kuinka äänestät ulkomailta käsin? Mikäli et, tässä lyhyt tietoisku sinulle.
Kirjeäänestys eduskuntavaaleissa
Äänioikeutettuna voit tilata kirjeäänestysmateriaalit osoitteesta https://vaalit.fi/kirjeaanestys 
Sinun kannattaa tilata materiaalit heti, mikäli aiot äänestää vaaleissa kirjeitse! Muista, että äänestyspaketti on henkilökohtainen ja sen voi tilata ainoastaan ulkomaiseen osoitteeseen. 
Osoitteen ei kuitenkaan tarvitse olla virallinen kotiosoitteesi, mikäli oleskelet äänestysaikaan muualla kuin vakituisessa asuinpaikassasi.
Kirjeitse voit äänestää heti 2.3., kun ehdokkaiden numerot on julkaistu vaalit.fi -sivustolla. Postita kirjeäänestyksesi ajoissa ja muista maksaa lähetyskuoren postimaksu. Kirjeäänen tulee olla omassa keskusvaalilautakunnassa viimeistään 31.3.2023 ennen kello 19 (Suomen aikaa). Oman keskusvaalilautakuntasi nimen ja osoitteen löydät äänioikeusilmoituksesta, jonka Digi- ja väestötietovirasto lähettää kaikille äänioikeutetuille, joiden osoitteet ovat tiedossa. Voit myös tiedustella omaa keskusvaalilautakuntaasi vaalipalvelupuhelimesta: +358 (0)800 9 4770 tai Digi- ja väestövirastosta osoitteesta https://dvv.fi/muutto-ulkomailla. Huomioithan, että kirje on lähetettävä ulkomailta ja siinä on oltava ulkomaalainen postileima.

Ennakkoäänestys ulkomailla (22.3-25.3.2023)
Äänioikeutettuna voit äänestää myös ennakkoäänestyksessä, Suomessa tai ulkomailla. Ulkomaan ennakkoäänestyspaikkoja ovat valtioneuvoston asetuksella määrätyt Suomen edustustot ja niiden toimipisteet. Muista ottaa äänestyspaikalle mukaan henkilöllisyystodistuksesi. On suositeltavaa ottaa mukaan myös postitse kotiisi saapunut äänioikeusilmoitus (ilmoitus äänioikeudesta), koska se nopeuttaa äänestämistä, mutta voit äänestää myös ilman sitä. Ennakkoäänestyspaikat ja niiden aukioloajat löydät oikeusministeriön sivuilta, osoitteesta https://tulospalvelu.vaalit.fi/EKV-2023/fi/aanestyspaikat.html. Ehdokasnumerot julkaistaan 2.3. vaalit.fi -sivustolla.
 

Jäikö jokin epäselväksi? Täältä löydät lisätietoja!
Vaalipalvelupuhelin: +358 (0)800 9 4770 (avoinna ma-pe 8:00-16:00 Suomen aikaa)
WhatsApp-viestipalvelu: +358 (0)50 438 873
Sähköposti: kirjeaanestys@vaalit.fi
Oikeusministeriön viralliset vaalisivut: https://vaalit.fi/etusivu
Video-ohjeet kirjeäänestykseen: https://www.youtube.com/watch?v=vb8Nu13U2BY
Vaaliterveisin, 
Suomi-Seura ry
 
Apuvälinepalsta
Yle Areenan äänitekstitys

Yle Areenan ajankohtaisohjelmia voi seurata Ruotsissakin, joten Ylen palvelujen saavutettavuudella on kiinnostavuutta liittommekin jäsenistölle.
Suomen Näkövammaisliiton (NKL) järjestöjohtaja Sari Kokko tapasi Ylen toimitusjohtaja Merja Ylä-Anttilan ja muutamia muita Ylen työntekijöitä viime vuoden marraskuun loppupuolella. Alla on puheenjohtaja Kari Vähäsen laatima kuvaus tapaamisesta.

-Yle kokeili uutis- ja ajankohtaisohjelmien äänitekstitystä keväällä ja kesällä 2021, jolloin palvelun käyttöönotto aiheutti vakavia ongelmia käännöstekstitysten näkymisessä
tv-vastaanottimissa. Ylen edustajat ovat kertoneet aiemminkin, että ongelma liittyi palvelun tuottamisessa käytettävien järjestelmien yhteentoimivuuteen. Kyseinen tekninen ongelma on selvitetty ja korjattukin. Uutis- ja ajankohtaisohjelmien käännöstekstityksen näkyminen on Ylelle erittäin kriittistä, ja tähän palveluun liittyvät muutokset on suunniteltava ja testattava kattavasti ennen toteutusta. 
Emme saaneet palvelun käyttöönotolle tarkkaa päivämäärää, mutta arviona oli, että palvelu saataisiin käyttöön keväällä 2023. 

 

Ylessä ollaan tietoisia, että Areenan selain- ja mobiiliversioiden käyttäjäkokemus ruudunlukijoilla ei ole tällä hetkellä riittävällä tasolla. Korostimme, että Areena on Ylen keskeisin digitaalinen palvelu, jonka saavutettavuuden ja käyttäjäkokemuksen tulee olla hyvällä tasolla. Ylessä asia on tunnistettu, ja vaikka digipalvelulaki ei Yleä velvoita, Yle on itse asettanut tavoitteeksi, että heidän verkkopalvelunsa noudattaisivat WCAG:n saavutettavuusohjeistusta mahdollisimman kattavasti. 
Saavutettavuuden huomiointi Areenan mobiili- ja selainversiossa luvattiin ottaa vahvasti agendalle. Areenan saavutettavuuden parantamisen ensimmäisenä kehityskohteena on iOS-sovellus, jonka osalta tarvittavat toimenpiteet ovat työläimmät. Tapaamisessa välittyi selkeästi Ylen johdon ja koko organisaation sitoutuminen esiin nostamiimme kehittämiskohteisiin.
Kansainvälinen opaskoiranpäivä

Huhtikuun viimeisenä keskiviikkona vietetään Kansainvälistä opaskoirapäivää (ruots. Internationella ledarhundsdagen)
Päivän tarkoituksena on tehdä opaskoiratyötä tunnetuksi maailmalla, erityisesti niillä paikkakunnilla, 
joilla asuu koirankäyttäjiä. Päivää on vietetty vuodesta 1991 lähtien. Modernin opaskoirakoulutuksen juuret versoavat ensimmäisestä maailmansodasta. Tuolloin alettiin Saksassa kouluttaa ensimmäisiä saksanpaimenkoiria oppaiksi sodassa näkönsä menettäneille sotasokeille.

Suomen ensimmäinen opaskoira lienee ollut saksanpaimenkoira nimeltä Outa, josta on kerrottu vuonna 1933 ilmestyneessä Varjojen Mailta -lehdessä. Muistitiedon mukaan muutamat uskalikot olivat kuitenkin ehtineet kouluttaa jo tätäkin aikaisemmin opaskoiran itselleen.

Järjestelmällisesti opaskoirien koulutus alkoi vuonna 1940. Tällöin koulutettiin ensimmäiset opaskoirat talvisodassa näkönsä menettäneille sotasokeille. Suomen Punainen Risti rahoitti opaskoirien koulutuksen useita vuosia. Kouluttajina toimivat sotakoirien kouluttajat, ja koirat koulutettiin Helsingin poliisilaitoksen Käpylän koiratarhalla. 
Vuonna 1948 syntyi opaskoirayhdistys, jonka tärkeimpänä ohjelmallisena tavoitteena oli saada opaskoiria siviilisokeille. Sen ehdotuksesta perustettiin Opaskoirasäätiö, joka otti opaskoirakoulun vastuulleen. Vuonna 1985 Opaskoirasäätiö ja Näkövammaisten Keskusliitto sopivat järjestelystä, jolla opaskoirakoulu siirrettiin Näkövammaisten Keskusliitolle (nyk. Näkövammaisten liitto ry). 
Suomessa opaskoirankäyttäjien määrä on pysynyt viime vuosina melko samana. Heitä on noin 200. Opaskoirat työskentelevät keskimäärin 10 vuotta. Uusia koiria tarvitaan paitsi uusille käyttäjille, myös eläkkeelle siirtyvien opaskoirien tilalle.
Lähde: www.nkl.fi
Ruotsissa vastuu opaskoiratoiminnasta on ollut Näkövammaisten keskusliitolla SRF:llä yli 15 vuoden ajan, mutta se saattaa nyt muuttua. Ruotsin hallitus jatkaa ehdotusta, jonka mukaan toiminta olisi siirrettävä Ruotsin osallistumisvirastolle MFD:lle (Myndigheten för delaktighet).

Ruotsin näkövammaisten liitto lähetti 25. tammikuuta lehdistötiedotteen sen jälkeen, kun he saivat sosiaaliministeri Camilla Waltersson Grönvallin kanssa pidetyssä kokouksessa tiedon, että hallitus aikoo jatkaa ehdotusta opaskoiratoiminnan siirtämisestä MFD:lle.

SRF suhtautuu kriittisesti hallituksen haluun purkaa hyvin toimivia toimintoja, jotka ovat SRF:n käsissä. Lisäksi on useita huolenaiheita uudessa organisaatiossa mahdollisesti ilmenevistä ongelmista, joihin hallitus ei ole vielä saanut riittäviä vastauksia.
Lähde: www.srf.nu
Alla pieni teksti, jonka liittotoimiston tietokone teki ihan itse     AI-tekniikan (tekoäly) avulla:

Ohikulkijat huomaavat vain koiran, joka juoksee vierellä.

Mutta niillä on tärkeä tehtävä, suojata ja johdattaa.

Nämä koirat ovat erityisiä, ne ovat opetettuja ja fiksuja.

Sokean henkilön apuna, ne kulkevat varmoin askelein.

Ne ovat uskollisia ystäviä, ne ovat aina läsnä tarvittaessa.

Turvallisuuden tunteen tuojia, ne ovat merkittäviä elämässä.

Nämä uskolliset koirat, ovat todellisia sankareita.

Ne auttavat niitä, joilla ei ole näköä, jotta he voivat elää täysillä.

SRF-uutisia / vanhusten kotipalvelu
Vanhusten näkövammaisten saaman kotipalvelun määrä on vähentynyt 17 prosenttia 20 vuoden aikana. Kotipalvelun päivänä 27. tammikuuta Näkövammaisten kansallisjärjestö esitti monia vaatimuksia kunnille parannuksista. 
Yleisin näkövammaisten mielipide on, että kotipalvelun henkilökunta ei ymmärrä, mitä palvelu merkitsee henkilölle. 
- Yksi suurista toiveistamme on, että nimetään erityinen ryhmä, joka työskentelee ainoastaan näkövammaisten kanssa, sanoo eräs 90-vuotias kotipalvelun käyttäjä.

Vaikka palvelu on erittäin tärkeä näkövammaisille, yhä harvempi voi hyödyntää sitä. Yli 85-vuotiaiden näkövammaisten joukossa kotipalvelun saaneiden osuus on vähentynyt 52 prosentista vuoden 2000 alussa 35 prosenttiin vuonna 2022. Tämä näkyy Näkövammaisten kansallisjärjestön, SRF:n, tutkimuksessa, jonka he ovat tehneet yli 65-vuotiaiden jäsentensä keskuudessa.

Inger Sundström, 90, on mennyt täysin näkevästä täysin sokeaksi muutamassa vuodessa. Hän asuu yksin Göteborgissa, mutta jakaa kokemuksensa tuhansien muiden vanhojen näkövammaisten kanssa ympäri maata. Ingerillä on tänään 15 tuntia kotipalvelua viikossa ja hän kokee laadun vaihtelevaksi.

On paljon taitavia ihmisiä, mutta myös monia, joiden ei pitäisi työskennellä kotipalvelussa. Tärkeintä minulle on, että tapaan mukavan ihmisen, joka tekee mitä pyydän, asettaa asiat oikeille paikoille, sulkee oven perässään ja sammuttaa valot esimerkiksi. Se on oltava ehdoillani, hän sanoo.

Lähde: www.srf.nu
Tässä kaikki tällä kertaa!
Seuraava äänilehti nro 2-2023 ilmestyy toukokuussa viikon 18 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 21.4.2023 mennessä, osoitteella: 
RSNL, Fjällgatan 1 D, 504 65 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 033-41 05 63 ja 0760-210 411 
tai lähettää postia äänilehteen sähköpostitse: boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille ahkeraa ja mukavaa toiminta- ja juhlavuotta 2023, Kerttu, Rita, Marika ja Jonathan. Päätämme tämän äänilehden kappaleeseen ”Sininen ja valkoinen” Kicke Paananen.
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
Äänilehden julkaisija: RSNL-SFSF
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