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Ajan Ääni 2 – 2024
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton
äänilehti nro 2 maaliskuu 2024
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Keijo Winstén 
· Liittotoimisto ilmoittaa
· Työvaliokunta ilmoittaa
· Koulutusryhmän ilmoitukset
· Kulttuuria
· Paikallisyhdistysten ja piirin ilmoituksia
· Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
· Näkö- ja kuulovammaisuutisia
· Yhteiskunnassa tapahtuu
· Liiton yhteystiedot
Puheenjohtajan palsta / Keijo Winstén muistuttaa tulevista kursseista ja kulttuuritapahtumista. Toivelevy ”Oi mikä ihana ilta” J.Karjalainen.
Puh. liittotoimisto 0760-210 411 tai 033-41 05 63  

arkisin klo 9-16.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-16.
Liittotoimisto ilmoittaa
Jäsenmaksut

Huom! Kaipaamme vielä joitakin jäsenmaksuja tälle vuodelle. Tämä äänilehti on viimeinen, jos et ole suorittanut jäsenmaksua. Myös jäsenyytesi liitossa valitettavasti päättyy. Olemme iloisia kaikista, jotka haluavat edelleen olla jäseniä liitossamme. Liiton toiminta on vielä tärkeä monelle suomenkieliselle näkövammaiselle ja heidän omaisilleen ja ystävilleen.

Jos tiedät maksaneesi ja saat muistutuksen, ota yhteyttä liittotoimistoon, niin tarkistamme asian!
Edustajakokous 2024 pidetään 19-21.4.2024 Scandic Crown-hotellissa, Göteborgissa. Perjantai-iltana saapuminen hotelliin ja järjestelykysymyksiä, vaalivaliokunta jakaa ehdokkaiden nimet, edustajakokous alkaa lauantaina klo 8.30, sen jälkeen muuta ohjelmaa, kotiinlähtö sunnuntaina aamiaisen jälkeen. Viikonlopun teema: ”Liittomme osana ruotsinsuomalaista vähemmistöpolitiikkaa”. Esitykset ja aloitteet tähän kokoukseen on oltava kirjallisina liittotoimistolla viimeistään kaksi viikkoa ennen kokousta eli 2.4.2024. Merkintä aloitteeseen ”Edustajakokoukselle”.

Liiton tapahtumien saavutettavuus
Liittohallitus päätti kokouksessaan 27-28.1.2024 lisätä liiton tapahtumien saavutettavuutta näkövammaisille, joilla on myös kuulonalentuma. Liikkumisesteiset huomioidaan myös entistä enemmän. Liittohallitus pyytää teitä paikallisyhdistyksiä huolehtimaan saavutettavuuden lisäämisestä kerhotiloissa ja muissa yhdistyksen tapahtumissa tarpeen ja resurssien mukaan. 
Voitte myös informoida kuulolaitteiden hakemisesta ja huollosta, pyytäkää tarvittaessa asiantuntija, esim. kunnan näkö- ja kuulokonsulentti (syn- och hörselinstruktör) neuvomaan kerholla.
Liiton puhelinnumerot
Saimme viime syksynä Telialta kirjeen, että liittotoimiston puhelinnumero 033-41 05 63 ei enää toimi 30.11.2024 jälkeen! Siihen on vielä aikaa mutta on hyvä, jos totuttelee jo nyt soittamaan liiton matkapuhelimeen 0760-210 411. Matkapuhelimeen voit jättää viestin puhelinvastaajaan tai lähettää sms-viestin liittotoimistolle. 
Tämän vuoden lopulla liittotoimistolla ei siis ole enää kiinteää puhelinta, mihin voi soittaa.
Swish-maksuväline liitossa

Liittohallitus päätti kokouksessaan 27-28.1.2024 avata Swish maksupalvelun liiton plusgiro-tilille 652637-0. Liittohallitus on avannut palvelun kokeilumielessä vuoden ajaksi, sen jälkeen tarkistetaan, miten palvelu toimii ja päätetään jatkosta. Swish-palvelun kautta voit maksaa jäsen-, kurssi- sekä muita osallistumismaksuja pankkitililtäsi matkapuhelimesi kautta liitolle. Muista kirjoittaa viestiin mitä ja ketä maksu koskee (jos esim. maksat jäsenmaksun toisen henkilön puolesta). 

Liiton Swish-numero: 1236104145
Swishiin liittyminen

Liityt Swishiin verkkopankkisi kautta. Siellä yhdistät pankkitilisi matkapuhelinnumeroosi. Jos haluat lähettää rahaa Swishin kautta, sinun on ladattava Swish- ja Bank ID -sovellukset. Jos sinulla on älypuhelin, voit sekä lähettää että vastaanottaa rahaa Swishin kautta. 
Jos sinulla ei ole älypuhelinta, voit vain vastaanottaa rahaa.

Kun valtuutat Swish-maksun, rahat siirretään suoraan pankkitililtäsi saajan pankkitilille. Ennen kuin valtuutat Swish-maksun, sinulle ilmoitetaan maksunsaajan henkilöllisyys.

Jos tarvitset apua swish-maksuissa, voit kääntyä oman paikallisyhdistyksen puoleen tai ottaa yhteyttä liittotoimistoon.
Jäsenkysely

Liitto toimii Sosiaalihallituksen myöntämän taloudellisen avustuksen turvin. Kriteerit tuen saamiseen kiristyvät joka vuosi ja Sosiaalihallitus pyytää tarkempaa kartoitusta liiton jäsenistöstä. 
Lähetimme joulukuun äänilehden mukana kaikille jäsenille jäsenkyselylomakkeen, 
joka selvittää erityisesti liiton näkövammaisten jäsenten avuntarvetta, mitä apuvälineitä käytät tällä hetkellä ja mitä haluaisit opetella käyttämään. 
Pyydämme ystävällisesti ruksaamaan sinulle sopivat ruudut ja palauttamaan liittotoimistolle. 
Jos sinulla ei ole näkövammaa, sinun ei tarvitse lähettää vastausta meille. Saamamme tiedot auttavat liittoa myös suunnittelemaan kursseja, joista näkövammaisilla jäsenillämme on eniten hyötyä. Kiitämme etukäteen yhteistyöstä!

Työvaliokunta ilmoittaa
Avoimet ovet - kulukorvaus
Liittohallitus päätti kokouksessaan 27-28.1.2024 nostaa paikallisyhdistyksille maksettavaa Avoimien ovien -kulukorvausta 50 kruunuun/osallistuja.

Kaikki anomukset kursseista ja yhdistyksen opintomatkoista tulee lähettää Työvaliokunnan käsiteltäväksi kolme (3) viikkoa ennen tapahtumaa. Anomus- ja selvityslomakkeet: ”Yhdistysten anomuskaavake” 3 viikkoa ennen liittotoimistolle, johon lasketaan kustannusarvio ja liitetään ohjelma. ”Yhdistysten korvauksenhakukaavake” tapahtuman jälkeen, johon täytetään todelliset kustannukset ja liitetään kuitit. 
Molemmat lomakkeet ovat ladattavissa liiton kotisivulla www.finskasynskadade.se
Ne voi saada myös sähköpostitse tai kirjepostina, ota yhteyttä liittotoimistoon.

Liiton ja paikallisyhdistyksien järjestämillä matkoilla tulee osallistua matkaohjelmaan. Muussa tapauksessa Liitto ei korvaa jäsenen matkakuluja.

”Parempaa elämänlaatua” -anomukset vuodelle 2024 Hakijan tulee anomuksessa mm. perustella avun tarve, avustusta harvemmin hakeneet ovat etusijalla ja avustus myönnetään vain siihen kohteeseen, mihin on hakenut. Ostos tulee tapahtua ja tuki tulee käyttää hakuvuoden aikana. Anomukset käsitellään kerran vuodessa ja hakupäivä on viimeistään 15 toukokuuta. 

Anomuslomakkeen voi ladata verkosta www.finskasynskadade.se tai ottamalla yhteyttä Boråsin toimistoon niin lähetämme sen sinulle. Huomioi, että ladattava anomuslomake on 2-sivuinen, koska teksti on tehty suuremmaksi! 
Koulutusryhmän ilmoitukset

Finnåkerin virkistysviikko on varattu kahdelle viikolle. 
Ensimmäinen kesäkuussa 8-15.6.2024 ja toinen elokuussa 
10-17.8.2024. Viikolle otetaan 15 henkilöä/viikko, mukaan lukien emäntä, isäntä ja avustajat. Uusilla jäsenillä ja Näkökeskuksen asiakkailla on etuoikeus. Osallistumismaksu viikolta on 1000 kr, johon sisältyy myös matkat. Avustajille viikko on ilmainen. 
Majoitus 2 hengen huoneissa, lisämaksu 300 kr, jos haluaa oman huoneen.

Viikko on tarkoitettu näkövammaisille ja heidän avustajille.

Ilmoitukset liittotoimistolle viimeistään 12.4.2024.

Sopeutumiskurssi 21-24.5.2024 Fristadin kansankorkea- koululla

Huom! Kurssille on vielä paljon vapaita paikkoja jäljellä! Tarja Mokko ja Seija Karlsson tulee opettajiksi. 

Ulla Jormalainen tulee emännäksi ja Ismo Hartikainen isännäksi. Kurssi on tarkoitettu näkövammaisille.

Kurssimaksu 500 kr. Lisämaksu 300 kr, jos haluaa oman huoneen. Uusilla jäsenillä ja näkökeskuksen asiakkailla on etuoikeus. Ilmoitukset liittotoimistolle viimeistään 22.4.2024.
Kurssi auttaa sinua elämään itsenäisempää elämää näkövammaisena, kun saat käytännön neuvoja, vinkkejä ja harjoittelua arkipäiväisissä tilanteissa. Kurssilla saat sitä niin tärkeää vertaistukea.

Sisällytämme kurssiin myös neuvontaa digitaidoissa!
Kulttuuria

Kevätkonsertti 2024 järjestetään 11.5.2024, paikka Clarion Collection hotelli, Eskilstuna. Konsertissa esiintyy Ari Haatainen ja orkesteri. 
Tilaisuus alkaa lounaalla klo 12.30, konsertti 

klo 14.30, joka kestää noin 2 tuntia, välissä kahvitauko. Yhteiskuljetus Tukholmasta, Göteborgista ja Karlskogasta. Bussit poimivat matkustajia matkan varrelta. Yöpyminen hotellissa Göteborgin bussissa matkustaville. Konsertti on maksuton liiton jäsenille, näkövammaisilla ja heidän avustajillaan on etuoikeus aikaisemman käytännön mukaan. Peruutusmaksu 200 kr, jos peruu lähempänä kuin 2 viikkoa ennen konserttia. Ilmoitukset liittotoimistolle viimeistään 12.4. Paikkoja on vielä jäljellä niille, jotka eivät yövy!
Syysteatteri 2024 Liitto suunnittelee edelleen teatteria syksyksi, koska teatterimatka Västeråsiin viime syksynä oli tykätty. Teatterimatkan suunnittelu on vasta lapsenkengissä, ja jos jollakin jäsenistämme on ideoita ja vinkkejä sopivista esityksistä ja paikoista, niin voitte antaa vinkkejä liittotoimistolle. 
Olemme oppineet jotain viime syksyn teatterimatkasta, niin toivottavasti tietyt käytännön järjestelyt toimivat paremmin tällä kertaa.
Paikallisyhdistysten ja piirin ilmoituksia
ꝏ Näkövammaisyhdistys Sokkoset Borlängestä
tarjoaa toimintaa jäsenilleen Borlängessä. Meillä on keilailua joka toinen pariton viikko tiistaisin klo 14 maserhallin keilahallissa, tule kokeilemaan! 
Lisätietoa saa Jouko Keräseltä, puh.070-3699224

Naisryhmä kokoontuu joka keskiviikko klo 12.00-15.00 ABF:n tiloissa, Wallingatan 15, Borlänge.

He tekevät käsitöitä, laulavat, keskustelevat eli hauskaa yhteiseloa ryhmässä.

Naisryhmällä on suunnitteilla opintomatka Carl Larsson – Gården, Sundborn kevään aikana, 
siitä kiinnostuneet voivat ottaa yhteyttä Reija-Liisa Keräseen, puh. 073-9913793.

On myös suunnitteilla opintomatka Falu sairaala-museoon kevään aikana. 

Siitä kiinnostuneet voivat ottaa yhteyttä Jouko Keräseen.

Toivotamme kaikki tervetulleiksi toimintaamme!
Onnittelut, kiitokset, terveiset ja surunvalittelut
♥ Lähetämme kevätterveiset kaikille Näkövammaisliiton jäsenille ja musiikki toivomuksena on ”Vapaa kuin taivaan lintu”, Kicke Paananen. Terveisin Sokkoset Borlängestä.

♥ Borlängen Sokkosjäsen Eino Björn täyttää 29.4. peräti 75 vuotta. Eino on järjestökonkari. Mitä Eino ei tiedä, sitä ei tarvitse tietääkään yhdistystyössä. Yhdistyksen johtokuntalaisista on yli puolet aktiivikaraokelaisia, joten on odotettavissa vuosisadan jyty huhtikuun lopulla Einon asunnolla, kun sokkolaiset muiden ystävien kanssa tulevat onnittelemaan Einoa?
Tässä vaiheessa riittää ruusukimppu ja sanat Onneksi olkoon!

Einosta voi lukea lisää nettisivulta: stenholm.n.nu/eino75
Toivelevy ”Rakastan sinua elämä” Kauko Käyhkö.

♥ Örebron Näkövammaisten keskuudesta on nukkunut pois Eini Selkälä. Einin muistoa kunnioittaen soitamme Kari Tapion kappaleen ”Valoon päin.”
Näkö- ja kuulovammaisuutisia
EBU-uutinen / Tytti Matsinen valittiin Euroopan Sokeiden Unionin hallituksen puheenjohtajaksi

Matsinen valittiin tehtävään Lissabonissa EBU:n yleiskokouksessa 13.2.2024. 

Jyväskyläläinen Matsinen, 36, on koulutukseltaan tuotantotalouden diplomi-insinööri ja teologian maisteri. 

Matsinen on työskennellyt vuosia vammaisten henkilöiden oikeuksien edistämiseksi kehitysyhteistyösektorilla ja tehnyt vaikuttamistyötä Suomen ulkopolitiikan parissa ja kansainvälisellä tasolla. Hän on edustanut Suomea muun muassa YK-liiton ja Allianssin nimeämänä YK-delegaattina.

Tällä hetkellä Matsinen työskentelee Jyväskylän yliopiston kauppakorkeakoulussa laatu- ja vastuullisuusasiantuntijana. Hän on Näkövammaisten liiton hallituksen jäsen.

EBU on Euroopan näkövammaisjärjestöjen kattojärjestö, johon kuuluu 42 jäsenjärjestöä, Suomesta Näkövammaisten liitto.

EBU:n johdossa on kahdeksanjäseninen hallitus ja viisijäseninen johtoryhmä. EBU:n hallitus valitaan yleiskokouksessa neljäksi vuodeksi kerrallaan. Kaikki hallituksen jäsenet ovat näkövammaisia. 

Matsinen on ollut edelliskauden EBU:n hallituksen jäsen. Matsinen seuraa hallituksen puheenjohtajan tehtävässä saksalaista Wolfgang Angermannia.

Euroopassa arvioidaan olevan noin 30 miljoonaa näkövammaista ihmistä, joiden oikeuksienvalvoja ja äänitorvi on EBU.
lähde: NKL-tiedote 13.2.2024

Näkövammaiskokemuksia pankissa
Seuraavaksi erään näkövammaisen kokemus pankin palveluista. ”Menin pankkiini, Swedbankiin, saadakseni apua laskun kanssa. Minulla oli iPad mukanani. Vastaanoton nainen sanoi: "Se maksaa 145 kruunua". Vastasin, ettei minun yleensä tarvitse maksaa niin paljon. Olen näkövammainen, ja tämä on lasku, jota en ole vielä liittänyt suoraveloitukseen.

Vastaanoton rouva vastasi: "Emme voi auttaa tässä asiassa, luvut voivat olla vääriä ja silloin olisimme korvausvelvollisia".

Toistin, mitä olin sanonut, että olen näkövammainen. Vastaanoton nainen korotti ääntään ja toisti sanomansa.

Poistuin pankista ja menin kauppaan, jossa olen asiakas, ja kerroin heille, mitä pankissa oli tapahtunut, ja kysyin, voisivatko he auttaa minua? Sain apua.”
Lähde: Borås tidning 8.2.2024

Käsitöitä Suomessa
Kuulonäkövammaisen Markku Jaakolan käsissä syntyy käyttötaidetta, joka kestää aikaa.
Lempinimeltään Markku Korimaakari on monien tuntema taitava käsityöläinen, joka valmistaa rottingista erilaisia käyttöesineitä kotonaan Espoossa. Erityisen suosion Jaakola saavutti korona-aikana, jolloin hänen suunnittelemansa ja punomansa hapanjuurileivän kohotuskori nousi varsinaiseksi hittituotteeksi.
Kädentaidot ja tuntoaisti ovat jo pitkään olleet 55-vuotiaalle Markku Jaakolalle merkityksellisiä. Jaakola oli heikkonäköinen jo syntyessään, mutta hänen ollessaan 12-vuotias, Jaakola kaatui ja löi päänsä takan kulmaan. Tämän tapahtuman seurauksena hänen silmissään katkesi verisuoni ja hän sokeutui kokonaan. Markku Jaakola kertoo sopeutuneensa uuteen tilanteeseen lapsena kuitenkin melko hyvin. Tilanteeseen auttoi muun muassa hyvä kouluympäristö, sillä hän oli jo ennen sokeutumistaan opiskellut Jyväskylässä näkövammaisten koulussa. 
Omia kouluaikojaan ja sieltä saatuja käsityöoppeja Markku Jaakola muistelee lämmöllä. Oppiakseen kädentaitoja, Jaakola kävi näkövammaisten ammattikoulun rottinkihuonekalulinjan Espoon Leppävaarassa. 
Markku Jaakola kertoo toimineensa myös opettajana entisessä oppilaitoksessa vetäen rottinkipunontakursseja.
Markun alaa ovat Annansilmät -käsityötuotteiden valmistus ja suunnittelu. Tuotteita ovat erilaiset rottingista valmistetut punontatyöt, käsinsidotut harjat sekä mehiläisvahakynttilät. Markku Jaakola kertoo käyneensä aiemmin myymässä tuotteitaan eri tapahtumissa, mutta ny​kyään myyntityö tapahtuu verkon kautta.
lähde: NKL / Käsityöopettajien lehti
 
Kuulon heikentyminen ja dementia
Kuulon heikentyminen on viime vuosina tunnistettu Alzheimerin taudin riskitekijäksi. Syy ei ole täysin selvillä, mutta on ajateltu, että kuulon heikentyessä kuuloaistia aivoissa prosessoivat rakenteet eivät saa virikkeitä, minkä seurauksena ne alkavat surkastua. Kun ihminen ei kuule kunnolla, hän ei pysy keskustelussa mukana, mikä voi johtaa eristäytymiseen. Yksinäisyys altistaa Alzheimerin taudille. 
lähde: RS-lehti 29.2.2024. 
Kuulontutkimuskonferenssi
Joka toinen vuosi kognitiivisen kuulontutkimuksen tutkijat kokoontuvat Linköpingiin vaihtamaan kokemuksiaan ja jakamaan tutkimustuloksiaan samanhenkisten ihmisten kanssa. Uutuutena vuoden 2019 kansainvälisessä tutkimuskonferenssissa keskityttiin dementiaan ja kuulon heikkenemiseen.
Aiemmat tutkimukset ovat osoittaneet, että kun ihminen ei kuule kunnolla, tieto ei tallennu pitkäkestoiseen muistiin. Jos pitkäkestoista muistia ei käytetä, se heikkenee ja heikentynyt pitkäkestoinen muisti voi lisätä dementian riskiä.

Tämä osoittaa, että kuulokojeiden saaminen mahdollisimman varhaisessa vaiheessa voi olla tärkeää muistin heikkenemisen ja dementian ehkäisemiseksi. Yli 75-vuotiaista ikääntyneistä 60 prosentilla on kuulonalentuma, joka vaikeuttaa normaalia kommunikointia ja sosiaalista kanssakäymistä. Tämä lisää masennuksen ja dementian riskiä.  
lähde: https://liu.se/nyhet/hor-vi-daligt-ar-risken-storre-att-drabbas-av-demens
Kuulo- ja näkövammaisen kokemuksia saattajapalveluoikeuksista
Bjarne Anderssonilla, 56, on synnynnäinen vamma, joka on vaikeutunut vuosien mittaan. Hän on saanut 15 vuoden ajan apua selviytyäkseen arjesta. Äskettäin Tranemon kunta päätti kuitenkin antaa hänelle aivan toisenlaista tukea.

- "Sain päätöksen kolmella rivillä. Ei mitään selitystä", sanoo Bjarne, joka on hyvin huolissaan tulevaisuudesta.

Bjarne kärsii niin sanotusta Usherin oireyhtymä 2:sta, joka on vaikea yhdistetty kuulo- ja näkövamma. Viimeiset 15 vuotta hänellä on ollut tuki- ja palvelulain (LSS) mukaan oikeus saada seuralainen, jonka avulla hän voi osallistua tiettyihin vapaa-ajan aktiviteetteihin, mutta nyt hänellä ei yhtäkkiä enää katsota olevan tätä oikeutta. Sen sijaan Bjarnen tapausta arvioidaan nyt toisen lain, sosiaalihuoltolain, nojalla. Hän kutsuu sitä huonommaksi. SoL (socialtjänstlagen) on oikeuksia koskeva laki, jonka tavoitteena on taata hyvät elinolot vammaisille. Sosiaalipalvelulain tavoitteena on kuitenkin mahdollistaa kohtuullinen elintaso. Nyt hänelle on myönnetty kaksi henkilöä, jotka auttavat häntä vuorotellen neljä tuntia viikossa. Nämä tunnit on suunniteltava hyvin, jotta vapaa-ajan harrastukset ja kaupassa käynti voidaan toteuttaa.

Huolimatta siitä, että Bjarne on vammansa vuoksi tahattomasti eristyksissä, hänen ei yhtäkkiä katsottu olevan enää oikeutettu LSS-tukeen. Tämä saa hänet huolestumaan tulevaisuudesta, sillä sosiaalihuoltolaki ei takaa, että tuki on maksutonta.

Tranemon kunnan LSS- ja SoL-työntekijä Mathias Edgren ei halua kommentoida yksittäistä tapausta, vaan vastaa yleisluonteisiin kysymyksiin:

- "Perustamme arviomme oikeuskäytäntöön, aiempiin tuomioihin ja ohjeisiin. Viime vuosina oikeuskäytäntö on kaventunut. Kannustamme aina yksityishenkilöitä valittamaan, jos he eivät ole tyytyväisiä päätökseen. Näin varmistamme, että työskentelemme oikeusvarmasti; se on osoitus siitä, että tulkitsemme oikeuskäytäntöä oikeusvarmalla tavalla".

Mutta aikuinen, joka tuntee itsensä eristetyksi yhteiskunnasta eikä voi käydä ostoksilla ja hoitaa omaa elämäänsä, miten se on hyväksyttävää elämää?

- Ne, joille myönnetään sosiaalihuoltolain nojalla saattajapalveluja, saavat riittävästi tukea. Tuen on oltava samanlaista lainsäädännöstä riippumatta. SoL:n mukaista myönteistä päätöstä ei saa pitää turvattomana tai huonompana.

Bjarne Andersson on saanut tukea perheeltään, ystäviltään, asiantuntijoilta ja asianajajilta taistellakseen oikeuksiensa puolesta ja valittanut päätöksestä. Kaikilla ei kuitenkaan ole tätä tukea, eikä heillä ole energiaa valittaa, hän sanoo:

- "Hakemusten ja valitusten käsittely kestää kuukausia, mutta sitten on vain muutama viikko aikaa harkita päätöstä. Monet ihmiset tuntevat jo nyt itsensä alennetuiksi ja hylätyiksi eivätkä jatka asian käsittelyä.

Bjarne ei jaksa ajatella, mitä tulevaisuudessa tapahtuu. Koko asia vaikuttaa häneen sekä fyysisesti että henkisesti.

Lähde: Borås tidning 7.2.2024

Yhteiskunnassa tapahtuu

SeniorSurf vahvistaa seniorien digiosallisuutta ja tukee digiopastuksia

Digitaidot helpottavat elämää ja lisäävät seniorien digiosallisuutta yhteiskunnassa. SeniorSurf-toiminnassa verkostoimme digiosallisuuden parissa toimivia organisaatioita sekä vapaaehtoisia digiopastajia, tuotamme aineistoa ja konsultoimme digiopastusten organisoinnissa. Autamme senioreita löytämään digiopastusta.

Kannustamme eri toimijoita ottamaan seniorien tarpeet huomioon digipalveluiden kehittämisessä. Vahvan verkosto- ja vaikuttamistyön avulla edistämme seniorien digiosallisuutta yhteiskunnassamme. https://seniorsurf.fi/
Webinaari digitaidoista

Suomiseura järjesti 13.3.2024 webinaarin (verkkoseminaari), jonka aiheena oli ”Miten yhteisö voi tukea seniorin digitaitoja”. Liittotoimiston työntekijät Rita ja Marika osallistuimme webinaariin, koska liittomme jäsenet syrjäytyvät yhteiskunnassa, joka entistä enemmän digitalisoituu ja haluamme auttaa liittomme jäseniä, jotka haluavat oppia digitaitoja. Saimme sieltä eväiksi kopallisen hyviä neuvoja ja niksejä sekä miten voimme neuvoa ja auttaa liittomme senioreita eli ikärikkaita.
Muistutamme vielä tässä yhteydessä liiton sopeutumiskurssista toukokuussa Fristadissa, koska sisällytämme kurssiin myös henkilökohtaista neuvontaa oman matkapuhelimesi ja tabletin käytössä sekä muita digitaitoja. Rita ja Marika liittotoimistolta vierailee kurssilla ja opastaa yksinkertaisia toimintoja oman tarpeesi ja toivomustesi mukaan.

Tässä kaikki tällä kertaa!
Seuraava äänilehti nro 3-2024 ilmestyy toukokuussa viikon 22 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 17.5.2024 mennessä, osoitteella: RSNL, Fjällgatan 1 D, 504 65 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 0760-210 411 ja 033-41 05 63 

tai lähettää postia äänilehteen sähköpostitse: boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät toivottaa liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille oikein kaunista kevättä, ahkeraa toimintaa ja hyvää oloa, Keijo, Rita, Marika ja Jonathan. Päätämme tämän äänilehden Veikko Lavin kappaleeseen ”Jokainen ihminen on laulun arvoinen.”
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
Äänilehden julkaisija: RSNL-SFSF
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