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Sverigefinska Synskadadeförbundet

Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liitto
Förbundskansliet / Liittotoimisto





Järjestötiedote 2, 2024
Liittohallituksen kokous 

Seuraava liittohallituksen kokous pidetään 3-5.4.2024 Vikingline Cinderella laivalla. Käydään samalla vierailulla Iiriksessä.
Aloitteiden ja esitysten oltava toimistolla 20.3.2024 mennessä.

Aloitteeseen pitää merkitä ”Liittohallitukselle”.

 

Edustajakokous 2024
Edustajakokous pidetään Göteborgissa 19-21.4.2024 Scandic Crown hotellissa. Viikonlopun teema: Liittomme osana ruotsinsuomalaista vähemmistöpolitiikkaa
Aloitteiden tulee olla toimistolla 2.4.2024 mennessä.

Aloitteeseen pitää merkitä ”Edustajakokoukselle”.

Nyt on taas aika valita uusia jäseniä liittohallitukseen erovuoroisten tilalle. Ehdokasasettelulistat on 2.1.2024 lähetetty paikallisyhdistyksiin. Ehdokkaat tämän vuoden liittohallitukseen tulee olla Vaalivaliokunnalla viimeistään 22.3.2024. Ottakaa yhteyttä oman paikallisyhdistyksen puheenjohtajaan hyvissä ajoin, jos teillä on ehdotuksia seuraavan liittohallituksen jäseniksi. Ehdolle asetettavan henkilön mielipidettä on ensin tärkeä kysyä, onko hän halukas tehtävään.
Finnåkerin virkistysviikko on varattu kahdelle viikolle. 
Ensimmäinen kesäkuussa 8 -15.6.2024 ja toinen elokuussa 
10 -17.8.2024. Viikolle otetaan 15 henkilöä/viikko, mukaan lukien emäntä, isäntä ja avustajat. Ilmoittautumisia otetaan nyt vastaan. Uudet jäsenet ja Näkökeskuksen asiakkailla on etuoikeus. Osallistumismaksu viikolta on 1000kr, johon sisältyy myös matkat. Avustajille viikko on ilmainen. Majoitus 2 hengen huoneissa, lisämaksu 300 kr jos haluaa oman huoneen.
Viikko on tarkoitettu näkövammaisille ja heidän avustajille.
Ilmoitukset liittotoimistolle viimeistään 12.4.2024.
Sopeutumiskurssi 21-24.5.2024 Fristadin kansankorkea koululla
Tarja Mokko ja Seija Karlsson tulee opettajaksi. 

Ulla Jormalainen tulee emännäksi ja Ismo Hartikainen tulee isännäksi. Kurssi on tarkoitettu näkövammaisille. Kurssimaksu 500kr. Lisämaksu 300 kr jos haluaa oman huoneen. Uusilla jäsenillä ja näkökeskuksen asiakkailla on etu. Ilmoitukset liittotoimistolle viimeistään 22.4.2024.
Pyydetään paikallisyhdistykset ilmoittamaan näkövammaisille jäsenille, jotka eivät osallistu kerhopäivinä, joten ilmoitus menee perille kaikille näkövammaisille. Ilmoitus on myös äänilehdessä, mutta kaikki jäsenet ei halua äänilehteä ja ei siksi saa tietoa kursseista.

Kulttuuritapahtumia
Kevätkonsertti 2024.Liitto järjestää kevätkonsertin 11.5.2024. 
Paikka Clarion Collection hotelli, Eskilstuna. Konsertissa esiintyy Ari Haatainen ja orkesteri. Yhteiskuljetus Tukholmasta, Göteborgista ja Karlskogasta. Bussit poimivat matkustajia matkan varrelta. Yöpyminen hotellissa Göteborgin bussissa matkustaville. Majoitus 2 hengen huoneissa, lisämaksu 300 kr jos haluaa oman huoneen. 
Aloitetaan lounaalla klo 12.30 ja ollaan valmiina suurin piirtein 17.00.

Konsertti on maksuton ja tarkoitettu vain liiton jäsenille. Näkövammaisilla ja heidän avustajillaan on etuoikeus aikaisemman käytännön mukaan. Peruutusmaksu 200 kr, jos peruu myöhemmin, kuin 2 viikkoa ennen konserttia. Ilmoitukset liittotoimistolle viimeistään 12.4.2024.
Muistutus kaikille paikallisyhdistyksille!
Järjestötuki anomusten tulee olla toimistolla viimeistään 22.3.2024 mennessä. Pöytäkirjakopiot ja anomuslomakkeet voi lähettää heti vuosikokouksen jälkeen.

Parempaa elämänlaatua hakemusten jättöaika on 15.5
Avustus on tarkoitettu näkövammaisille, jotka ovat näkökeskuksen asiakkaita. 
Äänilehti  
Seuraava äänilehti nro 2-2024 ilmestyy maaliskuussa viikon 13 aikana. Jotta kaikki asiat, ilmoitukset, onnittelut, terveiset sekä musiikkitoiveet, ehtii mukaan seuraavaan äänilehteen, tulee ne olla Liittotoimistolla 15.3.2024 mennessä.
Swish
Koska monet ovat pyytäneet swish-maksua, liittohallitus päätti  kokouksessaan 27-28.1.2024 hankkia sen kokeilumielessä vuoden ajaksi. Sen jälkeen tarkistetaan, miten palvelu toimii ja päätetään jatkosta. Pyydetään palautetta mikä yhdistyksessänne on tarve Swish palvelulle. Kuinka moni haluaa maksaa jäsen ja kurssimaksuja ym. maksuja liitolle Swish-palvelun kautta.
Liiton Swish-numero on 1236104145. 

Kirjoita ketä ja mitä maksu koskee.
Jos teillä on ideoita tulevaa toimintaa ajatellen, ottakaa yhteyttä toimistolle, joko puhelimitse tai sähköpostitse. 
Liiton puhelinnumero

Saimme Telialta kirjeen, että liittotoimiston puhelinnumero 

033-41 05 63 ei enää toimi 30.11.2024 jälkeen! Siihen on melkein vuosi mutta on hyvä, jos totuttelee jo nyt soittamaan liiton matkapuhelimeen 0760-210 411. Tämän vuoden lopulla liittotoimistolla ei siis ole enää kiinteää puhelinta, mihin voi soittaa.

Muistakaa lukea tämä tiedote tapaamisissanne!
Puh. liittotoimisto 0760-210 411 ja 033-41 05 63 arkisin klo 9-16.
Puheenjohtaja 


     070-233 51 61 arkisin klo 9-16

Toimiston osoite:

Fjällgatan 1D ,
504 65 Borås.
Sähköpostiosoite: boras@finskasynskadade.se            

Tiedotteen toimittaja: Marika Salonpää
Swish - Miten se toimii

Swish on maksupalvelu, jonka avulla voit lähettää ja vastaanottaa rahaa pankkitililtäsi matkapuhelimesi kautta. Jotta voit swishata rahaa, sekä sinulla että vastaanottajalla on oltava yhteys Swishiin. Swish ei kuulu niihin perustoimintoihin, joita pankin on pakko tarjota asiakkailleen.

Swishiin liittyminen

Liityt Swishiin verkkopankkisi kautta. Siellä yhdistät pankkitilisi matkapuhelinnumeroosi. Jos haluat lähettää rahaa Swishin kautta, sinun on ladattava Swish- ja Bank ID -sovellukset. Jos sinulla on älypuhelin, voit sekä lähettää että vastaanottaa rahaa Swishin kautta. Jos sinulla ei ole älypuhelinta, voit vain vastaanottaa rahaa.

Kun valtuutat Swish-maksun, rahat siirretään suoraan pankkitililtäsi saajan pankkitilille. Ennen kuin valtuutat Swish-maksun, sinulle ilmoitetaan maksunsaajan henkilöllisyys.

Liiton Swish-numero: 1236104145
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