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Ajan Ääni 5 – 2024
Ruotsin Suomenkielisten Näkövammaisten Liiton
äänilehti nro 5 lokakuu 2024
Äänilehden sisältö
· Puheenjohtajan palsta / Keijo Winstén, Kerttu Christiansen
· Liittotoimisto ilmoittaa
· Työvaliokunnan ilmoituksia
· Koulutusryhmä ilmoittaa
· Kulttuuria
· Paikallisyhdistysten ja piirin ilmoituksia
· Onnittelut, kiitokset ja terveiset
· Näkövammaisuutisia
· Menneitä muistellen/ Matti Jatkola
· Liiton yhteystiedot
Puheenjohtajan palsta / Liiton puheenjohtaja Keijo Winstén ja 1.varapuheenjohtaja Kerttu Christiansen päättävät tämän palstan myötä liiton viimeisen Ajan Äänen ja lähettävät lämpimät terveiset kaikille jäsenille. Palstan lopussa soi Kertun toivelevy ”Kaarnalaiva” Lasse Hoikka ja Souvarit.
Puh. liittotoimisto 0760-210 411 arkisin klo 9-13.
Puheenjohtaja 070-233 51 61 arkisin klo 9-13.
Liittotoimisto ilmoittaa
Liittohallitus päätti kokouksessaan 12-13.10.2024 lakkauttaa Ajan Ääni-lehden julkaisemisen. Syynä tähän on laimea kiinnostus ja kohonneet postitusmaksut. Usealle liittomme jäsenistä menee edelleen äänilehti, vaikka he eivät lue tai kuuntele sitä. Tämä numero 5 on siis viimeinen Ajan Ääni. Tuleeko mitään tilalle? Kyllä! Liittomme uusi julkaisu on työnimeltä: RSNL Jäsenlehti – SFSF Medlemstidning, johon yhdistetään asioita, joita yleensä on ollut Ajan Äänessä ja Järjestötiedotteessa. Siis myös Järjestötiedote lakkautuu nykyisessä muodossa. RSNL Jäsenlehti sisältää kaiken tärkeän tiedotuksen kursseista, kokouksista, seminaareista ja liiton järjestämistä kulttuuritapahtumista sekä tärkeistä päivämääristä kuten anomusten hakuajoista. Tiedotamme myös edelleen uusista apuvälineistä ja mitä uutta tapahtuu silmäsairauksien hoidoissa jne. Mitä RSNL Jäsenlehti EI sisällä? Siihen ei enää tulee musiikkitoiveita eikä onnentoivotuksia tai terveisiä jäseniltä. Ilmestymistiheys on vielä suunnitteluvaiheessa. Jäsenlehti lähetetään vuoden 2024 loppuun asti kaikille jäsenille, jotka tähän mennessä ovat saaneet Ajan Äänen tai Järjestötiedotteen. 

HUOM! Vuoden 2025 alusta RSNL Jäsenlehti lähetetään vain niille, jotka tekevät siitä aktiivisen tilauksen liittotoimistolle. Voit täyttää mukanaolevan kyselylomakkeen tai ilmoittaa puhelimitse tai sähköpostitse. Ilmoita, missä muodossa haluat jäsenlehden, paperina, cd:llä tai sähköpostitse. Lehti julkaistaan myös liiton kotisivulla. Pyydämme vastausta 31.12.2024 mennessä. Jos emme saa vastausta, emme lähetä jäsenlehteä tammikuun alusta lähtien. Toivomme, että uusi jäsenlehtemme otetaan avosylin vastaan ja että siitä on hyötyä liiton jäsenille!
Vuoden 2025 paikallisyhdistysten vuosikokoukset

Pyydämme paikallisyhdistyksiä ilmoittamaan vuosikokousajankohdat liittotoimistolle heti, kun ne ovat tiedossa, niin voimme tiedottaa niistä tämän vuoden jäsenlehdessä joulukuun lopussa.
Seuraava liittohallituksen kokous pidetään 24-26.1.2025 Tukholmassa. Esitykset ja aloitteet tähän kokoukseen on oltava kirjallisina liittotoimistolla kaksi viikkoa ennen kokousta eli viimeistään 10.1.2025. Merkintä aloitteeseen ”Liittohallitukselle”.

Edustajakokous pidetään 11-13.4.2025 Örebrossa. Esitykset ja aloitteet tähän kokoukseen on oltava kirjallisina liitto-toimistolla kaksi viikkoa ennen kokousta eli viimeistään 26.3.2025. Merkintä aloitteeseen ”Edustajakokoukselle”.

RSNL kalenteri 2025

Liittohallitus päätti kokouksessaan 12-13.10.2024 valmistaa liitolle oma kalenteri, ainakin aluksi vuodelle 2025, sen jälkeen katsotaan, onko kalenterille kiinnostusta. Kalenteri on maksuton liiton jäsenille, mutta sitä ei lähetetä automaattisesti kaikille, vaan siitä täytyy tehdä aktiivinen tilaus liittotoimistolle. Kalenterin koko ja ulkoasu muistuttaa SRF:n opaskoira-kalenteria mutta meillä on kuvina maisema- ja eläinkuvia. Kuukaudet ja viikonpäivät ovat suomeksi, samoin kalenteriin on merkattu Suomen pyhäpäivät. Tilaa kalenteri viimeistään 29.11.2024, jotta ehdit saada sen ennen vuodenvaihdetta.
Liittotoimiston puhelinnumerot
Liittotoimiston puhelinnumero 033-41 05 63 ei valitettavasti enää toimi 30.11.2024 jälkeen! Sen jälkeen on liitolla pelkästään matkapuhelimet. 
Tällä hetkellä numero on 0760-210 411, 
mutta todennäköisesti liittotoimistolle hankitaan lisäksi toinenkin matkapuhelin, numerosta tiedotamme heti, kun uusi numero on tiedossa. Matkapuhelimeen voit jättää viestin puhelinvastaajaan tai lähettää tekstiviestin liittotoimistolle. 
Tämän vuoden lopulla liittotoimistolla ei siis ole enää kiinteää puhelinta, mihin voi soittaa.
Swish-maksuväline liitossa

Liitto avasi Swish-palvelun tämän vuoden alussa. Palvelu avattiin kokeilumielessä vuoden ajaksi, sen jälkeen tarkistetaan, miten palvelu toimii ja päätetään jatkosta. Swish-palvelun kautta voit maksaa jäsen-, kurssi- sekä muita osallistumismaksuja pankkitililtäsi matkapuhelimesi kautta liitolle. 
Muista kirjoittaa viestiin mitä ja ketä maksu koskee (jos esim. maksat jäsenmaksun toisen henkilön puolesta). 

Liiton Swish-numero: 1236104145
Swishiin liittyminen
Liityt Swishiin verkkopankkisi kautta. Siellä yhdistät pankkitilisi matkapuhelinnumeroosi. Jos haluat lähettää rahaa Swishin kautta, sinun on ladattava Swish- ja Bank ID -sovellukset. Jos sinulla on älypuhelin, voit sekä lähettää että vastaanottaa rahaa Swishin kautta. 
Jos sinulla ei ole älypuhelinta, voit vain vastaanottaa rahaa.

Kun valtuutat Swish-maksun, rahat siirretään suoraan pankkitililtäsi saajan pankkitilille. Ennen kuin valtuutat Swish-maksun, sinulle ilmoitetaan maksunsaajan henkilöllisyys.

Jos tarvitset apua swish-maksuissa, voit kääntyä oman paikallisyhdistyksen puoleen tai ottaa yhteyttä liittotoimistoon.

Jäsenmaksut 2025

Joulukuun aikana lähetetään ensi vuoden jäsenmaksukaavakkeet. 
Jäsenmaksu tulee suorittaa liitolle helmikuun loppuun mennessä. Liitto kiittää kaikkia uskollisia jäseniä tuesta ja toivomme, että haluat edelleen olla mukana liiton jäseninä. 

Tärkeä ilmoitus

Liittohallituksen toinen varapuheenjohtaja Matti Jatkola on muuttanut Suomeen ja jättää näin ollen tehtävänsä liitossa. Varapuheenjohtajaksi hänen tilalleen valittiin liittohallituksen kokouksessa 12-13.10.2024 Irmeli Lundell Göteborgista. Hänet valittiin myös työvaliokunnan jäseneksi Matti Jatkolan tilalle. Irmeli Lundell toimii näissä tehtävissä seuraavaan järjestäytymiskokoukseen saakka, joka pidetään keväällä 2025. Toivotamme onnea Irmelille uusissa tehtävissä!
Kiitämme Mattia pitkästä ja ansioituneesta työstä liitossamme ja toivotamme onnea uuteen elämään Suomessa. Matista Suomessa tehty haastattelu teini-iässä näkövammaisena koulupoikana on kuultavissa tämän äänilehden loppupuolella otsikon ”Menneitä muistellen” alla.
Työvaliokunnan ilmoituksia

Järjestötukianomukset on oltava liittotoimistolla 14.3.2025 mennessä. Jäsenlistat ja anomuslomakkeet lähetetään kaikille paikallisyhdistyksille tammikuun alussa.

Muistutamme, että vuoden 2024 kuitit ”Parempaa elämänlaatua”-anomuksiin sekä muut kuitit ja kulukorvausanomukset, jotka koskevat vuotta 2024, pyydämme liittotoimistolle ennen vuoden loppua. 
Täten voimme maksaa korvaukset ennen vuodenvaihdetta ja saamme kuitit ajallaan tämän kalenterinvuoden kirjanpitoon.

Koulutusryhmä ilmoittaa

Virkistysviikko / Finnåker

Ensi vuodeksi 2025 on tehty alustava varaus kahdelle viikolle. Ensimmäinen kesäkuussa 7 - 14.6 ja toinen elokuussa 

9 - 16.8. Viikoille otetaan 15 henkilöä/viikko, mukaan lukien emäntä, isäntä ja avustajat. Virkistysviikot on tarkoitettu liiton näkövammaisille jäsenille ja näkökeskuksen asiakkailla on etuoikeus. Huom! Ilmoittautumiset vuodenvaihteen jälkeen!

Silmäseminaari järjestettiin 30.9.2024 Radisson Blu Royal Viking-hotellissa, Tukholmassa. 
Paikalla oli suomenkielinen näön- ja kuulonohjaaja Leena Daneshman. Hän informoi silmäsairauksista ja mitä konkreettista apua voi saada omassa kodissa. 

Erik Tengvall ja Åsa Lodin Iris-apuvälinekaupasta informoi ja esitteli apuvälineitä, joita oli esillä runsas määrä, paikalla oli myös Michael Larsson Insyn-apuvälinekaupasta. Sirkka Husso tulkkasi Iriksen ja Insyn luennot suomeksi, lämmin kiitos Sirkalle! Hän tulkkasi ja auttoi myös apuvälinepöydissä. Tilaisuuteen oli saapunut noin 100 henkilöä! 
Liitolla ei valitettavasti ollut paikalla reportteria niin meillä ei ole nauhoitettua juttua tapahtumasta.
Sopeutumiskurssien maksut
Liittohallitus päätti kokouksessaan 12-13.10.2024 poistaa sopeutumiskurssien osallistujamaksut. Jos haluaa oman huoneen, veloitetaan siitä 300 kr.
Kulttuuria
Liittohallitus päätti kokouksessaan 12-13.10.2024, että liiton kulttuurimatkoilla peritään tästä lähtien omavastuuosuus 500 kr yöpyjille (lisämaksu 300 oma huone) ja 300 kr muille. 
Huom! Kaikki ruotsinsuomalaisen teatterin ystävät ja harrastajat, Teatteri Pendelin ohjaajalla Carita Välitalolla on tärkeää asiaa: "Kiinnostaako näytteleminen!

Teatteri Pendeli hakee harrastajanäyttelijöitä seuraavaan produktioon. Näytelmä päätetään sitten, kun tiedetään, keitä on mukana. Näytelmän harjoitukset alkavat tammikuussa 2025. Harjoituksia on tammikuun ja syyskuun välisenä aikana noin 6-7 viikonloppuna, joista osa on pidennettyjä viikonloppuja. Harrastajien matka- ja majoituskustannuksista vastaa RSHT. Tarkemmat harjoitusajat sovitaan yhdessä ryhmän kanssa. Valtaosa harjoituksista on Göteborgissa. Ensi-ilta on syyskuussa 2025. Ensi-illan jälkeen esityksiä syksyn 2025 ja kevään 2026 aikana noin 15. Osallistujilla tulee olla hyvät ryhmätyötaidot, kyky tulla toimeen erilaisten ihmisten kanssa ja mahdollisuus sitoutua prosessiin. Aiempaa kokemusta teatterintekemistä ei tarvita. Mikäli kiinnostuit ja haluat kuulla lisää, ota yhteyttä esityksen ohjaajaan Carita Välitaloon sähköpostitse carita.valitalo@tikkurilanteatteri.fi
Teatteri Pendeli on harrastajateatteriryhmä, jonka Ruotsinsuomalainen harrastajateatteriliitto (RSHT) perusti vuonna 2017. Sen ohjelmistossa on ollut tähän mennessä kolme näytelmää: Mummun saappaassa soi Fox (v. 2017), Jäniksen vuosi (v. 2019) ja Eila, Rampe ja palvattu onni (v.2023). Kaikki esitykset ovat kiertäneet eri puolilla Ruotsia ja ovat saaneet hyvän vastaanoton katsojien keskuudessa.

Ystävällisin terveisin, Carita Välitalo, teatterinjohtaja-rehtori

Tikkurilan Teatteri/Tikkurilan Teatteri- ja Sirkuskoulu".
Paikallisyhdistysten ja piirin ilmoituksia
ꝏ Kokouskutsu Länsigötanmaan piirin alueella olevien paikallisyhdistysten (Borås, Göteborg, Skövde) jäsenille:
Tervetuloa RSNL:n Länsigötanmaan piirin vuosikokoukseen 17.2.2025 klo 13.00, Kulttuuri 75:n tiloissa, Bryggaregatan 14, Borås. Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat ja ajallaan tulleet asiat ja aloitteet.

Aloitteet tulee lähettää kirjallisina hallitukselle viimeistään

kaksi (2) viikkoa ennen kokousta osoitteella:

RSNL, Fjällgatan 1 D, 504 65 Borås. 
Huom! Kuoreen merkintä: L-G:n Piirihallitukselle

ꝏ Länsigötanmaan piiri järjesti teemapäivän 25.9.2024 Göteborgin pohjoispuolella, Nödingessä. Ohjelmassa oli mm. luennot ”Muistin vanheneminen” sekä ”Ystävyys ja yksinäisyys”. Tilaisuus oli tarkoitettu piirin alueella toimiville paikallisyhdistyksille eli Göteborg, Borås ja Skövde. Paikalle oli saapunut yli 40 innokasta kuulijaa Göteborgista ja Boråsista. Tuttu reportterimme Maila Piuva teki jutun tapahtumasta ja haastatteli luennoitsijaa, Satu Bermelliä ja piirin puheenjohtajaa, Irmeli Lundellia. Nauhoitus on kuultavissa tämän äänilehden cd:llä ja liiton kotisivulla www.finskasynskadade.se
ꝏ Boråsin näkövammaiset järjestää ”Avoimet ovet” 6.11.2024 
klo 12.30. Paikka: Monitoimitalo, Hultasjögatan 7 B, Borås. Teemana yhteiskunnan tarjoama apu ja tuki näkö- ja kuulo-vammaisille. Aiheesta tulee kertomaan näön- ja kuulonohjaaja Lize Hällzon. Tilaisuus on avoin kaikille asiasta          kiinnostuneille. Kahvitarjoilu, tervetuloa!
Onnittelut, kiitokset ja terveiset
♥ Lämpimät Merkkipäivä Onnittelut Mirja Inkinen, kun täytit täysiä vuosia! Toivelevy ”Ruusuja hopeamaljassa” Erkki Jukkarinen. Hyvää jatkoa tuleviin vuosiin, onnittelut Göteborgin Näkövammaisten yhdistys. 
♥ Olimme elokuussa viikon virkistysleirillä Finnåkerissa.

Kaikin puolin meni hyvin. Sai uusia ystäviä, ei tarvinnut olla yksin. Oli ihanaa olla siellä, ilmatkin suosivat. Voimistelu aamuisin teki hyvää ja hieronta, jota saimme, aivan suurenmoista! Haluamme kiittää kaikkia, jotka järjestävät tällaisia leiriä. Toivottavasti pääsemme mukaan toistekin. Kiitokset emännälle ja isännälle. Pitivät hyvää huolta meistä. Myöskin kaikille leiriläisille kiitokset ja hyvää jatkoa.

Kiitokset myös Tukholman reissusta.

Örebron Näkövammaisista, Ismo, Laina ja Annikki.
♥ Borlängen Sokkosten järjestöveteraani Ulla Autio täyttää 21. lokakuuta 80 vuotta. Tiedoksi on tullut, että Ulla juhlii merkkipäiväänsä PROn tiloissa, jolloin on odotettavissa vuosisadan synttärijyty Borlängessä, kun Ullan elämää kirjataan. Mitä tehtäviä Ullalla ei ole ollut suomenkielisessä järjestötyössä, niitä ei ole olemassa. Luottamustoimet ovat olleet lähinnä suomiseuratoiminnassa piiri- ja yhdistystasolla. 
Ulla on ollut mukana Sokkostoiminnassa koko yhdistyksen olemassaolon ajan. Tällä hetkellä hän on varapuheenjohtaja.

Liikuntavaikeuksien takia on kulku hidastunut, mutta kävelykepillä tönäisy aukaisee aina nopeasti kaikki ovet.  Onnittelukimppuun paljon sinistä ja valkoista kaikilta ystäviltä ja tuttavilta! Huom! Juhlat on pidetty, koska merkkipäivä oli ennen tämän äänilehden julkaisua.
Onnittelulevynä soi Arja Saijonmaan "Kultainen nuoruus"!

Näkövammaisuutisia
Näkövammoja /syitä /hoitoja
Sarjamme tavallisimmista näkövammoista jatkuu. Tällä kertaa on vuorossa Silmänpohjan ikärappeuma (Makuladegeneraatio) 
Me Ruotsissa asuvat tunnemme sen usein nimellä Keltainen täplä (Gula fläcken). Ikääntymiseen liittyvä makuladegeneraatio eli ikärappeuma aiheuttaa muutoksia verkkokalvon keltaisessa täplässä. Ne tulevat iän myötä ja voivat johtaa näön menetykseen. Se on yleisin näkövammaisuuden syy yli 60-vuotiailla. Sairaus yleistyy mitä vanhemmaksi tulemme.

Ikärappeuma jaetaan kahteen tyyppiin, kuivaan ja kosteaan muotoon. Silmän verkkokalvolla oleva keltainen täplä on alue, jossa näkö on terävimmillään. Noin 85 prosentilla ihmisistä, joilla on ikään liittyviä muutoksia makulassa, on kuiva muoto. Näön heikkeneminen on usein hidasta. Noin 10-15 % väestöstä saa kostean muodon. Se puhkeaa äkillisesti ja voi nopeasti aiheuttaa vakavan näönmenetyksen. Kosteassa muodossa uusia verisuonia muodostuu keltaisen täplän sisään ja alle. Uudet verisuonet vuotavat nestettä, vuotavat helposti verta ja aiheuttavat makulan turvotusta. Jos täplä pysyy turvoksissa pitkään, se arpeutuu. Suuri määrä näköhermosoluja kuolee ja näkö heikkenee. Ikärappeuma ei johda sokeutumiseen, suuntausnäkö (ledsyn) yleensä säilyy.

Oireet:
Kuivassa muodossa oireet kehittyvät yleensä pikkuhiljaa. Tunnusmerkkejä:
Yksityiskohtaisen näön heikkeneminen.

Ongelmia lukemisessa ja lähityöskentelyssä.

Katsotut kohteet voivat näyttää pirstaleisilta, palasia puuttuu ja näkökenttä on samentunut.
Viivojen vääristymä:
Kosteassa muodossa oireet ilmaantuvat yleensä äkillisesti. Siinä on samat oireet kuin kuivassa muodossa. Nopeasti alkava karsastus on tärkeä varoitusmerkki märästä AMD:stä.

Karsastus tarkoittaa, että suorat viivat näyttävät vinoutuneilta ja kuva on vääristynyt. Yleinen testi, jota käytetään vinoutuneisuuden määrittämiseen, on Amslerin testi. Henkilöä pyydetään katsomaan ruudukkokuviota, jonka keskellä on musta piste. Jos viivat ovat vinoja, vääristyneet tai puuttuvat sieltä täältä, henkilöllä on koukkunäkö. 

Molempien tyyppien kohdalla keskeinen näkö voi loppuvaiheessa tuhoutua kokonaan.
Selvitys:

Makulan toimintaa tutkitaan mittaamalla näöntarkkuus. Makulan ulkonäköä tutkitaan verkkokalvon kerroskuvauksella (OCT). Joskus tarvitaan makulan verisuonten lisätutkimuksia, kuten kontrastikuvausta tai OCT-kuvausta. Jos oireet, kuten viivojen vääristyminen ja näön hämärtyminen, ovat ilmaantuneet äkillisesti, on tärkeää päästä nopeasti silmätautien ammattilaisen vastaanotolle.
Ennuste ja hoito:

Ikääntymiseen liittyvän silmänpohjan rappeuman kuivaan muotoon ei ole tällä hetkellä saatavilla hoitoa.

Kosteassa muodossa tautia hoidetaan anti-VEGF-lääkkeillä näön heikkenemisen hidastamiseksi. 
Lääke annetaan injektiona silmän lasiaiseen, ja hoito annetaan silmäklinikalla. Hoito aloitetaan yleensä kuukausittaisella injektiolla, ja sitä jatketaan pitkään, usein koko elämän ajan. Kun tauti on vakiintunut, hoitoa voidaan antaa useammin.

Joissakin kostean AMD:n erityismuodoissa lääkkeiden ja laserin yhdistelmä voi olla tarkoituksenmukainen.
Syy ja ennaltaehkäisy:

Tämän silmäsairauden tunnetuin syy on ikä. Mitä vanhemmiksi tulemme, sitä useammat ihmiset sairastuvat. Myös tietty perinnöllinen tekijä on olemassa. 

Elämäntapatutkimukset ovat osoittaneet, että tauti on yleisempi tupakoitsijoilla.
Kuntoutus:
Kuntoutus, jonka avulla voi elää kuten muutkin, on ratkaisevan tärkeää, jos sairaus johtaa näkövammaisuuteen. Tavoitteena on, että jokainen pystyy hallitsemaan omaa elämäänsä.

Ruotsissa sijaitsevassa näkökeskuksessa työskentelee silmälääkäri, optikko ja näönohjaaja. He tarjoavat myös erilaisia apuvälineitä. Yhteiskunta tarjoaa tukea vammaisille. Vammaisuuden aste määrittää, millaiseen tukeen ja palveluihin olet oikeutettu. Kunta on vastuussa tuen tarjoamisesta, joka voi helpottaa jokapäiväistä elämää, kuten saattoapu ja kotiapu.

Maakunta vastaa terveydenhuollosta, kuntoutuksesta ja apuvälineistä. Sosiaalivakuutusvirasto käsittelee ja myöntää taloudellista tukea työikäisille.
Tutkimustyö:

AMD:tä koskeva tutkimus on vilkasta. Makuladegeneraation erilaisia riskitekijöitä tutkitaan. Parhaillaan tehdään tutkimuksia, joilla pyritään hidastamaan kuivan AMD:n etenemistä erilaisilla kokeellisilla lääkkeillä. Tutkimus on käynnissä uusien, tehokkaampien lääkkeiden löytämiseksi kostean AMD:n hoitoon. 
Muut tutkijat työskentelevät terveiden solujen solusiirtoa makulaan.
Lähde www.srf.nu
Käännös suomen kielelle, liittotoimisto

Menneitä muistellen

Liiton entisen varapuheenjohtajan Matti Jatkolan koulupäivästä esitellään nyt juttu/haastattelu, kun hän oli 14-vuotias, silloin jo näkövammainen mutta toimelias nuori mies. Haastattelu on lainattu NKL:n (Näkövammaisten liitto) arkistosta Suomesta, se on alun perin taksvärkkikeräykseen liittyvä diasarja, jonka yksi teema oli näkövammaisuus. Diasarjasta irrotettu ääniraita on tässä äänilehdessä. Todennäköisesti diasarjaa on jaettu koulujen käyttöön Suomessa. Kertojana /haastattelijana ääniraidalla on Heimo Holopainen. Suuret kiitokset NKL:n järjestöpäällikkö Markku Möttöselle, joka pyynnöstä kaivoi äänityksen NKL:n arkiston uumenista! Nauhoitus äänilehden cd:llä. 
Loppusanat!
Asiat ja ilmoitukset uuteen jäsenlehteen lähetetään edelleen samaan osoitteeseen: RSNL, Fjällgatan 1 D, 504 65 Borås. 
Voit myös soittaa numeroon 0760-210 411 tai lähettää postia sähköpostitse: boras@finskasynskadade.se
Äänilehden toimitus sekä toimiston työntekijät kiittää kaikista menneistä vuosista äänilehden, Ajan Äänen, parissa. Minä (Rita) olen toimittanut sitä viimeiset 10 vuotta ja se on ollut antoisaa ja hauskaa. Kiitän myös jäseniä kaikesta positiivisesta palautteesta. Toivotamme liittohallitukselle, tilintarkastajille ja kaikille liiton jäsenille ahkeraa ja toimeliasta loppuvuotta, Keijo, Kerttu, Rita, Marika ja Jonathan. 
Päätämme tämän äänilehden kappaleeseen ”Jäähyväiset” Tuure Kilpeläinen ja Kaihon karavaani.
Äänilehden vastaava päätoimittaja: Liiton puheenjohtaja Äänilehden toimittaja: Rita Simonen
Äänilehden julkaisija: RSNL-SFSF
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Adress:
Telefon:
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504 65 BORÅS
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